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בס"ד                                                                                                                                              אדר התשע"ז

אל החברים היקרים והאהובים

בשבח והודיה לה' יתברך על כל הטוב אשר גמלנו, 
הננו מתכבדים להציג בפניכם את קטלוג מכירה מס' 13.

בקטלוג שלפניכם פריטי יודאיקה נדירים וחשובים מאוסף פרטי

חנוכיה כסף מפוארת בסגנון בעל שם טוב. פולין. המאה ה-19. )פריט מס' 210(.

פריט היסטורי ונדיר! קופסת הטבק של סידנא "בבא סאלי" האדמו"ר רבי ישראל אבוחצירא זיע"א. )פריט מס' 176(.

גביע כסף גדול ומפואר. אוגסבורג. המאה ה-17.  )פריט מס' 148(.

ספר חידושי בבא בתרא מהרב הגדול הרמב"ן – בדפוס בומבירגי ויניציאה רפ"ג | 1523. )פריט מס' 053(.

ילקוט שמעוני על נ"ך – שאלוניקי רפ"א | 1521 העותק של מארי יחיא צאלח - מהרי"ץ עם הגהות בכתב ידו )פריט מס' 302(.

כתב יד ספר שרשי השמות )ערכי הכינויים( לרבי משה זכות ת"ס ]?[ | 1700 לערך כתב יד נדיר מאוסף מונטיפיורי. )פריט מס' 329(.

כתב שד"רות של תלמידי הגר"א ובראשם רבי ישראל משקלוב - ירושלים וצפת תקצ"א | .1731 )פריט מס' 346(.

מכתב חשוב ומעניין מהרב שמשון רפאל הירש. תר"ו | 1846. )פריט מס' 349(.

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של ר' שמעון שקאפ זצ"ל מגרודנא.  )פריט מס' 357(.

מכתב בחתימת יד קדשו של האדמו"ר הקדוש רבי ישראל מהוסיאטין. תל אביב. תרצ"ח | 1938.. )פריט מס' 375(.

אדרא רבה ואדרה זוטא העותק של המקובל האלוקי רבי מרדכי שרעבי זיע"א. )פריט מס' 292(.

מפתח החידה - פריט מוזיאלי מרתק - איטליה סוף המאה ה-18. )פריט מס' 228(.
 

כתובה ירושלמית צבעונית ומפוארת מחתונת בת ה'חכם באשי' הראשון בארץ רבי חיים אברהם גאגין - ירושלים תר"ה | 1845. )פריט מס' 
.)230

נעל חליצה. אירופה. המאה ה--18 19. פריט נדיר. )פריט מס' 103(.

ספרי תורה נוספים מאירופה. מרוקו ותימן. )פריטים מס' 091 - 088(.

תשובות בהלכה בכתב יד קודשו של מרן הראשון לציון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל . )פריטים מס' 356 - 354(.

וכן מכתבים וחתימות מגדולי ישראל בדורות הקודמים.

מכתבים מאת הרבי ר' מנחם מנדל שניאורסון והאדמו"ר הריי"צ )פריטים מס' 395 עד 388(, 

בקבוק משקה נדיר מהרבי )פריט מס' 396(.

דולרים מהרבי )פריטים מס' 399 - 397(. ועוד.

כתובות וכתבי יד נדירים וחשובים:

כתבי יד חשובים מתימן. מרוקו. פרס. ירושלם. ועוד.

ספרים עם ההגהות. 

ספרים משנות הר' והש', ספרי חסידות חשובים, ספרים מדפוסי סלאוויטא וזיטאמיר, 
ספרים מדפוסי ירושלם, ספרים בלאדינו. ספרים מדפוסי המזרח. דפוסים נדירים ועוד.

הגדות נדירות.  ספרי תהילים ועוד.
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כלי כסף מכל הסוגים:

כתרים. רימונים וטסים כסף לספר תורה. 

פמוטים. חנוכיות. כלים לבשמים. ידיים לספר תורה ועוד.

ציורים ואומנות:

ציורי יודאיקה במחירים מפתיעים.

ציונות. שואה ושארית הפליטה:

מקל אנטישמי. ועוד.

מגוון חפצי יודאיקה. פרטי ארץ ישראל. אומנות. כרזות וניירת.

כפי שתוכלו לראות בקטלוג שלפניכם דאגנו למחירי פתיחה הוגנים.

ניתן לראות תמונות נוספות של הפריטים באתר מורשת

אנו תפילה לבורא העולם, שלא תצא תקלה ומכשול תחת ידינו.
ולכם חברינו היקרים, אנו מודים על הייעוץ והאמון שנתתם ואתם נותנים בנו תמיד.

שלכם באהבה,
אסף העצני, ניסים ורטה וצוות מורשת.           
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בס"ד

הודעה חשובה לקהל לקוחותינו

מכירה מס' 14 תהיה אי"ה מכירת VIP מיוחדת

ספרי קודש. כתבי יד וחפצי יודאיקה חשובים. נדירים ויוקרתיים במיוחד מאוספים פרטיים

המכירה תתקיים אי"ה ביום רביעי ז' אייר - 03.05.2017 

בבית מורשת מכירות פומביות רח' המלך ג'ורג' 43 ירושלים

הפרטים והפריטים יועלו בקרוב לאתר מורשת

              
An important notice for our clientele

Auction No. 14 will take place as a special VIP sale

Sifrei Kodesh, manuscripts, important Judaica items. 
Rare and especially valuable, from private collections.

The sale will take place on Wednesday, May 3rd, 2017

At the Moreshet Auction House, King George 43, Jerusalem.

The items and details will be posted on the Moreshet website soon.

מורשת 
מכירות פומביות
Judaica                  Antiqus                  Artsיודאיקה               עתיקות               אמנות

Auction House
Moreshet
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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 13 - 07/03/2017

פקס: 02-5029021

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

		

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

		

		

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1.  תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2.  מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3.  מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4.  מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5.  המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6.  תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7.  כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8.  אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9.  על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10.  רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12.  מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 20% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13.  "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות    .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15.  ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16.  רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר 
נעשה על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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001

Seder Tikkunei Shabbat, Sefardi nusach; Zhitomir 1860

Siddur for Shabbat, tikkunei Shabbat, with Derech HaHayyim, according to 
the Sefardi minhag, first section, printed by the partners, grandsons of the 
Slavita Rav, Rabbi Hanina Lifa and Rabbi Aryeh Leib and Rabbi Yehoshua 
Heschel Shapira. Much moth damage, stains, and wear. Original leather 
binding is worn. Bad to ok condition, signatures of ownership: Yosef Zvi 
Weinberg Horodna, Yaakov Naftali Weinberg Jerusalem.

Starting at: 180$

001

ספר סדר תיקוני שבת נוסח ספרד – ז'יטומיר תר"כ | 1860

סידור לשבת סדר תיקוני שבת עם דרך החיים כמנהג ספרד חלק ראשון, נדפס ע"י השותפים 
נכדי הרב מסלאוויטא, הרבני מו"ה חנינא ליפא והרבני מו"ה אריה לייב ומו"ה יהושע העשיל 
שפירא, בז'יטומיר בשנת תר"כ | 1860. נזקי עש רבים, כתמים ופגעי זמן. כריכת עור מקורית 
ובלויה. מצב בינוני - גרוע. חתימות בעלות: יוסף צבי וינברג הוראדנא, יעקב נפתלי וינברג 

ירושלים.

החל מ: 180$

002

003

Machzor Shalosh Regalim, Ashkenaz nusach—Zhitomir 1855

Raisin, Lithuanian, Polish nusach, with commentary in Hebrew and 
Yiddish. Printed by the Shapira brothers, the grandsons of the Slavita Rav. 
Cover is defective and missing, last page is damaged and missing, stains, 
tears, and wear. Generally ok condition, original leather binding is worn 
and partially missing.

Starting at: 120$

Pirkei Rabbi Eliezer—Zhitomir 1848

Midrash Pirkei Rabbi Eliezer, printed by the Shapira brothers of Zhitomir, 
the grandsons of the Slavita Rav. Last page is missing. Bound with it is the 
book Sefer HaYashar, by Rabbeinu Tam, edition not identified, no cover. 
Stains and a few tears, generally good condition.

Starting at: 120$

002

003

מחזור לשלש רגלים נוסח אשכנז – ז'יטומיר תרט"ו | 1855

מחזור לשלש רגלים, כמנהג רייסין וליטא פולין פיהם ומעהרין, עם פירוש לשון הקודש ולשון 
אשכנז )יידיש(. נדפס ע"י השותפים, הרבני מו"ה חנינא ליפא והרבני ומו"ה יהושע העשיל 
שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא, בז'יטומיר בשנת תרט"ו | 1855. שער פגום וחסר, דף אחרון פגוע 
 וחסר, כתמים, קרעים ופגעי זמן שונים. מצב כללי בינוני, כירכת עור מקורית בלויה וחסרה.  

החל מ: 120$

ספר פרקי רבי אליעזר – זיטאמיר תר"ח | 1848

לייב  אריה  ומו"ה  ליפא  חנינא  מו"ה  האחים  בדפוס  שנדפס  אלעזר,  דרבי  פרקי  מדרש  ספר 
ומו"ה יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא, בז'יטומיר בשנת תר"ח | 1848. דף אחרון 

חסר. 
עמו כרוך ספר הישר לרבינו תם מהדורה לא מזוהה, ללא שער.

כתמים וקרעים מעטים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$



9

004

005

006

Merapeh LaNefesh-Zhitomir 1858

A book of mussar by Rabbi Refael Nurtzi, a sage of Italy. Printed by the 
partners and grandsons of the Slavita Rav, the Rabbis Shapira. Light moth 
marks, without binding, various stains. Folding on the page corners, some 
pages disconnected. [1], 16-42 page. Generally ok to good condition.

Starting at: 120$

Lot of 2 partially missing and damaged texts. Zhitomir, 1860-
1866

1. Seder Slichot according to Minhag Polin Katan and Polin Gadol. Printed 
in Zhitomir 1860, repaired cover. The book is in bad condition and is 
falling apart with heavy damage to text. 91 pages. 22cm. 
2. Likkutei Zvi, Zhitomir 1866. Partially missing. Begins on page 3 and 
ends on page 95. Original: 88 [8] page. 12cm. No cover. Number of pages 
disconnected, ok condition.

Starting at: 100$

Psalms, Zhitomir, partially missing copy

Printed by the Shapira brothers, seems to be from 1864. Partially missing, 
starts from page 6 (missing of Chapter 5 of Psalms) and ends on page 167 
(verses for Friday). Many signs of use, pages repaired, some of them with 
damage to text, bound in new, handsome leather. Stains and various bits 
of wear that are repaired.

Starting at: 800$

004

005

006

ספר מרפא לנפש – זיטומיר תרי"ט | 1858

ע"י  שנדפס  איטליה.  חכמי  מגדולי  נורצי,  רפאל  רבי  מאת  מוסר  ספר  לנפש,  מרפא  ספר 
העשיל  יהושע  מו"ה  והרבני  ליפא  חנינא  מו"ה  הרבני  מסלאוויטא  הרב  נכדי  השותפים 
שפירא בזיטאמיר. נקבי עש קלים, ללא כריכה, כתמים שונים. קיפולין בפינות הדפים. דפים 

מנותקים. ]1[, טז-מב דף. מצב כללי בינוני – טוב.

החל מ: 120$

לוט 2 ספרים חסרים ופגומים. זיטאמיר. תר"כ - תרכ"ו  | 1860-1866

לוט 2 ספרים חסרים ופגומים. 
1. סדר סליחות כמנהג פולין קטן ופולין גדול. דפוס זיטאמיר תר"כ - 1860. שער משוקם. 

הספר במצב גרוע ומתפורר עם פגיעה קשה בטקסט. צ"א דף. 22 ס"מ.

צ"ה.  ומסתיים בעמוד  ג'  עותק חסר. החל מעמוד   .1866 - זיטאמיר תרכ"ו  צבי  ליקוטי   .2
במקור: 88 ]8[ עמודים. 12 ס"מ. ללא שער. מספר דפים מנותקים. מצב בינוני. 

החל מ: 100$

תהלים ז'יטומיר עותק חסר

ספר תהילים שנדפס בדפוס שפירא בזיטאמיר, כנראה תרכ"ד ]?[ 1864. עותק חסר מתחיל 
שימוש  סימני  שישי(.  ליום  )מעמדות  קסז  בדף  ומסתיים  בתהילים(  ה'  פרק  )אמצע  ו  בדף 
רבים, דפים משוקמים בחלקם עם פגיעה בטקסט, כרוך בכירת עור חדשה ומפוארת. כתמים 

ופגעי זמן שונים משוקם.

החל מ: 800$
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007

Lot of 4 sections of the Talmud Yerushalmi, Zhitomir 
printing—1863-7, in very good condition

Talmud Yerushalmi, printed by the Shapira brothers of Zhitomir, grandsons 
of the Slavita Rav. Printing on quality paper, covers in red ink, moisture 
stains and signs of wear, handsome copies, generally very good condition.
Section 1: Zra’im: 1866. [5], 14, 14-60, 30, 31, 33, 42, 18, 24, 18, 24, 33, 14, 9 page.
Section 3: Mo’ed, section2, 1862. [1], 39, 2-31 page, 17, 17-23, 20, 21, 2-23, 5, 
7-32, 20, 17 page. Light defect on the cover, taped.
Section 4: Nashim, 1867. [2], 79, 45, 64, 34, 56, 51, 41 page. Defect on the cover 
and in the book, additional pages taped.
Section 5: Nazikin and masechet Nida, 1865. [2], 33, 2-29, 2-26, 42 page, 31, 17, 
17-26, 6, 15, 9 page. Moth marks and light tears.

Starting at: 250$

007

לוט 4 חלקים מתלמוד ירושלמי דפוס ז'יטומיר - תרכ"ג-ז, 1863-7 במצב טוב 
מאד

הרב  נכדי  בזיטאמיר,  שפירא  העשיל  יהושע  ורבי  ליפא  רבי  בדפוס  שנדפסו  ירושלמי.  תלמוד 
מסלאוויטא. הדפסה על נייר משובח, שערים בדיו אדומה. כתמי מים וסימני עבר קלים, עותק 

מרשים. מצב כללי טוב מאד.
חלק א' – זרעים: תרכ"ו, 1866. ]5[, יד, יד-ס, ל, לא, לג, מב, יח, כד, יח, כד, לג, יד, ט דף.

חלק ג' – מועד חלק ב: תרכ"ג, 1862. ]1[, לט, ב-לא דף, יז, יז-כג, כ, כא, ב-כג, ה, ז-לב, כ, יז 
דף. פגם קל בשער מודבק.

חלק ד' – נשים: תרכ"ז, 1867. ]2[, עט, מה, סד, לד, נו, נא, מא דף. פגם בשער ובספר דפים 
נוספים מודבק.

חלק ה' – נזיקין  ומסכת נדה: תרכ"ה, 1865. ]2[, לג, ב-כט, ב-כו, מב דף, לא, יז, יז-כו, ו, טו, ט 
דף. נקבי עש וקרעים קלים.

החל מ: 250$

008

Lot of 5 sections of the Shulchan Aruch printed by the Shapira 
brothers in Zhitomir

1. Torat Kohanim, Shulchan Aruch Choshen Mishpat, second section, 1856. 
264 pages, two covers with red ink, moth marks and various stains, generally 
ok to good condition. Signature of ownership of Avraham Burnstein, glosses 
and various notes in pencil in the book. 2. Ashlei Ravrevi, Shulchan Aruch 
Yoreh De’ah, first section—1852. No cover, nor first pages. 1, 5-291 page. 
Moth damage, stains, tears, and wear, generally ok condition. No binding. 
3. Ashlei Ravrevi, Shulchan Aruch Yoreh De’ah, second section—1865. Cover 
and additional pages are disconnected, pages seem to be missing at the end. 
[1] 146, 260 page. Moth marks and many stains. Not bound. Generally ok to 
good condition. Various signatures of ownership, not checked.4. Meginei 
Aretz, Shulchan Aruch Orech Haim, first section, 1861. [2], 222, 179 page. 
Original binding is a little worn, moth damage, stains, tears, and wear. 
Generally ok to good condition. 5. Meginei Aretz, Shulchan Aruch Orech 
Haim, second section—1865. [1], 3-165, 100 page. Moth damage, stains, 
tears, and wear, generally good condition.

Starting at: 200$

008

לוט 5 חלקי שולחן ערוך שנדפסו בדפוס שפירא בז'יטומיר

1. ספר תורת כהנים, שולחן ערוך חושן משפט חלק שני - תרט"ז | 1856. רסד דף. שני שערים עם 
דיו אדומה. נקבי עש וכתמים שונים, מצב כללי בינוני - טוב. חתימת בעלות אברהם בורנשטיין, 

הגהות והערות שונות בעיפרון בתוך הספר.
ודפים  | 1852. ללא שער  - תרי"ב  יורה דעה חלק ראשון  ערוך  2. ספר אשלי רברבי, שולחן 
ראשונים. 1, ה-רצא דף. נזקי עש, כתמים קרעים ופגעי זמן שונים, מצב כללי בינוני. ללא כריכה.

נוספים  ודפים  | 1865. שער  - תרכ"ו  יורה דעה חלק שני  3. ספר אשלי רברבי, שולחן ערוך 
מנותקים, כפי הנראה חסרים דפים בסוף. ]1[ קמו, רס דף. נקבי עש וכתמים רבים. ללא כריכה. 

מצב כללי בינוני - טוב. חתימות בעלות שונות לא נבדקו.
4. ספר מגיני ארץ, שולחן ערוך אורח חיים חלק ראשון - תרכ"א | 1861. ]2[, רכב, קעט דף. 

כריכה מקורית בלויה מעט. נזקי עש, כתמים קרעים ונזקי זמן שונים. מצב כללי בינוני - טוב.
 ,]1[  .1865  | תרכ"ה   - שני  חלק  חיים  אורח  ערוך  שולחן  ארץ,  מגיני  ספר   .5
בינוני. כללי  מצב  שונים.  זמן  ונזקי  קרעים  כתמים  עש,  נזקי  דף.  ק   ג-קסה, 

החל מ: 200$
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009

010

Shulchan Aruch HaRav, 4 sections, Zhitomir, Shapira brothers 
printing, 1847-8

Shulchan Aruch by Rav Maladi, first section, Orech Haim, halachot of 
prayer and brachot. Two covers with wider-than-usual margins, new 
binding, light moth marks in the margins of the last pages, a light tear 
without damage to the text. Light moisture stains, generally good 
condition. Second section, Orech Haim halachot of Shabbat and Eruvin. 
1847. 2 covers, moth marks without damage to text, moisture stains, 
binding not original, generally ok to good condition. Third section Orech 
Haim, halachot of Pesach and Yom Tov. 1848. 2 covers, binding not original, 
covers and a number of pages with damage from molding and moisture. 
Light moth damage on the last pages. Page 1 is torn out and missing. Ok 
to bad condition. Section 4, Yoreh De’ah, 1847. 2 covers, damaged and 
missing, underwent unprofessional repairs. Defective and missing until 
page 44, defect to the 10 last pages, last page unprofessionally repaired. 
Missing text on the last 3 pages. Bad condition.

Starting at: 300$

Avodat HaKodesh, Slavita 1827

Printed by Rabbi Shmuel Avraham Shapira in Slavita. Kabbalah by Rabbi 
Meir ben Gabbay, on light blue paper. 72, 20 page. Moth damage, tears 
and various defects, some with damage to text. Stains and wear, generally 
ok condition.

Starting at: 200$

009

010

שולחן ערוך הרב ד' חלקים, זיטאמיר בדפוס האחים שפירא, תר"ז - תר"ח, 
1848 1847-

שולחן ערוך, להרב מלאדי, 

חלק א', אורח חיים הלכות תפלה וברכות. זיטאמיר תר"ז - 1847. שני שערים שולים רחבים 
פגיעה  ללא  קל  וקרע  האחרונים  הדפים  של  בשולים  קלים  עש  נקבי  חדשה.  כריכה  מעט. 

בטקסט. כתמי רטיבות קלים מצב כללי טוב. 
חלק ב', אורח חיים הלכות שבת וערובין. זיטאמיר, תר"ז-1847. 2 שערים, נקבי עש  ללא 

פגיע בטקסט. כתמי רטיבות. כריכה לא מקורית. מצב כללי בינוני טוב.
חלק ג', אורח חיים הלכות פסח ויו"ט. זיטאמיר, תר"ח-1848. 2 שערים, כירכה לא מקורית 
השערים ומספר דפים עם נזקי עובש ורטיבות. נזקי עש קלים בדפים האחרונים. דף א' קרוע 

וחסר. מצב בינוני גרוע. 
חלק ד' יורה דעה. זיטאמיר, תר"ח-1847. 2 שערים פגומים וחסרים עברו שיקום לא מקצועי. 
פגם וחסרון עד דף מ"ד, פגם לעשרה דפים אחרונים דף אחרון משוקם לא מקצועי. חיסרון 

בטקסט ב-3 דפים אחרונים. מצב גרוע.       

החל מ: 300$

ספר עבודת הקודש - סלאוויטא תקפ"ז | 1827

ספר עבודת הקודש, שנדפס בדפוס רבי שמואל אברהם שפירא בסלאוויטא. קבלה מאת רבי 
מאיר בן גבאי. על נייר כחלחל. עב, כ דף. נזקי עש. קרעים ופגמים שונים, בחלקם עם פגיעה 

בטקסט. כתמים ונזקי זמן שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 200$
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011

Shulchan Aruch Choshen Mishpat—Slavita 1822, partially 
missing copy

By Rabbi Yosef Karo, with the Be’er HaGola and Be’er Heitev. Printed by 
Rav Moshe Shapira of Slavita. Repaired cover, missing 3 pages at the start 
of the book, and one page at the end. Moth damage and various bits of tape, 
rebound with new binding, generally ok condition. Signature: Rabbi Moshe 
Aryeh Leib Alter, Avdak of Bakoy.

Starting at: 120$

011

שולחן ערוך חושן משפט – סלאוויטא תקפ"ב | 1822 עותק חסר

ובאר  הגולה  באר  עם  קארו  יוסף  לרבי  המשפט  חושן  מטור  ערוך,  שולחן  ספר 
חסרים  משוקם,  שער  מסלאוויטא.  שפירא  משה  מוהר"ר  וכו'  הרב  ע"י  נדפס  היטב. 
בכריכה  כרוך  שונות,  והדבקות  עש  נזקי  בסופו.  אחד  ודף  הספר  בתחילת  דפים   3
באקוי.   אבד"ק  אלטר  לייב  אריה  משה  רבי  עלות:  חתימת  בינוני.  כללי  מצב   חדשה, 

החל מ: 120$

012

013

Sefer Sha’ar Ruach HaKodesh—printed by Gashinsky, 
Jerusalem 1874

By Rabbeinu Haim Vittel, with commentary Yirat Hashem by Rabbi Yosef 
Sadvon of Tunis. Cover is torn and taped, tears in the corners of some of 
the pages, moth damage, last page is missing and taped in, artful leather 
binding, generally bad to ok condition.

Starting at: 120$

HaSha’ar HaShmini, Sha’ar HaGilgulim—printed by Bak, 
Jerusalem 1863

By Rabbi Haim Vittel, printed by Yisrael Bak in Jerusalem, with the support 
of Moses Montefiore. No anterior binding, light moth marks, generally very 
good condition. 78 pages.

Starting at: 100$

012

013

ספר שער רוח הקודש – דפוס גאשצינני ירושלים תרל"ד | 1874

ספר שער רוח הקודש לרבינו חיים ויטאל, עם פירוש יראת ה' מאת רבי יוסף סדבון מתוניס. 
נדפס בדפוס גשצינני בעיה"ק ירושלם. שער קרוע מעט ומודבק, קרעים בפינות חלק מהדפים, 

נזקי עש, דף אחרון חסר ומודבק, כריכת עור אומנותית. מצב כללי בינוני – גרוע.

החל מ: 120$

ספר השער השמיני שער הגלגולים – דפוס בק ירושלים תרכ"ג | 1863

ספר השער השמיני שער הגלגולים, לרבי חיים ויטאל, נדפס בדפוס של ישראל ב"ק בירושלים 
עיה"ק, בסיועו של משה מונטפיורי. ללא כריכה קדמית, נקבי עש קלים, מצב כללי טוב מאד. 

עח דף.

החל מ: 100$
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014

015

016

Sha’ar HaPesukim and Sefer HaLikkutin-printed by Bak, 
Jersualem 1863, with notes

By Rabbi Haim Vittel, printed by Yisrael Bak in Jerusalem, printed with 
the support of Moses Montefiore. Moth marks, tears and light repairs also 
on the cover, various stains, from page 73-138 is incorrect cutting of the 
printer. Generally good condition. [4], 158, [2] page.

Starting at: 120$

Binah L’itim and Tikkun Issachar (Ladino)—printed by 
Gashinsky, Jerusalem 1877

Regarding the calendrical calculations and leap years, by Rabbi Eliyahu 
Moshe Panigil, the Torat Moshe. Written in Ladino, tears mainly at the 
edges. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Ateret Shlomo, only edition—printed by Bak, Jerusalem, 1847

Issues and guidelines by Rabbi Nachman Shlomo HaLevi (1783-1851), Av 
Beit Din of Zamotsht, who moved to Jerusalem, where he served as Av Beit 
Din of the Ashkenazi community. Printed by Yisrael Bak in Jerusalem. No 
binding, tears taped in a number of places, light stains, generally good 
condition.

Starting at: 120$

014

015

016

| 1863 עם  ירושלים תרכ"ג  – דפוס בק  וספר הליקוטין  ספר שער הפסוקים 
הגהות

ספר שער הפסוקים וספר הליקוטין לרבי חיים ויטאל, נדפס בדפוס ישראל ב"ק בירושלים 
עיה"ק, נדפס בסיועו של משה מונטפיורי. נקבי עש, קרעים ושיקומים קלים גם בדף השער,  
כתמים שונים, מדף ע"ג עד קל"ח, חיתוך לא נכון של הדפוס. מצב כללי טוב. ]4[, קנח, ]2[ 

דף.

החל מ: 120$

ספר בינה לעיתים ותיקון יששכר )לאדינו( – דפוס גאשצינני ירושלים תרל"ז 
1877 |

ספר בינה לעיתים ותיקון יששכר, אודות עיבור שנים וחישובי הלוח, מאת רבי אליהו משה 
פאניג'יל בעל "תורת משה". כתוב בלאדינו, קרעים בעיקר בקצוות. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

ספר עטרת שלמה מהדורה יחידה - דפוס בק ירושלים תר"ז | 1847

 - )תקמ"ג  הלוי  שלמה  נחמן  רבי  מאת  סוגיות  להכנת  וכללים  סוגיות  שלמה,  עטרת  ספר 
תרי"א | 1783-1851(, אב"ד זאמושטש חדש, עלה לירושלים עיה"ק שם שימש כאב"ד קהילת 
האשכנזים. נדפס בדפוס של ישראל ב"ק בירושלים עיה"ק. ללא כריכה, קרעים מודבקים 

במספר מקומות, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Sefer HaTechuna-printed by Rabbi Yisrael Bak, 
Jerusalem 1866

By Rabbi Haim Vittel, with dedication of Rabbi Yedidya 
Refael Hai Abulafya (HiRa). In the book are expounded 
issues of astronomy and wisdom of Chazal and the Rambam 
on the halachot of Kiddush HaChodesh. Kabbalistic lists 
throughout. Light tears, binding disconnected. Generally 
very good condition.

Starting at: 120$

Sha’arei Tzedek, Jerusalem 1864. Copy of Rabbi 
Akiva Yosef Schlesinger

On the mitzvoth that depend upon the location (Land of Israel), 
by Rabbi Avraham Danzig of Vilna. Stamp of ownership 
Akiva Yehosef ben Yehiel. Rabbi Akiva Yosef Schlesinger 
(1837-1922), one of the pioneers for the building of the land, 
a student of the Katav Sofer, the Maharam Shik, and the 
Machaneh Haim, son-in-law of Rabbi Hillel Liechtenstein 
of Kolomiya, the Maskil el Dal, and an important student 
of the Hatam Sofer, with whom learned also Rabbi Yehiel 
Schlesinger his father. On one of the pages is an interesting 
gloss, written in an undetermined hand.

Starting at: 120$

017 018

ספר התכונה – דפוס רבי ישראל ב"ק ירושלים תרכ"ו | 1866

חי  רפאל  ידידיה  רבי  של  הקדמתו  עם  ויטאל,  חיים  לרבי  התכונה  ספר 
חז"ל  ולשונות  התכונה  חכמת  ענייני  מבוארים  בספר  )היר"א(.  אבולעפיה 
והרמב"ם ז"ל בהלכות קידוש החודש. תרשימים קבליים רבים. קרעים קלים, 

כריכה מנותקת. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 120$

ספר שערי צדק – ירושלם תרכ"ד | 1864. העותק של רבי עקיבא 
יוסף שלזינגר

ספר שערי צדק, על מצוות התלויות בארץ, מאת רבי אברהם דנציג מוילנה. 
חותמת בעלות: "עקיבה יהוסף בן יחיאל". רבי עקיבא יוסף שלזינגר )תקצ"ז 
– תרפ"ב | 1837-1922(, מראשוני הפעילים למען בניין הארץ, תלמידו של 
ליכטנשטיין  הלל  רבי  חתן  חיים",  ו"המחנה  שיק  המהר"ם  סופר",  "הכתב 
מקולומיאה בעל "משכיל אל דל" ומחשובי תלמידיו של "החתם סופר" אצלו 
יוסף. באחד מדפי הספר  למד גם רבי יחיאל שלזינגר אביו של רבי עקיבא 

נמצאת הגהה מעניינת, כתב היד לא פוענח בוודאות.

החל מ: 120$

017018
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019

Lot of 7 interesting books printed in Jerusalem

1. Sefer Sanegoriya, 1940. Book on the virtue of the study of sanegoriya 
(legal defense) of Israel and various tikkunim according to the Kabbalah, 
by Rabbi Shimon Horwitz, who was one of the founders of the kabbalist 
yeshivat Sha’ar HaShamayim in Jerusalem, along with Rabbi Hayil 
Auerbach. On the first page is a dedication by the author to “Maho Yitzhak 
Zultzberg.” Bound together with it is the book Sod HaKafot Yehoshua and 
HaSegulot HaNifla’ot, on kabbalistic issues, by the same author—printed 
by Zalman Gorssman 1937. Pages disconnected, various tears, generally 
ok condition.

2. Kol Zimra, 1901. Songs and hymns by Rabbi Yehuda Castel. Second 
edition, binding is worn, tears with damage to text, generally bad condition.

3. Table for setting the years until the end of the 6th millennia, published 
by Shlomo Mosayov, Jerusalem 1893. Light tears, generally good condition.

4. Kedushat HaAretz—printed by Yitzhak ben Zvi Gashtzinni, 1885. 
Regarding the link between the Jewish people and the Land of Israel, by 
Rabbi Moshe Wertman. Moth damage, tears and various defects, generally 
ok to good condition.

5. Chinuch LaNoar, 1910. On droshei tefillin, written mostly in Persian. Copy 
is partially missing, many stains, various tears, generally ok condition.

6. Q&A of the Radal, 1898. The end has the pamphlet Evel Moshe—eulogy 
on the Maharil Diskin, who died the same year in Jerusalem. Various tears 
and stains, wear. The dust jacket is glued onto the binding, torn and a little 
missing. Generally ok condition.

7. Magen Ba’adi—first edition 1913. First section belongs to the book 
Meginei Aretz, a halakhic book by Rabbi Yehiya Moshe Avodi. Nice 
engraving of the Menatze’ach in the shape of a menorah. Generally good 
condition.

Starting at: 120$

019

לוט 7 ספרים מעניינים שנדפסו בירושלים עיה"ק

1. ספר סניגוריא – ת"ש | 1940. ספר על גודל מעלת לימוד סניגוריה על ישראל ותיקונים 
שונים עפ"י קבלה, מאת רבי שמעון הורוויץ, שהיה ממקימי ישיבית המקובלים שער השמים 
בירושלים, עם רבי חי"ל אויערבך. בדף הראשון הקדשה של המחבר ל"מהו' יצחק זלצבערג". 
כרוך יחד עמו ספר סוד הקפות יהושע והסגולות הנפלאות, על עניינים קבליים, מאת המחבר 

הנ"ל – דפוס זלמן גרוסמן תרצ"ז | 1937. דפים מנותקים, קרעים שונים, מצב כללי בינוני. 

2. ספר קול זמרה – תרס"א | 1901. שירים ופזמונים מאצת רבי יהודה קסטל. מהדורה שניה. 
כירכה בלויה, קרעים עם פגיעה בטקסט. מצב כללי גרוע.

3. לוח לקביעת השנים עד סוף האלף השישי, יצא לאור בהוצאות והשתדלות מו"ה שלמה 
מוסאיוב הי"ו – ירושלים תרנ"ד | 1893.קרעים קלים, מצב כללי טוב.

4. ספר קדושת הארץ – דפוס יצחק בן צבי גאשצינני – תרמ"ה | 1885. ספר אודות זיקת עם 
ישראל לא"י, מאת רבי משה וורטמן. נזקי עש, קרעים ופגמים שונים, מצב כללי בינוני – טוב.

| 1910. על דרושי תפילין, כתוב ברובו בפרסית. עותק חסר,  – תר"ע  5. ספר חנוך לנער 
כתמים רבים, קרעים שונים, מצב כללי בינוני.

על  הספד   – משה  אבל  קונטרס  הסופו   .1898  | תרנ"ח   – רד"ל  ותשובות  שאלות  ספר   .6
המהרי"ל דיסקין שנפטר באותה שנה בירושלים. קרעים וכתמים שונים, פגעי זמן. המעטפת 

מודבקת על הכריכה, קרועה ומעט חסרה. מצב כללי בינוני.

7. ספר מגן בעדי – מהדורה ראשונה תרס"ד | 1913. חלק ראשון השייך לספר מגיני ארץ, 
ספר הלכתי מאת רבי יחיא משה עבודי. תחריט יפה של למנצח בצורת המנורה. מצב כללי 

טוב.

החל מ: 120$
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020

Lot of books printed in Jerusalem

Petirat Moshe, 1897. Midrash on Vezot HaBracha, which are taught in the 
early morning hours of Hoshanah Raba. Accompanied by the death of 
Aharon HaKohen…it is good to same them during the early morning of 
Hoshana Raba. The copy has an exegesis in Persian, which is traditional in 
Bukhara to have commentaries and drashot in their language during the 
ashmoret (early morning) of Hoshana Raba. Many signs of use, stains and 
tears, light damage to the text, generally ok to good condition.

Cheshek Shlomo, 1905. Miniature pamphlet of Birkat HaMazon with tafsir, 
tunes and expressions with translation into Persian. Cover is torn and 
partially missing, with tape, generally ok to good condition.
Ner Neshama, 1904. Studying of chapters of Mishna for the mourning year 
and the yartzeit, additional various prayers. Generally good condition.

Hatkanot, skamot, and minhagim traditional to Jerusalem—1883. Of 
the Sefardi community in Jerusalem, printed by Yoel Moshe Salamon in 
Jerusalem. An important historical work. Moth damage, tears and stains, 
pages disconnected, generally ok to good condition.

Kol HaMitzvah, section 1, 1895. Book on the mitzvot between man and God, 
by Rabbi Yaakov Orenstein, student of the Maharil Diskin, and head of the 
Ohel Moshe yeshiva in Jerusalem. Nice copy, complete.

Levenat HaSapir—only edition, 1913. Commentary on the Midrash Ne’elam 
and Tosefta to the book of the Zohar. By “Rabbi David ben Rabbi Yehuda 
HaChassid, in 1325 C.E., found lying in the beit midrash of the great Shlomo 
Mosiyov.” Introduction by Rabbi Shlomo Aharon Wertheimer, who explains 
the value and importance of the book and its author. Moth marks and 
light tears, generally good condition. Original binding in good condition. 
Dedication: From the yeshivat Rehovot HaNahar in honor of Yosef Haim…
ben HaRav Shalom…” with stamp of the yeshiva.

Starting at: 120$

020

לוט ספרים שנדפסו בירושלים

1. ספר פטירת משה – תרנ"ז | 1897. ספר פטירת משה רבינו ע"ה והוא מדרש וזאת הברכה 
שלומדים באשמורת הוש"ר. ונלוה אליו פטירת אהרן הכהן... שטוב לאומרה ג"כ באשמורת 
... שנוהגים בגלילות בוכארא לפרש ולדרוש בלשונם  הוש"ר... העתקת ביאור מעני פארסי 
באשמורת ליל הנז'. סימני שימוש רבים, כתמים וקרעים, מקצם עם פגיעה קלה בטקסט, מצב 

כללי טוב – בינוני.

2. ספר חשק שלמה – תרס"ה | 1905. חוברת מיניאטורית ברכת המזון עם תפסיר, פזמונים 
ופתגמים עם העתקה לפרסית. שער קרוע וחסר עם דבק נייר, מצב כללי בינוני -טוב.

3. ספר נר נשמה – תרס"ד | 1904. והוא לימוד פרקי משניות לשנת האבל ויום השנה ]יארצייט[ 
ותפילות נוספות שונות. מצב כללי טוב.

4. ספר התקנות וסכמות ומנהגים הנוהגים פעה"ק ירושלם – תרמ"ג | 1883. תקנות ומנהגים 
של קהילת הספרדים בירושלים. נדפס בדפוס של יואל משה סלמון בירושלים. ספר היסטורי 

חשוב. נזקי עש, קרעים וכתמים רבים, דפים מנותקים, מצב כללי בינוני – טוב.

5. ספר כל המצווה חלק א' – תרנ"ה | 1895. ספר על מצוות שבין אדם למקום מאת רבי יעקב 
אורנשטיין, תלמיד המהרי"ל דיסקין, וראש ישיבת אהל משה בירושלים. עותק יפה ושלם.

6. ספר לבנת הספיר – מהדורה יחידה – תרע"ג | 1913. פירוש על מדרש הנעלם ותוספתא 
לספר הזוהר הקדוש. מאת "...רבי דוד בן רבי יהודה החסיד, בשנת ה'פ"ה ליצירה, נמצא טמון 
בבית מדרשו של הגביר.... שלמה מוסאיוב..." מבוא מאת רבי שלמה אהרן וורטהיימר המסביר 
את ערכו וחשיבותו של הספר ומחברו. נקבי עש וקרעים קלים, מצב כללי טוב. כריכה מקורית 
במצב טוב. הקדשה: ...מאת חו"ר ישיבת ק"ק מכוונים 'רחובות הנהר'... לכבוד... יוסף חיים... 

בן הרב הגדול כמוהר"ר מ"ו שלום..." עם חותמת של הישיבה.

החל מ: 120$
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021

022

023

Mishneh Torah of the Rambam, second section. Ragadin, 
Venice, 1550

Signatures of ownership and various lists not checked. Moth damage, first 
pages are missing in the margins, stains and damage from wear, rebound, 
generally ok condition. 1, 394-767 page.

Starting at: 500$

Ma’amatz Koach, Venice 1588

Drashot and eulogies by Rabbi Moshe Almoshnino, the “Torat Moshe,” 
cover partially missing and repaired, moth damage, stains from moisture, 
generally ok condition. Signature of ownership at the end of the book: Zvi 
Hirsch Ginzburg from Zlatopol.

Starting at: 200$

Zohar Chadash, Midrash Ne’elam—Venice 1658

Printed by Bragadin in Venice, with notes by Rabbi Moshe Zechut (the 
Ramaz). Covers and pages disconnected, moth damage, stains. Not 
bound, missing around 15 pages at the end. Generally bad to ok condition.

Starting at: 200$

021

022

023

ספר משנה תורה להרמב"ם חלק שני. ראגאדין ויניציאה ש"י | 1550.

 .1550  | ש"י  בויניציאה  בראגאדין  בדפוס  שנדפס  שני  חלק  להרמב"ם  תורה  משנה  ספר 
חתימות בעלות ורישומים שונים לא נבדקו. נזקי עש, דפים ראשון חסרים בשוליים, כתמים 

ופגעי עבר שונים, כרוך מחדש, מצב כללי בינוני. 1, שצד - תשסז דף.

החל מ: 500$

ספר מאמץ כח – ויניצאה שמ"ח | 1588

ספר מאמץ כח, דרשות והספדים מאת רבי משה אלמושנינו בעל "תורת משה", שער חסר 
ומשוקם, נזקי עש, כתמי מים שונים, מצב כללי בינוני. חתימת בעלות בסוף הספר: צבי הירש 

גינצבערג מזלאטופול.

החל מ: 200$

ספר זוהר חדש ומדרש הנעלם – ויניציאה תי"ח | 1658

ספר זוהר חדש ומדרש העלם, שנדפסו בדפוס בראגאדין בונציה, והוגהו ע"י רבי משה זכות 
)הרמ"ז(. שערים ודפים מנותקים, נזקי עש, כתמי זמן רבים. ללא כריכות, חסרים בסוף כ-15 

דפים. מצב כללי בינוני – גרוע.

החל מ: 200$
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024

Ma’aseh Tuvya, first edition—Vencie 1707, pretty copy

Considered the first Hebrew book on medicine, astronomy, and research 
into anatomy, by Rabbi Tuvya Katz the Doctor. First edition, with many 
illustrations and charts, portrait of the author on the reverse of the cover, 
illustration of the human body and its internal organs. Endorsement of 
Rabbi David Oppenheim and rabbis of Venice. Songs of praise for the 
author and the book. Various listings of ownership. Stains and light tears, 
2 missing pages have been photocopied and inserted into the book. Bound 
with leather binding, handsome, with golden inscriptions.

Starting at: 3000$

024

מעשה טוביה מהדורה ראשונה – ויניציאה תס"ז | 1707 עותק יפה 

רפואה  ומחקר,  אסטרונומיה  הראשון,  העברי  הרפואה  לספר  הנחשב  טוביה,  מעשה  ספר 
ואנטומיה, מרבי טוביה כ"ץ הרופא. מהדורה ראשונה, עם ציורים ותרשימים רבים, פורטרט 
של המחבר מעבר לשער, איור גוף האדם ואיבריו הפנימיים. הסכמת רבי דוד אופנהיים ורבני 
קלים,  וקרעים  כתמים  שונות.  בעלות  רישומי  והספר.  המחבר  למעלת  תהילה  שירי  ונציה. 

השלמות מצולמות של 2 דפים חסרים. כרוך בכריכת עור מפוארת עם הטבעות זהב.

החל מ: 3000$
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025

026

Ma’aseh Choshev, first edition, Venice 1716

On the work in the Mishkan, according to mysticism. First book printed 
during the life of the author, the kabbalist Rabbi Emmanuel Hai Riki (1688-
1743), one of the greatest kabbalists and a disseminator of the school of 
the Arizal, known mainly for his book Mishnat Chassidim, considered one 
of the foundational texts in the study of kabbalah. In his youth he studied 
in Trieste, Italy. In order to make the story of the Mishkan palpable for 
his students, he created a model out of cardboard of the Mishkan and 
its tools. Following this, he wrote his book Ma’aseh Choshev, to expound 
upon the work of the Mishkan. The author corrected his manuscript 
many times, so it was called Mahadura Batra. At the start of the book is 
a commentary by the author on the signs of the Seder Pesach. 36 pages. 
21cm. New, handsome binding. Much moth damage with damage to 
text. Much moisture stains. Generally ok to good condition. Signature of 
ownership: “David Abu.”

Starting at: 100$

Lot of 2 books from Venice printings: Q&A of the Radbaz, 
first section—Venice 1749; and Ma’aseh Rokach, first edition-
Venice 1742

Q&A of the Radbaz, by Rabbi David ben Shlomo even Zamra (1479-1573), 
Av Beit Din and leader of the Jews in Egypt. Cover is repaired, taped, the 
last page is taped and a little missing, light moth damage, mainly in the 
first pages, generally excellent condition. Bound with new cloth binding 
(engraved). [2] 129 page. Signature of ownership on the cover.
Ma’aseh Rokach, chiddushim on the Rambam by Rabbi Masoud Hai 
Rokach (1690-1768), of Tripoli. After leaving Israel as a Shadar (after 
having moved there from Izmir, his mother country), he was asked by 
the people of Tripoli to stay there as their rabbi, and he did. This portion 
of his book, because of which he became famous, was printed during his 
lifetime. Signature of ownership of “Yehiel Yehuda Schlesinger.” Light 
tears on the cover, wrinkles, various stains and other tears. Generally very 
good condition, new engraved binding. [8], 286 pages.

Starting at: 150$

025

026

ספר מעשה חושב מהדורה ראשונה – ויניצאה תע"ו | 1716

ספר מעשה חושב, על מלאכת המשכן ע"פ הסוד ספרו הראשון אותו הדפיס בחייו המקובל 
רבי עמנואל חי ריקי )ה'תמ"ח - תק"ג | 1688-1743(, אחד מגדולי המקובלים ומפיצי תורת 
נודע בעיקר על שם ספרו "משנת חסידים" הנחשב לאחד מספרי היסוד בלימוד  האריז"ל, 
סיפור  את  לתלמידים  להמחיש  כדי  שבאיטליה,  בטריאסט  מלמד  היה  בצעירותו  הקבלה. 
המקרא על מלאכת המשכן וכליו הוא יצר דגם מקרטון של המשכן וכליו. בעקבות זאת הוא 
כתב את ספרו זה "מעשה חשב" לבאר את מלאכת המשכן. המחבר תיקן את כתב ידו פעמים 
רבות ולכן קראו בשם מהדורא בתרא. בתחילת הספר פירוש של המחבר על סימני סדר פסח. 
לו דף. 21 ס"מ. כריכה חדשה ומהודרת. נזקי עש רבים עם פגיעה בטקסט. כתמי מים רבים. 

מצב כללי בינוני – טוב. חתימת בעלות: "דוד עבו".

החל מ: 100$

לוט 2 ספרים מדפוס ויניצאה: ספר שו"ת הרדב"ז חלק ראשון – ויניצאה תק"ט 
| 1749 / ספר מעשה רוקח מהדורה ראשונה – ויניצאה תק"ב | 1742

ספר שאלות ותשובות הרדב"ז חלק ראשון. לרבי דוד בן שלמה אבן זמרא, הרדב"ז )ה'רל"ט 
– של"ד | 1479-1573( אב"ד ומנהיג יהדות מצרים. שער משוקם ומודבק, דף אחרון מודבק 
בד  בכריכת  כרוך  מצוין.  כללי  מצב  הראשונים,  בדפים  בעיקר  קלים  עש  נזקי  חסר,  ומעט 

חדשה מוטבעת. ]2[,קכט דף. חתימת בעלות בשער.
ספר מעשה רוקח, חידושים על הרמב"ם מאת רבי מסעוד חי רוקח )ה'ת"נ - תקכ"ח | -1690
1768(, של טריפולי, לאחר שיצא כשד"ר מארץ ישראל אליה עלה מעיר מולדתו איזמיר, בני 
העיר טריפולי ביקשוהו להישאר במחיצתם והוא נעתר. חלק זה מספרו שעל שמו התפרסם 
נדפס בחייו. חתימת בעלות "יחיאל יהודה שלזינגר". קרעים קלים בשער, קמטים, קרעים 

קלים וכתמים שונים. מצב כללי טוב מאד, כריכה חדשה מוטבעת. ]8[,רפו דף.

החל מ: 150$
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027

Lot with the book Masa’ot Rabbi Binyamin, Warsaw 1844; and 
Sefer Or Olam, Warsaw 1842

By Rabbi Binyamin of Tudela, 24 pages. Light tears on the cover page. 
Bound together with Or Olam, composition on the natural sciences by 
Rabbi Yehuda Leib Margaliot, Av Beit Din of Boznov, author of Korban 
Reishit, and more. 24 pages. Generally good condition, stamps of 
ownership: Moshe Slonim-Kfar Chabad; Rav Moshe Shlomo Slonim-an 
important Chabad chassid, head of the network Ohalei Yosef Yitzhak and of 
the Lishkat Ezrat Achim.

Starting at: 100$

027

לוט ספר מסעות רבי בנימין - ורשה תר"ד | 1844 / ספר אור עולם – ורשה תר"ב 
1842 |

קל  קרע  דף.  כד   .1844  | תר"ד  ורשה   – מטודלה  בנימין  לרבי  בנימין,  רבי  מסעות  ספר 
לייב  יהודה  רבי  מאת  הטבע  מדעי  על  חיבור  עולם,  אור  ספר  עם  יחד  כרוך  השער.  בדף 
 .1842  | תר"ב  ורשה   – ועוד.  ראשית  קרבן  מחבר:  בעל  בוזנאב  ק"ק  אב"ד  מרגליות, 
שלמה  משה  הרב  חב"ד,  כפר   – סלונים  משה  בעלות:  חותמות  טוב.  כללי  מצב  דף.  כד 
אחים.   עזרת  לשכת  ומנהל  יצחק  יוסף  אוהלי  רשת  מנהל  חב"ד  חסידי  מחשובי   –  סלונים 

החל מ: 100$

028

029

Sefer HaBrit, with the page of the censor. Brun 1797

First edition of the book published by the author anonymously. Kabbalah, 
mussar, nature, medicine, and philosophy, by Rabbi Pinhas ben Eliyahu 
of Vilna. The copy before us has, before the cover, a printed permission 
page by the censor from 1799 in German, which was added to some of the 
copies. [4], 68, 70-128, 66, [4] page. Anterior binding and the censor page 
are disconnected, no spine. Moth marks, stains, generally good condition. 
Signature of ownership unidentified on the cover.

Starting at: 120$

Zimrat Aritzim-songs for Napoleon-Mantua 1807

A call by the Great Sanhedrin (established by Napoleon in Paris) to all the 
Jewish communities to pray for the success of the Emperor in his wars, and 
songs for him in Hebrew, with translation into Italian. 42 pages, without the 
dust jacket, rebound. Light stains, generally good condition.

Starting at: 120$

028

029

ספר הברית עם דף הצנזור - ברין תקנ"ז | 1797

מוסר,  קבלה,  שמו.  בעילום  המחבר  ע"י  שיצאה  הספר  של  ראשונה  מהדורה  הברית,  ספר 
ופילוסופיה, מאת רבי פנחס בן אליהו מוילנא. בעותק שלפנינו לפני  חכמת הטבע, רפואה 
דף השער נדפס דף אישור הצנזור משנת 1799 בגרמנית, שנוסף לחלק מהעותקים. ]4[, סח, 
ע-קכח, סו, ]4[ דף. כריכה קדמית ודף הצנזור מנותקים, ללא שדרה. נקבי עש, כתמים, מצב 

כללי טוב. חתימת בעלות לא מזוהה בדף השער.

החל מ: 120$

ספר זמרת עריצים – שירים לכבוד נפוליאון – מנטובה תקס"ז | 1807

ספר זמרת עריצים, קול קורא של רבני הסנהדרין הגדולה ]אותה הקים נפוליאון בפריז[ לכל 
קהילות ישראל, הקורא להתפלל לנצחונו של הקיסר מלחמותיו, ושירים לכבודו של נפוליאון 
בונפרטה בעברית, עם תרגום לאיטלקית. 43 עמ'. ללא המעטפת, כרוך מחדש. כתמים קלים, 

מצב כללי טוב.

החל מ: 120$



21

030

031

032

Lot of 2 volumes of Mishneh Torah of the Rambam-Amsterdam 
1702

Section 1: [9], 327, [4], (at the end is bound the book Lechem Mishnah of 
the Rambam, printed in Amsterdam in 1703. First section [3], 49 page). 
Section 4: [1], 309, [13] page. Covers are a little defective, moth damage, 
various tears, stains, new bindings, generally ok to good condition. 
Signatures of ownership, some identifiable.

Starting at: 300$

Mishneh Torah by the Rambam, third section-Berdichov 1811

Printed by Shmuel the printer in Berdichov. Printed on blue paper, new 
binding, moth damage and stains from moisture, generally very good 
condition. 2 last pages are missing.

Starting at: 200$

Mishneh Torah by the Rambam, third section-Amsterdam 
1702

The first cover is missing. [1], 368, [1] including a page with inscriptions 
of “shapes of tools for Zra’im and the vineyard.” Bound with Lechem 
Mishnah, third section, on the Rambam, printed by the same printer in 
1703. 54 page. Moth damage and light tears, generally good condition, 
rebound.

Starting at: 200$

030

031

032

לוט 2 כרכים משנה תורה לרמב"ם – אמשטרדם תס"ב | 1702

לוט 2 כרכים של ספר משנה תורה – היד החזקה להרמב"ם שנדפסו באמשטרדם. חלק א': 
]9[,שכז,]4[, )בסופו נכרך ספר לחם משנה על הרמב"ם, שנדפס באמשטרדם בשנת תס"ג 
| 1703. - חלק ראשון ]3[,מט דף( חלק ד': ]1[,שט,]13[ דף. שערים פגומים מעט, נזקי עש, 
קרעים שונים, כתמי זמן, כריכות חדשות מצב כללי בינוני - טוב. חתימות בעלות שונות, בהם 

מזוהות: "גואל אחרון דוד דיין ס"ט, גואל אחרון הצעיר דוד בכרהש מרסייא המכונה בובו".

החל מ: 300$

ספר משנה תורה לרמב"ם חלק שלישי – ברדיטשוב תקע"א | 1811

בעיר  סג"ל  מדפיס  שמואל  בדפוס  שנדפס  לרמב"ם,  החזקה  היד  והוא  תורה  משנה  ספר 
ברדיטשוב. מודפס על נייר כחול, כריכה חדשה, נזקי עש וכתמים מים שונים, מצב כללי טוב 

מאד. 2 דפים אחרונים חסרים.

החל מ: 200$

ספר משנה תורה להרמב"ם, חלק שלישי, אמשטרדם. תס"ב | 1702

ספר משנה תורה להרמב"ם, חלק שלישי, שנדפס באמשטרדם בשנת תס"ב - 1702. השער 
הראשון חסר. ]1[, שסח, ]10[ כולל דף עם תחריטים של "צורות מכלאי זרעים וכלאי הכרם". 
כרוך עם לחם משנה חלק שלישי על הרמב"ם שנדפס באותו דפוס בשנת תס"ג | 1703. נד 

דף. נזקי עש וקרעים קלים, מצב כללי טוב, כרוך בכריכות חדשות.

החל מ: 200$
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033

Masechet Baba Kama, Frankfurt 1720. Wooden binding covered 
in leather, original

Binding is disconnected with remains of the buckles. Light moth marks, 
generally ok to good condition.

Starting at: 100$

033

מסכת בבא קמא. פרנקפורט. ת"פ - 1720. כריכת עץ מחופה עור מקורית

מסכת בבאר קמא פרנקפורט. ת"פ - 1720. כריכת עץ מחופה עור מקורית מנותקת עם שרידי 
אבזמים. נקבי עש קלים. מצב בינוני טוב.

החל מ: 100$

034

035

Responsas of the Mahari of Trani-Furth 1768

By Rabbi Yosef of Trani (the Maharit), second section. [1], 145, [2] page. 
33cm, light stains, generally good condition.

Starting at: 100$

Grammar of Eliyahu-first edition, Vilna and Horodna 1833

Guidelines of grammar, punctuation, ta’amim, and verbs by the Gaon 
Eliyahu of Vilna (the Gra). [2], 24, [2] page. Light moth damage, signs of 
use, wear. Signatures of ownership: not checked. Original binding is a little 
worn. Generally good condition.

Starting at: 180$

034

035

שו"ת מהר"י מטראני – פיורדא, תקכ"ח | 1768

שו"ת מהרי מטראני )מהרי"ט( חלק שני לרבי יוסף מטראני. פיורדא, ]תקכ"ח 1768[.
]1[, קמה, ]2[ דף. 33 ס"מ. כתמים קלים. מצב כללי טוב.

   
החל מ: 100$

ספר דקדוק אליהו – מהדורה ראשונה – ווילנא והוראדנא תרצ"ג | 1833

ופעלים מהגאון האמיתי  וטעמים  הניקוד  על  על חכמת הדקדוק  דקדוק אליהו, כללים  ספר 
עש  נזקי  דף.   ]2[ כד,   ,]2[ הגר"א[.   – מוילנא  ]הגאון  זצוק"ל  מווילנא  אליהו  מהו'  רשכבה"ג 
נבדקו. כריכה מקורית  – לא  זמן שונים. חתימות בעלות שונות  סימני שימוש, כתמי  קלים, 

בלויה מעט. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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036

037

038

She’iltot d’Rav Ahay Gaon, with commentary She’ilat Shalom, 
Dihrenport, 1786. First edition

By Rabbi Yeshaya Berlin-Pik, first edition printed of this commentary. 
58 pages. Various educational glosses written in pencil. Defects and 
unprofessional repairs in the margins of the cover. Moth damage, 
generally ok condition.

Starting at: 100$

Michlal Yofi-Amsterdam 1684

Chiddushim on the Tanach by Rabbi Shlomo ben Melech, with additional 
forgotten collection by Rabbi Yaakov Evendana. [4] 120 page. Light tears 
and stains, old parchment binding. Generally good condition.

Starting at: 120$

Sefer HaMefo’ar Drashot Rabbi Shlomo Molcho-Amsterdam 
1709

Drashot in mysticism by Rabbi Shlomo Molcho (1500-1532). Signature of 
ownership on the cover. Wrinkles and light stains, cuts to the binding 
with a little missing text. Generally good condition.

Starting at: 100$

036

037

038

ספר שאילתות דרב אחאי גאון, עם פירוש שאילת שלום, דיהרנפורט, תקמ"ו 
- 1786. מהדורה ראשונה

ספר שאילתות דרב אחאי גאון, עם פירוש שאילת שלום וראשון לציון מר' ישעיה ברלין-פיק, 
מהדורה ראשונה שהודפס פירוש זה, דיהרנפורט, תקמ"ו. )58 דף( הגהות לימודיות שונות 

בעפרון. פגמים ושיקומים לא מקצועיים בשולי השער. נזקי עש. מצב כללי בינוני.

החל מ: 100$

ספר מכלל יופי - אמשטרדם תמ"ד | 1684

ספר מכלל יופי, חידושים על תנ"ך מאת רבי שלמה בן מלך, עם תוספת לקט שכחה לרבי 
יעקב אבנדאנה. ]4[,קך ]צ"ל רך[ דף. קרעים וכתמים קלים, כריכת קלף ישנה. מצב כללי 

טוב.

החל מ: 120$

ספר המפואר דרשות רבי שלמה מולכו – אמשטרדם תס"ט | 1709

ספר המפואר, דרשות על דרך הסוד מאת רבי שלמה מולכו )ה'ר"ס בערך – ה'רצ"ג | -1500
חוסר  מעט  עם  לכריכה  חיתוכים  קלים,  וכתמים  קמטים  בשער.  בעלות  חתימת   .)1532

בטקסט. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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039

Sefer HaGoralot Orim v’Tumim-Bombay 1886

Printed in India, with tables for fortunes and holy names, with a warning 
not to use it except “in great need and out of necessity.” Tears and stains, 
generally ok condition. Various lists on the first and last pages.

Starting at: 150$

039

ספר הגורלות אורים ותומים – בומביי תרמ"ו | 1886

זה ספר של אורים ותומים, ספר גורלות שנדפס בבומביי בהודו, עם טבלאות להטלות גורלות 
ושמות קודש עם אזהרה שלא לעשות זאת רק "לצורך גדול ודבר ההכרחי". קרעים וכתמים 

שונים, מצב כללי בינוני. רישומים שונים בדפים הראשונים והאחרונים.

החל מ: 150$

040

041

Brit Avraham, which belong to a moyel, with a silver magen 
brit inside the binding

Prayers, bakashot, and the seder for the day of Leil Shimurim and the 
day of the Brit, “brought to the printer by the sage Shlomo, known as the 
Baba Jan Pinchasof.” Jerusalem 1910. Last page is disconnected, tears and 
various bits of taping, many signs of use. Generally ok to good condition. 
Inside the front binding is tied a Magen Milah made of silver, stamped 875.

Starting at: 120$

Lot with the book Masa’ot Rabbi Binyamin, Warsaw 1844; and 
Sefer Or Olam, Warsaw 1842

By Rabbi Binyamin of Tudela, 24 pages. Light tears on the cover page. 
Bound together with Or Olam, composition on the natural sciences by 
Rabbi Yehuda Leib Margaliot, Av Beit Din of Boznov, author of Korban 
Reishit, and more. 24 pages. Generally good condition, stamps of 
ownership: Moshe Slonim—Kfar Chabad; Rav Moshe Shlomo Slonim—an 
important Chabad chassid, head of the network Ohalei Yosef Yitzhak and 
of the Lishkat Ezrat Achim.

Starting at: 100$

040

041

ספר ברית אברהם שהיה שייך למוהל עם מגן ברית מכסף בפנים הכריכה

ספר ברית אברהם, תפילות, בקשות וסדר היום לליל שימורים וליום הברית, "הובא לביה"ד 
ע"י החכם הנכבד וכו' מו' שלמה המכונה באבא ג'אן פינחסוף" – ירושלים תר"ע | 1910. דף 
אחרון מנותק, קרעים והדבקות שונות, סימני שימוש רבים. מצב כללי בינוני – טוב. בפנים 

הכריכה הקדמית קשור מגן מילה מכסף, חתום: 875. 

החל מ: 120$

ורשה   – / ספר אור עולם   1844 | ורשה תר"ד   - בנימין  לוט ספר מסעות רבי 
תר"ב | 1842

| 1844. כד דף. קרע קל בדף  – ורשה תר"ד  ספר מסעות רבי בנימין, לרבי בנימין מטודלה 
השער. כרוך יחד עם ספר אור עולם, חיבור על מדעי הטבע מאת רבי יהודה לייב מרגליות, 
אב"ד ק"ק בוזנאב בעל מחבר: קרבן ראשית ועוד. – ורשה תר"ב | 1842. כד דף. מצב כללי טוב. 
חותמות בעלות: משה סלונים – כפר חב"ד, הרב משה שלמה סלונים – מחשובי חסידי חב"ד 

מנהל רשת אוהלי יוסף יצחק ומנהל לשכת עזרת אחים.

החל מ: 100$
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042

043

044

Amar Neke-Chernowitz 1857

By Rabbeinu Ovadiah of Bartenura, on Rashi’s commentary on the Torah. 
[2], 5-26, 22, 15, [1], 12, 10 page. Moth damage, light stains, stamp of 
ownership: “Chief Rabbinate of the Turkish Government, Istanbul.” One 
page torn out and missing, generally ok to good condition.

Starting at: 150$

Shefa Tal L’Bracha, no place or year of printing-seemingly 
Warsaw, 1870, approximately

A key to the kabbalah by Rabbi Shabtai Sheptil HaLevi Horwitz (1566-
1619), a sage of Prague, known as a kabbalist and doctor. The copy before 
us was printed without the year or place of printing, on the cover is copied 
the place and year of the first edition of this book: Hano 1612. Kabbalistic 
lists throughout the book. Signature of ownership: bought with the money 
of the young Nissim Mamo of Khapoud. Moth damage, tears, and additions 
by hand. Generally ok to good condition.

Starting at: 100$

HaKuzari, with translation into Latin-Basel 1660

In Hebrew with Latin translation, pages opposite one another. [50], 455, 
[29] page. Parchment binding. A few stains, generally good condition.

Starting at: 200$

042

043

044

ספר עמר נקה – צ'רנוביץ תרי"ז | 1857

עובדיה  רבינו  נקי קדוש אמת", חיבורו של  עובדיה מברטנורא  רבינו  "ר"ת  נקה  ספר עמר 
מברטנורה על פירושו של רש"י על התורה. שנדפס בטשרנוביץ. ]2[, ה-כו, כב, טו, ]1[, יב, י 
דף. נזקי עש, כתמים קלים, חותמת בעלות: "הרבנות הראשית בממשלה טורקיה איסטנבול". 

דף אחד קרוע וחסר. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 150$

 1870  | תר"ל  ורשה  כנראה   – דפוס  ושנת  מקום  ללא  לברכה  טל  שפע  ספר 
בערך

ספר שפע טל לברכה, מפתח לתורת הקבלה מאת רבי שבתי שעפטיל הלוי הורוויץ )ה'שכ"ו 
– שע"ט | 1566-1619(, מגדולי חכמי פראג, נודע כמקובל וכרופא. העותק שלפנינו נדפס 
ללא מקום ושנת דפוס, בשער נעתק מקום ההדפסה ופרט השנה משער המהדורה הראשונה 
של ספר זה: האנוויאה )הנאו( שע"ב )1612(, ככל הנראה נדפס בורשה בשנת תר"ל )1870( 
לערך. תרשימים קבליים רבים לאורך הספר. חתימת בעלות: קנין כספי הצעיר ניסים מאמו 

מחפוד. נזקי עש, קרעים והשלמות בכתב יד. מצב כללי בינוני – טוב.

החל מ: 100$

ספר הכוזרי עם תרגום ללטינית – באזל ת"כ | 1660

ספר הכוזרי, בלשון הקודש עם תרגום לטיני, עמודה מול עמודה. ]50[, 455, ]29[ עמ'. כריכת 
קלף. מעט כתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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045

Lot of 2 books on the Torah in 3 volumes

1-2. HaMidrash veHaMa’aseh by Rabbi Yehezkel Lifshitz of Platsk [Poland], 
president of the Rabbinical Association in Poland. Drashot on the five books of 
Torah—Genesis to Numbers in two volumes. Bindings are disconnected. Defects 
from wear, moth damage, and moisture stains. Generally good condition.
3. Tevo’ot Adama, drashot on the Torah by Rabbi Alter Moshe Aharon Levi, Av Beit 
Din of Damberava—Gorny [Poland]. Genesis to Numbers together in one volume, 
damage from wear, moth damage, moisture stains, generally good condition.

Starting at: 100$

045

לוט 2 ספרים על התורה ב-3 כרכים

בפולין.  הרבנים  אגודת  נשיא  ]פולין[,  מפלאצק  ליבשיטץ  יחזקאל  מרבי  והמעשה  המדרש  ספר   .1-2
דרשות על חמישה חומשי תורה. בראשית עד במדבר כרוכים בשני כרכים. כריכות מנותקות. פגעי זמן, 

נקבי עש וכתמי מים. מצב כללי טוב.
3. ספר תבואות אדמה, דרשות על התורה מרבי אלטר משה אהרן לוי אב"ד דאמבראווא – גורני ]פולין[. 

חלקים בראשית עד במדבר כרוכים בכרך אחד. פגעי זמן, נקבי עש וכתמי מים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

046

047

Petach HaSha’ar, Shemen Zayit Zach, only edition. Salonika 1779, rare 
book

By the kabbalist Rabbi Shlomo Molcho, exegeses on the book Rechovot HaNahar-
Nahar Shalom by the kabbalist Rabbi Shalom Sharabi, the Rashaash. Rare book. 
[5], 154, [1] page. 22cm. Moth damage, stains from moisture and wear over time. 
Generally good condition.

Starting at: 200$

Lot of 5 books from the stencil edition of the “Ba’al HaSulam”-first 
edition

Books by Rabbi Yehuda Leib Ashlag, the Ba’al HaSulam, as he prepared for a 
section of his students and those close to him with an experimental edition 
before giving them for printing. The books have a printed cover and an inside 
made by stenciling. 1-2. Talmud Asher HaSfirot, two volumes, lessons 1-13, with 
introduction and endorsements by Rav Kook, HaRikh Zonenfeld, Rabbi Haim 
Shaul HaKohen Davich, and additional kabbalists. Jerusalem 1937. 3. Talmud 
Asher HaSfirot, lesson 16, second printing—1939. 4. Petichah LeKhochmat 
HaKabbalah, accompanied at the end by HaIlan HaKadosh. Only edition, 
according to Winegrad “in replication, never appeared again.” Jerusalem 1943. 
5. Beit Sha’ar, kavanot of the Arizal with a simple exegesis of the Ba’al HaSulam, 
section 1—Jerusalem 1941. Various conditions, worn binding and disconnected. 
Generally ok condition.

Starting at: 300$

046

047

ספר פתח השער שמן זית זך מהדורה יחידה – שאלוניקי תקל"ט | 1779 ספר נדיר

פתח השער זה ספר שמן זית זך. הספר "שמן זית זך" מהמקובל רבי שלמה מולכו, ביאורים על הספר 
רחובות הנהר - נהר שלום מהמקובל ר' שלום שרעבי הרש"ש(. ספר נדיר. ]5[, קנד, ]1[ דף. 22 ס"מ. נקבי 

עש. כתמי מים ופגעי זמן. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

לוט 5 ספרים במהדורת סטנסיל של ספרי "בעל הסולם" – מהדורה ראשונה 

ומקורביו  תלמידיו  לחוג  שהכין  כפי  הסולם,  בעל  אשלג  לייב  יהודה  רבי  ספרי  של  סטנסיל  מהדורת 
במהדורה ניסיונית לפני מסירתם לדפוס. לספרים יש שער מודפס והפנים בסטנסיל.

והסכמות של הראי"ה קוק,  1-2. ספר תלמוד עשר הספירות, שני כרכים שיעורים א-י"ג, עם הקדמה 
הרי"ח זוננפלד, רבי חיים שאול הכהן דוויך ומקובלים נוספים. ירושלים תרצ"ז | 1937.

3. ספר תלמוד עשר הספירות, שיעור ט"ז, הוצאה שניה - תרצ"ט | 1939
4. ספר פתיחה לחכמת הקבלה ונלווה אליו בסופו ספר האילן הקדוש. מהדורה יחידה, עפ"י וינוגרד: " 

בשכפול. לא הופיע יותר" ירושלים תש"ג | 1943
5. ספר בית שער הכוונות להאריז"ל עם ביאור אור פשוט לבעל הסולם, חלק א' – ירושלים תש"א.

מצבים משתנים, כריכות בלויות ומנותקות. מצב כללי בינוני.

החל מ: 300$
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048

049

Lot of 10 volumes, first edition, of the book Kaf HaHaim

First edition of the books by Rabbi Yaakov Haim Sofer, known by the 
name of this book. All of the sections were printed during the author’s 
lifetime. 1. Orech Haim, section 1-Jerusalem 1905. 2. Orech Haim, section 
1-Jerusalem 1929. 3. Orech Haim, section 2-Jerusalem 1913. 4. Orech 
Haim, section 3-Jerusalem 1915. 5. Orech Haim, section 4-Jerusalem 
1920. 6. Orech Haim, section 5-Jerusalem 1924. 7. Orech Haim, section 
6-Jerusalem 1928. 8. Orech Haim, section 7-Jerusalem 1931. Orech Haim, 
section 8-Jerusalem 1933. 10. Yoreh De’ah, section 1-Jerusalem 1936.

Starting at: 180$

Sefer Ben Yehoyada, sections 1 and 2, first edition-Jerusalem 
1898-9, copy of the son of the Ba’al HaSulam, Rabbi Baruch 
Shalom HaLevi Ashlag

Chiddushim on agadot of the Shas, by Rabbi Yosef Haim of Baghdad (the 
Ben Ish Hai, 1835-1909), one volume with sections 1-2. Separate cover 
for each section with golden ink. Section 1: On Masechtot Brachot and 
Shabbat. [2], 59; 47, [2] page. Section 2: On masechtot Eruvin, Pesachim, 
Yoma, Rosh HaShana, Sukkah, Beitzah. [2], 93, [1] page. Many moth marks, 
tears, and light stains. Generally ok to good condition.
On the spine of the binding is the gilded inscription: “Baruch Shalom 
HaLevi.” Seemingly the Admor of Ashlag, Rabbi Baruch Shalom HaLevi 
Ashlag (1907-1991), the Admor and kabbalist, eldest son and successor of 
the Rav Yehuda Leib HaLevi Ashlag, the HaSulam.

Starting at: 150$

048

049

לוט 10 כרכים מהדורה ראשונה של ספר כף החיים

כל החלקים  זה.  הנודע על שם ספרו  סופר,  חיים  יעקב  ברי  מהדורה ראשונה מספריו של 
נדפסו בחיי המחבר.

1. או"ח חלק א' – ירושלים תרס"ה | 1905
2. או"ח חלק א' – ירושלים תרפ"ט | 1929
3. או"ח חלק ב' – ירושלים תרע"ג | 1913
4. או"ח חלק ג' – ירושלים תרע"ה – 1915
5. או"ח חלק ד' – ירושלים תר"פ | 1920

6. או"ח חלק ה' – ירושלים תרפ"ד | 1924
7. או"ח חלק ו' – ירושלים תפר"ח | 1928
8. או"ח חלק ז' – ירושלים תרצ"א | 1931
9. או"ח חלק ח' – ירושלים תרצ"ג | 1933
10. יו"ד חלק א' – ירושלים תרצ"ו | 1936

החל מ: 180$

ספר בן יהוידע חלקים א' וב' מהדורה ראשונה – ירושלים תרנ"ח-ט | 1898-9 
העותק של בנו של בעל הסולם רבי ברוך שלום הלוי אשלג

ספר בן יהוידע, חידושים על אגדות הש"ס, מאת רבי יוסף חיים מבגדד )הבן איש חי – תקצ"ה 
– תרס"ט | 1835-1909( כרך אחד עם חלק ראשון ושני. שער נפרד לכל חלק בדיו מוזהבת. 
עירובין,  מסכתות  על  ב':  חלק  דף.   ]2[ מז,  נט;   ,]2[ ושבת.  ברכות  מסכתות  על  א':  חלק 
וכתמים  נקבי עש רבים, קרעים  ]1[ דף.  צג,   ,]2[ יומא, ראש השנה, סוכה, ביצה.  פסחים, 

קלים. מצב כללי בינוני – טוב.
בשדרת הכריכה הטבעה מוזהבת: "ברוך שלום הלוי". ככל הנראה מדובר בהאדמו"ר מאשלג 
בכורו  בנו  ומקובל,  אדמו"ר   )1907-1991  | תשנ"ב   – )תרס"ז  אשלג  הלוי  שלום  ברוך  רבי 

וממשיך דרכו של הרב יהודה לייב הלוי אשלג, בעל "הסולם".

החל מ: 150$
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050
Lot of lone editions printed in Hungary before World War II

1. Darchei Tziyon—only edition, Pressburg 1922. Droshim for parshat Tzav and mishnat 
Ben Azay, etc, “authored by a great Gaon of the past century whose name is unknown…I 
saved it from the teeth of the moths that were eating it…” 22 pages, rebound, generally very 
good condition.
2. Kinyan Chadash—only edition, Budapest 1923. Chiddushim on ketubah d’irchasa, and 
Sefer Aveidat Rabbi, eulogy on Rabbi Eliezer Deutsch, Av Beit Din in Anhard, authored 
by Rabbi Mordechai Parhand, motz of Neitra. 80, [1] page. Rebound, generally very good 
condition.
3. Derech HaNesher and Torat Emet—only edition, Satmar 1928. Chiddushim by Rabbi Natan 
Adler, rabbi of the “Chatam Sofer.” 4, 68 page. Rebound, generally very good condition.
4. Derech HaNesher and Torat Emet—only edition, Galanta 1928. Second section of the 
book above (#3), chiddushim by Rabbi Natan Adler, rabbi of the Chatam Sofer. 86 [2] page. 
Rebound, generally very good condition

Starting at: 150$

050

לוט מהדורות יחידות שנדפסו בהונגריה טרום מלחמת העולם השניה

1. ספר דרכי ציון – מהדורה יחידה – פרשבורג תרפ"ב | 1922. דרושים לפרשת צו ומשנת בן עזאי וכו', "חיברו 
גאון גדול ממאה העברה לא נודע שמו... הצלתיו משיני העש שנאכלו בו...". כב דף. כרוך מחדש מצב כללי 

טוב מאד.
2. ספר קנין חדש – מהדורה יחידה – בודפשט תרפ"ג | 1923. חידושים על כתובה דאירכסא וספר אבידת רבו 
]1[ עמ'. כרוך  נייטרא. פ,  הספד על רבי אליעזר דייטש אב"ד באנהארד, חיברו רבי מרדכי פארהאנד דמו"צ 

מחדש, מצב כללי טוב מאד.
3. ספר דרך הנשר ותורת אמת – מהדורה יחידה – סאטמר תרפ"ח | 1928. חידושים מרבי נתן אדלר רבו של בעל 

"החתם סופר". 4, סח עמ'. כרוך מחדש מצב כללי טוב מאד.
4. ספר דרך הנשר ח"ב תורת אמת – מהדורה יחידה – גאלאנטא תרפ"ח | 1928. חלקו השני של הספר שממוספר 

כאן 3 - חידושים מרבי נתן אדלר רבו של בעל "החתם סופר". פו ]2[ עמ'. כרוך מחדש מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 150$

051

052

Talmud Bavli, Munich 1949-complete set

Published by the Va’ad Hatzalah of the Council of Rabbis in Germany after WWII. First 
complete set of the Talmud Bavli that was published after the war. 19 volumes, 39cm. 
Each volume has two covers, the first in yellow, with illustrations from the camps and 
the inscription “Labor Camp in Ashkenaz during the Nazi Period.” Disconnected pages, 
original binding, some unprofessionally repaired. Wear. Ok condition.

Starting at: 300$

Talmud Bavli in one volume, New York 1913

Complete Talmud in one volume. Different page layout, with only Rashi’s commentary and 
no Tosafot. Stereotype printing of one of the Berdichov printings, with special additions 
for this edition. Very thick tome, bound in new binding, generally very good condition.

Starting at: 100$

051

052

תלמוד בבלי מינכן תש"ט – סט שלם

תלמוד בבלי, בהוצאת ועד ההצלה של אגודת הרבנים בגרמניה לאחר מלחמת העולם השניה, מינכן תש"ט. 
מהדורת התלמוד בבלי בשלמות שיצאה לראשונה אחרי המלחמה.

סט שלם – 19 כרכים. 39 ס"מ. בכל כרך שני שערים, שער הראשון בצבע צהוב, עם ציורים מהמחנות וכיתובים 
"מחנה העבודה באשכנז בימי הנאצים". "כמעט כלוני בארץ ואני לא עזבתי פיקודיך".

דפים מנותקים. כריכות מקוריות חלקם משוקמות בשיקום לא מקצועי. בלאי. מצב בינוני.

החל מ: 300$

תלמוד בבלי בכרך אחד. ניו יורק תרע"ג. | 1913

ש"ס תלמוד בבלי, כולו בכרך אחד, הוצאת ניו יורק תרע"ג.
עימוד שונה, עם פירוש רש"י בלבד ללא תוספות. דפוס סטריאוטיפי של אחת מהוצאות ברדיטשוב עם ההוספות 

המיוחדות להוצאה זו. כרך עב כרס מאוד. כרוך בכריכת חדשה. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 100$
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053

Chiddushei Baba Batra by the Ramban-Bombirgi Venice 1523

By Rabbeinu Moshe ben Nachman (the Ramban) on Masechet Baba Batra, 
including Dina DeGarmi at the end; a wonderful copy, rebound with half-
leather binding. The three last pages are partially missing and repaired, 
the last pages have light restorations, mainly in the edges. Light stains 
from over time. 116 pages, generally very good condition.

Starting at: 3000$

053

חידושי בבא בתרא מהרב הגדול הרמבן – בומבירגי ויניציאה רפ"ג | 1523

ספר חידושי הרמב"ן - רבינו משה בן נחמן על מסכת בבא בתרא כולל דינא דגרמי בסופו, עותק 
ומשוקמים.  חסרים  האחרונים  הדפים  שלשת  עור.  חצי  בכריכת  מחדש  כרוך  ויפה,  מרשים 
בדפים האחרים שיקומים קלים בעיקר בקצוות. כתמי זמן קלים. קטז דף. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 3000$
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054

Sefer Ikarim-Venice 1544

By Rabbi Yosef Albo, on the principles of faith and foundations of the 
religion, in four articles. 171 pages, signatures of ownership: Shlomo Segel 
Goldschmidt. Light restorations, light tears and various stains. Generally 
good condition, rebound with handsome leather binding.

Starting at: 1000$

054

ספר עיקרים – ויניציאה ש"ד | 1544

בארבעה  הדת  ויסודות  האמונה  עיקרי  על  אלבו,  יוסף  לרבי  עיקרים,  ספר 
קלים,  שיקומים  גולדשמידט.  סגל  שלמה  בעלות:  חתימות  דף.  קעא  מאמרים. 
מפוארת.   עור  בכריכת  מחדש  כרוך  טוב.  כללי  מצב  שונים.  וכתמים  קלים   קרעים 

החל מ: 1000$

055

056

Sefer Tanach, Mikra’ot Gedolot, Yehoshua & II Kings-printed 
by Daniel Bombirgi, Venice 1547

Tanach, Mikraot Gedolot, with Rashi’s commentary, Radak, Ralbag, second 
volume: 41-42 cm. [1] 234-441. Second edition, according to which the 
Tanach is printed til now. Pages torn and partially missing, much moth 
damage, mold, binding worn, generally very bad condition.

Starting at: 100$

Ma’amar HaSechel-Crimona 1557

On the ta’amim of mitzvot and their numbering, by Rabbi Eliezer ben 
Natan of Maganza (the Ra’avan, 1090-1170), one of the Tosafot. Cover is 
missing and taped in with an interesting handwriting. Various tears taped, 
some with damage to text. Binding is disconnected, generally ok condition.

Starting at: 200$

055

056

ספר תנ"ך מקראות גדולות יהושע – מלכים ב' – דפוס דניאל בומבירגי ונציה 
ש"ז | 1547

ספר תורה נביאים וכתובים 'מקראות גדולות' עם פירוש רש"י, רד"ק ורלב"ג כרך שני: 42-41 
ס"מ. ]1[ רלד-תמא. מהדורה שניה, על פיה נדפס התנ"ך עד היום. דפים קרועים וחסרים, נזקי 

עש רבים, פטריה, כריכה בלויה, מצב כללי גרוע מאד.

החל מ: 100$

ספר מאמר השכל – קרימונה שי"ז | 1557

 - ספר מאמר השכל, על טעמי המצוות ומניינם, מאת רבי אליעזר בן נתן ממגנצא )הראב"ן 
ד'תת"נ – ד' תתק"ל | 1090-1170(, מבעלי התוספות. שער חסר ומודבק עם כתב יד מעניין. 

קרעים שונים מודבקים בחלקם עם פגיעה בטקסט. כריכה מנותקת. מצב כללי בינוני.

החל מ: 200$
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057

058

059

Mishnayot from Seder Kedoshim with illustrations-Mantua 
1562

With Rambam’s commentary and Bartenura. With illustrations of the 
menorah, the Temple bread, and more, and the design of the Mishkan on 
the last page, the map is missing, heavy moth damage, stains and damage 
from wear, worn binding. 122 [1] page. Generally bad to ok condition.

Starting at: 180$

Sefer Akeidat Yitzhak, Venice 1565. Partially missing copy

By Rabbi Yitzhak ben Moshe Arma. Venice 1565. Missing the cover and 
first page, begins from page 2 and goes until the end, page 350. First 
pages until page 20 are torn with damage to text. Wooden binding covers 
in leather, repaired along the spine in an unprofessional way, moth marks 
on the last pages. Ok condition.

Starting at: 120$

Tanach, Venice, first section (Torah)—Venice 1568, partially 
missing with special additions of missing sections by hand in 
Yemenite handwriting

With Rashi’s commentary, Even Ezra, and more. Complete pages that were 
missing were added by hand, designed similarly to the rest of the book, 
in certain places with various decorations—an interesting and singular 
manuscript. Signatures and lists in Yemenite handwriting and Arabic 
that were not examined. Tears and lots of moth damage. Pages missing. 
Generally ok condition, rebound.

Starting at: 250$

057

058

059

משניות מסדר קדשים עם איורים – מנטובה שכ"ב | 1562

ספר משניות מסדר קדשים עם פירוש הרמב"ם וברטנורה, שנדפס במנטובה בשנת שכ"ב. עם 
עם איורים של המנורה לחם הפנים ועוד וצורת המשכן בדף האחרון, המפה חסרה, נזקי עש 

רבים, כתמים ונזקי עבר שונים. כריכה בלויה. קכב, ]1[ דף. מצב כללי בינוני – גרוע. 

החל מ: 180$

ספר עקדת יצחק. וינציה שכ"ה | 1565. עותק חסר

ספר עקדת יצחק על התורה לרבי יצחק בן משה ערמה. וינציה שכ"ה - 1565. חסר שער ודף 
ראשון. מתחיל מדף ב' עד הסוף דף ש"נ. דפים ראשונים עד דף כ' קרועים עם פגיעה בטקסט. 
כריכת עץ מחופה עור משוקמת בשדרה באופן לא מקצועי נקבי עש בדפים האחרונים. מצב 

בינוני.  

החל מ: 120$

עם השלמות  חסר   1568  | ונציה שכ"ח   – תורה  ראשון  חלק  ויניציאה  תנ"ך 
מיוחדות בכתב יד תימני

תנ"ך וניציאה, חלק ראשון, תורה עם פירוש רש"י, אבן עזרא ועוד. דפים שלמים שהיו חסרים 
יד בעיצוב דומה לשאר דפי הספר, במקומות מסוימים עם עיטורים שונים,  הושלמו בכתב 
כתב יד ייחודי ומעניין. חתימות ורישומים שונים בכתב יד תימני וערבית שלא פוענחו. קרעים 

ונזקי עש רבים מאד. דפים חסרים. מצב כללי בינוני, כרוך מחדש. 

החל מ: 250$
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Mishneh Torah by the Rambam, second second, 
first edition with Maggid Mishnah and Kesef 
Mishnah-Venice 1574

Second section of Mishneh Torah with the hasagot of the 
Ra’avad and the Maggid Mishnah, with Kesef Mishnah by the 
Gaon Yosef Karo. First edition of the Rambam printed with 
Rabbi Yosef Karo’s commentary, while he was still alive in 
Venice, bound in old parchment binding with inscriptions in 
the local tongue on the spine, much moth damage, also on the 
binding, pages disconnected, tape on the cover page, there 
is writing underneath it that hasn’t been examined. Various 
glosses that were not checked. Stains and wear, generally bad 
to ok condition. 10, 219 page.

Starting at: 400$

Psalms, with Meir Tehillot commentary-Venice 
1590; partially missing copy

Psalms with exegesis by Rabbi Meir Arama (son of Rabbi 
Yitzhak Arama, the Ba’al HaAkeidah after his books “Akeidat 
Yitzhak,” a sage of Spain during the generation of the 
expulsion). Cover and a number of pages at the beginning 
of the book are missing, bound in fine, half-leather binding. 
Moth marks, tears and light stains. Generally good condition.

Starting at: 400$

060 061

ספר משנה תורה לרמב"ם חלק שני מהדורה ראשונה עם מגיד 
משנה וכסף משנה - ויניציאה של"ד | 1574

השגות  עם  להרמב"ם,  החזקה  היד  היא  תורה  משנה  "ספר  של  שני  חלק 
קארו  יוסף  כמהר"ר  המופלא  לגאון  משנה  כסף  ועם  משנה  ומגיד  הראב"ד 
רבי  המחבר  של  פירושו  עם  שנדפס  הרמב"ם  של  ראשונה  מהדורה  נרו". 
יוסף קארו עוד בחייו בונציה, כרוך בכריכת קלף עתיקה עם כיתוב בלועזית 
בשדרה, נזקי עש רבים, גם בכריכה. דפים מנותקים, הדבקה על דף השער 
מתחתיה כיתוב שלא נבדק. הגהות שונות לא נבדקו. כתמים ופגעי זמן שונים. 

מצב כללי בינוני - גרוע. 10, ריט דף.

החל מ: 400$

 1590 | ויניציאה ש"נ  ספר תהילים עם פירוש מאיר תהילות – 
עותק חסר

ספר מאיר תהילות, תהילים עם ביאורו של רבי מאיר ערמה, )בנו של רבי 
ספרד  מחכמי  יצחק".  "עקידת  ספרו  על שם  העקידה"  "בעל  עראמה  יצחק 
בדור הגירוש(. שער ומס' דפים בתחילת הספר חסרים, כרוך בכריכת חצי 

עור מפוארת. נקבי עש, קרעים וכתמים קלים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 400$

060061



33

Sefer Mar’ot HaTzovot-Venice 1603-partially 
missing copy, owned by the Alkachlani synagogue

Commentary on the First Prophets by Rabbi Moshe Alshich 
(the Alshich HaKadosh, 1507-1600), printed by Di Gara 
in Venice. Paritally missing, from page 127 onwards and 
additional pages from the book. Moth damage, pages 
disconnected, various stains, not bound, generally ok 
condition.
In the cover of the book is an interesting dedication in 
Yemenite handwriting that the book was dedicated to the 
Alkachlani synagogue. In 1914, a machloket burst in Sana’a 
on the kabbalah and the minhagim. This machloket caused 
a split of the community into two camps, the Ikashim and 
Darda’im, and the Alkachlani synagogue split in Sana’a. 
At the order of the government, in 1933 the synagogue was 
closed and the Rav, Amram Korach, made a list of the assets 
and sifrei kodesh of the synagogue, which he divided among 
the camps (see: “Synagogues in Yemen” p. 311 and onwards, 
the list of books is written there, including this book).

Starting at: 120$

062 063

ספר מראות הצובאות – ויניצאה שס"ג | 1603 – עותק חסר היה 
שייך לביהכנ"ס אלכחלאני

ספר מראות הצובאות, פירוש על נביאים ראשונים, מאת רבי משה אלשיך 
גארה  די  בדפוס  נדפס   ,)1507-1600  | ה'ש"ס   – ה'רס"ז  הקדוש  )האלשיך 
בויניציאה. עותק חסר, עד דף קכ"ז ועוד דפים נוספים בתוך הספר. נזקי עש, 

דפים מנותקים, כתמים שונים, ללא כריכה. מצב כללי בינוני.
בשער הספר הקדשה מעניינת בכתב יד תימני שהספר הוקדש לבית הכנסת 
)1914( פרצה מחלוקת בצנעא על היחס לתורת  אלכחלאני. בשנת תרע"ד 
הקבלה ולמנהגים ברוח תורה זו. מחלוקת זו גרמה לפילוג של הקהילה בצנעא 
אלכחלאני  הכנסת  בית  זו  מחלוקת  בשל  ודרדעים,  עיקשים  מחנות,  לשני 
בצנעא התפלג ובהוראת הממשלה בשנת תרצ"ג )1933( בית הכנסת נסגר 
והרב עמרם קורח ערך רשימה של נכסי וספרי בית הכנסת אותם חילקו בין 
המחנות ]ראה: בתי כנסת בתימן עמ' 311 והלאה, מצורפת שם רשימה של 

הספרים, בהם גם ספר זה[.

החל מ: 120$

062063

Set of all 5 books of the Alshich on the Megillot (one 
of them is partially missing)-first edition, Venice 
1601-6

One volume with the five books of Rabbi Moshe Alshich (the 
Alshich HaKadosh, 1507-1600), first printed by Rabbi Haim 
Alshich, the author’s son, around a year after the author’s 
death, by Di Gara in Venice.
1. Einei Moshe, exegesis on Megillat Ruth—1601. Two pages 
at the beginning of the book are by hand, then it goes from 
6-46 [1]/
2. Shoshanat HaAmakim, exegesis on Shir HaShirim—second 
edition, 1606. 60 pages.
3. Devarim Nachumim, exegesis on Eicha—1601. 38 [1] page.
4. Devarim Tovim, exegesis on Kohelet. 1601. 35 (supposed 
to be 41), [1] page.
5. Mishat Moshe—1601. 84 pages, missing two pages with 
indices at the end. With illustrations made from wood 
carvings, of Mordechai, Ahasueros, Esther, and Haman. The 
Purim Seudah, and Mishloach Manot.
Much moth damage, pages disconnected, without binding, 
glosses. Generally bad to ok condition.

Starting at: 500$

סט כל 5 ספרי האלשיך על מגילות ]אחד מהם חסר[ - מהדורה 
ראשונה ויניצאה שס"א-ו | 1601-6

כרך אחד עם חמשת ספריו של רבי משה אלשיך )האלשיך הקדוש ה'רס"ז 
– ה'ש"ס | 1507-1600( כפי שנדפסו לראשונה ע"י רבי חיים אלשיך בנו של 

המחבר כשנה לאחר פטירת המחבר, בדפוס די גארה בויניצאה.
1. עיני משה ביאור על מגילת רות – שס"א | 1601. שני דפים בתחילת הספר 

בכתב יד, מתחיל מדף ו עד דף מו ]1[. 
2. שושנת העמקים ביאור מגילת שיר השירים – מהדורה שניה שס"ו | 1606. 

ס דף. 
3. דברים נחומים ביאור מגילת איכה – שס"א | 1601. לח ]1[ דף.

4. דברים טובים ביאור מגילת קהלת – שס"א | 1601. לה ]צ"ל מא[, ]1[ דף..
2 הדפים  עם המפתחות  דף. חסרים  פד   .1601  | – שס"א  5. משאת משה 
בסוף. עם איורים בתחריטי עץ, של מרדכי, אחשורוש, אסתר והמן, סעודת 

פורים ומשלוח מנות.
נזקי עש רבים, דפים מנותקים. ללא כריכה, הגהות. מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 500$



34

064

Sefer HaTrumot-Prague 1605 with original wooden binding

Halakhic chiddushim on the laws of memunot by Rabbi Shmuel ben Rabbi 
Yitzhak HaSardi, a great sage of Spain, student and friend of the Ramban, 
whom he mentions in this book, considered one of the foundational texts 
on halachot of shtarot, loans, and laws of funding. Original wooden binding 
is worn, stains and wear, generally ok condition. 105 pages.

Starting at: 1200$

064

ספר התרומות – פראג שס"ה | 1605 עם כריכת העץ המקורית

הסרדי  יצחק  רבי  בן  שמואל  רבי  מאת  ממונות  דיני  על  הלכתיים  חידושים  התרומות,  ספר 
יסוד  לספר  הנחשב  זה  בספרו  מזכיר  הוא  אותו  לרמב"ן  חבר  תלמיד  ספרד,  חכמי  מגדולי 
בהלכות שטרות, הלוואות ודיני ממונות. כריכת עץ מקורית בלויה, נזקי עש, כתמים ופגעי זמן 

שונים. מצב כללי בינוני. קה דף.

החל מ: 1200$
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065

066

067

Lot with all sections of the book HaLevush printed in Venice, 
1620

All four sections of the book by Rabbi Mordechai Yafeh, printed by Yoani 
Cayon in Venice.
Volume 1: 1. Levush HaTechelet, first section on Tor Orech Haim. 201, 
[2] page. By mistake, bound at the end is an index page of section 3. 2. 
Levush Ateret Zahav, Tor Yoreh De’ah, the third Levush. Until page 155, 
then all of the indices were supplied by hand. Signature of ownership: 
“Yosef ben Yosef Asiyo,” and an additional unreadable signature.
Volume 2: 1. Levush HaBotz v’HaArgaman, Tor Even HAEzer, the fourth 
Levush. 87 pages. 2. Levush Ir Shushan, Tor Choshen Mishpat, the fifth 
levush. 162, [2] page. Signature of ownership: Yaakov Medina.
Much moth damage, stains, tears, and wear. Generally ok condition. 
Rebound.

Starting at: 400$

Sefer HaLevush by Rabbi Mordechai Yafeh, Prague 1623, 
partially missing copy

Missing the cover, begins from page 2 and goes until the end, page 
192. The second section has a defective cover and partially repaired 
(unprofessionally). Ends at its end, page 108. Pages disconnected, 
wooden binding covered in leather, defective, from the period. Generally 
ok, reasonable condition.

Starting at: 150$

The book Concordantiae Bibliorum on the Tanach—Basel 1632

Written by Johann Buchesdorf, printed by Ludwig Koenig in Basel. [10], 
[456] page. In Hebrew and German. Bound with new binding, moth marks 
and light tears, generally very good condition.

Starting at: 200$

065

066

067

לוט כל חלקי ספר הלבוש שנדפסו בויניציאה, ש"פ | 1620

בויניצאה  קאיון  ייואני  בדפוס  שנדפסו  יפה  מרדכי  רבי  הלבוש של  ספר  חלקי  ארבעת  כל 
בשנת ש"פ.

כרך א': 1. לבוש התכלת חלק ראשון טור אורח חיים. רא, ]2[ דף. בטעות נכרך בסוף דף 
מפתחות של חלק שלישי. 2. לבוש עטרת זהב טור יורה דעה, והוא הלבוש השלישי. עד דף 
קמה, משם ואילך כולל המפתחות הושלם בכתב יד. חתימת בעלות: "יוסף בן יוסף אשיאו" 

וחתימה נוספת לא מפוענחת.
כרך ב': 1. ספר לבוש הבוץ והארגמן טור אבן העזר, והוא הלבוש הרביעי. פז דף. 2. לבוש 
עיר שושן טור חושן המשפט, והוא הלבוש החמישי. קסב,]2[ דף. חתימת בעלות: "לי למקנה 

ומהא-ל יתברך למנה יעקב מדינה".
נזקי עש רבים, כתמים, קרעים ופגעי זמן שונים, מצב כללי בינוני. כרוך מחדש.

החל מ: 400$

ספר הלבוש לרבי מרדכי יפה פראג. שפ"ג | 1623. עותק חסר

ספר הלבוש של רבי מרדכי יפה שנדפס בפראג בשנת שפ"ג- 1623. הספר חסר שער ומתחיל 
בדף ב' עד הסוף דף קצ"ב. החלק השני שער פגום וחסר בשיקום לא מקצועי. ומסתיים בסופו 

בדף ק"ח. דפים מנותקים. כריכת עץ מחופה עור פגומה מהתקופה. מצב בינוני סביר.

החל מ: 150$

באזל   – לתנ"ך  קונקורדנציה   CONCORDANTIAE BIBLIORUM ספר 
שצ"ב | 1632

בשנת  שנדפס  לתנ"ך,  קונקורדנציה   –  CONCORDANTIAE BIBLIORUM ספר 
mdcxxxii )שצ"ב | 1632( ע"י יוהן בוכסטורף בדפוס לודביג קניג בבאזל. ]10[, ]456[ דף. 
בלשון הקודש ובלועזית. כרוך בכריכה חדשה. נקבי עש וקרעים קלים, מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 200$
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069

Medallion in memory of Rav Yitzhak Elchanan 
Spector. Kovna, end of the 19th century

He was Chief Rabbi of Kovna, lived 1817-1896. On the 
medallion is an engraving with the portrait of the rabbi and 
the inscription “HaRav HaGaon Rabbi Yitzhak Elchanan 
Spector.” On the back: his burial place and the inscription 
“picture of the grave of Rav Gaon Rabbi Yitzhak Elchanan 
Spector,” as well as date of his birth and death. Diameter: 
23mm. A little worn. Generally good condition.

Starting at: 150$

Rare, previously unknown postcard, with 
photograph of the Chafetz Chaim, printed during 
his lifetime with his famous portrait

Singular, unknown postcard of Rabbi Yisrael Meir HaKohen 
of Radin, the Chafetz Chaim (1838-1933). Famous portrait of 
Maran, which in the past was doubted because its origin was 
unknown, it appears as a photograph in the postcard with 
and inscription underneath: “Moreinu Rabbeinu Tzaddik of 
the generation, the Gaon Rabbi Yisrael Meir HaKohen Shlita 
known as the Chafetz Chaim.” 9x14cm, light moth marks, 
light stains, and a scribble in pencil. Generally very good 
condition.

Starting at: 180$

 069

 068

מדליה לזכר הרב יצחק אלחנן ספקטור. קובנה. סוף המאה ה-19

1817-( קובנה  של  הראשי  רבה  ספקטור   אלחנן  יצחק  הרב  לזכר  מדליה 
,)1896

על המדליה חריטה עם דיוקנו של יצחק אלחנן ספקטור והכיתוב: "הרב הגאון 
ר' יצחק אלחנן שפקטאר". בגב המדליה: קברו של ר' יצחק אלחנן וכיתוב 
"תמונת קבר הרב הגאון ר' יצחק אלחנן שפקטאר" ותאריכי לידתו ופטירתו. 

קוטר: 23 מ"מ. שחוק מעט. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

גלויה נדירה ולא מוכרת עם צילום של "החפץ חיים שליט"א" 
נדפסה בחייו עם דיוקנו המפורסם

גלויה נדירה, ייחודית ולא מוכרת של רבי ישראל מאיר הכהן מראדין בעל 
מרן  של  המפורסם  דיוקנו   .)1838-1933  | תרצ"ג   - )תקצ"ח  חיים"  "החפץ 
גדול הדור, אשר בעבר הטילו ספקות במהימנותו מכיוון שלא נודע מקורו, 
נראה בגלויה מצולם עם כיתוב מתחתיו: "רשכבה"ג מורינו ורבינו צדיק הדור 
ס"מ.   9X14 חי]ים[".  חפץ  בהמ"ח  שליט"א  הכהן  מאיר  ישראל  ר'  הגא]ון[ 

נקבי עש קלים, כתמים קלים ושרבוט בעפרון. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

068
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070

071

Rare, previously unknown postcard of the “Admor 
of Chelm,” grandson of the Maggid of Trisk

Singular, unknown postcard of Rabbi Moshe Yehuda Leib 
Tversky (1873-1937), the Admor of Chelm, son of Rabbi 
Menachem Nachum, the Admor of Trisk, son and successor 
of the Maggid Rabbi Avraham Tversky of Trisk. Served in 
Breslov, and after his uncle’s death (Rabbi Mordechai of 
Kozmir), many of his uncle’s chassids turned to him, and he 
established his beit midrash in Chelm. He was famous for 
his wonderful prayers, his divrei torah were collected into a 
book “Imrei Mi” on Genesis and Exodus (Warsaw 1938). On 
the back of the photograph appears the inscription “Picture 
of Rav Moshe Yehuda Leib ben Rav Menachem Nachum 
Tversky of Trisk, who died on 25th of Tammuz, 1937. Very 
good condition.

Starting at: 100$

Metal board with embossing work of the circle 
of zodiac signs (fortunes). Beginning of the 20th 
century

Attached to a wooden piece, embossing work with illustrations 
of the constellations. 23x24cm. Ok to good condition.

Starting at: 150$

 071

 070

גלויה נדירה ולא מוכרת עם צילום של "האדמו"ר מחלם" נכדו 
של המגיד הקדוש מטריסק

גלויה נדירה, ייחודית ולא מוכרת של רבי משה יהודה לייב טברסקי )תרל"ג 
| 1873-1937( האדמו"ר מחלם, בן של רבי מנחם נחום האדמו"ר  - תרצ"ז 
מטריסק, בנו וממלא מקומות של המגיד הקדוש רבי אברהם טברסקי מטריסק. 
כיהן בבסלוב ולאחר פטירת דודו רבי מרדכי מקוזמיר רבים מחסידיו פנו אליו 
והוא הקים את חצו מחדש בעיר חלם. היה מפורסם בתפילותיו הנלהבות, 
דברי תורתו נקבצו בספר "אמרי מ"י" על בראשית ושמות, )ורשה תרצ"ח | 
1938(. על גבי הצילום מופיע הכיתוב: "תמונת הרה"צ ר' משה יהודה לייב 
זצוק"ל בהרה"צ ר' מנחם נחום טווערסקי מטריסק שנלב"ע ביום כ"ה תמוז 

תרצ"ז". מצב טוב מאד.

החל מ: 100$

לוח מתכת עם עבודת תבליט של גלגל המזלות. תחילת המאה 
ה-20

לוח מתכת מוצמד על עץ עם עבודת תבליט של ואיורים של המזלות. מידות 
נטו: 23X24 ס"מ. תחילת המאה ה-20. מצב בינוני טוב.

החל מ: 150$
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072

074

Copper Mould with engraving of a LaMenatz’each 
in the shape of a Menorah. Beginning of the 20th 
century

With tools from the Mikdash, eagles, and more. Jerusalem. 
Height: 7cm. Given in a cardboard package, with the printing 
of the menorah from this mold. Origin: Private collection.

Starting at: 120$

Three historical engraved pieces of the Western 
Wall. Migdal David and Kever Rachel. Beginning of 
the 20th century

Metal engravings of the Kotel, Migdal David, and Kever 
Rachel. Max height: 17cm. Good condition.

Starting at: 150$

Lot of 5 shana tovah pop-ups. Germany, first half of 
the 20th century

Colorful, with scenes from a wedding, bar mitzvah, and more. 
Made in Germany, 1930s (approximately). Average size: 
10x18cm. 2 of them have defects and gluing. Generally good 
condition. From a private collection.

Starting at: 120$

 073

 074

 072

גלופה נחושת עם תחריט למנצח בצורת המנורה. תחילת המאה 
ה-20

נחושת עם תחריט למנצח בצורת המנורה. כלי המקדש.  גלופה היסטורית 
נתונה  7 ס"מ.  גובה מקסימלי:  ירושלם. תחילת המאה ה-20.  ועוד.  נשרים 
בתוך אריזת קרטון ועליו הדפסת המנורה מגלופה זו. מצב טוב. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 120$

לוט 3 גלופות היסטוריות של הכותל המערבי. מגדל דוד וקבר 
רחל. תחילת המאה ה-20

לוט 3 גלופות היסטוריות נחושת של תחריט הכותל המערבי. מגדל דוד וקבר 
רחל. תחילת המאה ה-20. גובה מקסימלי: 17 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 150$

לוט 5 שנה טובה פופ אפ. גרמניה. המחצית הראשונה של המאה 
ה-20

ועוד.  מצווה.  בר  סצינות חתונה.  עם  צבעונים  אפ(  )פופ  טובה  5 שנה  לוט 
תוצרת גרמניה שנות ה-30 לערך. מידות בממוצע: 10/18 ס"מ. 2 מהם עם 

פגמים והדבקת דבק. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

073
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18 carat gold Megillat Esther, miniature. Israel, 
20th century

Miniature megillat esther made with gold filigree work. 
Includes a printed megillah on matching miniature paper. In 
the center of the housing is a Star of David and the inscription 
“Zion” with enamel work. Height: 10cm. Housing weighs: 15g. 
Light defect on the Star of David. Generally good condition. 
From a private collection.

Starting at: 400$

Silver housing for a miniature megillah. Europe, 
19th century

Hammering and engraving work, at the top is a miniature 
crown made from cutting work. Height: 10cm, weight: 68g. 
Missing the outside part that connects to the megillah itself. 
Generally good condition. From a private collection.

Starting at: 180$

075 076

בית כסף למגילה מיניאטורית. אירופה. המאה ה-19

בית כסף למגילה מיניאטורית עבודת יציקה וחריטה. בראשו כתר מיניאטורי 
בעבודת מגזרת. גובה: 10 ס"מ. משקל: 68 גרם. חסר החלק החיצוני המתחבר 

למגילה. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

075076

מגילת אסתר זהב 18 קרט מיניאטורית. ישראל. המאה ה-20

מגילה  כולל  פליגרן.  בעבודת   18K זהב  עשויה  מיניאטורית  אסתר  מגילת 
ציון  וכיתוב  דוד  מגן  הבית  במרכז  תואמת.  מיניאטורית  נייר  על  מודפסת 
בעבודת אימייל. גובה: 10 ס"מ. משקל הבית נטו כ-15 גרם. פגם קל במגן 

דוד. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 400$
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Silver megillat Esther. Includes a megillah written 
by hand on parchment, 20th century

Megillah written by hand from the 19th century, in a silver 
housing decorated by hammering and cutting work with 
unusual (and different) decorations of scenes from the 
megillah. Utilizes decorations of megillah housings from the 
18th century, but this one appears to be 20th century. 
Height: 24cm, parchment is 7.5cm high, 15 lines per column. 
Total weight: 205g. Good condition. From a private collection.

Starting at: 300$

Megillat Esther, written on parchment, with a 
wooden housing. 20th century

12 lines per column, height of the parchment: 10cm. The 
housing is made of wood, engraving work of the Kotel and 
Kever Rachel. Has an inscription: “Jerusalem.” Housing is 
28cm. The top of the housing was switched out later. Good 
condition.

Starting at: 150$

077 078

מגילת אסתר, כתב יד על קלף. בית עץ. המאה ה-20

מגילת אסתר המלך כתובה ביד על קלף , 12 שורות, גודל הקלף: 10 ס"מ, 
הבית עשוי עץ בעבודת חריטה של הכותל המערבי וקבר רחל. ונושא כיתוב 

'ירושלם'. גודל הבית: 28 ס"מ. ראש הבית הוחלף מאוחר יותר. מצב טוב.

החל מ: 150$

מגילת אסתר כסף. כולל מגילה כתובה ביד על קלף. המאה ה-20

מעוטר  כסף  בית  בתוך  ה-19  מהמאה  קלף  על  ביד  כתובה  אסתר  מגילת 
בעבודת ריקוע ומגזרת בעיטורים לא שגרתיים )ושונים( של סצינות מהמגילה. 
ע"פ עיטורים של בתי מגילה מאירופה במאה ה-18. הבית שלפנינו כנראה 
נעשה במאה ה-20. גובה: 24 ס"מ. גובה קלף: 7.5 ס"מ. 15 שורות. משקל 

כולל: 205 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

077078



41

Megillat Esther written on parchment. Wooden 
housing, 20th century

14 lines per column, parchment is 14.5cm. The housing is 
made of wood, with whittling work of the Kotel and Kever 
Rachel. Decorated with ANLAW work. Height: 39cm, good 
condition.

Starting at: 150$

Miniature megillat esther written by hand on 
parchment with a decorated silver case. 20th 
century

Hammering, cutting, engraving work. At the top of the 
casing is a crown. Around the housing is engraving work of 
the 12 tribes and more. 14 lines per column, height of the 
parchment: 6cm. Total height: 26cm. Total weight: 286g. 20th 
century, good condition.

Starting at: 400$

079 080

כסף  בית  עם  קלף  על  ביד  כתובה  מיניאטורית  אסתר  מגילת 
מעוטר. המאה ה-20

מגילת אסתר מיניאטורית כתובה ביד על קלף נתונה בתוך בית כסף מעוטר 
בעבודת יציקה. גזירה. ריקוע וחריטה. בראש הבית כתר. סביב הבית עבודת 
ריקוע של 12 השבטים ועוד. 14 שורות. גודל קלף: 6 ס"מ. גובה: 26 ס"מ. 

משקל כולל: 286 גרם. המאה ה-20. מצב טוב.

החל מ: 400$

מגילת אסתר כתב יד על קלף. בית עץ. המאה ה-20

מגילת אסתר המלך כתובה ביד על קלף , 14 שורות, גודל הקלף: 14.5 ס"מ. 
הבית עשוי עץ בעבודת גילוף של הכותל המערבי וקבר רחל. מעוטר בעבודת 

ANLAW. גודל הבית: 39 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 150$

079

080
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Megillat Esther printed with a miniature silver 
housing, filigree work. 20th century

Quality paper, given in a matching miniature case. Height: 
17cm, total weight: 138g. Good condition.

Starting at: 250$

Miniature megillat esther written by hand on 
parchment

19th century, the first piece was completed by a different hand 
in the 20th century. Height of the parchment: 3cm. Generally 
good condition. From a private collection.

Starting at: 150$

081 082

מגילת אסתר מיניאטורית כתובה ביד על קלף.

מגילת אסתר 'המלך' מיניאטורית כתובה ביד על קלף. מהמאה ה-19. יריעה 
ראשונה הושלמה בכתב יד אחר במאה ה-20. גובה קלף: 3 ס"מ. מצב כללי 

טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

פליגרן.  עבודת  מיניאטורי  כסף  בית  עם  מודפסת  אסתר  מגילת 
המאה ה-20

כסף  בית  בתוך  נתונה  איכותי  נייר  על  מודפסת  מיניאטורית  אסתר  מגילת 
המאה  גרם.   138 כולל:  משקל  ס"מ.   17 גובה:  פליגרן.  עבודת  מיניאטורי 

ה-20. מצב טוב.

החל מ: 250$

081

082
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Miniature megillat esther with colorful decorations. 
19th century

Written by hand on parchment, decorating with colorful 
illustrations. 12 lines per column, height of the parchment: 
3cm. Smudged writing throughout the megillah. An 
unsuccessful attempt was made to go over the original 
writing with new ink. Ok to good condition. From a private 
collection.

Starting at: 150$

Miniature megillat esther with colorful decorations. 
20th century

Written on brown parchment, decorated with colorful 
illustrations. On the first column is a drawing of a menorah 
(light). Illustration also of the ten sons of Haman hanging on 
the tree where their names are read in the megillah. 11 lines 
per column, height: 6cm. Generally good condition. From a 
private collection.

Starting at: 150$

083 084

מגילת אסתר מיניאטורית עם עיטורים צבעונים. המאה ה-20

באיורים  מעוטרת  חום  קלף  על  ביד  כתובה  מיניאטורית  אסתר  מגילת 
צבעוניים. בעמודה הראשונה ציור המנורה )נקב קל(. וכן ציור של עשרת בני 
המן על עץ   בכתיבת שמותם במגילה. 11 שורות. גודל קלף: 6 ס"מ. מצב 

כללי טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 150$

מגילת אסתר מיניאטורית עם עיטורים צבעונים. המאה ה-19

מגילת אסתר מיניאטורית כתובה ביד על קלף מעוטרת באיורים צבעוניים. 
12 שורות. גודל קלף: 3 ס"מ. כתב דהוי לכל אורך המגילה. נעשה ניסיון לא 
טוב. מקור:  בינוני  בדיו חדש בטור הראשון. מצב  על הכתב  מוצלח לעבור 

אוסף פרטי. 

החל מ: 150$

084

083
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Large megillat esther written by hand on 
parchment, includes a silver case, created by the 
Hadad brothers. Stamped

17 lines per column, height of the parchment: 29cm. Ink 
splotches in a number of places. Generally good, pretty 
condition. Given in a large silver housing, handsomely 
decorated with a miniature crown on top, throughout its 
length is welding of delicate flowers, created by the Hadad 
brothers. Stamped. 
Height: 52cm. Housing weight: 850g. Good condition. From a 
private collection.

Starting at: 500$

Housing for a megillah, made of silver. Europe, end 
of the 19th century

Decorated with hammer work and engraving of flowers 
and plants. At the top is a crown that can come apart and 
also makes noise. Handle made of bakelite. Height: 45cm. 
Weight: 903g. Light knocks, missing the part that attaches to 
the megillah. Stamped 12. Europe, end of the 19th century. 
Generally good condition.

Starting at: 350$

085 086

בית למגילה כסף. אירופה. סוף המאה ה-19

בית למגילה כסף מעוטר בעבודת ריקוע וחריטה של צמחיה ופרחים. בראשו 
כתר רעשן מתפרק. ידית עשויה בקליט. גובה: 45 ס"מ. משקל כולל: 903 
גרם. פגמים קלים. חוסר לחלק המתחבר למגילה. חתום 12. אירופה. סוף 

המאה ה-19. מצב כללי טוב.

החל מ: 350$

מגילת אסתר גדולה כתובה ביד על קלף כולל בית כסף תוצרת 
האחים חדד. חתום

מגילת אסתר גדולה לבית כנסת כתובה ביד על קלף בכתיבה נאה. 17 שורות. 
גובה קלף: 29 ס"מ. פיצוצי דיו במספר מקומות. מצב כללי טוב ויפה. נתון 
בתוך בית כסף גדול ומפואר בראשו כתר מיניאטורי ולכל אורכו הלחמה של 

פרחים זעירים תוצרת האחים חדד. חתום. 
גובה: 52 ס"מ. משקל הבית: 850 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$

085086
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Megillat esther, written by hand on parchment 
made from a cow, Yemenite handwriting, end of the 
20th century

24 lines per column, height: 24cm. Complete with corrections 
and erasures. Generally good condition.

Starting at: 150$

Sefer Torah set in a small format, on parchment. 
Aron Kodesh made of wood. Torah cover and 
breastplate made of silver

Sefer Torah written by hand on Ashkenazi parchment (Beit 
Yosef) in a small format with pretty handwriting, a little 
smudged in parts of the book. Parchment size: 30cm. Writing 
is in a single hand and complete, the sefer is given in a 
wooden Aron Kodesh which is 58x29x18cm. Includes a cover 
made of embroidery work, with lions holding the crown and 
a dedication from 1927. On There is a small silver breastplate 
that matches, with hammer work of lions holding the two 
tablets. Plants and flowers. On the breastplate is a dedication 
“donated by Rav Simcha Ze’ev Feldsman.” Size: 16x13cm. 
Weight: 100g. Not stamped. Seems to be from Europe, 19th 
century. Generally good condition. The sefer is not sold as 
kosher. From a private collection.

Starting at: 1500$

087 088

פרוכת  מעץ.  קודש  ארון  קלף.  על  קטן  בפורמט  תורה  ספר  סט 
וטס כסף

ספר תורה ביד על קלף אשכנז )בית יוסף( בפורמט קטן כתיבה נאה, מעט 
נתון  ושלמה,  אחידה  כתיבה  ס"מ.   30 הקלף:  מידות  הספר.  בחלקי  דהויה 
עבודת  עם  פרוכת  כולל  ס"מ.   58X29X18 מידות:  מעץ.  קודש  ארון  בתוך 
רקמה של אריות אוחזים בכתר והקדשה משנת תרפ"ז - 1927. על הספר טס 
כסף קטן ותואם מעוטר בעבודת ריקוע של אריות אוחזים בלוחות הברית. 
מידות:  פלדזמן".  זאב  שמחה  ר'  "נדבת  הקדשה  הטס  על  ופרחים.  צמחיה 
16X13 ס"מ. משקל: 100 גרם. לא חתום. כנראה אירופה המאה ה-19. מצב 

כללי טוב. הספר אינו נמכר ככשר. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 1500$

מגילת אסתר, כתובה ביד על קלף גויל בכתב תימני, סוף המאה-
20

מגילת אסתר תימנית כתובה ביד על קלף גויל,  24 שורת. גודל קלף: 24 ס"מ. 
שלמה עם תיקונים ומחיקות. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

087

088
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Sefer Torah in a small format, written by hand on parchment. 
Tunis, end of the 19th century

Written in Djerba, seemingly end of the 19th century. Nice writing, a little 
smudged in some of the book. Parchment is 20cm. Single hand, complete 
writing, given in a wooden case with the dedication “this sefer torah is 
from Rabbi David Joey.” Includes a silver (short) yad for the sefer with 
inscription “for the Kohanim of Djerba). Length: 25cm. Weight: 83g. Total 
height of the case: 42cm. Diameter: 20cm. Not sold as kosher. Rabbi David 
Joey was a sage and dayan in Tunis, served at the Beit Din of the Ra’avad, 
Rabbi Yisrael Zaytoun, he is known for his correspondence with Rabbi 
Moshe Zaken Mazuz, the Av Beit Din of Djerba, which was printed in the 
book Sever Panim, Livorno 1880. Died in 1911.

Starting at: 1500$

089

ספר תורה בפורמט קטן כתוב ביד על קלף. תוניס. סוף המאה ה - 19

ספר תורה בפורמט קטן כתוב ביד על קלף. נכתב בג'רבה כפי הנראה בסוף המאה ה-19, 
כתיבה נאה, מעט דהויה בחלקי הספר. מידות הקלף: 20 ס"מ. כתיבה אחידה ושלמה, נתון 
בתוך ארגז עץ עם הקדשה: "הס"ת הזה של מו"ר הרו"מ רבי דוד ג'אוי זצוק"ל זיע"א. כולל יד 
כסף )נמוך( לספר תורה עם כיתוב "צלא"ת לכהנים ג'רבה" באורך: 25 ס"מ. משקל: 83 גרם. 

גובה כולל של הארגז: 42 ס"מ. קוטר 20 ס"מ. אינו נמכר ככשר. 

רבי דוד ג'אוי זצוק"ל היה מחכמי ודייני תוניס כיהן בבית דינו של הראב"ד ר' ישראל זיתון 
ידועים התכתבויות בינו לבין רבי משה זקן מזוז זצ"ל אב"ד ג'רבה שנדפסו בספר סבר פנים 

ליורונו תר"מ )דף א' עמוד ב' ועוד(. נפטר בשנת התרע"א.  

החל מ: 1500$

089
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Sefer Torah written on cow parchment. Italy, seemingly 18th 
century

With cursive letters throughout the book, on red/brown animal parchment, 
a huge animal. According to the shape of the letters (the loopy pey and tet, 
and some of the deep letters), this seems to have been written in Italy 250-
300 years ago. Size of the parchment: 40cm, 42 lines per column, height of 
the box: 54cm. Diameter: 24cm. Given in a case from a later period, made 
of wood. Around the case is ANLAW work with an inscription of “VeZot 
HaTorah”. Generally good condition. Not sold as kosher! From a private 
collection.

Starting at: 1000$

090

ספר תורה כתוב ביד על קלף גוויל. איטליה. כנראה המאה ה - 18

ספר תורה כתוב ביד על קלף גוויל עם אותיות לפופות לאורך כל הספר על עור גוויל חום/
אדום. בהמה גסה. על פי צורת האותיות "פ" והט' המלופפות, וכן בחלק מהאותיות העקומות 
הכתיבה שלפנינו נעשתה כנראה באיטליה לפני כ- 250/300 שנה לערך,  גודל היריעה: 40 
ס"מ, 42 שורות,  גובה הארגז: 54 ס"מ. קוטר: 24 ס"מ. נתון בתוך תיק מתקופה מאוחרת יותר 
עשוי עץ עם עבודת ANLAW וצדף. סביב הארגז בחלקו עליון כיתוב בצדף "וזאת התורה אשר 

שם משה לפני בני ישראל". מצב כללי טוב. אינו נמכר ככשר! מקןר: אוסף פרטי.

החל מ: 1000$
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Sefer Torah written by hand on cow parchment. Afghanistan/
Iran, 19th century

Written on white parchment, a large animal. The writing seems to be 
from Afghanistan or Iran around 100-150 years ago. Height: 40cm, 42 
lines per column, height of the case: 88cm. Diameter: 27cm. Given in a 
quality, especially heavy wooden case from a later period, decorated with 
embossing of silver and an inscription, in the upper section: “this case 
and the sefer torah housed within it are in memory of Ziva bat Avraham of 
Radian ben Mordechai, Tu Bishvat.” Lower portion: “on the condition that 
any place where the owners will wish to take it out and place it in different 
locations, the permission is theirs.” Colorful handwritten dedication on the 
interior on paper, “Haviva bat Ziva bat Avraham of Radian ben Mordechai.” 
Generally good condition, not sold as kosher! From a private collection.

Starting at: 1000$

091

ספר תורה כתוב ביד על קלף גוויל. אפגניסטן/ פרס. המאה ה-19

ספר תורה כתוב ביד על קלף גוויל על עור גוויל לבן. בהמה גסה. הכתיבה שלפנינו נעשתה 
 42 ס"מ,   40 היריעה:  גודל  לערך,  שנה   100/150 לפני  פרס  או  באפגניסטן  נעשתה  כנראה 
ועבה במיוחד  גובה הארגז: 88 ס"מ. קוטר: 27 ס"מ. נתון בתוך ארגז מעץ איכותי   שורות,  
שבו  וס"ת  זה  "תיק  העליון  בחלקו  וכיתוב:  כסף  בתבליטי  מעוטר  יותר  מאוחרת  מתקופה 
למנוחת חביבה בת זיווה בת אברהם מרדייאן בן מרדכי נ"ע נ"פ ט"ו בשבט". בחלקו התחתון 
בידם".  הרשות  אחרים  במקומות  ולהניחו  להוציאו  הס"ת  בעלי  שירצו  מקום  בכל  "בתנאי 
זיווה בת אברהם מרדייאן בן  נייר. "חביבה בת  יד צבעוני בחלקו הפנימי על  הקדשה בכתב 

מרדכי ת.נ.צ.ב.ה. ט"ו בשבט". מצב כללי טוב. אינו נמכר ככשר! מקןר: אוסף פרטי.

החל מ: 1000$

091
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093

Case for a sefer torah made from wood covered in 
blue, with silver decorations

At the top is an embossed inscription: “in order that any 
place the owners shall wish to take out the Torah, they 
have permission.” Below is an inscription “the sefer torah 
inside was donated by Haim Yosef for the menuchah of his 
wife, Tzalcha bat Tafachah. Height: 85cm, diameter: 27cm, 
includes matching silver rimonim. Light defects, generally 
good condition. Originates from a private collection.

Starting at: 200$

Lot of four different cases for a sefer torah. 
Jerusalem 20th century

1. Wooden case covered in carpeting, interior dedication 
naming Aga Mussah ben Maggid. Kislev 1942. 2. Wooden 
case covered in green carpeting with silver decorations, 
interior dedication in the name of Shlomo ben Mashiach and 
his wife Pnina bat Babay. Adar 1913. 3. Wooden case covered 
in PVC, dedication in the name of the wife Malka of Rabbi 
Yohanan Simchayof. Tishrei 1910. 4. Wooden case covered 
in green. Dedication by Mor Refael ben Haim and Avigail 
Pinchasof, Adar 1938. Generally ok to good condition. From 
a private collection.

Starting at: 200$

 093

 092

תיק לספר תורה עץ מחופה קטיפה כחולה ועיטורי כסף 

תיק לספר תורה עשוי עץ מחופה בקטיפה כחולה, סביב התיק עיטורי כסף 
של צמחיה ופרחים. בראש התיק כיתוב בתבליט: " על מנת בכל מקום שירצו 
בעלי הספר תורה להוציאו  להניחו למקומות אחרים הרשות בידם" למטה 
יוספ הי"ו למנוחת אשתו  זה וספר תורה שבו עשאו ה"ר חיים  כיתוב" תיק 
כולל  ס"מ,   27 קוטר:  ס"מ,   85 גובה:  נ"ע".  תפאחה  בת  צלחה  המרוחמת 

רימונים כסף תואמים. פגמים קלים. מצב כללי טוב. 
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

לוט 4 תיקים שונים לספר תורה.  ירושלים המאה ה-20

לוט 4 תיקים שונים לספר תורה. 
1. ארגז עץ מחופה קטיפה-שטיח הקדשה פנימית ע"ש אגא מוסא בן מגי"ד. 

חודש כסלו תש"ג - 1943.
2. ארגז עץ מחופה קטיפה ירוקה עם עיטורי כסף. הקדשה פנימית ע"ש הגביר 

שלמה בן משיח וזוגתו פנינה בת באבאי. חודש אדר תרע"ג - 1913.
3. ארגז עץ מחופה פי וי סי הקדשה פנימית ע"ש האשה הכבודה מלכה אשת 

רבי יוחנן שימחיוף . חודש תשרי תרע"א - 1911.
4. ארגז עץ מחופה קטיפה ירוקה דהויה. הקדשה פנימית ע"ש מור רפאל בן 

חיים ואביגיל פנחסוף חודש אדר תרצ"ח - 1938.
מצב כללי בינוני סביר. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

092
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095

Case for a sefer torah, miniature, 9 carat gold. 20th 
century

Tunisian style, made with welding work. Cutting and 
engraving of the case done with delicate, professional 
work. Center of the case is made of silver, covered in gold, 
with engraving of landscapes. Includes a pair of matching 
miniatures rimonim. Diameter: 6cm, height: 14cm. Total 
weight: 230g. Without the sefer torah. Rare and unique item, 
seemingly 20th century. Very good condition. Origin: Private 
collection.

Starting at: 800$

Case for a Sefer Torah made of wood, in a small 
format for children-20th century

Includes a unique matching yad; the case is decorated with 
paintwork of menorot, the tablets, Star of David, and more. 
Inside is covered in cloth and includes a sefer torah made of 
paper. Size of the sefer: 20cm. Total height: 40cm. Diameter: 
22cm. Hinges defective. Generally good condition. From a 
private collection.

Starting at: 250$

 095

 094

תיק לספר תורה מיניאטורי זהב 9 קרט. המאה ה-20

בעבודת  עשוי  תוניסאי  בסגנון   9K זהב  עשוי  מיניאטורי  תורה  לספר  תיק 
הלחמה. מגזרת וחריטה עדינה ומקצועית. מרכז התיק עשוי כסף מצופה זהב 
עם חריטה של נופים. כולל זוג רימונים מיניאטורים תואמים. מידות: קוטר 
6 ס"מ, גובה 14 ס"מ. משקל כולל: 230 גרם. ללא ספר תורה. פריט נדיר 

ויחודי. כנראה נעשה במאה ה-20. מצב טוב מאוד. 
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 800$

תיק ספר תורה עץ בפורמט קטן לילדים - המאה ה - 20 

מעוטר  תואמת  מיחודת  יד  כולל  לילדים  קטן  בפורמט  עץ  תורה  ספר  תיק 
בד  מחופה  הפנים  ועוד.  דוד  מגן  הברית.  לוחות  מנורות.  צבע של  בעבודת 
כולל ספר תורה על נייר. גודל הספר 20 ס"מ.  גובה כולל: 40 ס"מ. קוטר: 22 

ס"מ. פגם לצירים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$
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097

Case for a sefer torah, miniature one for children. 
India, 19th century

Wooden, covered in silver decorations with cutting work, 
inside is colorful whittling. Includes a pair of silver rimonim 
that match. Total height: 29cm. Diameter: 12cm. With a paper 
sefer torah inside. Sefer: 13cm. Total weight: 1140g. Very 
good condition.

Starting at: 300$

Miniature Aron Kodesh made of wood for children. 
Israel, 20th century

With a bimah and a pair of small sifrei torah on paper, with 
two drawers that pull out. The bimah is 23x28cm. The Aron 
is 14x33x20cm. Seems to be missing a wooden decoration 
above the Aron. Generally good condition. From a private 
collection.

Starting at: 250$

 097

 096

תיק לספר תורה מיניאטורי לילדים. הודו. המאה ה - 19

תיק לספר תורה מיניאטורי עשוי עץ מחופה בעיטורי כסף על בקליט בעבודת 
מגזרת בפנים קטיפה צבעונית. כולל זוג רימונים כסף תואמים. גובה כולל: 
29 ס"מ. קוטר: 12 ס"מ. עם ספר תורה נייר גודל הספר: 13 ס"מ. משקל כולל 

1140 גרם. מצב טוב מאוד. 

החל מ: 300$

ארון קודש עץ מיניאטורי לילדים. ישראל. המאה ה-20

ארון קודש עץ עם במה וזוג ספרי תורה קטנים על נייר מיניאטורי לילדים כולל 
 14X33X20 :23 ס"מ. מידות הארוןX28 : 2 מגירות נשלפות. מידות הבמה
מצב  הארון.  מעל  עץ  עיטור  חסר  הנראה  ככל  ה-20.  המאה  ישראל.  ס"מ. 

כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$
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Decoration for an Aron Kodesh made of wood. Galicia, 19th 
century

Carving work, a pair of kohanic hands (in the shape of the kohanic blessing) 
in the center, inscription of the name of Hashem in embossing work, 
decoratin of flowers and plants around it. On the sides are a pair of griffins 
holding shofars. Height: 53cm. Width: 83cm. Defects and later corrections. 
Unprofessional correction made to Hashem’s name in the middle. Ok to 
good condition. From a private collection.

Starting at: 1500$

098

עיטור לארון קודש עץ. גליציה. המאה ה - 19

ה'  כיתוב שם  כהנים( במרכז  )בברכת  ידי הכהנים  זוג  גילוף של  עבודת  קודש  לארון  עיטור 
בתבליט בעטורי צמחיה ופרחים סביב. בצידיו זוג אריות עם ראשי ציפורים וכנפיים אוחזים 
בשופרות. גובה: 53 ס"מ. רוחב: 83 ס"מ.  פגמים ותיקונים מאוחרים. תיקון לא מקצועי בשם 

ה' במרכז. מצב בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 1500$

098
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Decoration for an Aron Kodesh made of wood. 
Europe, 19th century

Carving work of a pair of hands in the shape of the kohanic 
blessing, holding a crown. In the center is an inscription: 
“No’am Hageh v’Karot Asarah,” with the Ten Commandments. 
Height: 44.5cm. Width: 42.5cm. Defects, ok to good condition. 
From a private collection.

Starting at: 800$

Lot of four pieces of parchment with examples of 
Stam writing of scribes-Holland, 18th century

Used by Stam scribes as examples of their work. Different 
sizes, generally good condition. The scribes would send 
these to communities that wished to order from them or 
that needed a sefer torah or megillah. Signed: “Shlomo 
Frank, Shob and Mohel, Darshan and Sofer Stam in the 
Jewish community of [Oud-Beijerland],” “Yitzhak Redlich, 
Sofer Stam in Rotterdam,” “handwritten by me, Yaakov ben 
Kemer Mordechai HaKohen, Sofer Stam in Groningen and 
Leeuwarden.

Starting at: 120$

 100

 099

עיטור לארון קודש עץ. אירופה. המאה ה - 19

עיטור לארון קודש עבודת גילוף של זוג ידי הכהנים )בברכת כהנים( אוחזים 
בכתר. במרכז כיתוב: "נועם הגה וכרות עשרה" ועשרת הדברות. גובה: 44.5. 

ס"מ. רוחב: 42.5 ס"מ.  פגמים. מצב בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 800$

לוט 4 פיסות קלף עם דוגמאות כתיבת סת"ם של סופרים - הולנד 
המאה ה-18

4 פיסות קלף, עם כתיבת סת"ם, ששימשו סופרי סת"ם כדוגמאות לעבודתם. 
גדלים שונים. מצב כללי טוב.

לספרי  זקוקים  היו  או  מהם  להזמין  שרצו  לקהילות  לשלוח  נהגו  הסופרים 
וסופר  דרשן  ומוהל  שו"ב  ש"ץ  פראנק  "שלמה  חתומים:  מגילות.  או  תורה 
"יצחק  הולנד[,   -  Oud-Beijerland[ אלטבייערלאנד"  דק"ק  ונאמן  סתם 
רעדליך סופר סת"ם בק"ק ראטטערדאם" ]רוטרדם - הולנד[, "כתב יד ממני 
הק' יעקב בן כמר מרדכי הכהן סופר סת"ם בק"ק גראנינגען ולעוורדען יע"א 

)Groningen ו- Leeuwarden - הולנד(.

החל מ: 120$

100
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Bronze statue, seems anti-Semitic, in the shape of a 
praying Jew. 20th century

Seems to be from Europe, 20th century. Height: 17cm, very 
good condition. On a marble base. Inscription on the siddur 
engraved “Aom-Gay”(?).

Starting at: 180$

Walking stick made of wood, seems to be anti-
Semitic. 20th century

With a carved wooden handle, seems to be a Jew (anti-
Semitic). Length: 80.cm. Very good condition.

Starting at: 180$

101 102

מקל הליכה עץ כנראה אנטישמי. המאה ה - 20

מקל הליכה מעץ עם ידית מגולפת בצורת דמות  כנראה יהודית )אנטישמי(. 
אורך: 80 ס"מ.
מצב טוב מאוד.

החל מ: 180$

פסל ברונזה כנראה אנטישמי בדמות יהודי מתפלל. המאה ה-20

פסל ברונזה כנראה אנטישמי בדמות יהודי מתפלל על בסיס שיש. כיתוב על 
הסידור בחריטה:?Aom-Gay. כנראה אירופה המאה ה-20.  גובה: 17 ס"מ. 

מצב טוב מאוד.

החל מ: 180$

101 102
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Halitza shoe, Europe, 18-19th centuries, rare item

Made according to the most stringent halakhic requirements, 
extremely rare. Before us is an item that was in use in the 
Beit Din in Europe in the 18-19th century, about which a 
little more info is given: When a woman was widowed from 
her husband without having any children, and the husband 
had brothers (even married ones), the process of halitzah was 
required by the Beit Din before she could marry anyone else. 
As part of the halitzah ceremony, the widows and brother (the 
Yavam) state their lack of desire to marry one another and to 
procreate for the benefit of the deceased. After the dayanim 
made sure that they wish to undergo halitza and not yibum 
(marriage), they invite a number of witnesses to be present 
during the siddur halitza, in order to give the halitza the 
proper validity. The ceremony itself is composed of quoting a 
number of pesukim in the Torah on the issue of the halitzah, 
and the carrying out of the tasks enumerated in them: the 
woman says the pasuk directed towards the witnesses and 
dayanim. The dayanim appoint those present witnesses to 
the halitza. They bring the brother (yavam) a shoe found in 
the Beit Din especially for this purpose, which he ties to his 
foot. The shoe has a high ankle, made of one piece of leather, 
not sewn with linen thread, which has undergone stringent 
examination according to all relevant halachot. The man ties 
it onto his right foot, and ties the laces onto his ankle. The man 
is asked by the Beit Din whether he is prepared to l’yavem 
the wife of his dead brother, and take the woman as his wife 
to procreate on behalf of his brother. He answers according 
to a pasuk from the Torah. A number of additional questions 
are asked. After his answers, the woman approaches him 
(according to the directives of the dayanim), unlaces the shoe 
and takes it off (an act symbolizing his humiliation because 
he is not willing to l’yavem her). The woman throws the shoe 
on the ground between them and spits on the ground, in the 
direction of the shoe, as described in the pesukim (it should 
be noted that “b’panav” in the pasuk does not mean she must 
spit in his face, but only in his presence, next to him). After 
the shoe is thrown and she spits, she says one last pasuk. The 
dayanim sign a bill of halitza (shtar halitza), which approves 
that the halitzah has taken place. Extremely rare. Origin: 
Private collection.

Starting at: 300$

 103

נעל חליצה. אירופה. המאה ה--18 19. פריט נדיר

נעל חליצה העשויה על פי כל כללי ההלכה המחמירים נדירה ביותר.
לפנינו פריט שהיה בשימוש בבית דין באירופה במאה ה-18-19.

מהי נעל חליצה הסבר קצר להלן:

ויש לבעל המנוח  ילדים,  כאשר אישה מתאלמנת מבעלה מבלי שהיו להם 
אחים )אפילו נשואים(, נדרש הליך 'חליצה' בבית הדין הרבני לפני שתוכל 
האלמנה להינשא לאחר. בטקס החליצה מביעים האלמנה והאח )היבָָם( את 

אי-רצונם להינשא זה לזו ולהקים זרע למת.
לאחר שהדיינים מוודים כי הם רוצים בחליצה ולא בייבום )נישואין ביניהם(. 
מזמינים הדיינים מספר עדים להיות נוכחים בזמן סידור החליצה, כדי לתת 

לחליצה את התוקף הנדרש. 
החליצה,  בעניין  בתורה  המצויים  הפסוקים  מציטוט  מורכב  עצמו  הטקס 

וביצוע המהלכים המפורטים בה:
האישה אומרת את הפסוק המופנה אל העדים והדיינים. 

מִי". יִשְׂרָאֵל, לאֹ אָבָה יַבְּ ם בְּ "מֵאֵן יְבָמִי לְהָקִים לְאָחִיו שֵׁ

בית הדין ממנים את הנוכחים כעדים לחליצה.
מביאים אל האח היבם נעל החליצה המצויה בבית הדין המיוחד לכך, והוא 
שאינו  אחיד  עור  עשויה  גבוהה  עקב  נעל  הינה  הנעל  רגלו.  על  אותה  נועל 
תפור בחוטי פשתן ועברה בדיקות קפדניות על פי כל כללי ההלכה. האיש 

נועל את הנעל על רגל ימין וקושר את רצועות הנעל על קרסוליו.
האיש נשאל ע"י בית הדין האם הוא מוכן לייבם את אשת אחיו המת ולשאתה 

לאישה כדי להקים זכר לאחיו. הוא עונה ע"פ הפסוק בתורה: 

הּ". י לְקַחְתָּ "לאֹ חָפַצְתִּ

וכן נשאל מספר שאלות נוספות.
ניגשת אליו האישה )על פי הנחיות הדיינים(, פורמת את  לאחר תשובותיו 
נעלו וחולצת אותה )אקט שמסמל את השפלתו על כך שאינו מוכן לייבמה(. 
האישה משליכה את הנעל על הארץ ביניהם ויורקת על הארץ, לכיוון הנעל, 

כפי שמתואר בפסוקים:

פָנָיו" ה יְבִמְתּוֹ אֵלָיו לְעֵינֵי הַזְקֵּנִים וְחָלְצָה נַעֲלוֹ מֵעַל רַגְלוֹ וְירְָקָה בְּ "וְנִגְּשָׁ

ליריקה  אלא  עצמם,  פניו  על  ליריקה  הכוונה  אין  'בפניו'  כי  לציין  )יש 
בנוכחותו, לידו(. לאחר חליצת הנעל והיריקה אומרת האישה 

ית  בֵּ יִשְׂרָאֵל:  בְּ מוֹ  שְׁ וְנִקְרָא  אָחִיו.  ית  בֵּ אֶת  יִבְנֶה  לאֹ  ר  אֲשֶׁ לָאִישׁ  יעֵָשֶׂה  כָה  "כָּ
חֲלוץּ הַנָּעַל".

הדיינים חותמים על שטר החליצה המאשר את ביצוע החליצה.
נדיר ביותר. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$
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Set of tools for a butcher-Europe. 19th century. 
Item fit for a museum

Knives and sharpening tools with a special case made of wood 
covered in leather with an embossed inscription “kosher.” 
An item fit for a museum, unique and rare. Light defects, 
generally good condition. From a private collection.

Starting at: 700$

Historical item, Mizrach made of olivewood, from 
the Hurva synagogue. 1909

With carving of the Kotel and the Temple Mount, with 
dedication to “Midrash Shlomo” from the Hurva synagogue 
named after Rabbi Yehuda HaChassid. Unique and interesting 
item; it is well-known that few items survived the destruction 
of the Hurva synagogue. Diameter: 32cm. Good condition, 
origin: Private collection.

Starting at: 2000$
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 | תרס"ט  החורבה.  כנסת  מבית  זית  עץ  'מזרח'  היסטורי  פריט 
1909

הקדשה  עם  המקדש.  ומקום  המערבי  הכותל  גילוף  עם  זית  עץ  על  מזרח 
כותל המערבי תרס"ט  "שנת  עה"ק"  מקום המקדש  'מזרח'  ל"מדרש שלמה 
)1909( לביהכ"נ החורבה ע"ש ר' יהודה החסיד". פריט יחודי ומעניין כפי 
הידוע פריטים מעטים שרדו את ההרס של בית הכנסת החורבה. קוטר: 32 

ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 2000$

סט כלים לקצב - מנקר.  אירופה. המאה ה - 19. פריט מוזיאלי

סט כלים לקצב - מנקר. סכינים וכלי השחזה עם נרתיק בית מיוחד עשוי עץ 
עטוף בפיסת עור ועליה בתבליט האותיות "כשר". פריט מוזיאלי יחודי ונדיר. 

פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 700$
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Tobacco Case made of bone. 1923

Bone and silver together, in the center is an embossing of Kever Rachel, on 
the other side is an engraved inscription: “Ya’amod al-HaBracha Rabbi Shlomo 
Guvrin, Birkat Hashem from 1923 in Minsk.” Size: 7x4z2cm. Defects. Generally 
good condition. From a private collection.

Starting at: 120$

106

קופסת טבק עשויה עצם. תרפ"ג | 1923

קופסת טבק עשויה עצם בשילוב כסף במרכזה תבליט קבר רחל בצידה השני כיתוב בחריטה: "יעמוד על 
הברכה רבי שלמה גוורין שמבירכת ה' יבורך בשנת תרפ"ג לפ"ק דק"ק מינסק". מידות: 7X4X2 ס"מ. 

פגמים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$
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Magen Milah made of silver. Europe, 1770

Decorated with delicate engraving work, lions holding the 
tablets, flowers and plants. Inscription: “Haim Bil, the Mohel 
1770.” Around the magen is the inscription: “For the mitzvah 
of Milah.” Height: 9cm, weight: 20g. Very good condition.

Starting at: 120$

Decorated mila (circumcision) knife out of wood 
carving.germany. end of the 18th/beginning of the 
19th century

Carved “Akeidat Yitzhak,” the angel holding Avraham’s hand 
that is holding Yizhak, with the ram nearby. At the bottom of 
the handle are the words “Brit Milah.” Height: 20cm, defects, 
generally ok to good condition. Origin: Private collection.

Starting at: 500$
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 -  18 ה-  המאה  סוף  גרמניה  עץ.  בגילוף  מעוטרת  מילה  סכין 
תחילת המאה ה-19

יצחק" המלאך  גילוף של "עקדת  ידית עץ מעוטרת בעבודת  סכין מילה עם 
הידית  בתחתית  האייל.  קרבן  ובצידו  ביצחק  האוחז  אברהם  של  בידו  אוחז 
גילוף אותיות "ברית מילה". גרמניה. סוף המאה ה- 18 תחילת המאה ה-19.

גובה: 20 ס"מ.
פגמים. מצב כללי בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$

מגן למילה כסף. אירופה. תק"ל | 1770

בלוחות  אוחזים  אריות  של  עדינה  חריטה  בעבודת  מעטור  כסף  למילה  מגן 
סביב  לפ"ק"  תק"ל  המוהל  ביל  "חיים  כיתובים  ופרחים.  צמחייה  הברית. 
המגן: "ידי לק'ל כעלה מצות מילה לברכה" ובצידו השני אותיות "ב"ה - חאב 

- כרמפ". 
גובה: 9 ס"מ. משקל: 20 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 120$
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Silver mohel set. 20th century

Made of different pieces made in the 20th century. A knife, 
magen milah, bottle, and more. Given in a matching case. 
Generally good condition. From a private collection.

Starting at: 300$

Desk for a student. Germany, 19th century. Rare, 
unique item

Desk with table (two bases, four legs), wood carving. The 
table is in green, topped by an oil painting of a landscape 
and, added later, writing in Hebrew. The chair matches the 
table, and has on its back a picture of white roses. The chair’s 
seat: 35x37cm. Table: 76x51x36cm. Excellent condition, 
Germany. Rare item, Origin: Private collection.

Starting at: 1000$

109 110

מערכת ישיבה לתלמיד. גרמניה. תחילת המאה ה-19. פריט נדיר 
ויחודי

מגולפות  רגליים  ארבעה  בסיסים.  שני  על  שולחן  לתלמיד  ישיבה  מערכת 
ומדף. השולחן בצבע ירוק לכה ועליו ציור בצבעי שמן של נוף  ובשולב נוסף 
הכיסא  אמך"  תורת  תטוש  ואל  אביך  מוסר  בני  "שמע  כיתוב  יותר  מאוחר 
דוגמת השולחן ועל גבו ציור ורדים בצבע לבן. מושב הכיסא: 37/35 ס"מ. 
פריט  ה-19.  המאה  תחילת  גרמניה.  מצוין.  מצב  ס"מ.   76/51/36 השולחן: 

נדיר ויחודי. מקור: אוסף פרטי

החל מ: 1000$

סט למוהל כסף. המאה ה-20

סט למוהל כסף מורכב מחלקים שונים שנעשו במאה ה-20. סכין. מגן מילה. 
בקבוק ועוד. נתונים באריזה תואמת.

מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

109 110



60

Shofar for Rosh Hashanah with engraving, Brody 
community, beginning of the 19th century

Used in the Brody synagogue, decorated with engraving 
work, writing in Gothic lettering “Yom Teruah” and “for the 
great synagogue of Brody.” The Gothic lettering was used 
in western Europe from the middle of the 12th century until 
the middle of the 20th. The word “Gothic” comes Italy in the 
Renaissance. The other side has an engraving of the tokeah. 
Plants and flowers. Length: 38cm. Light break. Generally 
good condition. Origin: Private collection.

Starting at: 500$

Case for an Etrog, made of silver. In the style of 
Betzalel work. 20th century

Decorated with burning work of grapevines, and the 
inscription from the Tanach of the Four Species. Inscribed 
in the middle “Betzalel Yerushalayim,” at the top of the box is 
the shape of a pomegranate made with filigree work. Height: 
13cm. Width: 16cm. Weight: 450g. Very good condition.

Starting at: 300$
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קופסה לאתרוג כסף. סגנון עבודת בצלאל. המאה ה - 20

כיתוב:  כולל  גפנים  של  צריבה  בעבודת  מעוטרת  כסף  לאתרוג  קופסה 
מָרִים, וַעֲנַף עֵץ עָבתֹ וְעַרְבֵי  ת תְּ פֹּ רִי עֵץ הָדָר, כַּ יּוֹם הָרִאשׁוֹן פְּ ם לָכֶם בַּ "ולְּקַחְתֶּ
צורת  בראשו  ירושלם"  "בצלאל  במרכז  כיתוב  ה'"  לִפְנֵי  ם  ושְּׂמַחְתֶּ נָחַל, 
רימוןעם עיטורי פליגרן. מידות: גובה: 13 ס"מ. רוחב: 16 ס"מ. משקל: 450 

גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 300$

שופר לראש השנה עם חריטה ק"ק בראדי תחילת המאה ה - 19

שופר לראש השנה שהיה בשימוש בבית הכנסת בק"ק בראדי מעוטר בעבודת 
חריטה וכיתוב באותיות גותיות ""יום תרועה יהיה לכם" "לביהכנ"ס הגדולה 
דקהילת בראדי". גופן הכתב על השופר "אותיות גותיות" היו בשימוש במערב 
אירופה מאמצע המאה ה-12 לערך ועד אמצע המאה ה-20. השם "גותי" ניתן 
בשופר.  תוקע  של  חריטה  השני  בצידו  הרנסאנס,  בתקופת  באיטליה  לגופן 
צמחייה ופרחים.  אורך: 38 ס"מ. גליציה. תחילת המאה ה - 19. שבר קל. 

מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$
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קופסה לאתרוג כסף מפוארת. אנגליה. 1900

קופסה לאתרוג כסף מפוארת נוצרה באנגליה בשנת 1900. חתומות: הכסף. 
מפורסמים  צבעוניים  ציורים  של  מאוחרת  אמייל  עבודת  עם  והשנה.  העיר 
ווינוגרד בשנת 1980. גובה: 10 ס"מ. משקל: 679  ידי האומן הנריך  מעשה 

גרם. חתומות: הכסף. העיר והשנה. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 800$

קופסת אתרוג מאגוז קוקוס בשילוב כסף. הולנד. סוף המאה ה - 
19 תחילת המאה ה - 20

קופסת אתרוג עשויה מאגוז קוקוס עומד על בסיס ו-3 רגלים כסף משולב עם 
עלים. הולנד. סוף המאה ה - 19 תחילת המאה ה - 20. גובה: 18 ס"מ. פגמים 

קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

Case for an Etrog, handsomely made out of 
olivewood. Betzalel, Givat Brenner. 20th century

With wonderful illustrations of plants and flowers, around 
the box is a gilded inscription from the Tanach of the Four 
Species. Signed at the bottom “Betzalel Givat Brenner.” 
Height: 19cm. Width: 19cm. Very good condition. Brought to 
sale from a private collection.

Starting at: 200$

Handsome silver box for an Etrog, England 1900

Stamped silver, the year and the city, with later enamel work, 
colorful drawings, famously made by Heinrich Winograd in 
1980. Height: 10cm, weight: 679g. Good condition.
Origin: Private collection.

Starting at: 800$

Etrog case made of a coconut interlaced with silver. 
Holland, end of the 19th-beginning of the 20th 
century

Stands on a base and three legs made of silver, interlaced 
with leaves. Height: 18cm. Light defects, generally good 
condition. From a private collection.

Starting at: 250$
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המאה  ברנר.  גבעת  בצלאל  זית.  עץ  מפוארת  לאתרוג  קופסה 
ה-20

קופסה לאתרוג מפוארת מעץ זית עם ציורים מרהיבים של צמחיה ופרחים. 
ת  פֹּ רִי עֵץ הָדָר, כַּ יּוֹם הָרִאשׁוֹן פְּ ם לָכֶם בַּ סביב הקופסה כיתוב מוזהב "ולְּקַחְתֶּ
ברנר". גבעת  "בצלאל  בתחתית  חתום  נָחַל".  וְעַרְבֵי  עָבתֹ  עֵץ  מָרִים,וַעֲנַף  תְּ

גובה: 19 ס"מ
רוחב: 19 ס"מ. מצב טוב מאוד. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 200$
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Lot of two dreidels, large, made with wood and 
silverwork. 20th century

Faces have silverwork on them and letters made of metal. 
They are stamped 925. Height: 14cm. Width: 2.5cm. Good 
condition.

Starting at: 100$

Lot of 8 silver dreidels. 20th century

Some decorated with cutting work, different sizes and 
conditions. Total weight: 126g. From a private collection.

Starting at: 150$

Special drum, darbouka, for Purim. Egypt, 1928, 
rare and unique

Bronze drum made especially for Purim, decorated with 
embossing work, Biblical, traditional symbols of Egypt. The 
pyramids and classic Egyptian figures. Pasuk about Purim 
written in large letters. Signature of the artist Shlomo Khadida 
Levi, 1928. Seemingly used according to the tradition in 
Egypt to celebrate Purim with mishluchei manot given with 
drumming and dancing. Height: 28cm, the drumming place 
has diameter of 21.5 and the top has diameter of 12.5cm. The 
flap of leather from the place of the drumming was stretched 
there later. Generally very good condition. Origin in a private 
collection.

Starting at: 200$
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לוט 2 סביבונים גדולים עץ בשילוב כסף. המאה ה-20

לוט 2 סביבונים גדולים מעץ בשילוב לוחות כסף ואותיות נחושת. הלוחות 
חתומות 925. גובה: 14 ס"מ. רוחב: 2.5 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 100$

לוט 8 סביבונים כסף. המאה ה-20

לוט 8 סביבונים שונים כסף חלקם מעוטרים בעבודת מגזרת. גדלים שונים. 
מצבים טובים. משקל כולל: 126 גרם. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

תוף מיוחד )דרבוקה( לשמחת פורים. מצרים. תרפ"ח | 1928. 
נדיר ומיוחד

עם  תבליט  בעבודת  מעוטר  פורים  לשמחת  במיוחד  שנעשה  נחושת  תוף 
מצריות  ודמויות  הפירמידות  מצרים.  של  המסורתיים  התנכי"ים   הסמלים 
ושמחה  אורה  היתה  "ליהודים  גדולות  באותיות  בתבליט  כיתוב  קלאסיות. 
ככל   )1928( "תרפ"ח"  לוי"  חדידה  "שלמה  האומן  שם  וחתימת  וששון" 
המשלוחי  עם  פורים  שמחת  לקיום  במצרים  הנערים  למנהג  שימש  הנראה 

מנות בתופים ומחולות .
גובה: 28 ס"מ. קוטר מקום ההקשה: 21.5 ס"מ. קוטר עליון: 12.5 ס"מ. יריעת 
העור במקום ההקשה נמתחה ככל הנראה מאחור יותר. מצב כללי טוב מאוד. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$
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Purim gragger made of wood, Europe, end of the 
19th century. Special item

Chassidic figures learning, with a shtender in the center. By 
pulling the wooden pieces at the bottom, the figures hit the 
shtender (interesting, unique patent). The central piece has 
the writing “Arur Haman” and “Arurah Zeresh.” Width: 44cm, 
very good condition. Origin: Private collection.

Starting at: 500$

Noisemaker (grager) for Purim, made of wood. 
Israel, 1950s

With burned inscription: “Purim Sameach.” Height: 19cm, 
width: 17cm. Good condition, brought to auction from a 
private collection.

Starting at: 100$
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רעשן לפורים עץ. ישראל. שנות ה - 50

גובה: 19 ס"מ. רוחב: 17  רעשן לפורים עם כיתוב בצריבה "פורים שמח". 
ס"מ. מצב טוב. )הפריט הובא למכירה אוסף פרטי(.

החל מ: 100$

רעשן עץ. אירופה סוף המאה ה-19. פריט מיוחד

רעשן עץ נדיר ומיוחד. עבודת גילוף בעץ של דמויות חסידים לומדים ובמרכז 
סטנדר. ע"י משיכת המקלות בתחתית מקישים הדמיות על הסטנדר )פטנט 
מעניין ויחודי(. על המקל הראשון כיתוב "ארור המן" ובשני "ארורה זרש". 

רוחב:44 ס"מ. גובה: 15 ס"מ. מצב טוב מאוד. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$
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Large wooden noisemaker for Purim. 20th century

Especially noisy made of woodcarving, figure of Haman 
taking Mordechai on the horse. Inscription at the center: 
Arur Haman. Good condition. Size: 22x31cm. From a private 
collection.

Starting at: 150$

Silver noisemaker, stamped 84. Europe, 20th 
century

Casting work, decorated with engravings of plants and 
flowers, the inscription “Arur Haman.” At the edge is a small 
vial, seemingly for a miniature megillah. Height: 20cm. 
Weight: 131g. Good condition, from a private collection.

Starting at: 150$

Silver noisemaker with filigree work. Israel, 20th 
century

With a handle made of casting work, an engraving at the top 
of a bird. Center of the noisemaker is made of filigree work. 
Height: 18cm. Width: 20cm. Weight: 160g. Good condition, 
from a private collection.

Starting at: 150$
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רעשן עץ גדול מגולף. המאה ה-20

רעשן עץ )מרעיש במיוחד( מגולף בעץ עבודת גילוף של המן לוקח את מרדכי 
על הסוס. כיתוב במרכז: "ארור המן". מידות: 22X31 ס"מ. מצב טוב. מקור: 

אוסף פרטי. 

החל מ: 150$

רעשן כסף. חתום 84. אירופה המאה ה-20

רעשן כסף עבודת יציקה מעוטר בעבודת חריטה של צמחיה ופרחים וכיתוב 
מיניאטורית.  למגילה  כנראה  נפתח  קטן  מיכל  הרעשן  בקצה  המן".  "ארור 

גובה: 20 ס"מ. משקל: 131 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

רעשן כסף עם עבודת פליגרן. ישראל. המאה ה-20

רעשן כסף עם ידית בעבודת יציקה וחריטה בראשה ציפור. מרכז הרעשן עשוי 
בעבודת פליגרן. גובה: 18 ס"מ. רוחב:20 ס"מ. משקל: 160 גרם. מצב טוב. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$
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Holder for a bottle of wine, made from bronze, for 
Purim. 20th century, stamped

Casting work, decorated with cuttings of scenes from the 
megillah, such as “Mordechai refusing to give in and bow,” 
“And Haman did a raffle.” Height: 17cm. Diameter: 10cm. 
Stamp of the artist, W. Rapoport. Good condition.

Starting at: 500$

Handsome, fancy wine bottle for Purim. Russia, 
1902

Made of glass covered in delicate, beaded embroidery. 
Letters and numbers written, 1902, “Simhat Purim,” “Godo,” 
flowers and plants. Artist name R. TPA. The cork is carved in 
the shape of a clown. Height: 19cm. Good condition, pretty. 
Rare and unique Origin: Private collection.

Starting at: 1000$
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מחזיק לבקבוק יין ברונזה לחג הפורים.  המאה ה-20. חתום

סצינות  גזירה של  בעבודת  מעוטר  יציקה  עבודת  ברונזה  יין  לבקבוק  מחזיק 
ממגילת אסתר "ומרדכי לא יכרע וישתחוה". "הפיל פור הוא הגורל". חתימת 

האמן: W. RAPOPORT גובה: 17 ס"מ
קוטר: 10 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 500$

בקבוק יין מפואר ויוקרתי לשמחת פורים. רוסיה. תרס"ב | 1902

בקבוק יין מפואר זכוכית עטוף בעבודת רקמת חרוזים עדינה לשמחת פורים. 
כיתובים באותיות "גודו": "שמחת פורים" עיטורי ציפרים. פרחים וצמחיה. 
שם האמן TPA.R ותאריך 1902. פקק השעם מגולף בצורת ליצן. גובה: 19 

ס"מ. מצב טוב ויפה. פריט נדיר ויחודי. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 1000$
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Wine bottle for Pesach, including a silver cap. 
Europe, 20th century

Glass bottle with an embossed inscription: “for Pesach.” 
Height: 30cm, includes a handsome silver cap (in the shape of 
an ancient coin) which has an embossed inscription: “Yayin 
Yismach Levav Enosh.” Diameter: 5cm. Good condition. 
From a private collection.

Starting at: 120$

Kli for salt water for the Seder. USA, beginning of 
the 20th century

Porcelain dish for the Seder night’s salt water, in the shape 
of an egg. 1910 approximately. Various colors, signed at the 
bottom with the stamp of the artist and the product number. 
Sits on three legs, with colorful drawings and writing in 
Yiddish, Hebrew, and English. There is a drawing of an egg 
on a blue plate and a crown, with the writing in Yiddish: 
Salz Wasser (salt water). There is an open haggadah with 
the inscription in Hebrew “Ma Nishtanah,” and in English 
is written, “Seder Salt Water.” Decorated with karpas in a 
number of places. Includes a matching spoon. Height: 16cm. 
Length of the spoon: 19cm. Good condition.

Starting at: 400$
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בקבוק יין לפסח כלל פקק כסף. אירופה המאה ה-20

בקבוק זכוכית כולל כיתוב הבלטה "של פסח". גובה: 30 ס"מ. כולל פקק כסף 
"יין ישמח לבב אנוש".  נושא כיתוב בהבלטה  מוכבד )בצורת מטבע עתיק( 

קוטר: 5 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

כלי למי מלח לליל הסדר. ארצות הברית. תחילת המאה ה-20

כלי פורצלן למי מלח ליל הסדר בצורת ביצה. ארצות הברית, 1910 לערך.
צבוע בצבעים שונים, חתום בתחתית: חותמת היצרן ומספר סידורי.

הכלי בצורת ביצה בקועה ניצב על 3 רגליים. עם איורים צבעוניים וכיתוב 
ביידיש, עברית ואנגלית. לצד ציור של ביצה על צלחת כחולה וכתר, מופיע 
פתוחה  הגדה  של  איור  לצד  מלח[.  ]מי  וואסער"  "זאלץ  )יידיש(  הכיתוב 
כתוב  שבכל"  הלילות  מכל  הזה  הלילה  נשתנה  "מה  בעברית  הכיתוב  עם 
במספר  ירוק  בכרפס  מעוטר  הכלי  גוף   ."Seder Salt Water" באנגלית: 

מקומות. כןלל מצקת תואמת.
גובה: 16 ס"מ. אורך הכף: 19 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 400$
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18 carat gold wedding ring. End of the 20th century

On top of the ring is a building, with five turrets on its 
roof. The ring is decorated with floral patterns, engraving 
around the ring says Mazal Tov. It opens, inside is a Shadai 
of enamel work. The ring is stamped 750 and signed by the 
artist. Height: 4cm, diameter: 2.4cm. Weight: 15g. Excellent 
condition. Origin: Private collection.

Starting at: 400$

Silver wedding ring. 20th century

At the top of the ring is a building with a gabled roof, on 
either side of it on the ring are Stars of David. The ring opens 
up into a vial (seemingly for besamim spices). Stamped 84 
and the artist, M.A. Height: 6cm, Diameter: 2.3cm. Weight: 
43g. Good condition, from a private collection.

Starting at: 180$

128 129

טבעת נישואים כסף. המאה ה-20

טבעת נישואים כסף. בראש הטבעת מבנה עם גג רעפים ומשני צידי הטבעת 
מגן דוד. הטבעת נפתחת למיכל )יתכן לבשמים( הטבעת חתומה 84 וחותמת 

יצרן M.A. גובה: 6 ס"מ, קוטר: 2.3 ס"מ. משקל: 43 גרם. מצב טוב.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

טבעת נישואים זהב. 18 קרט. סוף המאה ה-20

טבעת נישואים זהב K18. בראש הטבעת מבנה ועל גגו 5 צריחים. הטבעת 
מעוטרת בדגמים פרחוניים. כיתוב בחריטה סביב הטבעת "מזל טוב" הטבעת 
 750 חתומה  הטבעת  אמייל.  בעבודת  ש-ד-י  שם  כיתוב  ובתוכה  נפתחת 

וחותמת יצרן. גובה: 4 ס"מ, קוטר: 2.4 ס"מ. משקל: 15 גרם. מצב מצוין.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 400$
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Lot of 3 pieces of jewelry for a bride-Afghanistan, 
19th century

A chain and two covers for her eyes, decorated with coins, 
glass, beads, silver, jewels. Total weight: 500g. From a private 
collection.

Starting at: 150$

Belt for a bride made of 13 silver coins. Seems 19th 
century  

Made of 13 silver pennies from the years 1780-1781. Length: 
59cm. Thickness: 3.5cm. Weight: 220g. Seems to be for a 
bride. One chain is disconnected. Ok condition, seems to be 
from North Afrika in the 19th century.

Starting at: 150$

 131
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לוט 3 תכשיטים לכלה  - אפגניסטן  המאה ה - 19

בשילוב  מעוטרים  לעיניים  כיסוים  ושתי  שרשרת  לכלה  תכשיטים   3 לוט 
מטבעות. זכוכיות. כסף. חרוזים ואבני חן. משקל כולל 500 גרם. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 150$

חגורה לכלה עשויה מ-13 מטבעות כסף. כנראה המאה ה-19

חגורה לכלה עשויה מ-13 מטבעות כסף פני מהשנים 1780-1781. אורך: 59 
ס"מ. עובי 3.5 ס"מ. משקל: 220 גרם. כנראה לכלה. חלויה אחת מנותקת. 

מצב בינוני. כנראה נעשה בצפון אפריקה במאה ה-19.

החל מ: 150$
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זוג בתי תפילין נחושת בשילוב צדף. ישראל המאה ה-20

זוג בתי תפילין נחושת בשילוב צדף על שניהם חריטה של האות ש'. אחת מהן 
ללא החלק התחתון. גובה מקסימלי: 5 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 100$

לוט 3 זוגות תפילין בגודל מיוחד

לוט 3 זוגות תפילין סגורות בגודל מיוחד כולל הרצועות.
1. מידות: 5X5X5 ס"מ.

2. מידות: 4.8X4.8X4.8 ס"מ. כולל כיסוי לתפילין של יד.
3. מידות: 4.5X4.5X4.5 ס"מ. כולל כיסוים לתפילין של ראש ויד.

מצבים שונים.

החל מ: 150$

Olivewood case for jewelry. Israel, beginning of the 
20th century

Carved case in the shape of a book library. On the cover is 
an illustration of birds and the inscription: “If I forget thee, 
O Jerusalem, may my right hand forget its cunning.” Height: 
10cm. Length: 16cm. Width: 11cm. Good condition.

Starting at: 120$

Pair of tefillin housings, metal with seashell. Israel, 
20th century

Both have engraving of the letter Shin. One doesn’t have the 
lower portion. Max height: 5cm. From a private collection.

Starting at: 100$

Lot of three pairs of tefillin made of a special size

Including their straps. 1. 5x5x5cm. 2. 4.8x4.8x4.8cm. Includes 
a case for the hand tefillin. 3. 4.5x4.5x4.5cm, including cases 
for both tefillin. Different conditions.

Starting at: 150$

 132
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קופסת עץ זית לתכשיטים. ישראל תחילת המאה ה-20

ציור  המכסה  על  ספרים.  ספרית  בצורת  מגולפת  זית  עץ  תכשיטים  קופסת 
ציפורים וכיתוב "אם אשכחך ירושלם תשכח ימיני". גובה: 10 ס"מ.

אורך: 16 ס"מ. רוחב: 11 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Case for a tallis, decorations with silver thread. 
North Africa, beginning of the 20th century

Name of ownership: “Masoud bar Maimon from Amman.” 
North African. Good condition. Width: 9cm. Length: 26cm.

Starting at: 100$

Wooden clock with Hebrew letters. Israel. 1970s

Enameling work, seems to be from Israel. Height: 49cm. 
There is a mechanical mechanism with a pendulum that 
works. Good condition. From a private collection.

Starting at: 180$

Table clock made of brass with Jewish motifs. 20th 
century

At the top is a crown, in the center are lions holding the two 
tablets, the face of the clock has engraving of Hebrew letters 
and the Star of David in the center. Two pillars that symbolize 
Yachin and Boaz. Made of brass, casting work on a wooden 
base. The mechanism is hand-wound. Height: 22cm. From a 
private collection.

Starting at: 120$
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כיסוי לטלית עיטורים בחוטי כסף. צפון אפריקה. תחילת המאה 
ה - 20

כיסוי לטלית מעוטרי בחוטי כסף עם רקמת שם בעלות "ע"ה מסעוד בר מימון 
מאמאן הי"ו". צפון אפריקה. תחילת המאה ה - 20. מצב טוב.רוחב: 9 ס"מ. 

אורך:26 ס"מ 
             

החל מ: 100$

שעון עץ עם אותיות עבריות. ישראל. שנות ה - 70

שעון עץ עם מספור באותיות עבריות בעבודת אמייל. כנראה ישראל. שנות 
- 70. גובה: 49 ס"מ. מנגנון מכני עם מטוטלת במצב עבודה. מצב טוב.  ה 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

שעון שולחני פליז עם מוטיבים יהודים. המאה ה- 20.

שעון שולחני עם מוטיבים יהודים. בראשו כתר. במרכז אריות ולוחות הברית, 
פנים השעון עם חריטת אותיות עבריות ומגן דוד במרכז. שני עמודים המיצגים 
את יכין ובועז. עשוי פליז עבודת יציקה על לוח עץ. מנגנון השעון מתכוונן ביד. 

גובה: 22 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$
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Clock with Hebrew letters. Israel 1960s

Metal clock made of casting work with Hebrew lettering and 
the 12 tribes around the clock face. Height: 22cm. Mechanical 
mechanism. Includes a working alarm clock. Good condition. 
From a private collection.

Starting at: 120$

Large, handsome silver bowl for a wedding. Persia, 
beginning of the 20th century

Large bowl made of low-grade silver that stands on a base. 
Casting work, embossing and engraving done by an artist. 
Around the upper portion of the bowl is an inscription 
of a blessing from the Sheva Brachot (the seventh). Under 
the inscription are wonderful embossings from the Torah 
(Pharaoh’s daughter taking Moshe from the Nile, Moshe 
casting his rod out in front of the magicians, and more). In 
the center of the base is a Star of David and the inscription 
“Zion.” At the bottom is an inscription of the Twelve Tribes. 
Height: 32cm. Diameter: 31cm. Weight: 2028g. Good 
condition. From a private collection.

Starting at: 1000$
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שעון אותיות עבריות. ישראל. שנות ה - 60

שעון מתכת עבודת יציקה עם מספור באותיות עבריות ו12 השבטים סביב. 
ישראל. שנות ה - 60. גובה: 22 ס"מ. מנגנון מכני. כולל שעון מעורר במצב 

עבודה. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

קערת כסף גדולה ומפוארת. לחתונה. פרס. תחילת המאה ה-20

יציקה.  עבודת  רגל.  על  עומדת  נמוך  כסף  עשויה  ומפוארת  גדולה  קערה 
תבליט וחריטה מעשה ידי אמן. סביב הקערה בחלקה העליון כיתוב של ברכה 
ה' אלוקינו מלך העולם אשר ברא ששון  " ברוך אתה  מתוך השבע ברכות 
ושמחה חתן וכלה גילה רינה דיצה וחדוה אהבה ואחווה שלום ורעות מהרה 
ה' אלוקינו ישמע בהרי יהודה ובחוצות ירושלים".  תחת הכיתוב תבליטים 
עם  יורד  "משה   - מהיאור"  משה  את  מושה  פרעה  "בת  מהתורה  מרהיבים 
לוחות הברית" - "משה משליך את המטה בפני חרטומי מצרים" ועוד. במרכז 
הרגל מגן דוד והכיתוב ציון". בתחתית חריטה של 12 השבטים. פרס. תחילת 
המאה ה-20. גובה: 32 ס"מ. קוטר: 31 ס"מ. משקל: 2028 ס"מ. מצב טוב. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 1000$
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Pewter plate, Mishpat Shlomo, Europe 19th century

With embossing work of Solomon’s judgment. Diameter: 
32cm. Stamped on the back. Good condition, from a private 
collection.

Starting at: 400$

Plate made of Damask work, the exodus of the Jews 
from Egypt. 1910

Metal plate, Damask work decorating with engravings and 
embossings made of silver. Around the plate is an inscription 
from Chapter 12 of Exodus. Diameter: 34.5cm. Good 
condition, from a private collection.

Starting at: 400$

Plate made of Damask work, Solomon’s judgment, 
1912

Metal plate, Damask work decorating with engravings and 
embossings made of silver of scenes from Solomon’s court. 
Around the plate is an inscription from Kings I, chapter 3. 
Diameter: 34.5cm, good condition, from a private collection.

Starting at: 400$
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צלחת פיוטר. משפט שלמה. אירופה. המאה ה-19

צלחת פיוטר עם עבודת תבליט של משפט שלמה. קוטר: 32 ס"מ. חתומה 
מאחור. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

             
החל מ: 400$

צלחת עבודת דמשק. יציאת בני ישראל ממצרים. תר"ע | 1910

צלחת נחושת עבודת דמשק מעוטרת בעבודת חריטה ותבליט כסף של יציאת 
בְנֵי- "וַיִּסְעוּ  י"ב'(.  )שמות פרק  כיתוב:  ישראל ממצרים. סביב הצלחת  בני 
ף. וְגַם-עֵרֶב  שׁ-מֵאוֹת אֶלֶף רַגְלִי הַגְּבָרִים, לְבַד מִטָּ שֵׁ תָה, כְּ יִשְׂרָאֵל מֵרַעְמְסֵס, סֻכֹּ
 - בֵד מְאדֹ... עבודת דמשק שנת התר"ע  כָּ מִקְנֶה  ובָּקָר,  וְצאֹן  ם,  אִתָּ עָלָה  רַב, 

1910. קוטר: 34.5 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 400$

צלחת עבודת דמשק. משפט שלמה. תרע"ב | 1912

צלחת נחושת עבודת דמשק מעוטרת בעבודת חריטה ותבליט כסף של סצינות 
לֶךְ וַיּאֹמֶר  ממשפט שלמה. סביב הצלחת כיתוב: )מלכים א' פרק ג'(. "וַיַּעַן הַמֶּ

נוּ-לָהּ אֶת-הַיּלָודּ הַחַי וְהָמֵת לאֹ תְמִיתֻהוּ הִיא אִמּוֹ:  תְּ
י רָאוּ  לֶךְ כִּ נֵי הַמֶּ מִפְּ לֶךְ וַיִּרְאוּ  פַט הַמֶּ ר שָׁ ט אֲשֶׁ פָּ שְׁ רָאֵל אֶת-הַמִּ מְעוּ כָל-יִשְׂ שְׁ וַיִּ
ט". שנת התרע"ב - 1912. קוטר: 34.5  פָּ קִרְבּוֹ לַעֲשׂוֹת מִשְׁ י-חָכְמַת אֱלהִֹים בְּ כִּ

ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 400$
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Metal plate, Damask work, beginning of the 20th 
century

Metal plate, Damask work decorating with engravings and 
embossings made of silver of the Star of David and the 
inscription: “Zion.” Diameter: 30cm. good condition, from a 
private collection.

Starting at: 200$

Case for an artillery shell, Damask work, 1917

decorated with engraving of date palms and a silver 
inscription: “Tzaddik like a date will flower.” At the bottom 
are inscriptions in Arabic and the date 1917. Excellent 
condition. The item was brought from a private collection. 
Height: 28cm.

Starting at: 200$

Brass Pan, seemingly for removing the Evil Eye via 
lead-Holland, 19th century

A common segula among Jewish communities and nicknamed 
among the Ashkenazim “Apeshprechen.” It originated with 
the Ben Ish Hai, who writes in his chiddushim on Masechet 
Brachot “therefore a reprieve for the man who’s root is in the 
Evil Eye is via lead.” Mainly designed to release fears, bad 
dreams, and more.

Starting at: 120$

 144

 145

 143

צלחת נחושת עבודת דמשק. תחילת המאה ה-20

צלחת נחושת עבודת דמשק מעוטרת בעבודת חריטה ותבליט כסף של מגן 
דוד וכיתוב: "ציון". קוטר: 30 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 200$

נרתיק פגז. עבודת דמשק. 1917

נרתיק פגז מעוטר בחריטה של עצי דקל וכיתוב בכסף "צדיק כתמר יפרח". 
ועבודת דמשק. בתחתית כיתובים בערבית ותאריך 1917. מצב מצוין. )הפריט 

הובא למכירה מאוסף פרטי(.
גובה: גובה: 28 ס"מ.

החל מ: 200$

מחבת פליז ככה"נ להוצאת עין הרע ע"י עופרת - הולנד המאה 
ה-19

באמצעות  הרע"  "עין  להוצאת  הנראה  ככל  שימשה  אשר  פליז  מחבת 
ומכונה בקהילות האשכנזים  עופרת, סגולה שנפוצה בקרב קהילות ישראל 
"אפשפרעכן", מקורה בבן איש חי שכותב בחידושיו על מסכת ברכות: "ועל 
כן המתקת הדין על האדם בשורשו שהוא ע"י עין הרע הוא ע"י עופרת כנ"ל 

דייקא". נועד בעיקר להוצאת פחדים, חלומות רעים ועוד.

החל מ: 120$

143
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Lot of two items made from Dead Sea stone, Israel, 
beginning of the 20th century

1. Box with a cover, decorated with engravings of the Kotel 
and in the middle an inscription of Jerusalem. 2. Small 
bowl, ashtray decorated with engravings of the Kotel and 
written around it “From Jerusalem stone the Holy City.” Good 
condition, the item is being sold from a private collection. 
The ashtray: 3cm. The besamim holder: 13cm.

Starting at: 250$

Streimel from natural fur. Israel, 1950s

In its original box, excellent condition. Diameter: 26cm, 
height: 7cm.

Starting at: 100$

146 147

שטריימל מפרווה טבעית. ישראל. שנות ה - 50

שטריימל מפרווה טבעית ישראל שנות ה - 50. נתון בתוך קופסה מקורית. 
מצב מצוין. קוטר 26 ס"מ. גובה 7 ס"מ.

החל מ: 100$

לוט 2 פריטים מאבן ים המלח. ישראל. תחילת המאה ה-20

לוט 2 פריטים מאבן ים המלח.
1. קופסה עם מכסה מעוטרת בחריטות של הכותל המערבי וכיתוב במרכז 

ירושלם. 
2. קערה קטנה מעוטרת בחריטות של הכותל המערבי וכיתוב סביב "מאבן 
ירשלם עיה"ק תוב"בא. מצב טוב. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(. גובה 

מאפרה: 3 ס"מ
גובה מגדל בשמים: 13 ס"מ

החל מ: 250$

146

 147
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Large and handsome silver goblet. Augsburg, 17th century. Stamped

Hammer work, enamel, forging, and gilding. Decorated with plants and flowers. 
Around the goblet are figures of a man, woman, and child. Writing from later with 
a pasuk from the Torah. Stamps: Augsburg; artist unidentified, 2 additional stamps 
from the Austrian Empire. 1. 1806/7, Bruno Breun from the Napoleonic period, paid 
tax. 2. 1810-24, Bruno Breun, after the Napoleonic Period, paid tax. Height: 24cm. 
Weight: 285g. Underwent a repair in the screwing of the bottom to the cup at a later 
period. Generally very good condition 
Origin: Private collection.

Starting at: 3000$

148

גביע כסף גדול ומפואר. אוגסבורג. המאה ה-17. חתום

גביע כסף גדול ומפואר עבודת ריקוע. איזמיל יציקה והזהבה. 
ה אֶת  ר משֶׁ מעוטר בצמחיה ופרחים. סביב הגביע דמותיות. גבר. אישה וילד. כיתוב מאוחר יותר "וַיְדַבֵּ

נֵי יִשְׂרָאֵל".  מעֲדֵי ה', אֶל בְּ
חותמות: העיר אוגסבורג. אמן לא מזוהה. 2 חתימות נוספות מהאימפריה האוסטרית. 

1. חותמת 1806/7 "ברנו ברוין" מתקופת נפוליון שולם מס שלא יותך. 

2. חותמת 1810-24 "ברנו ברוין" לאחר תקופת נפוליון על תשלום מס. 

גובה: 24 ס"מ. משקל: 285 גרם. עבר תיקון בהברגה בתקופה מאוחרת יותר. מצב כללי טוב מאוד.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 3000$

148
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Silver goblet, copy of the Nuremberg cup. End of 
the 20th century

Copy of the silver cup from Nuremberg, with hammer work 
of plants and flowers. Around the cup is the inscription: 
“Remember the sanctity of the Sabbath.” Height: 13cm. 
Weight: 211g. Good condition, brought to sale from a private 
collection.

Starting at: 120$

Silver goblet, Hannover, Germany, end of the 19th 
century or beginning of the 20th

Silver cup made from casting and engraving work, with 
decorations of flowers; follows the shape of famous cups 
from Germany in the 18th century. Around the goblet is the 
copy of an inscription: “Remember the Shabbat day 1761.” 
Height: 13cm, weight: 147g. Good condition.

Starting at: 200$

149 150

המאה  תחילת  ה-19.  המאה  סוף  גרמניה.  הנובה.  כסף.  גביע 
ה-20

גביע כסף עבודת יציקה וחריטה עם עיטורי פרחים בסגנון גביעים מפורסמים 
מגרמניה במאה ה-18. סביב הגביע העתק כיתוב: "זכור את יום השבת לקדשו 
תקכ"א" הנובה. גרמניה. סוף המאה ה-19. תחילת המאה ה-20. גובה - 13 

ס"מ.
משקל - 147 גרם. מצב טוב.

החל מ: 200$

גביע כסף )העתק של גביע נרינברג(. סוף המאה ה-20

ריקוע של צמחיה  נרינברג מעוטר בעבודת  גביע כסף  גביע כסף העתק של 
ופרחים. סביב הגביע כיתוב "זכור את יום השבת לקדשו". סוף המאה ה-20. 
מאוסף  למכירה  הובא  )הפריט  טוב.  מצב  גרם.  משקל:211  ס"מ.   13 גובה: 

פרטי(.

החל מ: 120$

149 150
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Large, handsome silver goblet. Germany, 19th century

With a cover decorated with hammer work, casting, and more. Based on cups that 
were created in Augsburg in the 17th century. Height: 32cm. Total weight: 400g. 
Signature not identified. Seems Germany. Good condition, item brought to sale 
from a private collection.

Starting at: 1500$

151

גביע כסף גדול ומפואר. גרמניה. המאה ה-19

שנוצרו  גביעים  ע"פ  ועוד.  רפוזה  יציקה.  ריקוע.  בעבודת  מעוטר  מכסה  עם  ומפואר  גדול  כסף  גביע 
באוגסבורג במאה ה-17. גובה: 32 ס"מ. משקל כולל: 400 גרם. חתימות לא מזוהות. כנראה גרמניה. 

המאה ה-19.
מצב טוב. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 1500$

151
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Silver cup, Germany, 20th century

For Shavuot, casting work in the style of silver cups that were 
made in Germany in the 18th century. Inscription from later 
engraved in: “Matan Torah.” Height: 15cm. Weight: 246g. 
Good condition, from a private collection.

Starting at: 150$

Silver cup made by Betzalel, 20th century

Decorated with embossing and engraving of lions and figures. 
Around the cup is an embossed inscription: “Kos Yeshuot 
Esah,” “Ein Simcha Ela B’Yayin” (there is no happiness but 
in wine), “V’Samachta B’Chagecha.” Height: 10cm. Weight: 
173g. Light defects, generally good condition.

Starting at: 1200$

152 153

גביע כסף בסגנון בצלאל. המאה ה-20

גביע כסף בסגנון בצלאל מעוטר בעבודת תבליט וחריטה של אריות ודמויות. 
ביין"  אלא  שמחה  "אין  אשא"  ישועות  "כוס  בהבלטה  כיתוב  הגביע  סביב 

"ושמחת בחגך". גובה: 10 ס"מ.
משקל: 173 גרם. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 1200$

גביע כסף. גרמניה. המאה ה-20

בגרמניה  כסף שנעשו  גביעי  בסגנון  יציקה  עבודת  לחג השבועות  כסף  גביע 
במאה ה-18. כיתוב מאוחר בחריטה: "מתן תורה". גובה: 15 ס"מ.

משקל: 246 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

152 153
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Silver cup, dedication from New York 1963

Decorated with engraving work and enameling of landscapes. 
Stamped 875, additional stamps. Interesting dedication in 
Yiddish, translated: “Gift to Yose’leh for his 50th birthday 
from Aunt Bertha and Uncle Frank.” New York, 5.7.63.

Starting at: 150$

Silver cup for the Exodus, Ukraine 20th century

Casting work with embossing of the exodus from Egypt, 
very exacting, fine work, in the style of the famous Jewish 
smith “Baruch Dornhelm.” Height: 6.5cm, weight: 84g. Light 
abrasion. Generally good condition.

Starting at: 150$

Silver cup with embedded gemstones. Jerusalem, 
20th century. Stamped

Includes a matching silver plate, also with embedded 
gemstones. Height: 13cm, weight: 435g total. Stamped JR 925 
JERUSALEM. From a private collection.

Starting at: 200$

 155

 156

 154

גביע כסף. הקדשה ניו יורק 1963

וחותמות   875 חתום  נופים.  של  ואיזמל  חריטה  בעבודת  מעוטר  כסף  גביע 
געבורטסטאג  -50יאריקן  צום  יאסלענ,  ביידיש:  מעניינת  הקדשה  נוספות. 
אמאטאנע, פון טאנטע בערטע און אנקל פריינק, ניו-יארק 5.7.63. בתרגום 

חופשי: מתנה ליוסל'ה ליום הולדת ה-50 מברטה ופרנק.

החל מ: 150$

גביע כסף "יציאת מצרים". אוקרינה. המאה ה-20

גביע כסף עבודת יציקה עם תבליט יציאת מצרים עבודה מדויקת ומרשימה 
אוקרינה. המאה  דורנהלם'.  'ברוך  היהודי המפורסם  הצורף  סגנון של  ע"פ 

ה-20. גובה - 6.5 ס"מ. משקל- 84 גרם. שחיקה קלה. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

גביע כסף משובץ אבני חן. ירושלים. המאה ה-20. חתום

 JR 925 חתום:  חן.  באבני  משובצים  תואמת  כסף  צלחת  כולל  כסף  גביע 
JERUSALEM. גובה: 13 ס"מ. משקל כולל: 435 גרם.

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

 155

 156

 154
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Lot of 5 silver cups. Israel, 20th century

4 with names of the rivers of the Garden of Eden. One has 
inscription made with cutting work: “Kos Yeshuot Esah.” 
One of them (without the name of the rivers) has delicate 
engraving work by the artists of “Havei Oz K’Namer, Kal 
k’Nesher, v’Ratz KeTzvi, v’Gibor k’Aryeh.” (Strong like a 
leopard, light like an eagle, runs like a deer, and brave like 
a lion). Max height: 9cm. Total weight: 345g. From a private 
collection.

Starting at: 120$

 157

לוט 5 גביעים כסף. ישראל. המאה ה-20

לוט 5 גביעים כסף. 
4 מהם עם שמות נהרות גן עדן. באחד מהם כיתוב בעבודת גזירה "כוס ישועות 

אשא".
אחד מהם )ללא שמות הנהרות( עם עבודת חריטה עדינה מעשה ידי אמן של 

הוי עז כנמר, קל כנשר, ורץ כצבי, וגבור כארי'.
גובה מקסימלי: 9 ס"מ. משקל כולל: 345 גרם. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

Lot of a silver cup and mezuzah designed by 
Alexander Lenny Wolfe. 1983-6

Silver mezuzah housing designed by Alexander L. Wolfe, in 
the shape of an ancient pitcher, with an embedded pruta coin 
made of bronze from the Second Revolt, 67-68 C.E. Stamped 
and numbered 9/613. Dated 1986. Includes the mezuzah 
inside. Height: 10cm. Total weight: 123g (mezuzah scroll’s 
kashrut not checked). Accompanied by a signed permission 
form from the artist. The cup is designed by the same artist 
with casting and enamel work. Stamped and numbered 
33/613, dated 1983 at the bottom. Height: 15cm. Weight: 251g. 
Good condition. Alexander Wolfe, originally from Scotland, 
moved to Israel in 1972. He was a well-known designer of 
seals, amulets, and coins. He became famous for writing a 
number of scientific articles, and he lectured on those topics. 
In addition to loaning items to museums across the world for 
special editions, he displayed exhibits at the Jewish Cultural 
Center in London on Judaism in the Middle Ages.

Starting at: 350$

 158

לוט גביע ומזוזה כסף בעיצוב אלכסנדר לני וואלף. 1983-1986

 )L. ALEXANDER WOLFE( .בית מזוזה כסף בעיצוב אלכסנדר לני וואלף
בצורת קנקן עתיק משובץ מטבע פרוטה ברונזה מהמרד השני 67/68 לספירה. 
ס"מ.   10 גובה:  מזוזה.  כולל   .1986 מתוארכת   .9/613 וממוספרת  חתומה 
משקל כולל: 123 גרם. )לא נבדקה כשרותה(. מלווה באישור חתום מהאמן. 
 )L. ALEXANDER WOLFE( וואלף.  לני  אלכסנדר  בעיצוב  כסף  גביע 
בתחתית.   1983 ומתוארך   33/613 וממוספר  חתום  ואיזמל.  יציקה  עבודת 

גובה: 15 ס"מ. משקל: 251 גרם. מצב טוב.
לני אלכסנדר וולף, במקור מסקוטלנד, עלה לארץ בשנת 1972 מעצב בעל 

שם של חותמות, קמעות ומטבעות.
לני התפרסם בכתיבת מספר מאמרים מדעיים והרצה בנושאים הנ"ל. בנוסף 
אצר  מיוחדות  מהדורות  עבור  העולם  ברחבי  למוזיאונים  חפצים  בהלוואת 

תערוכות במרכז התרבות היהודי בלונדון של יהדות ימי הביניים.

החל מ: 350$

 157

 158
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Knife for challot, made of silver. Made by the artist 
Yehuda Ludwig Wolpert. Stamped

With embossed inscription: “HaMotzi Lechem Min HaAretz.” 
Stamped Wolpert Sterling. Length: 33cm. Total weight: 200g. 
Given in its original case, excellent condition.

Starting at: 700$

 159

סכין לחלות כסף. מעשה האמן יהודה לודוויג וולפרט. חתום

סכין לחלות כסף עם כיתוב בתבליט "המוציא לחם מן הארץ". מעשה האמן 
יהודה לודוויג וולפרט. חתומה: WOLPERT STERLING. אורך: 33 ס"מ. 

משקל כולל: 200 גר'. נתונה בתוך מארז מקורי. מצב מצוין.

החל מ: 700$

Silver holder for a Havdalah candle. Central 
Europe, 19th century

Casting work, cutting, and engraving. Stamped 800, 
additional stamps not identifiable. Height: 20cm. Weight: 
138g. Good condition.

Starting at: 400$

Silver holder for a Havdalah candle. Europe, 20th 
century

Casting and engraving work, includes a drawer that can pull 
out for besamim, with inscription “boreh minei besamim.” 
Height: 22cm. Weight: 220g. Good condition, from a private 
collection.

Starting at: 150$

 160

 161

מחזיק לנר הבדלה כסף. מרכז אירופה. המאה ה-19

מחזיק לנר הבדלה כסף עבודת יציקה מגזרת וחריטה. חתום 800 וחתימות 
נוספות לא מזהות. מרכז אירופה. המאה ה-19.

גובה: 20 ס"מ. משקל: 138 גרם. מצב טוב.

החל מ: 400$

מחזיק לנר הבדלה כסף. אירופה. המאה ה-20

מחזיק לנר הבדלה כסף עבודת יציקה וחריטה. כולל מגירה נשלפת לבשמים 
עם כיתוב ל" בורא מיני בשמים".

גובה: 22 ס"מ. משקל: 220 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

 159

 160

 161
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Migdal Besamim, gold, 9 carat. 20th century

With gemstones embedded, decorated with engraving work 
“minei besamim” and “shavua tov.” Height: 14cm. Weight: 
78g. Good condition.

Starting at: 650$

Silver case later converted for use with besamim. 
Poland, 1770

The top of the case has a bird, and it was later converted for 
besamim. At the center is engraving work of high quality, 
birds, plants, and flowers. Stamps: 12, the year 1770. Height: 
15cm. Weight: 198g. Good condition. The item is from a 
private collection.

Starting at: 150$

Silver object converted for use with besamim. 
Germany, 19th century

At the top is a cast of a lion with a shield. The item was later 
converted for use with besamim. Height: 13cm. Weight: 111g. 
Good condition, the item is from a private collection.

Starting at: 100$

מגדל בשמים זהב 9 קראט. המאה ה-20

"מיני  זהב 9 קראט משובץ באבני חן מעוטר בעבודת חריטה  מגדל בשמים 
בשמים" ו"שבוע טוב". המאה ה-20. גובה: 14 ס"מ.

משקל:78 גרם. מצב טוב.
             

החל מ: 650$

כלי כסף שהוסב לבשמים. פולין. 1770

כלי ובראשו ציפור שהוסב לבשמים בתקופה מאוחרת יותר. במרכזו עבודת 
והשנה   12 חותמות:  ופרחים.  צמחיה  ציפורים.  של  גבוהה  באיכות  חריטה 

1770. גובה: 15 ס"מ. משקל: 198 גרם. מצב טוב.
)הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 150$

כלי כסף שהוסב לבשמים. גרמניה. המאה ה-19

בתקופה  לבשמים  הוסב  הכלי  מגן.  עם  אריה  של  יציקה  ובראשו  כסף  כלי 
מאוחרת יותר. גובה :13 ס"מ. משקל: 111 גרם. מצב טוב.

)הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 100$

 163
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 162
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Lot of 2 silver besamim cases made in the shape of 
fish. 20th century

With eyes made from gemstones. Max length: 23cm. Total 
weight: 223g. Missing a gemstone in the larger fish. Generally 
good condition. From a private collection.

Starting at: 250$

Silver besamim object made with wickerwork. 20th 
century

Opens into two sections that screw together in the middle. 
Length: 52cm. Weight: 164g. Good condition.

Starting at: 200$

 165

 166

לוט 2 בשמים כסף בצורת דג. המאה ה-20

לוט 2 בשמים כסף בצורת דג עם עיניים עשויים אבני חן. אורך מרבי: 23 
טוב.  כללי  מצב  הגדול.  בדג  חן  לאבן  חסרון  גרם.   223 כולל:  משקל  ס"מ. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

כלי לבשמים כסף עבודת קליעה. המאה ה-20

כלי לבשמים כסף עבודת קליעה. נפתח לשני חלקים מתברגים במרכז. אורך: 
52 ס"מ. 164 גרם. מצב טוב.

החל מ: 200$

Migdal besamim, silver, in the shape of a harp. 
Israel, 20th century

Filigree work in the shape of a harp or lyre. Height: 10cm. 
Weight: 41g. Good condition. From a private collection.

Starting at: 100$

 167

מגדל בשמים כסף בצורת נבל. ישראל. המאה ה-20

מגדל בשמים כסף עבודת פליגרן בצורת נבל. ישראל. המאה ה-20. גובה: 10 
ס"מ. משקל: 41 גרם. מצב טוב. )הפריט הובא למכירה אוסף פרטי(.

החל מ: 100$

 165

 166

 167
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Silver migdal besamim, filigree work. Israel, 
beginning of the 20th century

With flowers and bells. Height: 14cm. Weight: 63g. Good 
condition. The item was brought to sale from a private 
collection.

Starting at: 120$

Silver migdal besamim. France/Germany, 19th 
century

Gothic style, stamp not readable but has a lion standing with 
a sword in his hand. Height: 16cm, weight: 160g. Generally 
good condition. The item was brought to sale from a private 
collection.

Starting at: 120$

Silver migdal besamim. Warsaw 1867

Decorated with filigree and engraving work. Made by the 
artist M. Stern, who was one of the first Jewish smiths who 
worked in Warsaw after 1850. Signature of the artist and 
stamp of the bodek hakesef, letters A.S. Height: 19cm, weight: 
112g. Good condition, from a private collection.

Starting at: 120$

מגדל בשמים כסף עבודת פליגרן. ישראל. תחילת המאה ה-20

תחילת  ישראל.  ופעמונים.  פרחים  של  פליגרן  עבודת  כסף  בשמים  מגדל 
הובא  )הפריט  טוב.  מצב  גרם.   63 משקל:  ס"מ.   14 גובה:  ה-20.  המאה 

למכירה מאוסף פרטי(.
             

החל מ: 120$

מגדל בשמים כסף. צרפת/גרמניה. המאה ה-19

מגדל בשמים כסף בסגנון גוטי. חותמת לא מזוהה של אריה עומד עם חרב 
בידו. גובה: 16 ס"מ. משקל: 160 גרם. מצב כללי טוב.

)הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 120$

מגדל בשמים כסף. וורשה. 1867

האמן  ידי  מעשה  וחריטה.  פילגרן  בעבודת  מעוטר  כסף  בשמים  מגדל 
M.STERN היה מהצורפים היהודים הראשונים שעבדו בוורשה אחרי 1850. 
חתימת האמן וחתימת בודק הכסף "יוסף סוסנוביץ" אותיות A.S. גובה: 19 

ס"מ. משקל : 112 גרם. מצב טוב. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 120$
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Object for rosewater or besamim, silver. Persia, 
late 19th/early 20th century

Low-quality silver, decorated with delicate engraving work 
of rams, birds, and plants. Height: 28cm, weight: 311g. Good 
condition.

Starting at: 350$

Besamim case made of ivory decorated by carving. 
Israel, beginning of the 20th century

Carving of the Kotel and an inscription of Jerusalem. At the 
top is a silver seal. Height: 17cm. Light corrections, generally 
good condition. From a private collection.

Starting at: 200$

171 172

תחילת  ישראל.  גילוף.  בעבודת  מעוטר  שנהב  לבשמים  כלי 
המאה ה-20

וכיתוב  המערבי  הכותל  של  גילוף  בעבודת  מעוטר  שנהב  לבשמים  כלי 
ירושלם. מעשה ידי אמן בתחילת המאה ה-20. בראשו הטבעת כסף. גובה: 

17 ס"מ. תיקונים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 200$

כלי למי וורדים - בשמים כסף. פרס. המאה ה-20.

של  עדינה  חריטה  בעבודת  מעוטר  נמוך.  כסף  בשמים   - וורדים  למי  כלי 
איילות. ציפורים וצמחיה. פרס. סוף המאה ה-19 תחילת המאה ה-20. גובה: 

28 ס"מ. משקל:311 גרם. מצב טוב.

החל מ: 350$

171

 172
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Migdal besamim, mix of wood and bone. 20th 
century

Opens into two pieces that screw together. Height: 21cm. 
Good condition, from a private collection.

Starting at: 300$

Make-up item that was converted to hold besamim, 
made by wood carving. 20th century

Carving of names of things that composed the ketoret. Cover 
made of bronze that screws on. Width: 12cm. Light defects, 
generally good condition. From a private collection.

Starting at: 120$

Lot of 2 migdalei besamim, olivewood. Israel, first 
half of the 20th century

Decorated with carving work of the Holy Places. Max height: 
25cm. Various defects. Generally good condition. From a 
private collection.

Starting at: 120$

מגדל בשמים שילוב עץ ועצם. המאה ה-20

מגדל בשמים עבודת גילוף בשילוב עץ ועצם נפתח לשני חלקים מתברגים. 
גובה: 21 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

             
החל מ: 300$

כלי לאיפור שהוסב לבשמים עץ מגולף. המאה ה-20

כלי לאיפור שהוסב לבשמים עץ מעוטר בגילוף של שמות מסממני הקטורת. 
מכסה ברונזה מתברג. רוחב: 12 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: 

אוסף פרטי.

החל מ: 120$

של  הראשונה  המחצית  ישראל.  זית.  עץ  בשמים  מגדלי   2 לוט 
המאה ה-20

לוט 2 מגדלי בשמים עץ זית מעוטרים בעבודת גילוף של המקומות הקדושים. 
גובה מקסימלי: 25 ס"מ. פגמים שונים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

 174
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Rare and historic item! The tobacco case of the Sidna Baba Sali, the Admor Rabbi Yisrael Abuhatzira

A silver tobacco case used by the Sidna Baba Sali. 
In the book Baba Sali, section 2, by Rav Eliyahu Elfasi, the Baba Sali’s assistant, on page 57 Rav Elfasi mentions things that he 
heard from the Baba Sali about the importance of tobacco among the righteous: “Rabbeinu said that when his father, Rabbeinu 
Masoud, was young, he asked his father, Rabbeinu Yaakov, to teach him kabbalah and the writings of the Arizal…and Rabbeinu 
Masoud became a great expert in kabbalah and mysticism and the siddur and all the kavanot of the tfila, and his grandfather told 
him that of all the kavanot, he was most prepared for study when he smelled tobacco.” 

The Admor Rabbi Yisrael Abuhatzira, the Baba Sali (1889-1984), son of Rabbi Masoud, Rabbi of Tafilalt (Morocco), son of the 
Admor Rabbi Yaakov Abuhatzira, a genius of both the revealed and mystical Torah, holy and pure from his youth. Served as Chief 
Rabbi of Erfoud and its surroundings. In 1964 he moved to Israel and settled in Netivot. Many great people travelled to his home 
to receive advice and blessings from him, and he was known as a miracle-worker. His grandsons are the famous Admorim of the 
Abuhatzira family. 

6x4cm, its front side has a monogrammed engraved with two letter. 

Sold together with a picture, on the back with a signed approval notice from one of the heads of the Abuhatzira family, who 
received the case from the Baba Sali’s hands.

Starting at: 800$

176

פריט היסטורי ונדיר! קופסת הטבק של סידנא "בבא סאלי" האדמו"ר רבי ישראל אבוחצירא זיע"א

קופסת הטבק עשויה כסף שהיתה בשימושו של סידנא "בבא סאלי" האדמו"ר רבי ישראל אבוחצירא זיע"א.

בספר בבא סאלי חלק ב' של הרב אליהו אלפסי שמש הרב בדף נ"ז מביא הרב אלפסי דברים ששמע מסידנא בבא סאלי אודות חשיבות הטבק אצל קודשי עליון 
וכך כותב: "וסיפר רבינו כשהיה אביו רבינו מסעוד זיע"א בצעירותו ביקש מהסבא קדישא רבינו יעקב ללמדו קבלה וכתבי האר"י ז"ל...ונעשה אביו רבינו מסעוד 
זיע"א לבקיא גדול בקבלה ובגנזי נסתרות וכתב סידור עם כל כונות התפילה על דרך ה"סוד" ובאריכות גדולה כשהביאו לאביו הסבא קדישה נהנה מאד ואמר לו 

דע לך בני יקירי כי מכל הכוונות הללו הנני מכון בשעה שאני מריח את הטבק"...

האדמו"ר  רבי ישראל אבוחצירא - ה"בבא סאלי" )תר"ן-תשמ"ד 1889-1984(, בן רבי מסעוד רבה של תאפיללת )מרוקו(, בנו של האדמו"ר רבי יעקב אבוחצירא. 
גאון מופלג בנגלה ובנסתר, קדוש וטהור מנעוריו. כיהן כרב ראשי של ארפוד וסביבותיה. בשנת תשכ"ד עלה לארץ ישראל וקבע מושבו בעיירה נתיבות. גדולים 

וטובים נהרו לביתו לקבל עצה וברכה, ונודע בישראל שמו כפועל ישועות. נכדיו הם האדמו"רים המפורסמים לבית אבוחצירא שליט"א.

הקופסה:  6X4 ס"מ. בצדה הקדמי חריטה מונוגרמה עם שתי אותיות.

מצורפת תמונה ובגבה אישור בכתב יד מאחד מבחירי רבני משפחת אבוחצירא שקיבל את הקופסה מידיו הקדושות של סידנא בבא סאלי.

החל מ: 800$

176
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Silver serving set made with filigree work-3 pieces. 
Europe, beginning of the 20th century

Delicate filigree work, models of flowers and plants. Missing 
the glass. Weight: 1056g. Good condition.

Starting at: 1000$

 178

סט הגשה כסף עבודת פליגרן - 3 חלקים. אירופה. תחילת המאה 
ה-20

סט הגשה כסף עשוים בעבודת פליגרן עדינה בדוגמאות של צמחיה ופרחים - 
3 חלקים. חסרות הזכוכיות. אירופה. תחילת המאה ה-20.

משקל: 1056 גרם. מצב טוב.

החל מ: 1000$

Olivewood tobacco case. Beginning of the 20th 
century

Decorated with carving work of the Kotel. 3.5cm high, length: 
8cm. Width: 5cm. Light defects, generally good condition.

Starting at: 120$

 177

קופסת טבק עץ זית. תחילת המאה ה-20

תחילת  המערבי.  הכותל  של  גילוף  בעבודת  מעוטרת  זית  עץ  טבק  קופסת 
המאה ה-20. גובה: 3.5 ס"מ. אורך:8 ס"מ. רוחב: 5 ס"מ. פגמים קלים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 120$

 178

 177
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Silver washing cup. Engraved, Europe, end of the 
19th century

Casting and engraving work, in the center is engraved an 
inscription “Yad Rochatzat Yad,” seemingly the kavanah is 
for the Levi who washes the hands of the kohanim. Stamoed 
13. Additional stamp not identifiable, on the handle. Height: 
13.5cm, weight: 327g. Good condition. From a private 
collection.

Starting at: 120$

Copper washing cup, Europe, beginning of the 19th 
century

Casting work, handles are connected with screws that are 
welded (one is separated at the bottom). Diameter: 13cm. 
Height: 13cm. End of the 18th/beginning of 19th century. 
Generally good condition.

Starting at: 120$

Metal tzedakah box. Europe, 1897

For a bridal fund. In the center is a copper plate with the year 
1897 and an engraved inscription: “Tzedakah for a bridal 
fund.” On the handle is an engraved inscription FICHET. 
Height: 10cm. Includes a matching key. Light defects, 
generally good condition. From a private collection.

Starting at: 120$

 180

 181

 179

נטלה כסף . יד רוחצת יד. אירופה. סוף המאה  ה-19

יד"  רוחצת  "יד  בחריטה  כיתוב  במרכז  וחריטה.  יציקה  עבודת  כסף  נטלה 
כנראה הכוונה ללוי הנוטל ידי הכהנים. חתומה 13. חתימה נוספת לא מזוהה 

על הידית. גובה: 13.5 ס"מ. משקל: 327 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

נטלה נחושת. אירופה. תחילת המאה ה-19

נטלה נחושת עבודת יציקה. ידיות מחוברות בהברגה מולחמת. )באחת מהן 
אירופה.   13 ס"מ.  גובה:  13 ס"מ.  קוטר:  הידית מנותקת בחלקה התחתון(. 

סוף המאה ה-18 תחילת המאה ה-19. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

קופת צדקה מתכת. אירופה. תרנ"ז | 1897

 1897 השנה  עם  נחושת  לוחית  במרכז  כלה.  להכנסת  מתכת  צדקה  קופת 
 .FICHET :וכיתוב בחריטה: "צדקה להכנסת כלה. על הידית כיתוב בחריטה
גובה: 10 ס"מ. כולל מפתח תואם. פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 120$

 180

 181

 179



90

Silver tzedakah box with filigree work. 20th century

“Tzedakah” inscription made from cutting work. Stamped 
925. Seems to be from Mexico, 20th century. Height: 16cm. 
Weight: 609g. Excellent condition. Brought to sale from a 
private collection.

Starting at: 200$

קופת צדקה כסף עבודת פליגרן. המאה ה-20

קופת צדקה כסף עבודת פליגרן כולל כיתוב "צדקה" בעבודת גזירה. חתומה 
925. כנראה. מקסיקו. המאה ה-20. גובה: 16 ס"מ.

משקל: 609 גרם. מצב מצוין. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 200$

 183

Lot of 3 tzedakah boxes. 20th century

1. Silver with gemstones in the Turkmen style, with an 
inscription: “Tzedakah will save from death.” Height: 11cm. 
Weight: 236g, various defects, lower diameter: 8cm. 2. Plastic 
box in the shape of a book with a colorful embossing of David’s 
Citadel. On the spine is an embossed “tzedakah” inscription. 
Embossing of a shofar and a menorah. Crack in the upper 
portion. 5x10x15cm. 3. Tin can from the Organization for 
Support of the Needy in the Bukhari community of Jerusalem. 
Defects and tears on the glued page. Height: 10cm. The item 
is brought to sale from a private collection.

Starting at: 120$

 182

לוט 3 קופות צדקה. המאה ה-20

לוט 3 קופות צדקה. 
תציל  "צדקה  כיתוב  נושאת  טורקמני.  בסגנון  חן  אבני  עם  כסף  עשויה   .1
ממוות". גובה:11 ס"מ. משקל:236 גרם. פגמים שונים. קוטר תחתון: 8 ס"מ.

בשדרה  דוד.  מגדל  של  צבעוני  תבליט  עם  ספר  בצורת  פלסטיק  קופה   .2
כיתוב בתבליט "צדקה". תבליט שופר ומנורה. שבר בחלקה העליון. מידות: 

15/10/5 ס"מ.
3. קופת פח של ארגון עזרה לנצרכי העדה הבוכרית ירושלים. פגמים וקרעים 

לדף המודבק. גובה: 10 ס"מ. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 120$

 183

 182
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Silver tzedakah box in the shape of a pair of hands. 
Europe, 19th century

Casting and hammer work, two hands connected by a casting 
of grapevines. Height: 19cm, weight: 319g. Good condition. 
From a private collection.

Starting at: 150$

Silver mezuzah case, Italian style, Israel 20th 
century

Casting work, embossing, and engraving. In the center is the 
Kohanic blessing. An additional piece attached at the bottom 
has an embossed inscription with “Shema Yisrael.” In the 
style of Italian mezuzah cases, made in Israel in the 20th 
century. Height: 15cm. Weight: 86g. Good condition, from a 
private collection.

Starting at: 120$

Lot of 3 mezuzot. One is made of silver, Russia, 
beginning of the 20th century

1. Silver mezuzah decorated with embossing and delicate 
engraving, exacting work, flowers and plants. In the style 
Art Nouveau style, stamped 84. Made in the first decade of 
the 20th century in Russia. Height: 22cm. Weight: 178g. 2. 
Metal mezuzah case, casting and embossing work of flowers 
and plants, made by an artist by hand. Height: 17cm. 3. Metal 
mezuzah case made of casting. India, 20th century. Height: 
13cm. Various conditions, from a private collection.

Starting at: 200$

 185

 186

 184

קופת צדקה כסף בצורת זוג ידיים. אירופה. המאה ה-19

קופת צדקה כסף עבודת יציקה וריקוע בצורת זוג ידיים מחוברות ע"י יציקה 
גובה: 19 ס"מ. משקל: 319 גרם. מצב  גפן. אירופה. המאה ה-19.  של עלי 

טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

בית מזוזה כסף. סגנון איטליה. ישראל המאה ה-20

בית מזוזה כסף עבודת יציקה. תבליט וחריטה. במרכז ברכת כהנים בחריטה 
לְךָ  וְישֵָׂם  אֵלֶיךָ  נָיו  פָּ ה'  ׂא  יִשָּ  . ךָּ וִיחֻנֶּ אֵלֶיךָ  נָיו  פָּ ה'  יאֵָר  מְרֶךָ.  וְיִשְׁ ה'  "יְבָרֶכְךָ 
לוֹם". בחלק הנוסף המחובר בתחתית כיתוב בתבליט "שמע ישראל. סגנון  שָׁ

בתי מזוזות מאיטליה. נעשתה בישראל במאה ה-20.
גובה:15 ס"מ. משקל: 86 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

לוט 3 מזוזות. אחת מהן כסף. רוסיה. תחילת המאה ה-20

לוט 3 בתי מזוזה.
1. מזוזה כסף מעוטרת בעבודת תבליט וחריטה עדינה ומדויקת של צמחיה 
ופרחים. בסגנון ארט נבו חתומה 84. נעשתה בעשור הראשון של המאה ה-20 

ברוסיה. גובה: 22 ס"מ. משקל: 178 גרם.
ידי  ופרחים מעשה  צמחיה  ותבליט של  יציקה  עבודת  מזוזה מתכת  בית   .2

אמן. גובה: 17 ס"מ.
3. בית מזוזה מתכת עבודת יציקה. הודו. המאה ה-20. גובה:13 ס"מ.

מצבים טובים. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

 185
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Lot of four yads for a sefer torah, made of silver and 
copper. 20th century

3 made of silver, one copper. Generally good condition. Max 
length: 34cm. Total weight: 402g. From a private collection.

Starting at: 200$

Lot of four yads for a sefer torah, made of silver. 
20th century

One made of silver with a mixture of metal. Generally good 
condition. Max length: 29cm. Total weight: 149g. From a 
private collection.

Starting at: 200$

 187

 188

לוט 4 ידיים לספר תורה כסף ונחושת. המאה ה-20

לוט 4 ידיים לספר תורה. 3 מהן כסף. אחת עשויה נחושת. מצב כללי טוב. 
אורך מקסימלי: 34 ס"מ. משקל כולל: 402 גרם. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

לוט 4 ידיים לספר תורה כסף. המאה ה-20

לוט 4 ידיים לספר תורה. 3 מהן כסף. אחת עשויה כסף בשילוב מתכת. מצב 
אוסף  מקור:  גרם.   149 כולל:  משקל  ס"מ.   29 מקסימלי:  אורך  טוב.  כללי 

פרטי.

החל מ: 200$

 187

 188
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Silver yad for a sefer torah, Europe, end of the 19th 
century, beginning of the 20th

Decorated with hammering and engraving work, flowers and 
plants. Stamps not identifiable. Engraving: Torat Hashem 
Temimah. Length: 29cm. Weight: 141g. From a private 
collection.

Starting at: 200$

Yad for a sefer torah, made of silver and gold with a 
mix of gemstones. 20th century

Filigree work with semi-precious stones placed in gold. Some 
of the hand is made from coral supported by two gold rings. 
Engraved: Yosef Haim. Length: 18cm. Total weight: 65g. Good 
condition.

Starting at: 150$

Yad for a sefer torah, 15 carat gold, with gemstones. 
Stamped. France, 19th century

Filigree work, includes a gold chain with a Star of David and 
a gemstone, made from filigree work. Gold is stamped 16-625. 
Stamps regarding the gold’s quality, artist, and location. Total 
weight: 43g. Length: 16.5cm. France, 19th century, very good 
condition.

Starting at: 1200$

 189

 190

 191

יד לספר תורה כסף.  אירופה. סוף המאה ה- 19 - תחילת המאה 
ה-20

ופרחים.  צמחיה  של  וחריטה  ריקוע  בעבודת  מעוטר  כסף  תורה  לספר  ידי 
חתימות לא מזוהות. חריטה - תורת ה' תמימה 

אורך: 29 ס"מ. משקל: 141 גרם. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

יד לספר תורה כסף וזהב עם שילוב אבני חן. המאה ה-20

יד לספר תורה כסף עבודת פילגרן בשילוב אבנים חצי יקרות משובצות זהב. 
"יוסף  חריטה  זהב.  טבעות  שתי  ידי  על  שנתמכת  קורל  מאבן  מהזרוע  חלק 

חיים". אורך: 18 ס"מ משקל כולל: 65 גרם. מצב טוב.

החל מ: 150$

צרפת  חתומה.  חן.  אבני  משובצת  קרט   16 זהב  תורה  לספר  יד 
המאה ה-19

יד לספר תורה זהב 16 קרט משובצת אבני חן ועבודת פליגרן כולל שרשרת 
זהב עם מגן דוד ואבן חן בעבודת פליגרן. חתימות הזהב. 625 - 16. חתימות 
גרם. אורך: 16.5 ס"מ. צרפת  והאמן. משקל כולל: 43  איכות הזהב. מקום 

המאה ה-19. מצב טוב מאוד.

החל מ: 1200$

 189
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Yad for a sefer torah, made of 18 carat gold, with 
gemstone. 39g

Valuable, 18 carat gold with filigree work and gemstones. 
Israel, 20th century. Stamped 18. Weight: 39g. Length 
including the chain: 27.5cm.

Starting at: 1700$

Lot of 2 yads for a sefer torah, made of wood. 1950s

1. With carving work, at the top is a holder for besamim. In the 
center is the inscription: Jerusalem. Fingers made of silver. 
Good condition. 2. Yad with wood carving, fingers made of 
copper. Both appear from the 1950s. Max length: 27cm. From 
a private collection.

Starting at: 150$

Yad for a sefer torah, mixture of coral and ivory. 
20th century

Carving of vines and grapes, professionally done, by an artist. 
Upper portion and yad made from ivory. Length: 29cm. Total 
weight: 68g. Good condition, from a private collection.

Starting at: 1000$
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יד לספר תורה זהב 18 קראט עם אבני חן. 39 גרם

יד לספר תורה זהב יוקרתית 18 קראט עם עבודת פילגרן ואבני חן. משקל: 
39 גרם. אורך כולל שרשרת: 27.5 ס"מ. חתום 18K. ישראל . המאה ה- 20. 

החל מ: 1700$

לוט 2 ידים לספר תורה - עץ שנות ה-50

לוט 2 ידים לספר תורה עץ.
"ירושלם".  גילוף בעץ בראשה מתקן לבשמים. במרכז כיתוב  1. עם עבודת 

אצבעות עשויות כסף. מצב טוב.
2. יד עם עבודת גילוף בעץ. אצבעות עשויות נחושת.  

שתיהן כנראה משנות ה-50.
אורך מקסימלי: 27 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

יד לספר תורה משולבת אבן קורל ושנהב. המאה ה-20

יד לספר תורה משולבת מאבני קורל מגולפת גפנים וענבים ברמה מקצועית 
מעשה ידי אמן. חלקה העליון והיד עשויים שנהב. אורך: 29 ס"מ.  

משקל כולל: 68 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 1000$
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Pair of rimonim made of silver, for a sefer torah. 
North Africa, 20th century

Low-quality silver, casting and cutting work. Height: 27cm, 
weight: 484g. Good condition. From a private collection.

Starting at: 250$

Pair of rimonim for a sefer torah, made of silver. 
England, 1920 approximately

Casting and welding work, 2 levels, at the top is a Star of 
David and a crown. Dedication in English: Presented by Mr. 
and Mrs. Bartkunsky in memory of their son Nathan, who 
died November 10, 1931. 985g. Height: 37cm. One of them 
had some welding repaired. Missing two bells. Generally 
good condition.

Starting at: 600$

195 196

זוג רימונים לספר תורה כסף. אנגליה. 1920 לערך

בראשם  קומות   2 והלחמה  יציקה  עבודת  כסף  תורה  לספר  רימונים  זוג 
נ"ע  איטע  מרת  ואשתו  יונה  אפרים  רבי  "נדבת  הקדשות:  וכתר.  דוד  מגן 
כסלו  ברח'  ע"ה שנפטר  נחום  בנם הבחור  נשמת  לזכרון  ב"ע בארטקונסקי 
 Preented by mr & באנגלית  הקדשה  בשני  לפ"ק"   1931( תרצ"ב  שנת 
 mrs jbartkunsky in memory of their son nathan who died
10.11.1931. גובה: 37 ס"מ. משקל: 985 גרם. אחד מהם עבר תיקון הלחמה. 

חסרים שני פעמונים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 600$

זוג רימונים לספר תורה כסף. צפון אפריקה. המאה ה-20

אפריקה.  צפון  וגזירה.  יציקה  עבודת  נמוך.  כסף  תורה  לספר  רימונים  זוג 
הובא  )הפריט  טוב.  מצב  גרם.   484 משקל:  ס"מ.   27 גובה:  ה-20.  המאה 

למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 250$

195
 196
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Pair of rimonim for a sefer torah, made of brass 
coated in silver. 20th century

Decorated with cutting and engraving work. At the top are 
crowns (bells missing). Defects. Height: 33cm. 20th century, 
generally ok to good condition.

Starting at: 120$

Pair of rimonim for a sefer torah, made of silver. 
Hungarian style, 20th century

Casting work, hammering and welding. Crowns in the style of 
Augsburg, on them are lions holding shields with engraving 
Pest. Stamp of quality of the silver: 12. Stamps in the style 
used in Budapest in the 19th century. Max height: 30cm. 
Weight: 879g. Good condition. From a private collection.

Starting at: 300$

197 198

זוג רימונים לספר תורה כסף. בסגנון הונגריה. המאה ה-20

זוג רימונים לספר תורה כסף עבודת יציקה. ריקוע והלחמה. כתרים בסגנון 
חתימת  פעשט.  ק"ק  חריטה  נושא  במגן  אוחזים  אריות  ועליהם  אוגסבורג 
איכות הכסף 12. וחתימה PESTH? בסגנון החתימות שהיו בבודפסט במאה 
אוסף  מקור:  טוב.  מצב  גרם.   879 משקל:  ס"מ.   30 מקסימלי:  גובה  ה-19. 

פרטי.

החל מ: 300$

זוג רימונים לספר תורה נחושת מצופים כסף. המאה ה - 20

מגזרת  בעבודת  מעוטרת  כסף  מצופים  נחושת  תורה  לספר  רימונים  זוג 
וחריטה. בראשם כתרים.  )פעמונים חסרים(. פגמים.  גובה: 33 ס"מ. המאה 

ה - 20. מצב כללי בינוני טוב.

החל מ: 120$

197

 198
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Large and handsome pair of rimonim for a sefer 
torah made of silver. Israel, 20th century

Silver mixed with bronze. Casting work, cutting and engraving 
in the Tunisian style. Cutting inscriptions “Keter Torah,” and 
the names of the tribes. At the bottom is a long dedication 
from the Peretz family. Legs have engravings. Height: 21cm. 
Missing a number of bells. Generally good condition. From a 
private collection.

Starting at: 500$

Pair of rimonim, silver, plated with gold. Yemen, 
beginning of the 20th century

Decorated with delicate filigree work. Height: 27cm. Weight: 
322g. Good condition, from a private collection.

Starting at: 300$

199 200

 זוג רימונים לספר תורה כסף מצופים זהב.  תימן.  תחילת המאה 
ה-20

זוג רימונים לספר תורה כסף מצופים זהב מעוטרים בעבודת פליגרן עדינה. 
גובה: 27 ס"מ. משקל: 322 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

זוג רימונים גדולים ומפוארים לספר תורה כסף. ישראל. המאה 
ה-20

זוג רימונים גדולים ומפוארים לספר תורה כסף בשילוב ברונזה. עבודת יצקה. 
גזירה וחריטה בסגנון תוניס. כיתובים בגזירה "כתר תורה" ושמות השבטים. 
תורה"  "כתר  חריטה:  עם  רגלים  פרץ.  ממשפחת  ארוכה  הקדשה  בתחתית 
ומגן דוד. גובה: 21 ס"מ. חסרון למספר פעמונים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 500$

199
 200



98

Pair of rimonim for a sefer torah, made of metal. 
Bukhara style, 20th century

Casting work, at the top is a dome and the Star of David. At 
the center is a cutting with internal bells. Bukharian style, 
20th century. Height: 30cm. Good condition. From a private 
collection.

Starting at: 100$

Pair of rimonim for a sefer torah made of wood. 
Libya. End of the 19th century

Hand-carved. Height: 37cm. Light defects. Generally good 
condition.

Starting at: 500$

201 202

זוג רימונים לספר תורה עץ. לוב. סוף המאה ה - 19

זוג רימונים לספר תורה עץ עבודת גילוף ביד. לוב. סוף המאה ה- 19. גובה: 
37 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

זוג רימונים לספר תורה מתכת. סגנון בוכרה. המאה ה-20

זוג רימונים לספר תורה מתכת עבודת יציקה בראשם כיפה ומגן דוד. במרכז 
עבודת מגזרת עם  פעמונים פנימיים. סגנון בוכרה. המאה ה-20.
גובה: 30 ס"מ. מצב טוב. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 100$

201
 202
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Pair of rimonim made of wood, for Elijah’s chair. 
Jerusalem, second half of the 20th century

Oriental style, wood carving and engraving professionally 
done, in the upper portion there are remains of gilding. 
Inscribed: “For Elijah the Prophet, the planter of Redemption.” 
Height: 21cm, generally good condition.

Starting at: 150$

Breastplate for a sefer torah made of metal with 
gems. Europe, 20th century

In the shape of the Kohen Gadol’s breastplate (Khoshen), 
with the names of the tribes in Latin script, with gemstones. 
Seems to be from France. Size: 20x20cm. Good condition, 
from a private collection.

Starting at: 150$

203 204

טס לספר תורה מתכת עם אבני חן. אירופה. המאה ה - 20

טס לספר תורה מתכת בצורת החושן עם שמות השבטים בלועזית עם אבני 
חן. כנראה צרפת מידות: 20/20 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$

זוג רימונים עץ לכיסא אליהו הנביא. ירושלים. המחצית השניה 
של המאה ה-20

זוג רימונים לכיסא אליהו הנביא עץ בסגנון אורינטלי עבודת גילוף וחריטה 
מקצועית בחלקן העליון נותרו שרידי הזהבה. נושאים כיתוב: "לכבוד אליהו 

הנביא מצמיח ישועה". גובה: 21 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

203

 204
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Breastplate for a sefer torah, miniature, made from 
silver. Galician style, 20th century

Casting and cutting work, eagles, birds, plants, and more. 
Galician style, stamps not readable. Inscriptions were made 
at a later period. Net height (without chain): 20cm. Net 
weight (without chain): 365g. Good condition, from a private 
collection.

Starting at: 200$

Silver breastplate for a sefer torah, USA, beginning 
of the 20th century

Decorated with embossing work, hammering, cutting, and 
enamel. At the top are a pair of lions holding a miniature 
crown, on it is an eagle. The tablets are a door that opens to a 
miniature ark, inside of which is a silver Torah. At the bottom 
is a window for moadim. On both sides are two columns 
(Yachin and Boaz). Around the breastplate are decorations 
of plants and flowers. Breastplates of this type were made 
by immigrants from Europe to the USA who created them 
with motifs that combined European and American styles. 
Height: 35cm. Weight: 966g. Light knocks, generally very 
good condition.

Starting at: 700$

205 206

טס לספר תורה כסף. ארה"ב. תחילת המאה ה-20

טס כסף לספר תורה מעוטר בעבודת תבליט. ריקוע. גזירה ואיזמל. בראשו זוג 
אריות אוחזים בכתר מיניאטורי ועליו נשר. במרכז שני נשרים אוחזים בלוחות 
הברית. הלוחות הן דלת שנפתחת לארון מיניאטורי ובתוכו ספר תורה כסף. 
הטס  סביב  ובועז(  )יכין  עמודים  שני  צידיו  משני  למועדים.  חלון  בתחתית 
עיטורי צמחיה ופרחים. טסים מסוג זה נעשו ע"י מהגרים מאירופה לארה"ב 
 35 גובה:  וארה"ב.  מאירופה  משולבים  מוטיבים  עם  טסים  בארה"ב  שיצרו 

ס"מ. משקל: 966 גרם. פגמים קלים. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 700$

טס לספר תורה מיניאטורי כסף. סגנון גליציה. המאה ה-20.

טס כסף מיניאטורי לספר תורה עבודת יציקה ומגזרת של נשרים. ציפורים. 
צמחיה ועוד. העבודה בסגנון גליציה. חתימות לא מפוענחות. הכיתובים נעשו 

בתקופה מאוחרת יותר. גובה נטו )ללא שרשרת(: 20 ס"מ
משקל נטו: )ללא שרשרת( 365 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

205

 206
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Crown for a sefer torah, made of silver, large and 
pretty, USA, Ukrainian style, beginning of the 20th 
century

Hammer work with casting and cutting, Ukrainian style, 
seemingly done by Ukrainian smiths who immigrated to 
the United States at the beginning of the 20th century and 
continued their work in their new home. Height: 54cm. 
Diameter: 28cm. Weight: 3135g. Defects and gilding is 
coming apart. From a private collection.

Starting at: 1200$

 208

כתר לספר תורה כסף גדול ומרשים, ארה"ב, סגנון אוקראינה, 
תחילת המאה ה-20

כתר לספר תורה כסף ארה"ב, עבודת ריקוע בשילוב יציקה, חיתוך וגזירה, 
לארה"ב  שגלו  אוקראינים  צורפים  ע"י  נעשה  הנראה  ככל  אוקראינה  סגנון 
בתחילת המאה ה-20 והמשיכו בעבודתם בסגנון האוקראיני מארץ מוצאם, 
מקולף.  וציפוי  פגמים  גרם.   3135 משקל:  ס"מ.   28 קוטר:  ס"מ.    54 גובה: 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 1200$

Plates for a case for a sefer torah. Bukhara, 19th 
century

Written and illustrated on paper, with illustrations of the 
Two Tablets. Plants, and flowers, gilding. The inscriptions: 
“This Sefer Torah was dedicated for the community of the 
Bukhara synagogue, by Binyamin and Joshua, and Aharon, 
for the memory of their father…Yitzhak Menachem Maman.” 
The papers are glued onto tin. Break in the upper portion. 
24cm. One of them is missing the upper portion, without 
glass. Writing is blurred in some of the places. Ok to good 
condition. From a private collection.

Starting at: 200$

 207

לוחות לארגז ספר תורה. בוכרה. המאה ה-19

לוחות לארגז של ספר תורה כתובות ומצוירות על נייר עם ציורים של לוחות 
הברית. צמחיה ופרחים. והזהבה. כיתובים: "זה הספר תורה קודש לק"ק בית 
ויאושוע  ז"ל...  בנימין  ע"י המנוח  הי"ו... הוקדש  יחידי בוכארא  הכנסת של 
הי"ו ואהרן.. הי"ו .. למנוחת אביהם הגביר... יצחק מנחם מאמאן ז"ל חפץ 
פח.  על  מוצמדים  הניירות  זצוק"ל...  מאמאן  יוסף  כמוהר"ר  המערבי  קודש 
העליון  החלק  חסר  מהם  באחד  העליון.  בחלקו  שבר  ס"מ.   24X30 מידות: 
אוסף  מקור:  טוב.  בינוני  מצב  מהמקומות.  בחלק  דהוי  כתב  זכוכית.  וללא 

פרטי.

החל מ: 200$

 208

 207
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Silver crown for a sefer torah, 20th century

Filigree work, made from two levels, a smaller crown and a large one connected to 
one another. The top of the small one has a blue gemstone. 3 bits of writing with 
inscription of Zion in a Star of David. Height: 30cm, diameter: 19cm. 
Weight: 1140g. Light defects, generally good condition. From a private collection.

Starting at: 250$

209

כתר כסף לספר תורה. המאה ה-20

כתר לספר תורה עבודת פליגרן בנוי מ-2 קומות של כתרים קטן וגדול מחוברים יחד. בראש הכתר הקטן 
אבן חן כחולה. 3 חיבורים עם כיתוב ציון בתוך מגן דוד. גובה: 30 ס"מ. קוטר: 19 ס"מ. משקל: 1140 

גרם. פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

209
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Handsome silver Hannukiyah in the style of the Ba’al Shem Tov. 
Poland, 19th century

Made entirely of filigree work, corresponds exactly to the famous Hannukiyah of 
the Ba’al Shem Tov. Poland, 1860 approximately. At the top is a large crown, on 
its sides are two smaller crowns, on top of which are birds. In the center is a two-
headed eagle and interesting cuttings. Two pillars (Yachin and Boaz). There are 
cornets for oil and wick in the shape of oil jugs (three of them were added later to 
the set). Shabbat candlesticks on either side, new. Minor repairs. Signs of faded 
gilding. Height: 21.5cm, 955g, generally good condition. Origin: Private estate 
bequest.

Starting at: 12000$

210

חנוכיה כסף מפוארת בסגנון בעל שם טוב. פולין. המאה ה-19. 

חנוכיית כסף מפוארת עשויה כולה עבודת פילגרן תואמת לחנוכיית הבעל שם טוב המפורסמת. פולין 
1860 לערך. בראשה כתר גדול ומצידיו שני כתרים קטנים ועליהם ציפורים. במכרז החנוכיה נשר דו-
ראשי וגזירי מעויינים. שני עמודים )יכין ובועז(. בזיכים לשמן ופתילה בדגם קנקני שמן. )3 מהם נוספו 
מאוחר יותר(. פמוטי שבת משני הצדדים חדשים. תיקונים קלים. סימני הזהבה דהויים. גובה: 21.5 ס"מ. 

955 גרם. מצב כללי טוב.
מקור: עיזבון פרטי. 

החל מ: 12000$

210
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Large, amazing silver hannukiyah mixed with 
bronze. Copy of a Polish hannukiyah. Europe, 20th 
century

Hammer work cutting of deer holding the menorah, and fish. 
The oil cornets are made of bronze in the shape of lions. 
Seems to copy a hannukiyah from Poland in the 19th century. 
Size: 27x35x28cm. Weight: 2700g. Good condition. Origin: 
Private collection.

Starting at: 500$

Large and handsome hannukiyah, Turkmen style, 
silver. 20th century

Decorated with gemstones, enameling of lions holding the 
menorah. Size: 38x26x6. Star of David, and more. Stamped 84 
EN. Weight: 2100g. Generally good condition, from a private 
collection.

Starting at: 500$

Metal hannukiyah, North Africa, end of the 20th 
century

For hanging, cutting and engraving work, there are roosters, 
plants, and flowers. The plate with the oil bowls can be 
separated. Height: 29.5cm, width: 17.5cm. Generally very 
good condition.

Starting at: 180$

חנוכיה כסף גדולה ומרשימה בשילוב ברונזה העתקה של חנוכיה 
פולנית. אירופה. המאה ה-20

אוחזים  צבאים  של  מגזרת  עם  יציקה  עבודת  ומרשימה  גדולה  כסף  חנוכיה 
במנורה ודגים. ביזכים ברונזה בצורת אריות. בשילוב ברונזה כנראה העתקה 
של חנוכיה פולנית מהמאה ה- 19. אירופה. מידות: 27/35/28 ס"מ. משקל 

כולל: 2700 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.
             

החל מ: 500$

חנוכיה גדולה ומפוארת טורקמנית כסף. המאה ה-20

חנוכיה גדולה ומפוארת טורקמנית כסף מעוטרת באבני חן בעבודת אמייל 
של אריות אוחזים במנורה. מגן דוד. ועוד. חתומה: EN - 84. מידות: 28/26/6 

ס"מ. משקל: 2100 גרם. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$

חנוכיה מתכת, צפון אפריקה. סוף המאה ה - 20

צמחיה  תרנגולות,  וחריטה,  מגזרת  עבודת  לתליה,  מתכת  חנוכיית 
ה-20.                                                                                                                                             המאה  סוף  אפריקה  צפון  נשלף.  הקנים  מגש  ופרחים. 

גובה: 29.5 ס"מ. רוחב:17.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאוד.  

החל מ: 180$

 212
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Large designed hannukiyah made of brass, 
Israeliana, 20th century

Stems shaped like oil jugs. 20th century, width: 47cm. Height: 
15cm. One oil pitcher is disconnected. Generally good 
condition.

Starting at: 450$

 215

חנוכיה גדולה פליז מעוצבת. ישראלינה. המאה ה-20

ה-20.  המאה  ישראלינה.  ציון.  צל  כדים.  של  בעיצוב  פליז  גדולה  חנוכיה 
רוחב: 47 ס"מ.

גובה: 15 ס"מ. קן אחד מנותק. מצב כללי טוב.

החל מ: 450$

Silver hannukiyah, Mexico, 20th century

Unusual hannukiyah, made from casting and welding. 8 oil 
barrels in the shape of a rainbow. The shamash is on the 
base at the bottom. In the center is a Star of David in a circle. 
Stamped JR Sterling 925 Made in Mexico. 19x21cm, weight: 
485g. Very good condition.

Starting at: 250$

Stone hannukiyah, Yemen, 19th century

Diameter: 18cm. Good condition, from a private collection.

Starting at: 250$

 214

 216

חנוכיה כסף. מקסיקו. המאה ה-20

קנים מסודרים בצורת   8 והלחמה.  יציקה  חנוכיה כסף לא שגרתית עבודת 
 JR - :קשת. השמש על הבסיס בתחתית. במרכז מגן דוד בתוך עיגול. חתומה
STERLING - 925 - MADE IN MEKSICO. מידות: 19X21 ס"מ. משקל: 

485 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 250$

חנוכיה אבן. תימן. המאה ה - 19

חנוכית שמן אבן 8 קנים. תימן. המאה ה - 19. קוטר: 18 ס"מ. מצב טוב.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

 215

 214

 216
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Judenstern brass menorah, Europe, end of the 18th/
beginning of the 19th century

For hanging, casting work, with 8 stems. Light defects, 
generally good condition, from a private collection.

Starting at: 100$

Pair of Ner Tamids made of silver. North Africa, end 
of the 19th century

For hanging in a synagogue, casting and engraving work. 
Both are inscribed with the words Ner Tamid. Stamped 
800. Diameter: 12cm. Weight: 380g. Good condition, from a 
private collection.

Starting at: 250$

Pair of large, handsome silver candlesticks. Europe, 
19th century

Hammer work, embossing and enamel. With decorations of 
grapevines and grapes. Heavy. Silver weight: around 2kg. 
Stamped 13. Height: 43cm. Very good condition. Origin: 
Private collection.

Starting at: 700$

מנורת יודנשטרן פליז. אירופה. סוף המאה ה - 18 תחילת המאה 
ה - 19

סוף  אירופה.  קנים.   8 בעלת  יציקה  עבודת  לתלייה  פליז  יודנשטרן  מנורת 
המאה ה - 18 תחילת המאה ה - 19. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

מקור: אוסף פרטי.
             

החל מ: 100$

זוג נר תמיד כסף. צפון אפריקה. סוף המאה ה-19

זוג נר תמיד כסף לתליה בבית הכנסת עבודת יציקה וחריטה. כולל כיתוב 
בשניהם: "נר תמיד" חתומים: 800. צפון אפריקה. סוף המאה ה-19. קוטר: 

12 ס"מ. משקל כולל: 380 גרם. מצב טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

זוג פמוטי כסף גדולים ומפוארים. אירופה. המאה ה-19

זוג פמוטי כסף, גדולים ומפוארים, עבודת יציקה, תבליט ואיזמל. עם עיטורי 
גפנים וענבים. הכבדה קלה. משקל כסף נטו: כ-2 ק"ג.

חתומים: 13. גובה: 43 ס"מ. במצב טוב מאד.
 מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 700$

 218
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Pair of candlesticks (candelabra), brass, with four 
stems. Beginning of the 19th century

Casting work of lions holding the stems of the candlesticks. 
Cover in the shape of a flame for the middle candlestick 
of each one. At the bottom are engraved inscriptions “Or 
Mizrah, here the community of Nenat, year,” “Shlomo Leon 
Mandel” “Elul 3, 1830.” Height: 46.5cm. Good condition, from 
a private collection.

Starting at: 300$

Pair of brass candlesticks, Damask work. Beginning 
of the 20th century

Casting work with various illustrations. In the center is 
an embossed inscription “Shabbat,” on the other one is 
“Kodesh.” Height: 31cm. From a private collection.

Starting at: 180$

Pair of Shabbat candlesticks, brass, large, for a 
synagogue. Beginning of the 20th century

Casting and cutting work, flowers and plants, with inscription 
“Shabbat kodesh.” Height: 67cm. Generally good condition. 
From a private collection.

Starting at: 200$

 221

 222

 220

זוג פמוטים )קנדלברה( פליז 4 קנים.  תחילת המאה ה-19

זוג פמוטים 4 קנים פליז עבודת יציקה של אריות אוחזים במוטות הפמוטים. 
מכסה בצורת להבה לפומוט האמצעי בכל אחד. בתחתית כיתובים בחריטה 
"אור מזרח. כאן ק"ק נענט שנת" - ,שלמה לאון מנדל לע"נ מוה"ר" - "נלב"ע 
ג' אלול שנת תק"צ )1830( לפ"ק". גובה: 46.5 ס"מ. מצב טוב. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 300$

זוג פמוטים פליז עבודת דמשק. תחילת המאה ה-20

זוג פמוטים פליז עבודת דמשק עבודת יציקה עם איורים שונים. במרכז כיתוב 
בתבליט על אחד "שבת" ועל השני "קודש". גובה: 31 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

זוג פמוטי שבת פליז גדולים לבית הכנסת - תחילת המאה ה-20

זוג פמוטים, עבודת יציקה וגזירה של ציפורים וצמחיה, עם כיתוב בתחתית 
"שבת קודש". פליז. גובה: 67 ס"מ. מצב כללי טוב.

מקור: אוסף פרטי

החל מ: 200$

 221

 222

 220
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Proclamation from the Chafetz Chaim for a prayer on Yom 
Kippur “on behalf of the unfortunate residents of Russia,” Elul 
1928
 
Poster printed in Vilna before the High Holidays of 1928, with a request 
“since a cry of grief came from our brothers, Jews of Russia chased after 
and persecuted…a special prayer for Yom Kippur…told by Yisrael Meir 
HaKohen of Radin…” On the second section is printed a prayer from 
the book Avodat HaKodesh of HaHida. Presumably spread among the 
synagogues in anticipation of the High Holidays, seems rare. 15x22cm, 
signs of folding and light stains, tears mainly at the edges, without damage 
to text. Generally good condition.

Starting at: 180$

Declaration in Yiddish from the Rabbinical Association in 
Poland regarding shochets who trespassed on one another’s 
territory-Radom, Poland, 1928
 
Printed declaration warning that slaughter by a shochet who trespassed on 
the borders of another shochet from another city and takes his livelihood, 
is like treifut. It is forbidden to purchase from him meat, and those who 
do must kasher their dishes in which they cooked the meat. Tears, without 
damage to text. Generally good condition..

Starting at: 100$

Lot of 7 calendars from Jerusalem, Sasson collection, Holy 
Cities, beginning of the 20th century
 
Jerusalem, Tiberias, Tzfat, between 1913-1931. From various institutions, 
some with inscriptions and dedications to Mrs. Pracha Sasson and her 
family Various sizes and conditions, signs of folding and a few stains. 
Generally good condition.

Starting at: 150$

223

224

225

רוסיא  מדינת  תושבי  "למען  כיפור  ביום  תפילה  לשאת  חיים"  מ"החפץ  כרוז 
הנדכאים" – אלול תרפ"ח | 1928

| 1929 עם "בקשה בשם גדולי  כרוז שנדפס בווילנה לפני הימים הנוראים של שנת תרפ"ט 
רוסיא הנדכאים  בנ"י תושבי מדינת  נשמע מאחינו  ושבר  זעקת שוד  ישראל שליט"א... הנה 
והנרדפים... תפילה מיוחדת ביום הכיפורים הבע"ל... נאום ישראל מאיר הכהן מראדין...". 
ובחלקו השני הודפסה תפילה מספר עבודת הקודש להחיד"א. ככל הנראה חולק בבתי הכנסת 
לקראת הימים הנוראים, ככל הנראה נדיר. 15X22 ס"מ. סימני קיפול וכתמים קלים, קרעים 

בעיקר בקצוות ללא פגיעה בטקסט. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

ראדום   - גבול  משיגי  שוחטים  אודות  בפולין  הרבנים  מאגודת  ביידיש  כרוז 
פולין תרפ"ח | 1928

כרוז מודפס ביידיש מאגודת הרבנים בפולין אשר מזהירה אשר שחיטה של שוחט שמשיג את 
וטריפות. חל איסור לקנות  גבולו של שוחט מעיר אחת ומפקח את פרנסתו, הינה כנבילות 
ממנו בשר ועל הקונים להגעיל את הכלים בהם בישלו את הבשר שקנו. נדפס בראדום בפולין. 

קרעים ללא פגיעה בטקסט. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

לוט 7 לוחות ירושלים אוסף ששון - ערי הקודש תחילת המאה ה-20

כרוז מודפס ביידיש מאגודת הרבנים בפולין אשר מזהירה אשר שחיטה של שוחט שמשיג את 
וטריפות. חל איסור לקנות  גבולו של שוחט מעיר אחת ומפקח את פרנסתו, הינה כנבילות 
ממנו בשר ועל הקונים להגעיל את הכלים בהם בישלו את הבשר שקנו. נדפס בראדום בפולין. 

קרעים ללא פגיעה בטקסט. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

225
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226

226

227

Lot of 2 micrographs, 19th century

1. Micrograph of Chumash Deuteronomy, in the portrait of Moshe Rabbeinu 
holding his staff and the Tablets. Done by Hillel David Brauerman, Europe, 
19th century. 36x45cm. Tears, signs of folding, moisture, generally bad 
to ok condition. 2. Micrograph “Ahavat Zion,” the first section written 
entirely from verses of Tanach that speak of Zion and wandering. The 
second section is from Ezra and Nechemiah. Made in remembrance of 
Ahavat Zion, Yosef Brilliant. “Ahavat Zion”—a micrograph describing the 
holy places in Jerusalem, the musical instruments hanging from willow 
trees next to the rivers of Babylon. Illustration done by hand by Rabbi 
Shmuel Shulman. From: “Art in the Land of Israel of the 19th century.” 
Light tears, professional restoration. Signs of folding, stains, ok condition. 
From a private collection.

Starting at: 100$

Shadarut Letter for the Zohar HaRakiyah yeshiva, Tzfat 1867, 
passed to another Shaliach following a tragedy

Given to David Edry, with signatures of the rabbis: 1. Mordechai (?), 2. 
Moshe Shoraki, 3. Eliyahu Levi, 4. Yosef HaLevi, 5. Yehuda Shabtai, 6. 
Eliya Entebbi, 7. Shalom Sasportch, 8. Shmuel Avo. After the signatures, 
David Edry, the Shadar, wrote, “By reason of a bad event that happened 
to me, the rumor that my wife was dead, my heart melted within me and 
apprehension sapped my strength, and I was not able to go myself to them, 
so I was forced to send a shaliach, Reuven Gabbay.” He signed his name at 
the bottom. Restored page, various defects with some missing text. Signs 
of folding and use. Stains, ok condition. In a new frame. 16x19cm. From a 
private collection.
 

Starting at: 250$

226

227

לוט 2 מיקרוגרפיות.  המאה ה-19

לוט 2 מיקרוגרפיות. 
1. מיקוגרפיה של חומש דברים בדיוקן משה רבינו ע"ה אוחז במטה ולחות הברית. מעשה 
ידי הלל דוד בראווערמאן אירופה המאה ה-19. מידות: 36X45 ס"מ. קרעים. סימני קיפול. 

ורטיבות. מצב בינוני גרוע.
ציון' החלק הראשון כתוב בכל פסוקי כתבי הקודש המדברים בציון  'אהבת  2. מיקוגרפיה 
ובדוד. החלק השני כתוב מספרי עזרא ונחמיה. נעשה ע"י לזכרון אהבת ציון יוסף בריליאנט. 
הכלים  את  בירושלים,  הקדושים  המקומות  את  המתארת  מיקרוגרפיה   - ציון"  "אהבת 
המוסיקליים תלויים מענפי עץ ערבה על נהרות בבל. ציור שנעשה בידי רבי שמואל שולמן. 
מתוך: "אמנות בארץ ישראל של המאה ה-19". קרעים קלים. שיקום מקצועי. סימני קיפול. 

כתמים. מצב בינוני. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 100$

כתב שד"רות לישיבת זוהר הרקיע צפת תרכ"ז | 1867 שהועבר לשליח אחר 
בעקבות טרגדיה

כתב שד"רות שניתן לשליח ישיבת זוהר הרקיע בצפת דוד אדרעי, עם חתימות הרבנים: 1. 
מרדכי ]?[. 2. משה שוראקי. 3. אליהו לוי. 4. יוסף הלוי. 5. יהודה שבתאי. 6. אליא ענתבי. 
ידו:  7. שלום ששפורטש. 8. שמואל עבו. לאחר החתימות כתב השד"ר דוד ארדעי בכתב 
"שמחמת המאורע רע שאירע לי, על שמועה כי באה שמתה אשתי נ"ע, בעוה"ר ונמס ליבי 
בקרבי ותשש כוחי, ולא יכולתי ללכת אני בעצמי אצלכם, לכן הוכרחתי לשלוח שליח.... 
חוסרים  עם  שונים  פגמים  משוקם,  דף  בסוף.  שמו  את  וחתם  הי"ו".  גבאי  ראובן  כהה"ר 
 16X19 מידות:  חדשה.  מסגרת  בתוך  בינוני.  מצב  כתמים.  ושימוש.  קיפול  סימני  בטקסט. 

ס"מ. מקור: אוסף פרטי. 

החל מ: 250$
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Mafte’ach HaHida-an exceptional item fit for a 
museum-Italy, end of the 18th century

Rare museum-grade item, historical and special, writing 
by HaHida in the form of a song for a bride and groom as 
a wedding present. Special writing with decorations in color 
on the paper, in the center is written “Mafte’ach HaHida,” 
with a riddle by HaHida that hints, seemingly, at the bride 
and groom. Before the writing of HaHida, the author wrote 
a Hallel song to the groom, “David Shmuel, son of the apple 
of our generation, the great eagle, the Gaon, Rav Yaakov 
Pardo.” The bride, “the humble and chassuda, innocent and 
beautiful, Rivka, daughter of Refael Yedidya and Alinsin.” 
At the end the poet writes, “the happiness in your simcha is 
true…” the signature has not been identified. Water stains, 
with damage to text, signs of folding and tears, mainly 
in the edges. 51x35cm, generally acceptable condition. 
From a private collection. The groom, Rabbi David Samuel 
Pardo, served as rabbi in Verona, Italy. He authored a book 
of guidelines on the Shas and its verses. He was the son of 
Rabbi Yaakov Pardo, rabbi of Ragoza, Italy, a great sage of his 
generation. His son wrote great things about him in his book, 
Shoshanim L’David. Moved at the end of his life to Jerusalem, 
where he is buried.

Starting at: 1000$

Shtar Tenayim from Europe, 19th century

From Tevet, 1794, in Zunsbach, Kliva (Germany). Names of 
those signing: “Moshe ben Yaakov Shapira, Yehuda Leib 
bar Meir Segel…” Written on folio-sized paper, light stains, 
signs of folding, small tear in the lower right-hand corner. 
Generally good condition.

Starting at: 200$

228 229

שטר תנאים אירופה המאה ה-19 

שטר תנאים מחודש טבת תקנ"ד | 1794, "פה עיר זונסבעק במדינה קליווא 
]קליווא - גרמניה[. שמות החותמים: "משה בן יאקב ]יעקב[ שפירא, יהודה 
סימני  קלים,  כתמים  פוליו,  בגדול  נייר  על  כתוב  סגל...".  מאיר  ב"ר  לייב 

קיפול וקרע קטן בפינה הימנית התחתונה. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

מפתח החידה - פריט מוזיאלי מרתק - איטליה סוף המאה ה-18

פריט מוזיאלי נדיר, היסטורי ומיוחד, כתב חידה שנכתב בצורת שיר לכבוד 
נייר,  על  בצבעים  עיטורים  עם  מיוחדת  כתיבה  נישואין.  כמתנת  וכלה  חתן 
במרכזו: "מפתח החידה", עם חריזה של חידה המרמזת ככל הנראה על החתן 
והכלה. לפני כתב החידה כתב המחבר שיר הלל לחתן "כהר"ר דוד שמואל 
נר"ו, בן פאר דורנו, הנשר הגדול, גאוןם הדור תפארת ישראל, הרב הכולל 
"הצנועה  הכלה  פארדו"  יעקב  כמוהר"ר  ורבינו  מורינו  מעלת  מ"ה  ע"ה  נ"י 
והחסודה, תמה ותמימה וכלילת יופי מרת רבקה, מב"ת, בת כבבת להיקר 
ומאד נעלה ירא אלקים וסר מרע כה"ר רפאל ידידיה ואלינסין נרו לא יכבה".
בסוף חתום המשורר: "השמח בשמחתכם נאמן...." וחתימה לא מזוהה. כתמי 
מים עם פגיעה בטקסט, סימני קיפול וקרעים בעיקר בקצוות. מצב כללי סביר. 

מידות: 51X35 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.
חיבר  באיטליה.  וורונה  בעיר  כרב  כיהן  פארדו,   שמואל  דוד  רבי  החתן 
ספר כללים על הש"ס והפוסקים. בנו של רבי יעקב פארדו, רבה של העיר 
פארדו  דוד  רבי  אביו  ובנסתר,  בנגלה  דורו  רבני  מגדולי  באיטליה,  ראגוזה 
בעל "שושנים לדוד" מזכירו בספרו וכותב עליו שבחים גדולים. כתב חיבורים 

רבים, עלה בערוב ימיו לירושלים עיה"ק ובה נטמן.

החל מ: 1000$

228 229
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Colorful Jerusalem ketuba, handsome, from the wedding of the 
daughter of the Khacham B’Ashi, the first in Israel, Rabbi Haim 
Avraham Gagin-Jerusalem 1845

From Kislev, 1845, groom Shmaya ben Rabbi Daniel Engel, with the bride, “daughter 
of Rav Rishon LeZiyyon Haim Avraham Gagin.” Ketuba, written, illustrated, and 
colored with many colors, with decorations of cypress trees, pomegranates, plants 
and flowers. Given in a frame. Size: 64x47cm. Signs of folding, stains, and wear, 
generally ok to good condition. Rabbi Haim Avraham Gagin (also called: Agan), livd 
in 1787-11848, “HaKhacham B’Ashi,” the first official in Israel. Head of the Beit El 
kabbalistic yeshiva in Jerusalem, son-in-law of the Rosh Yeshiva before him, Rabbi 
Refael Avraham Shalom Mizrahi Sharavi. Witnesses signatures: Refael Avraham(?), 
Rabbi Haim Moshe Pizanti (a Jerusalem sage and a member of the Beit El yeshiva), 
signed with Rav Gagin in other places, known mainly for his travels with the Rosh 
Sharavi, who saved the minister Haim Perachi from torture in Damascus.

Starting at: 2000$

230

רבי  בארץ  הראשון  באשי'  ה'חכם  בת  מחתונת  ומפוארת  צבעונית  ירושלמית  כתובה 
חיים אברהם גאגין - ירושלים תר"ה | 1845

כתובה גדולה ומפוארת, מחודש כסלו תר"ה )1845( מירושלים עיה"ק, לחתונת החתן שמעיה בן רבי 
דניאל אנגיל, עם הכלה "בת הרב מו"ר הרב ראשון לציון רבין חסידא כמור"ר חיים אברהם גאגין יצ"ו".
כתובה על נייר מצוירת וצבועה בשלל צבעים, עם עיטורי ברושים, רימונים, צמחייה ופרחים. מידות: 

64X47 ס"מ. נתונה בתוך מסגרת. סימני קיפול, כתמים ונזקי עבר שונים. מצב כללי בינוני - טוב.
רבי חיים אברהם גאגין )מכונה גם: אג"ן. תקמ"ז - תר"ח | 1787-1848( "החכם באשי" הרשמי הראשון 
'בית אל' בירושלים, חתנו של ראש הישיבה לפניו רבי רפאל  בארץ ישראל. ראש ישיבת המקובלים 

אברהם שלום מזרחי שרעבי.
חתימות עדים: רפאל אברהם ]?[; רבי חיים משה פיזאנטי )מחכמי ירושלים ומבני ישיבת בית אל, חתום 
עם הרב גאגין במקומות אחרים, ידוע בעיקר בזכות נסיעתו עם הרא״ש שרעבי ]הנ"ל[ להציל את השר 

חיים פרחי מעלילת דמשק(.

החל מ: 2000$

230
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Ketubah on parchment, Pitiliano, Italy, 1857
 
In Sefer Stam writing, the groom is Yitzhak bar Moshe Pergola, the bride is 
Stila bat Menachem Capua. Signed by Yakutiel Haim bar Eliezer HaKohen, 
Elisha ben Maharam Arbiv. Blurred writing, generally good condition, 
given in a frame with double glass, a break in the rear glass. From a private 
collection.

Starting at: 300$

Ketubah decorated on paper, Alexandria Egypt, 1866
 
The groom, Menachem bar Eleizer Mizrahi, the bride Hannah bat Rabbi 
Aharon Arvio. Signatures of the witnesses: Masoud Hassan, and more not 
readable. Signs of folding, tears and stains, with light damage to text. Size: 
37x26cm. Given in a new frame, not checked outside the frame. From a 
private collection.

Starting at: 100$

Ketubah on parchment with illustrations and gilding-Dinta, 
Persia 1871
 
Illustrated and drawn on parchment, in the center is the name of God. The 
groom: Yaakov ben M. Shalom, the bride: Dina bat Hazalya. Witnesses: 
Nissan ben M. Moshe; Shalom ben M. Yaakov; Yitzhak ben M. Mashiach; 
the writer is Moshe ben M.A. Avraham. Smudged writing in a number of 
places, generally very good condition, given in a frame. 22x33cm. From a 
private collection.

Starting at: 250$

231

232

233

כתובה על קלף - פיטיליאנו איטליה תרי"ז | 1857

כתובה בכתיבת סת"ם על קלף. החתן יצחק בר משה פרגולא. הכלה סטילה בת הזקן מנחם 
קפואה. חתומים: יקותיאל חיים בר אליעזר הכהן עד. אלישע בן מהרם ארביב נ"ע עד. כתב 

דהוי. מצב כללי טוב. נתון בתוך מסגרת עם זכוכית כפולה, שבר בזכוכית האחורנית.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

כתובה מעוטרת על נייר  - נא אמון מצרים תרכ"ו | 1866

כתובה מעוטרת על נייר מהעיר נא אמון במצריים, החתן מנחם בר אליעזר מזרחי, הכלה חנה 
בת רבי אהרן ארוייו. חתימת עדים: מסעוד חסן ועוד לא מזוהות. סימני קיפול, קרעים וכתמים 
שונים, עם פגיעה קלה בטקסט. מידות: 37X26 ס"מ. נתונה בתוך מסגרת חדשה, לא נבדק 

מחוץ למסגרת. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 100$

כתובה על קלף עם עיטורים והזהבה - דינתא פרס תרל"א | 1871

בן המ' שלום.  יעקב  ה'. החתן:  על קלף, עם הזהבה, במרכזה שם  ומאוירת  כתובת מצוירת 
הכלה: דינא בת הכ' חזליא נ"ע. עדים: ניסן בן המ' משה; שלום בן המ' יעקב; יצחק בן המ' 
משיח; הכתב משה בן המ' א' אברהם. כתב דהוי במספר מקומות. 33X22 ס"מ. מצב כללי טוב 

מאד. נתונה בתוך מסגרת. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

231

232

233
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235

234

236

Ketubah illustrated and colorful, from Daharat, northern 
Persia, 1873

Stam writing, on paper. Decorations of plants and flowers, the groom 
is Yehuda ben Pinchas, the bride is Rivka bat Shimon. Signatures of: 
Binyamin, Shmuel ben Eliyahu. Given in a new frame, size: 53x59cm. 
Stains, signs of folding, ok to good condition.

Starting at: 180$

Ketubah on paper, Tawalt, Morocco, 1920 approximately

Illustrated ketubah on paper, with flowers and plants, in various colors. 
The groom, Yaakov ben Shlomo ben Yosef ben Uchnana. The bride: 
Pracha bat Yosef bar Rabbi Yitzhak bar Rabbi Yaakov Abikezer. Witness 
signatures, one not identifiable and erased, the second: Yosef ben Ya’ish 
Uchnana. Tears with damage to the text, signs of folding, stains and letters 
erased. Given in a new frame. Size: 35x22cm.

Starting at: 150$

Ketubah on paper in an unconventional style-Sanandaj, Iran, 
1921

Decorated with flowers and local animals in a variety of colors. It has a 
date, 11th of Sivan, 1921. Groom: Yaakov ben Yones, bride: Sultan bat 
Moshe. Witnesses: 1. Baba ben Refael, 2. Babgan Refael. 3. Avraham 
ben Shmuel. 4. Yitzhak ben Reuven. The chatan dedicates a declaration 
that if he becomes secular/stops being religious, the kiddushin will be 
cancelled. Light stains, signs of folding, generally very good condition. 
49x34cm. Rare and unique. From a private collection.

Starting at: 150$

234

235

236

כתובה מצוירת וצבעונית מהעיר דהראת שבצפון פרס, תרל"ג | 1873

כתובה מצוירת וצבעונית מהעיר דהראת שבצפון פרס, תרל"ג - 1873. כתיבת סת"ם על נייר. 
עיטורי צמחיה ופרחים. החתן יהודה בן פנחס, הכלה רבקה בת שמעון נ"ע. חתימות: בנימין 
נתונה בתוך מסגרת  נ"ע... אברהם מרדכי... מידות 53X59 ס"מ.  בן אליהו  נ"ע... שמואל 

חדשה, כתמים שונים וסימני קיפול, מצב בינוני - טוב.

החל מ: 180$

כתובה על נייר - תאוולת מרוקו תר"פ | 1920 לערך

כתובה מצוירת על נייר, עם איורים פרחים וצמחיה, בצבעים שונים. החתן יעקב בן שלמה בן 
יוסף בן אוחנונא נ"ע. הכלה פרחה בת .. יוסף בר הזקן הכשר רבי יצחק בר כה"ה רבי יעקב 

אביכזר נ"ע. חתימת העדים, אחת לא מזוהה ומוחקה, בשניה: יוסף בן יעיש אוחנונא.
קרעים עם פגיעה בטקסט, סימני קיפול, כתמים ואותיות מחוקות. נתונה בתוך מסגרת חדשה. 

מידות: 35X22 ס"מ.

החל מ: 150$

כתובה על נייר בנוסח לא מסורתי - סננדאג' איראן תרפ"א | 1921

מהעיר  מסורתי  לא  בנוסח  צבעים,  בשלל  עממיים  וחיות  פרחים  בעיטורי  מעוטרת  כתובה 
סננדאג' )Sanandaj( - מוגדר בכתובה: "מתא קורווה אחת מעיר סנה יתבא", איראן.

הכתובה נושאת תאריך: י"א בסיון תרפ"א. החתן: יעקב בן יונס. הכלה: סולתאן בת משה. 
עדים: 1. באבא בן רפאל. 2. באבגאן רפאל. 3. אברהם בן שמואל. 4.  יצחק בן ראובן ...

החתן מקדים לכתובה הצהרה שאם יצא מדין ישראל )ישתמד(, הרי שהקידושין היו בטלים 
מעיקרם. כתמים קלים, סימני קיפול. מצב כללי טוב מאד. כתובה נדירה ומיוחדת. מידות: 

49X34 ס"מ. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 150$
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Ketubah from Adrianopol (Adirna), Turkey-1921
 
Interesting ketubah written for a marriage in Turkey, with interesting 
decorations and plants. 55x80cm. On the side are the various conditions 
agreed upon by the bride and groom, signed twice by the witnesses.

Starting at: 120$

Ketuba illustrated in various colors-Marrakesh, Morocco, 1940
 
At the end are signatures of the witnesses: Refael Mor Yosef; Yaakov Zachri. 
Signature of the rabbi who approved the signatures and the marriage: Rav 
Moshe Zrihan. Repair, various tears with damage to text in a number of 
places, names of the bride and groom. Signs of folding, various stains, 
generally ok condition. Size: 42x29.5cm.

Starting at: 100$

Facsimile of Sridei Bavli, Sections 1 and 2
 
Remains of Gemarot and Halachot of the Rif printed by the Jews of Spain 
and Portugal before the Expulsion and the generation after it, published 
by the Rabbinical Beit Midrash in America, edited by Rav Dr. Haim Zalman 
Dimitrovsky. New York 1979. Two original cardboard boxes with more than 
500 facsimile pages, not bound. Book has introduction with historical and 
bibliographic explanations. Very good condition.

Starting at: 100$

237

238

239

כתובה מהעיר אדריאנופול ]אדירנה[ טורקיה - תרפ"א | 1921

בטורקיה,  אדירנה[  ]כיום:  אדריאנופול  בעיר  שנערכו  לנישואין  שנכתבה  מעניינת  כתובה 
עם עיטורים מעניינים וצמחיה 55X80 ס"מ. בצידה תנאים שונים שהוסכמו בין החתן לכלה 

ונחתמו בשנית ע"י העדים.

החל מ: 120$

כתובה מצוירת בצבעים שונים - מרקש מרוקו ת"ש | 1940

יוסף;  מור  בסופה חתימות העדים: רפאל  שונים, מראקאש מרוקו.  כתובה מצוירת בצבעים 
הצעיר יעקב זכרי. וחתימה של הרב המאשר את החתימות והנישואין: הרב משה זריהן. שיקום, 
קרעים שונים עם פגיעה בטקסט במס' מקומות ובשמות החתן והכלה. סימני קיפול, כתמים 

שונים. מצב כללי בינוני.
מידות - 42/29.5 ס"מ

החל מ: 100$

פקסימיליה שרידי בבלי, חלקים א' וב'

פקסימיליה שרידי בבלי - שרידי גמרות והלכות הרי"ף שנדפסו על ידי יהודי ספרד ופורטוגאל 
לפני הגירוש ובדור שאחריו, בהוצאת בית המדרש לרבנים באמריקה בעריכת הרב ד"ר חיים 
זלמן דימיטרובסקי. ניו יורק, תשל"ט | 1979. 2 קופסאות אחסון מקוריות עם למעלה מ-500 
עמודי פקסימיליה, לא כרוכים, וספר מבוא עם הסברים היסטוריים וביבליוגרפיים. מצב טוב 

מאד.

החל מ: 100$

237

238

239
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Facsimile of Megillat Esther with illustrations from 
Ferrara (Italy), 1616-Tel Aviv 1997

Facsmile edition that was published by the National and 
University Library in Jerusalem, printed in Tel Aviv. The 
National Library holds a number of illustrated megillot 
esther, but the most special one is also the oldest, and is 
also among the oldest of any in the world, from 1616. The 
Megillah was written and illustrated by Moshe ben Avraham 
Pascarol in Ferrara, Italy. Its length is more than 4 meters and 
its height is around 27cm. It was ordered by a man by the 
name of Mordechai ben Eliyahu HaLevi, who lived in a small 
town by the name of Brescello, next to Parma, according to 
biographical data written at the end of the megillah. Light 
tears and defects, generally excellent condition.

Starting at: 120$

Wonderful facsimile of the Darmstadt Haggadah

Handsome, full photocopy of the Pesach Haggadah written by 
Rav Yisrael ben Meir of Heidelberg, around 1430. Wonderful, 
colored printing, with special golden engravings, given in a 
handsome case with the explanation book in German. The 
haggadah is found at the National Library in Darmstadt, 
Germany.

Starting at: 600$

 241

 240

 | פקסימיליה מגילת אסתר עם ציורים פרארה )איטליה( שע"ז 
1616 – תל אביב תשנ"ז | 1997

הלאומי  הספרים  בית  בהוצאת  לאור  שיצאה  מהודרת  פקסימיליה 
מחזיקה  הלאומית  הספרייה  אביב.  בתל  נדפסה  ירושלים,  והאוניברסיטאי 
מספר מגילות אסתר מאוירות, אך המיוחדת שבהן, היא גם הקדומה שבהן, 
ואולי בין הקדומות ביותר בעולם, משנת 1616. המגילה נכתבה ואוירה על 
ידי משה בן אברהם פסקארול בעיר פררה באיטליה. אורכה למעלה מארבעה 
מטרים וגובהה כ-27 ס"מ. היא הוזמנה עבור אדם בשם מרדכי בן אליהו הלוי, 
שחי בעיירה קטנה בשם בריסילו )Brescello(, סמוך לפארמה. לפי המידע 

הביוגרפי שנכתב בסוף המגילה. קרעים ופגמים קלים, מצב כללי מצוין.

החל מ: 120$

פקסימיליה מפוארת של הגדת דרמשטט

פקסימיליה מפוארת, צילום מלא של הגדה של פסח שנכתבה על ידי הרב 
ישראל בן מאיר מהיידלברג בסביבות שנת 1430. הדפסה צבעונית מרהיבה 
נתונה במארז מפואר עם ספר הסבר בגרמנית.  זהב מיוחדות,  עם הטבעות 

ההגדה נמצאת בספרייה הלאומית בדרשמטט - גרמניה.

החל מ: 600$

 240

 241
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Numbered facsimile of the Washington Hagaddah from 1478
 
Pretty and handsome facsimile of the Washington haggadah written and 
illustrated by the sofer and artist Yoel ben Shimon in 1478. It was written on 
parchment and is filled with golden illustrations. The facsimile has filled 
in pages with color and special gilding. The copy is numbered 368 out of 
550 copies. Inside the wonderful case with the book is an explanation in 
English regarding this haggadah. The haggadah was given to the Library of 
Congress in 1916 as part of the Dynard III collection, and is today displayed 
in the Metropolitan Museum of Art in New York.

Starting at: 100$

Wonderful facsimile printed on parchment of the Augsburg 
haggadah (1534), numbered edition printed in London, 1983
 
Printed on parchment, numbered 20 out of 35 that were printed on 
parchment. With many illustrations made from wood-carved plates. 
Printed 101 copies, of which only 35 were on parchment. With signature of 
the publisher Haim Yeshaya Schwartz in Hebrew and English. 25 pages, 
21cm. Very good condition, nice leather binding.

Starting at: 700$

The Tabernacle in the Wilderness, London 1842
 
Lithograph by W.G. Rhind on the heavenly things, second edition. Hard 
binding, folio page. [2], 37 page. Original binding with gilded inscription 
on the front binding. Engravings with wonderful work on the Mishkan, with 
four engravings in gold. Each is protected with a cloth cover. Light defects, 
generally good condition.

Starting at: 120$

242

243

244

פקסימליה ממוספרת של הגדת וושינגטון משנת רל"ח | 1478

פקסימיליה יפה ומפוארת של הגדת וושינגטון שנכתבה וצוירה על ידי הסופר והמאייר יואל 
בטמפרה  באיורים  שזורה  והיא  קלף  גבי  על  נכתבה  ההגדה   .1478  | רל"ח  בשנת  בן שמעון 
מיוחדות. העותק ממוספר  זהב  והוטבעו בהטבעות  וזהב. בפקסימיליה שולמו הדפים שצבע 
368 מתוך 550 עותקים. בתוך מארז מרשים עם ספר הסבר באנגלית אודות הגדה זו. ההגדה 
ניתנה לספריית הקונגרס בשנת 1916 כחלק מאוסף דיינרד השלישי וכיום היא מוצגת במוזיאון 

המטרופוליטן לאמנות בניו יורק.

החל מ: 100$

 1534  | רצ"ד  אוגסבורג  הגדת  של  קלף  על  מודפסת  מפוארת  פקסימיליה 
ממוספרת נדפסה בלונדון תשמ"ג | 1983

על  )מתוך 35 שנדפסו על קלף(  פקסימיליה מפוארת, מודפסת על קלף ממוספרת מס' 20 
הגדת אוגסבורג. הגדה של פסח. אויגשפורג ]אוגסבורג – גרמניה[, רצ"ד | 1534. עם איורים 
רבים בחיתוכי עץ. נדפסה ב-101 עותקים, מהם 35 על קלף. עם חתימת המו"ל חיים ישעי' 

שווארץ בעברית ובאנגלית. 25 דף. 21 ס"מ. מצב טוב מאד, כריכת עור מפוארת.

החל מ: 700$

המשכן במדבר - The Tabernacle in the Wilderness . לונדון. תר"ב | 
1842

המשכן במדבר - הצל של דברים שמימיים
.Rhind, W. G מאת

מהדורה שניה 1842. כריכה קשה. דף פוֹלִיוֹ. ]2[, 37, עמ '. כריכה מקורית עם כיתוב מוזהב 
על הכריכה הקדמית. תחריטים עם עבודה מדהימה על המשכן,  מומחש להפליא עם ארבעה 

תחריטים בצבע והזהבה. כל תחריט מוגן עם דף שומר-רקמה. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

242

243

244
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246

245

247

Signed picture of the President, Shimon Peres

Original photograph of the late President, Shimon Peres. With his 
signature. Size: 20x14cm. Excellent condition.

Starting at: 100$

Lot of 5 booklets in Ladino, printed in Jerusalem

1. Una Familia di Matadores, literary journal, 1908. 2. Cascambo—1908. 
3. Pablo y Virzinia—1912. 4. Il Umberi Santo—1912. 5. Una Muzir Tirivli 
(terrible woman), literary journal—1907. Various conditions, rebound, 
generally good condition.

Starting at: 200$

Lot of 4 books of history in Ladino-Kushta 1900-1930

1. La Historia Universal, Partida Coatrina—1900
2. La Historia Judaica Universal, Partida Citina, 1924.
3. La Historia Judaica Universal, Partida Ugina, 1925.
4. La Historia Judaica Universal, Partida Trigina—1930.
Jewish and general history, by Rabbi Haim Yitzhak Shaki, a rabbi in 
Kushta and member of the great Beit Din, a student of Rabbi Shlomo 
Kimchi. Known as the Milei D’Avot. Various conditions, generally good 
condition, binding is worn and torn, and signs of wetness in one of the 
sections.

Starting at: 200$

245

246

247

תמונה חתומה של נשיא המדינה מר שמעון פרס

מצב  ס"מ.   20/14 מידות:  חתימתו.  עם  פרס  שמעון  מר  המדינה  נשיא  של  מקורית  תמונה 
מצוין.

החל מ: 100$

לוט 5 חוברות בלאדינו שנדפסו בירושלים

1. אונה פ'אמילייה די מאטאדוריס ]משפט רוצחים[ כתב עת ספרותי - תרס"ח | 1908.
2. קאסקאמבו – תרס"ח | 1908.

3. פאב'לו אי ב'ירז'יניאה – תרע"ב | 1912.
4. איל אומברי סאנטו - תרע"ב | 1912.

5. אונה מוז'יר טיריב'לי ]אשה נוראה[ כתב עת ספרותי - תרס"ז | 1907.
מצבים משתנים, כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

לוט 4 ספרי היסטוריה בלאדינו – קושטא תר"ס-תר"ץ | 1900-1930

1. לה איסטורייה אוניב'ירסל, פארטידה קואטרינה – תר"ס | 1900.
2. לה איסטורייה ג'וד'יאה אוניב'ירסל, פארטידה סיטינה - תרפ"ד | 1924.
3. לה איסטורייה ג'וד'יאה אוניב'ירסל, פארטידה אוגינה - תרפ"ה | 1925.
4. לה איסטורייה ג'וד'יאה אוניב'ירסל, פארטידה טריגינה – תר"צ | 1930.

ספרי היסטוריה יהודית וכללית, מאת רבי חיים יצחק שאקי, רב בקושטא וחבר בית הדין 
הגדול, תלמיד רבי שלמה קמחי. בעל מחבר "מילי דאבות". מצבים משתנים, מצב כללי טוב, 

כריכת בלויה וקרועה וסימני רטיבות באחד מהחלקים.

החל מ: 200$



118

Lot of 5 booklets in Ladino, printed in Jerusalem
 
1. Una Familia di Matadores, literary journal-1908. 2. Cascambo-1908. 3. 
Pablo y Virziana-1912. 4. Il Umberi Santo-1912. 5. La Cavisa Cortada-1903. 
Various conditions, re-bound, generally good condition.

Starting at: 200$

Rare Tu Bishvat book in Ladino! / Slichot in Ladino
 
1. Book for Tu Bishvat, printed without a cover. Not found in libraries, very 
rare. Various tears, rebound. 2. Poesias Riligiosas di Las Santas Fiestas, 
piyyutim of slichot translated into Ladino—Kushta 1910. Various tears, re-
bound.

Starting at: 280$

Lot of five booklets and books of Ladino, printed in Jerusalem
 
1. Una Familia di Matadores, literary journal-1908. 2. Una Muzir Tirivli 
(A Terrible Woman), literary journey-1907 (Two copies). 3. El Boraco dil 
Infeirano (the Pit of Hell)-a novel, 1911. 4. Nantas, Emil Zola in Ladino-1904. 
Various conditions, re-bound, generally good condition.

Starting at: 200$

248

249

250

לוט 5 חוברות בשפת הלאדינו שנדפסו בירושלים

1. אונה פ'אמילייה די מאטאדוריס ]משפט רוצחים[ כתב עת ספרותי - תרס"ח | 1908.
2. קאסקאמבו – תרס"ח | 1908.

3. פאב'לו אי ב'ירז'יניאה – תרע"ב | 1912.
4. איל אומברי סאנטו - תרע"ב | 1912.

5. לה קאב'יסה קורטאדה - תרס"ג | 1903.
מצבים משתנים, כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

ספר ט"ו בשבט בלדינו נדיר! / סליחות בלאדינו

ספר ט"ו בשבט בלדינו נדיר! / סליחות בלאדינו.
1. ספר לט"ו בשבט בלאדינו, נדפס בלי שער. לא קיים בספריות, נדיר מאד. קרעים שונים. 

כרוך מחדש. 
2. פואיזיאס ריליג'ייוזאס דילאס סאנטאס פייסטאס, תרגום פיוטי סליחות ללדינו – קושטא 

תר"צ | 1910. קרעים שונים. כרוך מחדש.

החל מ: 280$

לוט 5 חוברות וספרי לאדינו שנדפסו בירושלים

1. אונה פ'אמילייה די מאטאדוריס ]משפט רוצחים[ כתב עת ספרותי - תרס"ח | 1908.
2. אונה מוז'יר טיריב'לי ]אשה נוראה[ כתב עת ספרותי - תרס"ז | 1907. )שני עותקים זהים(

3. אל בוראקו דיל אינפייירנו ]חור הגיהנם[ רומן – תרע"א | 1911.
4. נאנטאס, אמיל זולה בלאדינו – תרס"ד | 1904
מצבים משתנים, כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

248

249

250
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252

251

253

Lot of booklets in Ladino

1. Il Keren HaYesod, report of activity and money-Salonika 1921. 2. 
Las Divirsam Tintativas di Reformac, Salonika 1912. 3. La Navi Igizira-
Jerusalem 1906. 4. Moshe Rabbeinu-Izmir 1923. Partially missing, various 
conditions.

Starting at: 280$

Lot of 5 booklets and books of Ladino printed in Jerusalem 
and Sofia

1. Una Familia di Matadores, literary journal-1908. 2. La Navi Igizira-
Jerusalem 1906 3. El Boraco dil Infeirano (the Pit of Hell)-a novel, 1911. 
4. Una Muzir Tirivli (Terrible Woman), literary journal 1907. 5. Ilgo di la 
Historia di la Comindar Israelita di Bidin, history of the Jewish people 
in Ladino by Dr. Mordechai Greenwald-Sofia 1894, among the first books 
printed in Sofia in Ladino. Various conditions, re-bound, generally good 
condition.

Starting at: 250$

Lot of books, booklets, and pages in Ladino

1. Sfat Tziyon, Librico di Gramatica di Lashon HaKodesh-Vienna 1934. 
Haftarat Yom Shmini shel Pesach (with red cover)-1913. 3. La Hiscalira 
o Licsianis Progrisivas-Kushta 1888. Partially missing. 4. Otzer Divrei 
Lashon HaKodesh, missionary book in Ladino, Kushta 1855. 5. La Santa 
Bartilimiya-Jerusalem 1913. Seems to be partially missing. 6. Gedolat 
Moshe-Salonika(?) 1891. 7. Libro di Moral-Izmir 1913. Missing many pages. 
Various conditions, some re-bound, generally ok to good condition.

Starting at: 300$

251

252

253

לוט חוברות לאדינו

איל קרן היסוד, דו"ח פעילות וכספים – שאלוניקי תרפ"א | 1921.
2. לאס דיבירסאם טינטאטיבאס די ריפורמאק – שאלוניקי תרצ"ב | 1912.

3. לה נאב'י איג'יזירה – ירשולים תרס"ו | 1906
4. ספר משה רבינו – איזמיר תרפ"ג | 1923. עותק חסר.

מצבים משתנים.

החל מ: 280$

לוט 5 חוברות וספרי לאדינו שנדפסו בירושלים  ובסופיה

1. אונה פ'אמילייה די מאטאדוריס ]משפט רוצחים[ כתב עת ספרותי - תרס"ח | 1908.
2. לה נאב'י איג'יזירה – תרס"ו | 1906.

3. אל בוראקו דיל אינפייירנו ]חור הגיהנם[ רומן – תרע"א | 1911.
4. אונה מוז'יר טיריב'לי ]אשה נוראה[ כתב עת ספרותי - תרס"ז | 1907.

5. אלגו די לה איסטורייאה די לה קומונידאר ישראליתה די בידין, תולדות עם ישראל בלדינו 
בסופיה  שנדפסו  הראשונים  מהספרים   1894  | תרנ"ד  סופיה   – גרינוולד  מרדכי  ד"ר  מאת 

בלאדינו.
מצבים משתנים, כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

לוט ספרים חוברות ודפים בלאדינו

1. ספר שפת ציון ליבריקו די גראמאטיקה די לשון הקודש – וינה תרצ"ד | 1934.
2. הפטרת יום שמיני של פסח )עם המעטפת האדומה( – תרע"ג | 1913.

3. לה איסקאלירה או ליקסייוניס פרוגריסיב'אס – קושטא תרמ"ח | 1888. עותק חסר.
4. אוצר דברי לשון הקודש, ספר מסיונרי בלאדינו – קושטא תרט"ו | 1855.

5. לה סאנטה בארטילימיאה – ירושלים תרע"ג | 1913. כנראה חסר
6. ספר גדולת משה – שאלוניקי ]?[ תרנ"א | 1891.

7. ליברו די מוראל – איזמיר תרע"ג | 1913. חסרים דפים רבים.
מצבים משתנים, חלקם כרוכים מחדש, מצב כללי טוב - בינוני.

החל מ: 300$
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Lot of 5 booklets and books in Ladino printed in Jerusalem, 
Izmir, and Salonika
 
1. Ein Las Tinivlas di la Nogi, novel-Jerusalem 1912. 2. B’Siman Tov-
Calendario, a calendar for 1933-printed by Shaul Haim ben Molcho, 
Salonika. 3. El Boraco dil Infeirano (The Pit of Hell), novel-Jerusalem 1911. 
4. Nantas, Emile Zola, in Ladino-Jerusalem 1904. 5. Libro di Instruction 
Religiosa-Izmir (on the cover: Rhodes), 1924. Various conditions, some re-
bound, generally good condition.

Starting at: 250$

Lot of books in Ladino
 
1. Zevach Pesach—Izmir 1864. Tears with damage to text. 2. Takfo shel 
Yosef—Jerusalem 1887. Moth damage and tears with light damage to 
text. 3. Me’am Lo’ez, Shir Hashirim—Kushta 1899. Partially missing. 4. 
Shevet Mussar, section 1—Izmir 1860. 5. Shevet Mussar, section 2—Izmir 
1860. Repairing of pages. Various conditions, re-bound, generally good 
condition.

Starting at: 280$

Lot of 2 miniature siddurim
 
1. Har Zion—Jerusalem 1901. Beautiful siddur printed in Jerusalem, 8cm, 
the binding has stamping of the Kotel, on the spine is the Star of David 
with Zion inscribed. 1, 320 page. Cover and first page are disconnected. 
Generally good condition. Not found in databases of the National Library. 
2. Siddur Beit Tefila according to the Italian minhag—Livorno 1861. 8.5cm. 
Cloth binding, original, worn, 288 pages. Stains and wear, generally ok to 
good condition.

Starting at: 150$

254

255

256

לוט 5 חוברות וספרי לאדינו שנדפסו בירושלים, אזמיר ושאלוניקי 

1. אין לאס טינייב'לאס די לה נוג'י, רומן – ירושלים תרע"ב | 1912
2. בסימן טוב – קאלינדארייו, לוח לשנת תרצ"ד | 1933 – דפוס שאול חיים ב. מולכו שאלוניקי

3. אל בוראקו דיל אינפייירנו ]חור הגיהנם[ רומן – ירושלים תרע"א | 1911.
4. נאנטאס, אמיל זולה בלאדינו – ירושלים תרס"ד | 1904

5. ליברו די אינסטרוקסיון ריליג'יוזה – איזמיר ]בשער: רודיס[ תרפ"ד | 1924.
מצבים משתנים, חלקם כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

לוט ספרי לאדינו

ספר זבח פסח – איזמיר תרכ"ד | 1864. קרעים עם פגיעה בטקסט.
2. ספר תקפו של יוסף – ירושלים תרמ"ז | 1887. נזקי עש וקרעים עם פגיעות קלות בטקסט.

3. ספר מעם לועז שיר השירים – קושטא תרנ"ט | 1899. עותק חסר
4. ספר שבט מוסר חלק א' – איזמיר תר"כ | 1860.

5. ספר שבט מוסר חלק ב' – איזמיר תר"כ | 1860. שיקומי דפים.
מצבים משתנים, כרוכים מחדש, מצב כללי טוב.

החל מ: 280$

לוט 2 סידורים מיניאטורים 

1. סידור הר ציון - ירושלים תרס"א | 1901. סידור יפהפה שנדפס בירושלים בגודל 8 ס"מ, על 
הכריכה הטבעה של הכותל המערבי בשדרה מגן דוד עם כיתוב 'ציון'1, שכ דף.שער ודף ראשון 

מנותקים. מצב כללי טוב. לא נמצא במאגרי הספריה הלאומית.
8.5 ס"מ. כריכת בד   .1861 | ליוורנו תרכ"א   - בית תפילה כמנהג ק"ק איטליאני  סידור   .2

מקורית בלויה, רפח דף. כתמים ופגעי זמן שונים, מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 150$

254

255

256
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258

257

Lot of 11 siddurs and miniature prayer books

1. Psalms Rinat Zion, Jerusalem 1900. 2. Psalms, Jerusahelm 1910. 3. Avnei 
Nezer, Pietrekov 1919. Repair without damage to text. Bound in handsome 
leather binding. 4. Siddur Margalit Tova, sefardi nusach. Premyslan, 1925. 
5. Minchat Ovrei Orech, printed by Lugasi, Casablanca, no year of printing. 
6. Beit Tefila, sefardi mnhag. Livorno 1948. 7. Tefillat Yisrael, Vienna 
1913. 8. Sha’arei Shamayim, published by the Book Trading Company 
of Mandel Friedman and Partners in Jerusalem, no year of printing. 9. 
Adra Zuta, Jerusalem 1850. 10. Birkat HaMazon and Kriyat Shema with 
Yiddish translation, Vilna 1935. 11. Zechira v’Inyanei Segulot, section 1 
and 2 bound together. 1864. Original bindings for most. Generally good to 
very good condition.

Starting at: 300$

Tikkun Shlomo, seder tikkunei Shabbat-Zulzbach 1790

Seder according to the Arizal, with the siddur Shabbat and Yom Tov. 
Much moth damage, stains, and many signs of use. Generally bad to ok 
condition. 152 pages, parchment binding.

Starting at: 100$

257

258

לוט 11 סידורים ותפילות מניאטורים

לוט 11 סידורים ותפילות מניאטורים.
1. תהילים רינת ציון ירושלם. תר"ס | 1900.

2. תהילים ירושלם תר"ע.
3. סידור אבני נזר. פיעטרבורג תרע"ט - 1919. עער עם שיקום ללא פגיעה בטקסט. כרוך 

בכריכת עור מפוארת.
4. סידור מרגלית טובה נוסח ספרד. פשעמישל תרפ"ה - 1925.

5. מנחת עוברי אורח בדפוס לוגסי קזבלנקה ללא שנת דפוס.
6. בית תפילה כמנהג ק"ק ספרדים. ליוורנו תש"ח - 1948.

7. סדר תפלת ישראל וינה תרע"ג - 1913.
8.סדור שערי שמים. בהוצאת בית מסחר ספרים של מנדל פריעדמאן ושותפיו ירושלים. ללא 

שנת דפוס.
9. סדר אדרא זוטא. ירושלם תר"נ - 1850.

10. סדר ברכת המזון וקריאת שמע עם תרגום לאידיש וילנא תרצ"ה - 1935.
11.ספר זכירה וענייני סגולות חלק א' וב' כרוכים יחד. תרכ"ד - 1864. 

כריכות מקוריות לרובם. מצב כללי טוב עד טוב מאוד.

החל מ: 300$

ספר תיקון שלמה סדר תיקוני שבת – זולצבאך תק"נ | 1790

ספר תיקון שלמה, סדר תיקוני שבת עפ"י האר"י הק' עליו נוסף סידור תפילה לשבתות וימים 
טובים. נזקי עש רבים, כתמים וסימני שימוש רבים. מצב כללי בינוני - גרוע. קנב דף. כריכת 

קלף.

החל מ: 100$
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Tikkun Leil Shavu’ot and Hoshanah Raba, Chernovitz, 1852
 
With red cover, 188 pages, moth marks, generally good condition.

Starting at: 120$

Kinot for Tisha B’Av-Furth 1759
 
Seder Kinot, with translation into Yiddish, Shacharit for Tisha B’Av, 
“according to the minhag of the Ashkenaz community and the Polish 
minhag.” Many tears and stains, wax trippings, pages disconnected and 
some are partially missing in the corners, generally bad to ok condition.

Starting at: 120$

First Slichot book printed in London-1770
 
Rare, like most Jewish books printed in England they were first printed in 
this year. Slichot for the whole year according to the Polish minhag. 113, [1] 
page, 20.5cm. Fine paper, rebound with half-leather binding, handsome. 
Light tears mainly at the edges, stains from use, generally good condition.

Starting at: 450$

259

260

261

תיקון ליל שבועות והושענא רבה. טשערנואוויץ. תרי"ב | 1852

תיקון ליל שבועות והושענא רבה טשרנוביץ תרי"ב - 1852 עם שער אדום. קפ"ח דף. פגעי עש. 
מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

ספר קינות לתשעה באב – פיורדא תקי"ט | 1759

ק"ק  כמנהג  טייטש  "עם  באב  לתשעה  שחרית  ותפילת  ליידיש  תרגום  עם  קינות  סדר  ספר 
אשכנזים וכמנהג פולין", קרעים וכתמים רבים, נטפי שעווה, דפים מנותקי ובחלקם חסרים 

בפינות, מצב כללי בינוני – גרוע.

החל מ: 120$

ספר הסליחות הראשון שנדפס בלונדון – תק"ל | 1770

באנגליה  שנדפסו  היהדות  ספרי  רוב  כמו  )נדיר,  בלונדון  שנדפס  הראשון  הסליחות  ספר 
]1[ דף,  זו(, סליחות מכל השנה כמנהג פולין, פיהם אונגירן ומערהין. קיג,  לראשונה בשנה 
20.5 ס"מ. נייר משובח. כרוך מחדש בכריכת חצי עור מפוארת. קרעים קלים בעיקר בקצוות, 

כתמי שימוש רבים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 450$

259

260

261



123

263

262

Psalms-ozefof 1849, edition not known in 
bibliographies

Waks printing with commentaries Metzudat David and 
Metzudat Zion, and ma’amadot. Not noted in bibliographic 
lists and libraries. 96 [97, 24] page. Seems to be missing one 
page or more at the end. Stains from use, light tears, rebound.

Starting at: 150$

Miniature psalms, silver binding. Israel, 1993

Sinai publishing, decorations with filigree work and 
gemstones, at the center is an embossing on one side of a lyre 
and on the other a flower (missing one stone). Size: 8x6cm. 
Knocks to the spine. Generally good condition, brought from 
a private collection.

Starting at: 120$

 263

 262

מוכרת  לא  מהדורה   1849  | תר"ט  יוזעפאף   – תהילים  ספר 
ביבליוגרפית

ספר תהילים שנדפס ביוזפוף, בדפוס וואקס עם הפירושים מצודת דוד ומצודת 
ציון, ומעמדות. לא אותר ברישומים ביבליוגרפיים ובספריות. פו ]צ"ל פז, כד 
דף. כנראה חסר דף אחד או יותר בסוף. כתמי שימוש  רבים, קרעים קלים 

וכתמים שונים, כרוך מחדש.

החל מ: 150$

תהלים מיניאטורי בכריכת כסף. ישראל. תשנ"ג | 1993

תהלים מיניאטורי בהוצאת סיני תשנ"ג - 1993. בכריכת כסף עם עיטורים 
בעבודת פליגרן ואבני חן ובמרכזו תבליט בצד אחד נבל ובצידו השני פרח. 
)חסרה אבן אחת(. מידות: 8/6 ס"מ. מכות בשדרה. מצב כללי טוב. )הפריט 

הובא למכירה מאוסף פרטי(. 

החל מ: 120$
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Pesach Haggadah, Venice 1664 with Yiddish

Haggadah in Hebrew and Yiddish, printed by Bragadin in Venice, with illustrations 
from wood blocks. With the song in Yiddish that was traditionally sung in Ashkenazi 
communities after Adir Hu, “Almechtieger Gut Non Bevay Dayan Tempel Shira.” 
Repaired tears, stains, and wear, various lists. 26 pages, generally ok to good 
condition.

Starting at: 2500$

264

הגדה של פסח – ויניצאה תכ"ד | 1664 עם יידיש

הגדה של פסח בלשון הקודש ובלשון אשכנזים ]יידיש[ שנדפסה בדפוס בראגאדין בונציה, עם אירוים 
בתחריטי עץ. עם השיא ביידיש שנהגו לשיר בקהילות אשכנז אחר פיוט אדיר הוא "אלמעכטיגער גוט 
נון בויא דיין טעמפעל שירה". קרעים משוקמים, כתמים ופגעי זמן רבים, רישומים שונים. 26 דף. מצב 

כללי טוב – בינוני.

החל מ: 2500$

264
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Lot of 2 haggadot with colorful illustrations of 
Jewish sages. Vienna 1929-1930

Translations also into various languages, with changes in 
the illustration “Ma’aseh Rabbi Eliezer,” published by Yosef 
Schlesinger, Vienna. Translation into French of the “Ma’aseh 
Rabbi Eliezer,” the sages are drawn: Rambam, Rashi, 
ba’al HaTurim, the Riif, and Beit Yosef. Original binding, 
illustrated. Stains, generally good condition. Vienna 1930. 
The translation into Hungarian has on the same picture: 
Rabbi Akiva, Rabbi Iger, the Hatam Sofer, and his family. 
Vienna 1929. Rebound, stains, generally good condition.

Starting at: 120$

Shivchei HaBa’al Shem Tov-Lashtzov 1815, one of 
the editions first printed in that year

First Sefer Ma’asiyot of Rabbi Yisrael Ba’al Shem Tov and his 
students. In that year, four editions of this book were printed, 
and they were the first editions of this book. This copy was 
the last edition printed in that year, the Kapost edition with 
slight changes. Cover page was partially defective, was 
repaired and replaced with photocopy. Bound in new leather, 
handsome. Light moth damage, various stains, generally 
good condition.

Starting at: 2000$

265

265

 266

 266

ספר שבחי הבעש"ט – ]לאשצוב[ תקע"ה | 1815 אחד מהמהדורות 
שנדפסו לראשונה באותה שנה

ספר שבחי הבעש"ט, ספר המעשיות הראשון על רבי ישראל בעל שם טוב 
)הבעש"ט( ותלמידיו. בשנה זו נדפסו 4 מהדורות של ספר זה והן המהדורות 
הראשונות של ספר זה. עותק זה הוא המהדורה האחרונה שנדפסה באותה 
שנה עפ"י מהדורת קאפוסט בשינויים קלים. דף השער שהיה פגום בחלקו, 
שוקם ושוחזר בצילום. כרוך בכריכת עור חדשה ומפוארת. נזקי עש קלים, 

כתמים שונים, מצב כללי טוב. 

החל מ: 2000$

לוט 2 הגדות עם איורים צבעוניים של גדולי ישראל. וינה תרפ"ט 
- תר"צ | 1929 - 1930

לוט 2 הגדות עם איורים צבעוניים ותרגומים לשפות שונות עם שינוי בציור 
"מעשה ברבי אליעזר" בהוצאת יוסף שלזינגר וינה. 

בהגדה עם התרגום לצרפתית בציור "מעשה ברבי אליעזר". מצוירים החכמים 
 - - תר"צ  וינה  יוסף.  והבית  בדמויות הרמב"ם, רש"י, בעל הטורים, הרי"ף 

1930. כירה מקורית ומאוירת. כתמי שימוש. מצב כללי טוב.

בהגדה עם תרגום להונגרית בציור "מעשה ברבי אליעזר". מופיעים החכמים 
בדמות רבי עקיבא איגר, החתם סופר ובני משפחתו. וינה - תרפ"ט - 1929. 

כריכה חדשה. כתמי שימוש. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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138 Pitchei Khochma of the Ramchal, first edition 
with rare dedication-Koritz 1785

Authored by Rabbi Moshe Haim Luzzatto, the Ramchal, 
with 138 guidelines for understanding the kabbalah. With 
endorsement of Rabbi Yaakov Yosef ben Yehuda (the 
Rav Yevei-one of the greatest students of the Maggid of 
Maastricht) of Ostrava, with a dedication which had been 
removed in some of the copies of this book as a result of 
instructions from the censor written in the name of the Rav 
Yevei: “having heard from the Maggid of Maastricht that this 
composition is unparalleled in his generation, it is necessary 
to understand its righteousness…” 116 pages, 19cm. Last page 
is a photocopy. According to the Bibliographic Plant, there 
are claims that in the cover the name was smudged and was 
written Luzzatto, and in those copies there is no introduction 
of the one who brought it to printing. But in the copy before 
us the cover says Luzzatto and there is also the introduction. 
New binding, repairs to the cover and a number of pages. 
Page 14 is torn a little at the top with the title missing. Stains 
generally good condition.

Starting at: 900$

Razeh Mehimna-first edition, Lviv (Lemberg) 1791

Commentary according to the Kabbalah by the Ari on the 22 
letters of the alphabet. Composition by Rav Kabbalist Rabbi 
Yitzhak Isaac HaLevi of Zorovitz, printed after his death by 
Rabbi Yaakov Yisrael HaLevi—the Maggid of Kremnitz, where 
the manuscripts of the author went after his death. Stefanski 
Chassidut 535.
Rabbi Yitzhak Isaac ben Rabbi Yaakov HaLevi (1735-1783) 
was a mystical, Kabbalist tsaddik who served as the shochet 
and schoolteacher in Zorovitz, net to Przemysl—where it is 
claimed that the Ba’al Shem Tov would travel to visit him and 
together they would meet about mysticism. He was one of the 
rabbis of Rabbi Moshe Teitelbaum, the Yismach Moshe. It is 
told that when he was still young, he still suddenly called on a 
clear day for the members of the hevra kadisha and told them 
that his end was night, and he asked them to copy for him his 
many writings on Kabbalah before clothing him in shrouds. 
Rabbi Yitzhak Isaac lay on the ground as around 100 students 
sat and copied his holy writings, until his face changed and 
his eyes closed of their own accord. The copies were buried 
in his grave and his manuscripts came to the Maggid of 
Kremnitz, who printed this book and others, “Yesod Yitzhak,” 
and “Otiyot d’Rabbi Yitzhak.”
Original binding is defective, water stains and light moth 
damage. Signatures of ownership “Leib Horowitz.”

Starting at: 400$

267 268

ספר רזא מהמנא ]מהימנא[ – מהדורה ראשונה לבוב )לעמברג( 
תקנ"א | 1791

ספר רזא מהימנא פירוש ע"פ קבלת האר"י הק' על כ"ב אותיות הא"ב. חיברו 
הרב המקובל רבי יצחק אייזיק הלוי מזורוביץ  ונדפס לאחר פטירת המחבר 
של  ידו  כתבי  הגיעו  אליו  מקרעמניץ  המגיד   – הלוי  ישראל  יעקב  רבי  ע"י 

המחבר. סטפנסקי חסידות 535.
| 1735-1783( היה  – תקמ"ג  )ה'תצ"ה  יעקב הלוי  רבי  בן  אייזיק  יצחק  רבי 
צדיק נסתר ומקובל אשר שימש כשו"ב ומלמד דרדקי בכפר זורוביץ הסמוכה 
ויחדיו  אליו  נוסע  היה  הק'  הבעש"ט  כי  מקובל  נטמן,  בה   – לפשמישל 
בעל  טייטלבוים  משה  רבי  של  מרבותיו  היה  הנסתר,  בתורת  סוד  המתיקו 
"ישמח משה". מסופר כי בעודו צעיר לימים קרא לפתע ביום בהיר לאנשי 
הקבלה  כתבי  את  שיעתיקו  וביקש  קיצו  שבא  להם  והודיע  קדישא  החברה 
הרבים שכתב לפני שילבישוהו בתכריכים, רבי יצחק אייזיק שכב על הארץ 
כאשר כמאה תלמידי חכמים ישבו והעתיקו את כתביו הקדושים עד שנשתנו 
פניו ונסגרה תיבת הכתבים מעצמה. את ההעתקות קברו בקברו וכתבי ידיו 
התגלגלו למגיד מקרמניץ שהדפיס את ספרו זה וספריו הנוספים "יסוד יצחק" 

ו"אותיות דרבי יצחק".
"לייב  בעלות  חתימות  קלים.  עש  ונקבי  מים  כתמי  פגומה,  מקורית  כריכה 

הורווויץ"

החל מ: 400$

ספר קל"ח פתחי חכמה לרמח"ל מהדורה ראשונה עם ההקדמה 
הנדירה - קוריץ, תקמ"ה | 1785

ספר קל"ח פתחי חכמה, שחיברו רבי משה חיים לוצאטו )הרמח"ל( ובו קל"ח 
כללים להבנת חכמת הקבלה. עם הסכמה של רבי יעקב יוסף בן יהודה )רב 
המביא  בהקדמת  מאוסטרואה,  ממעזריטש(  המגיד  תלמידי  מגדולי   – ייב"י 
זה ככה"נ בשל הוראות  לבית הדפוס שנשמטה בחלק מהעותקים של ספר 
ייב"י: "...ששמע מפה קדוש... מור"ר דוב מ"מ  הצנזור נכתב בשמו של רב 
צדקתו  להבין  כדאי  היו  דורו  שאין  הזה  המחבר  על  שאמר  מעריטש  דק"ק 
ופרישותו... מגודל חסרון דעתם דברו על צדיק עתק אשר לא כדת... כי לא 
כן משה עבדי בכל ביתי נאמן הוא...". קטז דף, 19 ס"מ. דף אחרון בצילום. 
עפ"י המפעל הביבליוגרפי יש טפסים שבשער השתבש השם ונכתב "לוצטאו" 
ובאותם עותקים אין את הקדמת הביא לבית הדפוס. אולם בעותק שלפנינו גם 
נכתב בשער "לוצטאו" ויש גם את הקדמת המדפיס. כריכה חדשה. שיקומים 
בשער ובמספר דפים. דף יד קרוע מעט בראשו עם חסרון של הכותרת. כתמי 

זמן. מצב כללי טוב.

החל מ: 900$

267 268
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270

269
Sefer HaPliya-a segula book-Premyslan 1883

On parshat Bereishit, a book of kabbalah written by Rabbi Avigdor Kara 
of Prague. Known as a book that is a big segula for those owning it in 
their homes, mainly because of the endorsements written in this edition—
Rabbi Aharon Halberstam, the son of the Divrei Haim and his successor 
for the rabbinate of Sanz, writes: “he who receives among us this book 
has a segula for a blessing of his home.” The endorsement of the Admor 
of Husiatyn: “without a doubt, anyone who takes this holy text, will be 
preserved in his home.” Rabbi Ori HaKohen, Admor of Sambor: “it is 
incumbent to take this book and see its holy text…to enlighten oneself 
with its holy Torah, to understand throughout the text.” [4], 85, 74, [4] page. 
On the cover is an interesting note regarding the author. Various stamps 
of ownership, very light moth damage and wear, generally good condition.

Starting at: 150$

Sefer Tehilim with Ben Beiti commentary (Komarna)-Ungvar 
1926, interesting dedication in memory of someone murdered 
in the Shoah who is mentioned in the book

By the Admor Rabbi Yitzhak Isaac Saprin (1806-1974), the Admor of 
Komarna. On the cover of the book is an interesting inscription: “a dear 
book of my uncle Yisrael Schoenfeld, who was burned ‘al Kiddush hashem’ 
in Auschwitz in 1942,” with names of the signatories attached to this book, 
with a note on the name of the uncle printed on page 276. Complete copy, 
nice, with names signed at the end. 16, 278 page. Generally very good 
condition. Interesting and emotional item.

Starting at: 300$

269

270

ספר הפליאה - ספר סגולה – פשמישל תרמ"ד | 1883

והוא ספר הקנה, ספר קבלה אותו חיבר רבי אביגדור קרא  פ' בראשית  ספר הפליאה על 
מפראג.

בהסכמות  הנכתב  בעיקר בשל  בביתם  אותו  למחזיקים  גדולה  כספר שסגולתו  נודע  הספר 
למהדורה זו: הסכמות הספר שבמהדורה זו, וכך כותב רבי אהרן הלברשטאם בנו של ה"דברי 
חיים" וממלא מקומו ברבנות בצאנז: "אשר הוא מקובל אצלנו ב"י שהוא מסוגל להניח ברכה 
בבית". ובהסכמת האדמו"ר מהוסיאטין: "בלי ספק שכל מי שיקח הספר הקדוש הלז, יהיה 
לשמירה בתוך ביתו". רבי אורי הכהן האדמו"ר מסאמבור: "כדאי הוא ליקח ספר הפליאה 
מן  מקצת  עכ"פ  להבין  הק',  בתורתו  עינינו  להאיר  הלז...  מספר  הקדושים  אותיות  לראות 
בנוגע למחבר. חותמות  על שער הספר הערה מעניינת  דף.   ]4[ עד,  פה,   ,]4[ הלז".  הספר 

בעלות שונות. נזקי עש ופגעי זמן קלים מאד. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

ספר תהילים עם פירוש בן ביתי )קאמרנא( – אונגוואר תרפ"ז | 1926 הקדשה 
מעניינת זכרון לנרצח בשואה המוזכר בספר

ספר תהילים, עם פירוש בן ביתי מאת האדמו"ר רבי יצחק אייזיק ספרין )תקס"ו – תרל"ד 
| 1806-1874( האדמו"ר מקומרנא. בשער הספר כיתוב מעניין: "מספרי דודי הדגול מוה"ר 
ישראל שונפלד שנשרף עקד"ש ]על קידוש ה'[ באושוויץ בשנת תש"ב, אני הכותב חתן אחיו 
מוה"ר דוד הי"ד, אבן הנשאר לבניין מפואר שנהרס כליל", בשמות החותמים הנספח לספר 
החותמים  שמות  עם  ויפה,  שלם  עותק   .276 בעמ'  המודפס  דודו  שם  את  הכותב  סימן  זה, 

בסופו, טז, 278 עמ'. מצב כללי טוב מאד. פריט מעניין ומרגש.

החל מ: 300$
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Levushei Sarad Yoreh De’ah-forged cover-Sadilkov 1828
 
By Rabbi David Shlomo Ivshitz (1755-1814), a rabbi and posek in the communities 
of Galicia and Bessarabia, known for this book and his book Arvei Nahal, he moved 
to Tzfat in 1808, where he was later buried. Student of the Gaon Zvi, the Maggid of 
Zalotchov, Rabbi Meshulam Feivish of Zabriz, and more. The copy before us was 
printed in Sadilkov in 1828, the cover is forged and claims that it was printed in Mahlov 
in 1812. Stefanski 258. The binding is defective, without a spine, much moth damage 
and tears, with missing text in some of the places, pages disconnected, interesting lists 
of ownership (not checked thoroughly). [1] 102 pages. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Lot of 9 books of chassidut
 
1. Ben Porat Yosef, on chassidut, by Rabbi Yaakov Yosef HaKohen of Polona, author 
of “Toldot Yaakvo Yosef”—student of the Ba’al Shem Tov. Printed in Pietrekov 1883. 
2. Noam Magadim and Kvod HaTorah, on chassidut, by Rabbi Eliezer HaLevi Ish 
Horwitz, Av Beit Din of Tarnigrad—student of Rabbi Elimelech of Luzhansk. Printed 
in Lviv, 1873. 3.Sfatei Tzadikim, articles on the Torah by Rabbi Pinchas Lerner, Av Beit 
Din of Dinawitz in Bessarabia—among them divrei torah by his rabbi, Rabbi Avraham 
Yehoshua Heschel of Aphtha, the Ohev Yisrael. Printed in Warsaw 1909. 4. Safra Zikukin 
d’Nura u’Biurin Dasa, commentary on the Tanna D’Rabbi Eliyahu. Warsaw 1880. The 
copy was owned by the kabbalist Rabbi Shimon Englander, with a stamp on the first 
page. 5. Or Pnei Moshe on the five books of Torah and megillot, by Rabbi Moshe Sofer 
of Peshversk. Warsaw 1883. Bound together with the books Netzach Yisrael and Tiferet 
Yisrael by Rabbi Yehuda Liva, the Maharal of Prague. Warsaw 1885/6. 6. Toldot Yaakov 
Yosef (5 sections in one volume) on the Torah, by Rabbi Yaakov Yosef HaKohen of 
Polona, student of the Ba’al Shem Tov, Premyslan 1909. Nice copy, each section has its 
own cover page. 7. Be’er Moshe, on the Torah, by Rabbi Moshe Elyakim Briya Hopstein 
of Kozhnitz, son of the Maggid of Kozhnitz. Jozefof 1883. Copy of the kabbalist Rabbi 
Shimon Englander, stamp on the first page and cover. 8. Yosher Divrei Emet, articles 
of chassidut by Rabbi Meshulam Feivish HaLevi of Zabriz, Munkatch 1905. Attached to 
it is a pamphlet, Nezirut Shimshon, from the author’s son Rabbi Shimshon of Ozriyan. 
9. Parshat Drachim, 26 drashot by Rabbi Yehuda Roznis, the Mishneh LaMelech, on 
the Rambam. Warsaw 1870, bound together with the book Ohev Yisrael Chassidut, by 
Rabbi Avraham Yehoshua Heschel of Aphtha. Warsaw 1881. Various conditions, wear, 
moisture stains, moth damage.

Starting at: 180$

271

272

ספר לבושי שרד יורה דעה - סדילקוב תקפ"ח | 1828 - שער מזויף

בגליציה  ופוסק בקהילות  רב   )1755-1814  | – תקע"ד  )תקט"ו  אייבשיץ  דוד שלמה  ספר לבושי שרד לרבי 
ובסרביה, נודע עם ספרו זה וספרו ערבי נחל, עלה לעיר הקודש צפת בשנת תקס"ח שם נטמן.תלמיד ה"גאון 
צבי", המגיד מזלוטשוב, רבי משולם פייביש מזבאריז, ועוד. העותק שלפנינו נדפס בסדליקוב בשנת תקפ"ח 
| 1828, השער מזויף ונכתב עליו שנדפס במאהלוב בשנת תקע"ב | 1812. סטפנסקי 258. כריכה פגומה ללא 
שדרה, נזקי עש רבים וקרעים עם טקסט חסר בחלק מהמקומות, דפים מנותקים, רישומי בעלות מעניינים ]לא 

נבדקו לעומק[. ]1[, קב דף. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

לוט 9 ספרי חסידות

1. ספר בן פורת יוסף, על חסידות מרבי יעקב יוסף הכהן מפולונאה מחבר "תולדות יעקב יוסף" – תלמידו של 
הבעש"ט הק'. נדפס בפיעטרקוב תרמ"ד | 1883.

2. ספר נועם מגדים וכבוד התורה, על חסידות מרבי אליעזר הלוי איש הורוויץ, אב"ד טארניגראד – תלמידו 
של רבי אלימלך מליז'ענסק. נדפס בלבוב )לעמברג( תרל"ג | 1873.

3. ספר שפתי צדיקים מאמרי חסידות על התורה מרבי פנחס לרנר אב"ד דינאוויץ מבסרביה – ובהם גם דברי 
 .4 .1909 | תורתו של רבו רבי אברהם יהושע העשיל מאפטא בעל "אוהב ישראל. נדפס בוורשה תרס"ט 
ספרא זיקוקין דנורא וביעורין דאשא פירוש על תנא דבי אליהו. וורשה תר"מ | 1880 העותק היה שייך למקובל 
רבי שמעון אנגלנדר שחתום בדף הראשון. 5. ספר אור פני משה על חמשה חומשי תורה ומגילות מרבי משה 
סופר מפשעווארסק. וורשה תרמ"ג | 1883. כרוך יחד עם הספרים נצח ישראל ותפארת ישראל לרבי יהודה 
ליווא "המהר"ל מפארג", ורשה תרמ"ה]ו[ -1885 6. תולדות יעקב יוסף )ה' חלקים בכרך אחד( על התורה 
עפ"י חסידות מרבי יעקב יוסף הכהן מפולונאה, תלמידו של הבעש"ט, פשעמישל תרס"ט | 1909. עותק יפה, 
לכל חלק שער בפני עצמו. 7. ספר באר משה, על התורה עפ"י חסידות מרבי משה אליקים בריעה הופשטיין 
מקוז'ניץ, בנו של המגיד מקוז'ניץ. יוזפוף תרמ"ג | 1883. העותק של המקובל רבי שמעון אנגלנדר שחתום בדף 
הראשון ובשער.8. ספר יושר דברי אמת, מאמרי חסידות מרבי משולם פייביש הלוי הלר מזאבריז, מונקאטש 
תרס"ה | 1905 אליו מצורף קונטרס נזירות שמשון מבנו של המחבר רבי שמשון מאוזריאן. 9. ספר פרשת 
דרכים, כ"ו דרושים מרבי יהודה רוזניס בעל "משנה למלך" על הרמב"ם. ווארשה תר"ל | 1870 כרוך יחדיו 
עם ספר אוהב ישראל חסידות על התורה מרבי אברהם יהושע העשיל מאפטא. וורשה תרמ"א | 1881. מצבים 

משתנים, פגעי זמן, כתבי מים ונזקי עש. 

החל מ: 180$

271

272
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274

273

Lot of 5 volumes Imrei Yosef Spinka on the Torah and Moadim, 
first edition

Imrei Yosef, chiddushim on the Torah using chassidut, by Rabbi Yosef 
Meir Weiss (1838-1909), the first Admor and founder of Spinka chassidut.
1. Bereishit, Sighet; on the cover: Maramarash Sighet; 1910.
2. Exodus, Munkatch 1911.
3. Leviticus and Numbers, Sighet [on the cover: Maramarash Sighet]; 1913.
4. Deuteronomy. Sinai. 1927.
5. On the Moadim, first section, Varnov, 1929.
Various conditions, moth damage, stains, generally good condition.

Starting at: 250$

Raziel HaMalach-Calcutta (India) 1845

The cover of the book writes “a wonderful segula to see smart sons, for 
success and blessing, and to extinguish uncontrolled fire in the home, 
and prevent all demons and harms in the home, for those who have this 
book among his gold and silver, and during his time of trouble he will 
have swift recovery.” With kabbalistic illustrations. Damage in the middle 
of the book, the first 8 pages, underwent repairs and filling in. The rest 
of the pages are in good condition. Most of the pages are printed on 
strong, high-quality pages. Bound in new ringed binding. Generally good 
condition, 134 pages.

Starting at: 400$

273

274

לוט 5 כרכים אמרי יוסף ספינקא על התורה ומועדים מהדורה ראשונה

ספר אמרי יוסף, חידושים על התורה בדרך החסידות, מרבי יוסף מאיר וייס )תקצ"ח – תרס"ט 
| 1838-1909( האדמו"ר הראשון ומייסדה של חסידות ספינקא.

1. אמרי יוסף בראשית. סיגט בשער: מאראמארשסיגעט[ תר"ע | 1910.
2. אמרי יוסף חלק שמות. מונקאטש תרע"א | 1911

3. אמרי יוסף חלק ויקרא במדבר. סיגט בשער: מאראמארשסיגעט[ תרע"ג | 1913.
4. אמרי יוסף חלק דברים. סאיני תרפ"ז | 1927

5. אמרי יוסף על המועדים חלק א'. ורנוב תרפ"ט | 1929.
מצבים משתנים, נזקי עש, כתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

ספר רזיאל המלאך - כלכותה ]הודו[ תר"ה | 1845

ספר רזיאל המלאך דפוס כלכתה הודו תר"ה - 1845. בשער הספר נכתב: "סגולה מועלה 
ישלוט  שלא  המערכה  אש  ולכבות  ולברכה,  ולהצלחה  ונבונים,  חכמים  בנים  בני  לראות 
בביתו, וכל שד ופגע רע לא יגור במגורתו, למי שהספר הקדוש הנכבד והנורא אתו, גנוז וטמון 
אצל כספו וזהבו באוצרתו ובחילתו, ובעת צרתו יהיה לו תשועת מהרה. וזה יעידון ויגידון כל 
בני תורה". עם אירוים קבליים שונים. נזק במרכז הספר ל-8 דפים הראשונים, עבר שיקום 
ומילוי. שאר הדפים במצב טוב. הדפים ברובם מודפסים על נייר כחות משובח. כרוך בכריכה 

חדשה מוטבעת. מצב כללי טוב. קלד דף.

החל מ: 400$
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Lot of books of kabbalah
 
1. Sha’arei Kedusha of the Maharhav, Jerusalem 1926. 2. Sefer Shulchan 
Aruch of the Ari with glosses by Rabbi Yaakov Haim Tzemach, Vilna 
1880. Missing the cover. 3. Brit Menucha by Rabbi Avraham Marmon 
HaSefardi, Warsaw 1884. Defective cover page. 4. Emunat Khachamim by 
Rabbi Aviad Sar Shalom Bazila of Mantua. Warsaw 1888. 5. Lechem Min 
HaShamayim, Rabbi Yaakov Tzemach, only edition. Munkatch 1905. 6. 
Sha’ar HaShamayim, Rabbi Avraham Kohen Iriri. Warsaw 1865. 7. Likkutei 
HaShas of the Arizal, Krakow 1896. 8. Torat Natan and Likkutim by Rabbi 
Haim Vittel, Warsaw 1894. 9. Hilula d’Rashbi and Shir Bar Yochai by Rabbi 
Yeshaya Asher Zelig Margaliot. Jerusalem 1941-2. 10. Sefer HaMefo’ar, 
Rabbi Shlomo Molcho. Warsaw 1883. 11. Nishmat Shabtai HaLevi, by Rabbi 
Shabtai Horwitz. Padgoriza, 1898. Various conditions, all not bound. Moth 
marks, stains, tears, and various damage.

Starting at: 175$

Wooden amulet in the Italian style. 20th century
 
Decorated with wood carving, in the middle is a gilded inscription of the 
Shaddai, engraving of the menorah. Height: 32cm, light defects, generally 
good condition.

Starting at: 300$

275

276

לוט ספרי קבלה

1. ספר שערי קדושה למהרח"ו, ירושלים תרפ"ו | 1926.
2. ספר שולחן ערוך של האר"י עם הגהות רבי יעקב חיים צמח, וילנה תרמ"א | 1880. חסר 

דף שער.
3. ספר ברית מנוחה, לרבי אברהם מרמון הספרדי, ורשה תרמ"ד | 1884. דף שער פגום.

4. ספר אמונת חכמים לרבי אביעד שר שלום באזילה ממנטובה. ורשה תרמ"ח | 1888.
5. ספר לחם מן השמים לרבי יעקב צמח, מהדורה יחידה. מונקאטש תרס"ה | 1905.

6. ספר שער השמים לרבי אברהם כהן אירירי. ורשה תרכ"ה | 1865.
7. ספר ליקוטי הש"ס מהאריז"ל. קראקא תרנ"ז | 1896.

8. ספר תורת נתן וליקוטים מרבי חיים ויטאל, ורשה תרנ"ד | 1894.
מרגליות.  זליג  אשר  ישעיה  מרבי  יוחאי,  בר  ושיר  דרשב"י  הילולא  נפתחים,  ספרים  שני   .9

ירושלים תש"א - תש"ב | 1941-1942.
10. ספר המפואר, לרבי שלמה מולכו. ורשה תרמ"ד | 1883.

11. ספר נשמת שבתי הלוי, לרבי שבתאי הורביץ. פדגורזה תרנ"ח | 1898.
מצבים משתנים, כולם ללא כריכות. נקבי עש, כתמים, קרעים ונזקים שונים.

החל מ: 175$

קמע עץ בסגנון איטליה. המאה ה-20

קמע עץ מעוטר בסגנון איטלקי בעבודת גילוף. במרכז כיתוב מוזהב שם ש-ד-י- וחריטה של 
המנורה. גובה: 32 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 300$

275

276
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Silver amulet for a baby, Italy. Venice, end of the 18th century

Casting and cutting worok of a holy implement, additional Jewish symbols. These 
amulets were common in Jewish communities in Italy for guarding babies, and 
often relatives tended not to have any stamps on them. Amulets of this type were 
made in two pieces that were welded together, inside them they would put a charm 
from parchment. The amulet before us is not stamped at all, and the two parts are 
attached to wood blocks. Over time, pieces have gone missing and others have 
been welded on. Max height of one piece (without the wood block): 13cm; the other 
is 10cm. Generally good condition. Brought to sale from a private collection.

Starting at: 1000$

277

קמע לתינוק כסף איטליה. וונציה. סוף המאה ה-18

קמע כסף לתינוק עבודת יציקה ומגזרת של כלי המקדש וסממנים יהודיים נוספים. 

קמעות אלו היו נפוצות בקהילות היהודיות באיטליה לשמירה על התינוקות ולעתים קרובות נהגו שלא 
יהיו עליהם חותמות כסף כלשהם.

קמעות מסוג זה נעשו בשני חלקים שהולחמו יחדיו ובתוכם נהגו לשים קמע על קלף.

נוצרו  הזמן  במהלך  עץ.  ללוחות  מחוברים  חלקים  לשני  וחצוי  חותמות  ללא  הוא  אף  שלפנינו  הקמע 
חוסרים וכן הולחמו חלקים נוספים. 

גובה מרבי של חלק אחד )ללא לוחית עץ( 13 ס"מ
גובה מרבי של החלק השני 10 ס"מ.

מצב כללי טוב. )הפריט הובא למכירה מאוסף פרטי(.

החל מ: 1000$

277
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Shiviti amulet, silver on a metal plate. 20th century

With engraving of a menorah. Decorations of gemstones 
around it. Height: 17cm, total weight: 200g. small break in the 
upper portion. Light defects, generally good condition. From 
a private collection.

Starting at: 180$

Lot of 4 amulet housings made of silver. Yemen, 18-
19th centuries

Low-quality silver, with paper amulets. 1. 4x2cm. 2. 6x5cm. 
3. 8cm. 4. 11cm. Generally good condition. From a private 
collection.

Starting at: 200$

278279

לוט 4 בתי קמעות כסף. תימן. המאה 18-19

 4X2 .1 :לוט 4 בתי קמעות כסף נמוך 3 מהן עם קמעות נייר בתוכן. מידות
ס"מ. 6X5 .2 ס"מ. 3. 8 ס"מ. 4. 11 ס"מ. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

קמע שוויתי כסף על לוח מתכת. המאה ה-20

קמע שוויתי כסף על לוח מתכת עם חריטה של המנורה. עיטורים של אבני חן 
סביב. גובה: 17 ס"מ. משקל כולל: 200 גרם.

שבר קל בחלקו העליון. פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

278

279
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Lot of 6 silver amulets, one of which is a cup made 
of silver and copper with the names of the rivers of 
Eden. 20th century

1. Silver, hammer and engraving work decorated with plants, 
in the middle is a letter hey. Seemingly used for guarding 
a pregnant woman. Europe, beginning of the 20th century. 
11x7.5cm. 2. Silver amulet with a stone in the shape of a 
miniature fish, decorated with hammer and engraving work, 
in the center is the letter hey, seemingly used against the Evil 
Eye. Europe, beginning of the 20th century. Size: 4z1.5cm. 3. 
Amulet housing made of silver with hammer work of Kever 
Rachel, inside is a parchment. Seems to be from Israel, 20th 
century. Diameter: 2cm. 4. Amulet housing, square, silver, 
includes an amulet inside, size: 3.5x3.5cm. 5. Silver amulet 
housing made in the shape of a circle, casting work. Inside 
is an amulet. Length: 6cm. Amulet made of copper, two shell 
casings. Inside is an amulet. Length: 6.5cm. 7. Silver amulet 
with engraving of names of the rivers of Eden, on the other 
side is the Star of David. Size: 2.5x5cm, a silver cup. 20th 
century, height: 7.5cm. Various conditions, generally good.

Starting at: 220$

Coin amulet with signature of the Tzaddik Rav 
Avraham Fish

For preservation, as according to the segula his signature 
was against the evil eye, given in a wood frame.

Starting at: 300$
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לוט 6 קמעות כסף. 1. נחושת וגביע כסף עם שמות נהרות גן עדן. 
המאה ה-20

לוט 6 קמעות כסף.
1. קמע כסף עבודת ריקוע וחריטה מעוטר בצמחיה ובמרכזו האות ה'. כנראה 
שימש כשמירה ליולדת. אירופה תחילת המאה ה-20. מידות: 11X7.5 ס"מ.  
וחריטה  ריקוע  בעבודת  מעוטר  מיניאטורי  דג  בצורת  אבן  עם  כסף  קמע   .2
ה-20.  המאה  תחילת  אירופה  הרע.  לעין  שימש  כנראה  ה'  האות  ובמרכזו 

מידות: 4X1.5 ס"מ. 
3. בית קמע כסף עם עבודת ריקוע של קבר רחל ובתוכו קלף. כנראה ישראל 

המאה ה-20. קוטר: 2 ס"מ. 
4. בית קמע מרובע כסף כולל קמע בפנים

מידות: 3.5X3.5 ס"מ.
5. בית קמע כסף בצורת גליל עבודת יציקה. בתוכו קמע. אורך: 6 ס"מ.

6. בית קמע נחושת עשוי משני תרמילי כדורים. בתוכו קמע. אורך: 6.5 ס"מ.
7. קמע כסף עם חריטה של שמות נהרות גן עדן ובצידו השני מגן דוד. מידות: 

5X2.5 ס"מ.   
גביע כסף עם שמות נהרות גן עדן. המאה ה-20. גובה: 7.5 ס"מ. 

מצבי שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 220$

קמע מטבע עם חתימת הצדיק הנסתר הרב אברהם פיש זצ"ל

קמע מטבע לשמירה עם חתימת הצדיק הנסתר הרב אברהם פיש זצ"ל, כפי 
הידוע סגולותיו היו נגד עין הרע, נתונה בתוך מסגרת עץ.

החל מ: 300$
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Lot of 4 amulets on parchment

Holy names and kabbalistic illustrations. One of them from 
the 19th century, with small tear and hole, text blurred. 
Various conditions, different sizes.

Starting at: 150$

Lot of 2 amulets with kabbalistic illustrations, on 
parchment

With holy names and kabbalistic drawings, written in ink 
on parchment, long and rolled up. Generally very good 
condition.

Starting at: 120$

Amulet against fire and a special segula for those 
with difficulties giving birth. Eastern Europe, 19th 
century

Amulet on paper, Ashkenazi handwriting, written on both 
sides. Against fires, and difficulties giving birth. Verses and 
vows. The segula against difficult birthing should be attached 
to the forehead of the woman giving birth. Illustration of a 
Star of David with holy names. 10x11cm, a little stained from 
time, very good condition.

Starting at: 100$
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לוט 4 קמיעות על קלף

מהם  אחת  קבליים.  ואיורים  קודש  קלף, שמות  על  כתובות  קמיעות   4 לוט 
מהמאה ה-19, עם קרע קל ונקב וטקסט דהוי. מצבים משתנים. גדלים שונים.

החל מ: 150$

לוט 2 קמעות עם איורים קבליים על קלף

לוט 2 קמיעות עם שמות הקודש ואיורים קבליים שונים, כתובים בדיו על קלף 
ארוך ומגולגל. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 120$

קמע נגד שריפה וסגולה מיוחדת למקשה ללדת. מזרח אירופה, 
המאה ה - 19

קמע על נייר בכתב יד אשכנזי כתוב משני צידיו. נגד שריפה, ולמקשה ללדת. 
ושמות  דוד  מגן  איור  עם  נגד שריפה  קמיע  יד אשכנזי משני הצדדים.  כתב 
יש לקשור על מצח  סגולה למקשה ללדת אותה  והשבעות.  קודש. פסוקים 

האשה ותלד מיד. איור מגן דוד ושמות קודש. פסוקים והשבעות.
מידות: 10X11 ס"מ. מעט כתמי זמן. מצב טוב מאד.

החל מ: 100$
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Lot of 4 amulets on paper and parchment. Holland, 18th 
century

Written in Sefer Stam writing, 3 on parchment, prayers and various holy 
names. Different sizes and conditions. 1. For safeguarding and success 
of a business. 2. Portion of a charm on parchment, with abbreviations of 
Ana B’Koach and the first verse of the Shema. 3. El Na Refa Na for the one 
who holds this amulet. Parchment. 4. Thick paper, Stam writing, prayer 
for a brit milah.

Starting at: 180$

Amulet Shiviti on parchment with illustrations. Seems to be 
from Italy, 19th century

Decorated with illustrations, figures of plants, and the shape of the holy 
vessels. LaMenatze’ach in the shape of a menorah, above it is the title 
“Shiviti Hashem L’Negdi.” Around the menorah are names, abbreviations, 
and letters for safeguarding. 18x13cm, erasures and smudged writing in 
part. Signs of folding, ok condition. From a private collection.

Starting at: 200$

Shiviti on paper, made by the Zvi, Yosef ben HaRav Aharon, 
Jerusalem 1936

Written and illustrated with picture of a menorah, for a synagogue, on 
paper, filling in of color around the paper. Verses and angelic names 
according to the kabbalah. Works of this type were made by order in 
memory of people at the start of the 20th century in Jerusalem. “I wrote 
this in memory of the son of Khakim Babay in 1936.” Professional work. 
49x76cm, including the frame. The frame is from later. Light defects, light 
damage from moisture, generally very good condition. From a private 
collection.

Starting at: 400$
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לוט 4 קמעות על נייר וקלף - הולנד המאה ה-18

גדלים  קודש שונים.  ושמות  3 מהם על קלף, תפילות  4 קמיעות בכתיבת סת"ם,  לוט  לוט 
שונים ומצבים משתנים.

1. קמיע לשמירה והצלחה לעסק.
2. קטע קמיע על קלף, עם ראשי תיבות של אנא בכח ופסוק ראשון של קריאת שמע.

3. "אל נא רפא נא להנושא קמיע זו". כתיבת סת"ם על קלף.
4. דף עבה, כתיבת סת"ם תפילת לברית מילה.

החל מ: 180$

קמע שויתי על קלף עם איורים. כנראה איטליה. המאה ה-19

קמע שויתי לשמירה לבית כתוב ביד ומצויר על קלף מעוטר באיורים בדגמים צמחיים ובצורת 
כלי המקדש. "למנצח בנגינות מזמור שיר" בצורת מנורה, ומעליו הכותרת "שויתי ה' לנגדי". 
סביב המנורה צירופי שמות, ראשי-תיבות ואותיות לשמירה. מידות: 18X13 ס"מ. מחיקות 

וכתב דהוי בחלקו. סימני קיפול. מצב בינוני. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

שוויתי על נייר. מעשה ידי הצב"י יוסף בן הרב אהרן. ירושלים. תרצ"ו | 1936

שוויתי כתוב ומצויר ביד עם ציור המנורה לבית כנסת על נייר עבודת מילוי צבע סביב הנייר. 
פסוקים ושמות מלאכים ע"פ הקבלה. מעשה ידי הצב"י יוסף בן הרב אהרן. עבדות מסוג זה 
היו נעשות בהזמנה לעלוי נשמת בתחילת המאה ה-20 בירושלים. "כתבתי לעילוי ה"מ מורד 
ס"מ.   49X76 המסגרת:  כולל  מידות   .)1936( תרצ"ו"  בשנת  באבאיי  חכים  של  נשמתו  בן 
עבודה מקצועית. מסגרת מאוחרת. פגמים קלים. נזקי רטיבות קלים. מצב כללי טוב מאוד. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 400$

285

286

287



136

Shiviti on paper, Jerusalem 1891
 
Verses and angelic names, in the upper portion are Kohanic hands with the 
Kohanic blessing. In the center are the Two Tablets and a pair of menorahs 
with inscription of mizmorim from Psalms. The lower portion has 7 menorot 
with mizmorim from Psalms. The artist is unknown. Including the frame: 
62x76cm. Professional work, the frame is from later. Tear in a fold with light 
damage to text. Light defects, light damage from moisture, generally good 
condition. From a private collection.

Starting at: 250$

Lot of 3 large shivitis for a synagogue
 
1. Shiviti in Sefer Stam writing on parchment, 44x67cm. Tel Aviv 1963. 
Letters are smudged, ink splotches, and various stains. 2. Shiviti 70x100cm, 
colorful and pretty. Israel 1971. Light tears and various stains. 3. Shiviti 
70x100cm, Colorful, Israel 1965. Stains from mold, tears and various stains.

Starting at: 180$

Shiviti on plaster-North Africa, 1946
 
With embossing work of god’s name and the menorah in a variety of colors. 
On the sides are columns symbolizing Yachin and Boaz, and illustrations 
from the Beit HaMikdash: The Holy Ark and the Lechem. Signature by Yosef 
Rivach, 1946. 40x55cm; depth of the frame: 5cm. Weight: 7000g. Breaks in 
the center with a little missing text. Given in a tin frame. Ok condition, 
from a private collection.

Starting at: 300$
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שויתי על נייר. ירושלים. תרנ"א | 1891

שוויתי כתוב ביד על נייר עם פסוקים שמות מלאכים. בחלקו העליון ידי הכהנים עם ברכת 
מזומרים מהתהילים. בחלקו  בכיתוב של  מנורות  זוג  ומצידם  לוחות הברית  במרכז  כוהנים. 
מצוי(  )לא  מנורות   9 סה"כ  מהתהילים.  שונים  מזמורים  של  בכיתוב  מנורות   7 התחתון 
עיטורי פרחים צבעוניים. זהות הכותב לא ידועה. מידות כולל המסגרת: 62X76 ס"מ. עבודה 
מקצועית. מסגרת מאוחרת. קרע בקיפול עם פגיעה קלה בטקסט. פגמים קלים. נזקי רטיבות 

קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

לוט 3 שוויתי גדולים לבית כנסת

דהויות,  אותיות   .1963  | תשכ"ג  אביב  תל  ס"מ.   67X44 קלף  על  סת"ם  כתיבת  שוויתי   .1
מריחות דיו וכתמים שונים.

2. שוויתי 70X100 ס"מ, צבעוני ומפואר. ישראל תשל"א | 1971. קרעים קלים וכתמים שונים.

3. שוויתי 70X100 ס"מ, צבעוני. ישראל תשכ"ה | 1965. כתמי עובש, קרעים וכתמים שונים.

החל מ: 180$

שוויתי על גבס - צפון אפריקה. תש"ו | 1946

שוויתי על גבס עם עבודת תבליט יחודית עם שם ה' והמנורה בשלל צבעים. בצידיו עמודים 
המסמלים את יכין ובועז וציורים מבית המקדש: ארון הברית ולחם הפנים. חתימת הכותב: 
הקדש ממני יוסף ריוח שנת תש"ו" מידות: 40X55 ס"מ. עומק עם המסגרת: 5 ס"מ. משקל: 
7000 גרם. שברים במרכז עם חיסרון קל בטקסט. נתון בתוך מסגרת פח. מצב בינוני. מקור: 

אוסף פרטי.

החל מ: 300$
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Signature of the Tzaddik Rav Yosef Waltuch

The first HaMa’amar issue that had the name of the Chabad Rebbe, on his 
wedding day, 10th of Shvat, 1951, on the cover is the signature of the Tzaddik Rav 
Yosef Waltuch. Light stains, generally good condition. On the night after 10th 
of Shvat, 1951, at the convention to celebrate the first yartzeit of the Rayatz, the 
Rebbe recited “Bati LeGani” and thus officially took upon huimself the leadership 
of Chabad Chassidut. The Tzaddik and kabbalist Rav Yosef Waltuch of Zlotshov 
in his youth lived in the Old City of Jerusalem and every day would secretly enter 
the Beit El kabbalist yeshiva, where he would study the ma’asim of the kabbalists. 
He barely slept, and he learned every issue very quickly and would write in every 
Sefer Kabbalah that he finished “Mogah.” His tradition was to go to graves of 
tsaddikim all over the country and he was exposed to wondrous things and he was 
exposed to their souls, but he would makpid not to go up to the Rashbi’s grave 
in Meron on Lag B’Omer because there were so many people. There is a story 
that because of one of his prayers to have Geula arrive, he succeeded in seeing 
Rachel Emeinu covered in black clothes. He met with and studied with mystical 
tsaddikim, was a miracle worker, and would exorcise dmeons from people. Despite 
his great tribulations, he studied with happiness and excitement, and people who 
requested blessings from him would wish “Kol HaYeshuot!” In Iyar 1983 he told 
his student that if God willed it he would end the week in Jerusalem, and left with 
two students to visit graves of tsaddikim in the Galilee. After visiting Meron, he 
told his students that he didn’t feel well, and after they continued to the Idra cave 
he prayed an hour and again said that he didn’t feel well. He asked to drink soda. 
The three reached Tzfat to buy soda water for him, and when he finished blessing 
over the water, he fainted, was rushed to the hospital in Tzfat, and he passed away, 
his soul returning to Hashem.

Starting at: 100$

Adra Raba and Adra Zuta, copy of the kabbalist Rabbi Mordechai 
Sharabi

Sefer Hadarat Zekenim by the Zohar, which was used by the Kabbalist Rabbi 
Mordechai Sharabi (1908-1983), a great kabbalistic sage of the last generation, 
founder and head of the Nahar Shalom kabbalist yeshiva named after the Rashash. 
This book has the handwritten signature of Rabbeinu on the back of the front 
binding, it is known that this book was used by him according to testimony by 
those close to him and his secretaries. Light tears and stains from use, generally 
good condition. Attached is approval by the Rav’s assistant.

Starting at: 500$
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חתימת הצדיק הנסתר הרב יוסף וולטוך

החוברת  בשער  תשי"א  שבט  י'  "מאמר  נשיאותו  ביום  מחב"ד  הרבי  שנשא  הראשון  המאמר  חוברת 
חתימת הצדיק הנסתר הרב יוסף וולטוך זצ"ל. כתמים קלים. מצב כללי טוב.

יום ההילולא הראשון של הרבי הריי"צ, אמר הרבי את  י' בשבט תשי"א, בהתוועדות לרגל  במוצאי 
המאמר "באתי לגני" ובכך קיבל באופן רשמי את הנהגת חסידות חב"ד.

יום  ומידי  בירושלים  בעיר העתיקה  בצעירותו התגורר  מזלוטשוב  וולטוך  יוסף  הצדיק המקובל הרב 
בשינה  מיעט  המקובלים.  במעשי  התבונן  א-ל',  'בית  הידועה  המקובלים  לישיבת  בחשאי  נכנס  היה 
הבין וקלט כל עניין במהירות מדהימה ונהג לרשום בכל ספר קבלה שסיים ללמוד 'מוגה'. מנהגו היה 
להשתטח על קברי צדיקים בכל הארץ וזכה לגילויים נפלאים ולהתגלות נשמות הצדיקים, אולם הקפיד 
לא לעלות לציון רשב"י במירון בל"ג בעומר עקב ריבוי האנשים. מסופר שבאחת מתפלותיו לקרוב 
קץ הגאולה זכה לראות את רחל אמנו עטופה בבגדים שחורים. נפגש ולמד עם צדיקים נסתרים, פעל 
ישועות, והוציא 'רוחות' שנדבקו באנשים. למרות ייסוריו הגדולים עבד את ה' בשמחה ובהתלהבות 
ולמבקשים את ברכתו איחל 'כל הישועות'!. בחודש אייר תשמ"ג אמר לתלמידו 'השבוע אי"ה אשבות 
אמר  ממירון  יצא  כאשר  בגליל.  הצדיקים  ציוני  על  להשתטח  מתלמידיו  שניים  עם  ויצא  בירושלים' 
לתלמידיו כי אינו חש בטוב, לאחר שהמשיכו למערת האידרא התפלל שעה ארוכה ושוב אמר כי אינו 
חש בטוב וביקש לשתות סודה. השלושה הגיעו לצפת לקנות עבורו מי סודה וכאשר ר' יוסף סיים לברך 

על המשקה התעלף, הובהל לבית הרפואה בצפת והשיב את נשמתו ליוצרה. 

החל מ: 100$

אדרא רבה ואדרה זוטא העותק של המקובל האלוקי רבי מרדכי שרעבי זיע"א

ספר הדרת זקנים – האדרא רבה והאדרא זוטא מהזוהר הקדוש, שהיה בשימוש אצל זקן המקובלים 
בדור  המקובלים  מגדולי   )1908-1983  | תשמ"ד   – )תרס"ח  שרעבי  מרדכי  רבי  האלוקי,  המקובל 
האחרון, מייסד וראש ישיבת המקובלים "נהר שלום", על שם הרש"ש. בספר זה חתימת יד קדשו של 
רבינו בגב הכריכה הקדמית, ידוע כי הרבה רבינו הקדוש לשפוך שיח והספר הנ"ל היה בשימוש אצלו 
על פי עדות מקרוביו ומשמשיו. קרעים קלים וכתמי שימוש, מצב כללי טוב. מצורף אישור משמש הרב.

החל מ: 500$
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A Discovery: Segulot and medical remedies from 
the Admor of Startin that weren’t printed in his 
book

Torat Zevach by Rabbi Shlomo Gantzfried, the Kitzur 
Shulchan Aruch—Ungvar 1869. Signatures, lists, and notes in 
Hebrew and Yiddish on the book’s pages. On the page before 
the cover is a halakhic discussion on wearing the wearing 
of a gartel by a shochet while blessing the shechitah. At the 
start and end of the book are segulot and various remedies 
from the Rav of Staretin. Rabbi Yehuda Zvi Brandwein (1780-
1844) was the Admor of Staretin, a student and successor of 
the Saraf of Starlisk. Was well-versed in medicine, a kabbalist 
who received from his teacher the Sefer Refuot which his 
teacher had received from Rabbi Shlomo of Karlin, and an 
additional Sefer Refuot that was owned by Yitzhak Isaac of 
Kaliv. Many would come to ask for his medical help and 
his blessings, and he was known as a miracle worker. His 
segulot were printed by his descendants in “A Pamphlet 
of Remedies and Segulot,” printed at the beginning of the 
book of Psalms Divrei Shalom, and later in the book Degel 
Machane Yehuda. The remedies and segulot brought in this 
book, written by hand, were not printed in that pamphlet and 
are an exceptional historical find.

Starting at: 220$

Lot of 2 books of Koritz and Polna-copy of the 
kabbalist Rabbi Haim Shaul Davik and his student, 
the kabbalist Rabbi Nissim Nachum

Pelach HaRimon of the Rama of Pano-Koritz 1786. At the end 
of the book is a commentary on the seder of the korbanot 
of Yom HaKippur, and the book Or Ne’erav by Rabbi Moshe 
Cordiviro-the Ramak. 48, 36 pages. Bound together with Har 
Adonay, Zohar on Megillat Ruth attributed to the Rashbi-
Polna 1791, at the end is printed Ma’ayan HaKhochma, 38 
page. Binding is worn, tear on the cover page and additional 
pages, stains and moisture stains (many), moth marks and 
damage from wear, generally bad to ok condition.
On the first page is a signature in pencil by Rabbi “Haim 
Shaul Davik HaKohen,” and stamp of the kabbalist Rabbi 
Nissim Nachum. The Kabbalist Rabbi Haim Shaul HaKohen 
Davik-HaRav HaShadah (1857-1933), was a dayan, kabbalist, 
and rosh yeshiva, Chief Rabbi of Aleppo, Syria, who moved to 
Jerusalem in 1890. Kabbalist Rabbi Nissim Nahum of Tripoli 
(1864-1927), a sage of Tripoli, moved to Jerusalem in 1896. 
He joined the Beit El kabbalist yeshiva, and in the same year 
founded the Rehovot HaNahar yeshiva and brought there 
his rabbi, Rav HaShadah, to head the yeshiva. He was also a 
founder of the Sha’ar Shamayim yeshiva, for the Ashkenazi 
community, where mysticism was taught alongside Sefardi 
sages.

Starting at: 200$

293294

רבי  המקובל  של  העותק   – ופולנאה  קוריץ  ספרי   2 לוט 
נחום ניסים  רבי  המקובל  ותלמידו  דוויק  שאול   חיים 

ספר פלח הרימון לרמ"ע מפאנו – קוריץ תקמ"ו | 1786. בסופו נדפס פירוש 
סדר עבודת יום הכיפורים וספר אור נערב לרבי משה קורדיבירו - הרמ"ק. 
מח, לו דף. עמו נכרך ספר הר אדנ"י, זוהר על מגילת רות המיוחס לרשב"י 
נדפס ספר מעיין החכמה. לח דף. כריכה  – 1791 בסופו  – פולנאה תרנ"א 
בלויה, קרע בדף השער ובדפים נוספים, סימני כתמים וסימני מים רבים, נקבי 

עש ופגעי זמן שונים מצב כללי בינוני – גרוע.
בדף הראשון חתימה בעפרון של רבי "חיים שאול דוויק הכהן" וחותמת של 

המקובל רבי ניסים נחום.
המקובל רבי חיים שאול הכהן דוויק – הרב השד"ה )תרי"ח – תרצ"ג | -1857
1933( דיין, מקובל וראש ישיבה, רבה הראשי של ארם צובא שבסוריה, עלה 

לירושלים עיה"ק בשנת תר"נ | 1890.
המקובל רבי ניסים נחום מטריפולי )תרכ"ד – תרפ"ז | 1864-1927(, מחכמי 
לישיבת  הצטרף   ,1896  | תרנ"ו  בשנת  עיה"ק  לירושלים  עלה  טריפולי, 
המקובלים "בית אל", ובאותה שנה יסד את ישיבת "רחובות הנהר" והביא 
לשם את רבו הרב השד"ה לעמוד בראשות הישיבה. היה גם ממייסדי ישיבת 
הנסתר אצל חכמי  תורת  עדת האשכנזים שלמדו את  עבור  "שער השמים" 

הספרדים.

החל מ: 200$

תגלית: סגולות ורפואות מהאדמו"ר מסטרטין שלא נדפסו בספרו

ספר תורת זבח, לרבי שלמה גאנצפריד בעל "קיצור שולחן ערוך" - אונגוואר 
וביידיש  הקודש  בלשון  שונות  והערות  רישומים  חתימות,   .1869  | תרכ"ט 
על דפי הספר. בעמוד שלפני דף השער דיון הלכתי על עניין לבישת גארטל 
]אבנט[ לשוחט בעת ברכת השחיטה. בתחילת ובסוף הספר הובאו סגולות 
יהודה  רבי  דסטרעטין".  זה[ מקובל מהרב הצדיק  ]כל  "כ"ז  שונות  ורפואות 
צבי ברנדווין )ה'תק"מ - תר"ד | 1780-1844( האדמו"ר מסטרטין, מתלמידיו 
וממשיך דרכו של "השרף" מסטרליסק. היה בקי גדול ברפואה, מקובל שקיבל 
מרבו ספר רפואות אותו קיבל מרבי שלמה מקרלין וספר רפואות נוסף שהיה 
ברפואותיו  לדרוש  באים  היו  רבים  מקאליב.  אייזיק  יצחק  רבי  של  ברשותו 
וברכותיו והוא נודע כפועל ישועות. סגולותיו הודפסו ע"י צאצאיו ב"קונטרס 
רפואות וסגולות", נדפס בתחילה בתוך ספר תהילים דברי שלום ולאחמ"כ 
בספר דגל מחנה יהודה. הרפואות והסגולות שמובאים בכתב יד בספר זה, לא 

נדפסו בקונטרס הנ"ל והינם תגלית מעניינת ויוצאת דופן.

החל מ: 220$

293294
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Bat Melech and Zera Kodesh-Venice 1712, the copy 
of Rabbi Yosef Pintzi

Bat Melech-kabbalah by Rabbi Shimon Abiov, with the book 
printed and bound together with it, Sefer Zera Kodesh by 
Rabbi Moshe Graf. After the latter was prepared for printing 
in Frankfurt, a large fire broke out in the city in 1711 (because 
of which Rabbi Naftali HaKohen Katz was also exiled from the 
city), some of the pages were lost and the rest of the printing 
was passed to Venice, where it was completely printed with 
endorsements by Rabbi Naftali HaKohen Katz and Rabbi 
Shmuel HaKohen Shatin (the Mahrashashach). 20, 44 page.
The copy before us has a signature of ownership: Yosef 
Pintzi-seems to be Rabbi Yosef Pintzi of Sarajevo, who was in 
the Rabbinate of Belgrade, where he printed in 1842 his book 
“Vayilaket Yosef.” At the end of his life he moved to Israel and 
settled in Hevron, where he died in 1850.
These books are bound here with the book Milchama 
b’Shalom, Warsaw 1859, interesting work by Rabbi Haim 
Avraham Katz. [66] page.
Light tears and signs of use, stains and wear, generally good 
condition.

Starting at: 250$

Lot of 5 sections of the book Shemen Sasson, with 
dedications in the handwriting of the author

On the kabbalah and manuscripts of the Arizal and Maharhav, 
by the sage Sasson Becher Moshe (1825-1903), known 
as Parsiado (“Dear” in Ladino), a rabbi and Kabbalist in 
Jerusalem from Bosnia, a leader of the community and the 
kabbalist yeshiva Beit El in Jerusalem.
1. First section, signature of ownership on the cover, printed 
by Yisrael Bak in Jerusalem 1869.
2. Third section, Jerusalem 1885.
3. Fourth section [Petach Einayim] Jerusalem 1889.
4. Fourth section [different from the previous text which is 
also labelled fourth section], with dedication of the author 
including his signature and stamp. Jerusalem 1890.
5. Fifth section, Jerusalem 1896.
Various conditions, bindings and pages disconnected, 
generally ok to good condition.

Starting at: 400$

295296

המחבר  בכת"י  הקדשות  עם  ששון  שמן  ספר  חלקים   5  לוט 

מחכם  ומהרח"ו,  האריז"ל  וכתב"י  הקבלה  תורת  על  ספר  ששון.  שמן  ספר 
פרסיאדו  המכונה   ,)1825-1903  | תרס"ג   – )תקפ"ה  משה  בכר  ששון 
)"יקר" בלאדינו(, רב ומקובל ירושלמי ממוצא בוסני, מנהיג קהילת וישיבת 

המקובלים בית אל בירושלים.
ב"ק  ישראל  דפוס  בשער.  בעלות  חתימת  ראשון.  חלק  ששון  שמן  ספר   .1

ירושלים תרכ"ט | 1869.
2. ספר שמן ששון חלק ג'. ירושלים תרמ"ה | 1885.

3. ספר שמן ששון חלק ד' ]פתח עיניים[. ירושלים תרמ"ט | 1889.
3[. עם הקדשה  ד' שממסופר כאן  ]שונה מחלק  ד'  4. ספר שמן ששון חלק 

מהמחבר כולל חתימה וחותמת. ירושלים תר"ן | 1890
5. ספר שמן ששון חלק ה'. ירושלים תרנ"ו | 1896

מצבים משתנים. כריכות ודפים מנותקים. מצב כללי טוב-בינוני.

החל מ: 400$

ספר בת מלך וזרע קודש – ויניציאה תע"ב | 1712 העותק של רבי 
יוסף פינצי

ספר בת מלך, קבלה מאת רבי שמעון אביוב, על הספר שנדפס ונכרך עמו 
קודש  זרע  ספר  גרף. לאחר שהוכן  רבי משה  קודש מצבתה מאת  זרע  ספר 
לדפוס בפרנקפורט, פרצה שריפה גדולה בעיר בשנת תע"א )1711( ]בגינה גם 
גורש מהמקום רבי נפתלי הכהן כ"ץ[, אבדו חלק מהדפים ושארית ההדפסה 
עברה לונציה, שם נדפס הספר בשלמותו עם הסכמות מאת רבי נפתלי הכהן 

כ"ץ ורבי שמואל הכהן שאטין )מהרשש"ך(. כ,מד דף.
בעותק שלפנינו חתימת בעלות: "יוסף פינצי" – ככל הנראה מדובר ברבי יוסף 
פינצי מסרייבו שישב על כסא הרבנות בבלגרד, שם גם הדפיס בשנת תר"ב 
את ספרו "וילקט יוסף", עלה בסוף ימיו לארץ ישראל התיישב בחברון, שם 

נפטר בשנת תר"י )1850(.
עם ספרים אלו נכרך גם הספר מלחמה בשלום – וורשה תרי"ט | 1859, מכירת 
יוסף מוצגת סצורה ספרות נאה ומעניינת מאת רבי חיים אברהם כץ. ]66[ דף.

קרעים קלים וסימני שימוש. כתמים ופגעי זמן שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

295296
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Bnei Aharon, only edition, owned by Rabbi Eliyahu Bambegi 
Ma’aravi-Baghdad 1908, rare!
 
Kabbalah on the gilgulim of Rabbi Haim Vittel, by the Kabbalist Rabbi Shimon 
Aharon Agassi (1851-1914), rabbi in Baghdad. One of the rabbis of Rabbi 
Yehuda Moshe Petya. Signature and stamp of ownership of Rabbi Eliyahu 
Bambegi Ma’aravi (1873-1955), born in Damascus and moved to Israel thanks 
to the influence of his rabbi Rabbi Haim Shaul Davich HaKohen, he left his 
work and focused on Torah study, both the revealed and hidden Torah, at the 
Rechovot HaNahar yeshiva. Authored the Pe’at HaSadeh. Without binding, 
pages disintegrating. Generally ok condition.

Starting at: 250$

Lot of 2 books from the library of the son of the Natziv of 
Volozhin, Rabbi Haim Berlin
 
1. Geva’ot Olam—only edition, Salonika 1784. Drashot on the Torah by Rabbi 
Yosef Kubo. 6, 140 pages. Light tears in a number of places without damage to 
text, various stains, generally good condition. New binding.
2. Sha’ar Asher, section 1—Salonika 1877. Q&A on the Even HaEzer by Rabbi 
Refael Asher Kubo, a rabbi of Salonika. Light tears, generally good condition. 
New binding. Both books have stamps of Rabbi Haim Berlin, when he lived in 
Jerusalem. Rabbi Haim Berlin (1832-1912), Av Beit Din and Ram of Volozhin, 
was a rabbi of Moscow and Jerusalem, son of the Natziv of Berlin.

Starting at: 180$

Sha’ar Asher, section 2—Salonika 1879, signature of Rabbi 
Refael ben Shimon
 
Choshen Mishpat, Q&A by Rabbi Refael Asher Kubo, a rabbi of Salonika. On the 
cover is a dedication and signature of Rabbi Refael Aharon ben Shimon (1848-
1928), chief rabbi of Cairo and head of the Rabbinical Court of Cairo for around 
30 years, who authored: Nahar Mitzra’im, Tov Miktzra’im, and more.

Starting at: 120$

297

298

299

בגדד   – מערבי  במבג'י  אליהו  רבי  של  בעלות  יחידה  מהדורה  אהרן  בני  ספר 
תרס"ח | 1908 - נדיר!

ספר בני אהרן, קבלה על שער הגלגולים לר' חיים ויטאל, מהמקובל האלוקי רבי שמעון אהרן אגסי 
)ה'תרי"א – תרע"ד | 1851-1914( רב בבגדד. מרבותיו של רבי יהודה משה פתיה. חתימה וחותמת 
בעלות של רבי אליהו במבג'י מערבי ה'תרל"ג – תשט"ו | 1873-1955( נולד בדמשק ועלה לארץ 
ישראל, בהשפעת רבו רבי חיים שאול דוויך הכהן עזב את מלאכתו ושקד על לימוד התורה הקדושה 
בנגלה ובנסתר בישיבת "רחובות הנהר". בעל מחבר "פאת השדה". ללא כריכה, דפים מתפוררים. 

מצב כללי בינוני.

החל מ: 250$

לוט 2 ספרים מספרייתו של בן הנצי"ב מוואלוז'ין רבי חיים ברלין 

ספר גבעות עולם – מהדורה יחידה – שאלוניקי תקמ"ד | 1784. דרשות על התורה מאת רבי יוסף 
קובו. ו, קמ דף. קרעים קלים במס' מקומות ללא פגיעה בטקסט, כתמים שונים, מצב כללי טוב. 

כריכה חדשה.
2. ספר שער אשר חלק א' – שאלוניקי תרל"ז | 1877. שו"ת על אבן העזר מאת רבי רפאל אשר קובו, 

מרבני שאלוניקי. קרעים קלים, מצב כללי טוב. כריכה חדשה.
על שני הספרים חותמות של רבי חיים ברלין, בעת שבתו בירושלים עיה"ק. רבי חיים ברלין )תקצ"ב 

– תרע"ג | 1832-1912( אב"ד ור"מ וולוז'ין, רבה של מוסקבה וירושלים, בנו של הנצי"ב מברלין.

החל מ: 180$

ספר שער אשר חלק ב' – שאלוניקי תרל"ט | 1879 חתימת רבי רפאל בן שמעון

ספר שער אשר חלק ב' – חושן משפט, שו"ת מאת רבי רפאל אשר קובו, מרבני שאלוניקי. בשער 
הקדשה וחתימה של רבי רפאל אהרן בן שמעון )תר"ח – תרפ"ט | 1848-1928( רבה הראשי של 

קהיר ונשיא בית הדין הרבני בעיר כ-30 שנה, בעל מחבר: נהר מצרים, טוב מצרים ועוד.

החל מ: 120$

297

298

299
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Shmo Moshe-only edition, with dedication by the 
author, Rabbi Moshe Pardo-Izmir 1874

Q&A on the Arba Turim. [2] 218 page. Cover page is damaged 
and a little missing, the cover has the stamp and signature of 
the author with dedication: “From me, the katan hamechaber.” 
Moth marks and stains, generally good condition.

Starting at: 150$

Davar Moshe-Salonika 1742-copy of the Me’eri Yehi 
Tzalach-the Maharitz

Section 1, Q&A by Rabbi Haim Moshe Amarilio. On the cover 
is written by hand that it was given to the Maharitz, in the 
cover and pages 96 and 72 are handwritten glosses by him. 
He lived 1715-1805, was a sage of Yemen in the 18th century, a 
dayan and Ra’avad and Chief Rabbi of Yemen. Composed the 
Pe’ulat Tzaddik, and more. Founder of the nusach of the Jews 
of Yemen. [7], 186, [3] page. Moth damage, tears and wear, 
generally bad to ok condition. Not bound.

Starting at: 300$

300301

ספר דבר משה - שאלוניקי תק"ב | 1742 - העותק של מארי יחיא 
צאלח - מהרי"ץ

ספר דבר משה חלק א' שו"ת מאת רבי חיים משה אמריליו. בשער הספר 
"לי למקנה מאת ה' לי למנה, הצעיר יחיא בן יוסף צאלח. בשער ובעמוד צ"ו 
ע"ב הגהה בכתב יד קדשו של מארי יחיא צאלח )המהרי"ץ ה'תע"ה - תקס"ה 
ורב ראשי לכל  וראב"ד  דיין  גדול חכמי תימן במאה ה-18,   ,)1715-1805 |
יהודי  לנוסח  היסוד  ועוד. ממניחי  צדיק",  "פעולת  בעל מחבר  תימן.  יהדות 
ונזקי זמן רבים, מצב כללי בינוני -  תימן. ]7[,קפו,]3[ דף. נזקי עש, קרעים 

גרוע. ללא כריכה.

החל מ: 300$

ספר שמו משה – מהדורה יחידה עם הקדשה מהמחבר רבי משה 
פארדו - איזמיר תרל"ד | 1874

ספר שמו משה, שו"ת על ארבעה טורים מרבי משה פארדו. ]2[ ריח דף. דף 
שער פגום וחסר מעט, על השער חותמת וחתימת המחבר עם הקדשה: "ממני 

הקטן המחבר". נקבי עש וכתמים. מצב כללי טוב.
רבי משה פרדו )מכונה גם: המפ"ה. תק"ע – תרמ"ח | 1810-1888( נכד של 
החיד"א, רבי יצחק אבולעפיה ורבי דוד פרדו. נולד בירושלים ובה כיהן כדיין 

אצל הראשון לציון רבי אברהם אשכנזי, שאף הסכים על ספרו זה.

החל מ: 150$

300301
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Yalkut Shimoni on the Prophets and Writings-Salonika 1521, copy of 
the Me’eri Yehi Tzalach-the Maharitz-with glosses handwritten by 
him

He lived 1715-1805, was a sage of Yemen in the 18th century, a dayan and Ra’avad 
and Chief Rabbi of Yemen. Composed the Pe’ulat Tzaddik, and more. Founder of the 
nusach of the Jews of Yemen. Signature by hand on the first page, notes throughout 
the book. Tears in some pages with damage to text, last pages are missing, bound 
with new ringed binding. Wear, generally good condition.

Starting at: 4000$

302

ילקוט שמעוני על נ"ך – שאלוניקי רפ"א | 1521 העותק של מארי יחיא צאלח - מהרי"ץ 
עם הגהות בכתב ידו

ספר ילקוט שמעוני על נ"ך, העותק שהיה בבעלותו של מארי יחיא צאלח )המהרי"ץ ה'תע"ה - תקס"ה | 
1715-1805(, גדול חכמי תימן במאה ה-18, דיין וראב"ד ורב ראשי לכל יהדות תימן. בעל מחבר "פעולת 
לאורך  הגהות  עם  הראשון,  בעמוד  קדשו  יד  חתימת  תימן.  יהודי  לנוסח  היסוד  ממניחי  ועוד.  צדיק", 
הספר. קרעים בחלקם עם פגיעה בטקסט, דפים אחרונים חסרים, כרוך בכירכה חדשה מוטבעת. פגעי 

זמן שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 4000$

302
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Handsome copy of Hilchot Gedolot, first edition, 
with glosses and additions handwritten by Me’eri 
Haim Korach

Printed in Venice in 1548. The copy of Me’eri Rabbi Haim 
Korach (1824-1914), who was a sage of Sana’a in Yemen and a 
leader of the community even though he never had an official 
capacity. He wrote many texts, including Sefer HaHaim 
v’HaShalom and more (see Sages of yemen, p. 558). The copy 
before us is missing the cover, the first and last pages were 
torn at different parts of the page, the Me’eri Haim Korach 
filled in the missing sections with special writing, the cover 
was decorated with colors. The sides of the pages have many 
notes and glosses, interesting, and are done by hand. Moth 
damage and wear, underwent repairs and rebound with 
handsome leather. Rare and special item. [4] 144 page (some, 
as stated, were added in by hand).

Starting at: 500$

Set of books Khak L’Yisrael, with hundreds of 
marginal notes handwritten. Aden-Yemen

Five sections of the book Khak L’Yisrael, Livorno edition, 
1788. Among the pages are hundreds of notes of divrei torah, 
chiddushim, in the handwriting of the Gaon Rav Yeshua 
Becher Shmuel (seems not to be the famous Rabbi Yeshua 
ben Shmuel). Handwriting appears to be from Aden. At the 
end of a number of glosses is the signature of the author of the 
notes, and the cover of the book Vayikra also has a signature. 
Various conditions, generally ok to good condition, pages 
disconnected, wear and tears.

Starting at: 700$

303304

סט ספרי חק לישראל, עם 'מאות' הערות שוליים בכתב יד.  עדן 
- תימן

סט חמשה חלקי ספר 'חק לישראל', מהדורת ליוורנו תקמ"ח.
בין דפי חמשת החלקים מאות הערות ארוכות בדברי תורה חדושים ורמזים, 
בכתב יד הגאון הרב ישועה בכ"ר שמואל )כנראה לא מדובר ברבי ישעוה בן 

שמואל המפורסם(. כתב יד כנראה עדן.
בסופם של מספר הגהות חתימת כותב ההגהות, וכן בשער ספר ויקרא.

תורה.  בדברי  כולם  רבים  רישומים  נוספים.  ודפים  יד  כתב  עם  פרוזץ  דפי 
הגהות חשובות ונדירות.

מצבים שונים, מצב כללי טוב – בינוני, דפים מנותקים, בלאי וקרעים.

החל מ: 700$

הגהות  עם  ראשונה  מהדורה  גדולות  הלכות  מפואר  עותק 
והשלמות בכתב יד של מארי חיים קורח

 .1548  | ש"ח  בויניציאה  שנדפסה  ראשונה  מהדורה  גדולות,  הלכות  ספר 
העותק של מארי רבי חיים קורח )תקפ"ד - תקע"ד | 1824-1914( היה מגדולי 
נשא תפקיד רשמי, כתב  וממנהיגי הציבור למרות שלא  צנעא בתימן  חכמי 
חיבורים רבים בהם ספר החיים והשלום ועוד ]ראה: חכמי תימן עמ' 558[. 
בעותק שלפנינו היה חסר דף שער, דף ראשון ודף אחרון והיו קרעים שונים 
בדפים, מארי חיים קורח, השלים את החסר בכתיבה תמה ומיוחדת, השער 
ומעניינות  שונות  והגהות  הערות  ישנן  ניתן  הדפים  בצידי  בצבעים.  מעוטר 
עור מפוארת.  בכריכת  ונכרך  עבר שיקום  עבר,  וכתמי  עש  נזקי  ידו.  בכתב 

פריט נדיר ומיוחד במינו. ]4[,קמד דף )חלקם כאמור השלמות בכתב יד(.

החל מ: 500$
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Dedication of the Gaon Rabbi Shlomo Yehuda Leib HaKohen 
Rapoport, Av Beit Din of Prague, son-in-law of the Ba’al 
HaKatzot Khoshen and the glosses and indices of Sefer Avnei 
Miluim
 
Dedication of the book Erech Malin, first volume, on issues of personal 
namese, by Rabbi Shlomo Yehuda Leib HaKohen Rapoport. The page 
before the cover has the dedication of the author on a piece of paper glued 
in. The Gaon Rav was born to his father, Rav Aharon Haim Rapoport in 
1790. In 1810 he married the daughter of the Gaon Rav Aryeh Leib Heller, 
the Katzot HaKhoshen, and wrote the glosses and indices printed in his 
famous book, Avnei Miluim. In 1837 he was chosen to be Av Beit Din of 
Tarnopol, and in 1840 as Av Beit Din of Prague, where he served unti he died 
( 1868). In 1852 he printed in Prague the book before us, Erech Malin, with 
the rare dedication that he wrote for Rav Ephraim Refael ben Mordechai 
Shmuel Girondi, Av Beit Din of Padua. Signature of the kabbalist Rabbi 
Ephraim Refael Girondi. Repair to the cover and a number of pages, light 
moth damage, new binding, generally good condition.

Starting at: 300$

Mishneh Brurah, Moga copy
 
Volume from the Mishnah Brurah of the Shulchan Aruch by Maran 
HaChafetz Haim, Rabbi Yisrael Meir HaKohen, section 3 on halachot of 
Shabbat, Warsaw 1896, second edition. The binding of the book has “Mogah” 
written, seemingly in the handwriting of the Hafetz Haim. Disconnected 
binding, generally good condition.

Starting at: 120$
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הקדשה של הגאון רב שלמה יהודה ליב הכהן רפופורט אב"ד פראג חתן בעל 
הקצות החושן ובעל ההגהות ומפתחות על ספר אבני מילואים 

הקדשה של ספר ערך מלין כרך ראשון בעיניין שמות אישים מאת רב שלמה יהודה ליב הכהן 
רפאפורט. בדף לפני השער הקדשת המחבר על פיסת דף מודבקת. 

הגאון רב שלמה יהודה לייב נולד לאביו הגאון רב אהרן חיים רפופורט בשנת תק"נ 
עילוי עצום וגאון בכל חלקי התורה ,בשנת תק"ע לקח אותו לחתן הגאון רב אריה ליב הלר בעל 

הקצות החושן וכתב את ההגהות והמפתחות המודפסים על ספרו המפורסם אבני מילואים ,
בשנת תקצ"ז נבחר לאב"ד טארנופול ובשנת ת"ר לאב"ד פראג בו כיהן עד יום פטירתו שנת 

תרכ"ח,
בשנת תרי"ב הדפיס בפראג את הספר שלפנינו ערך מלין בהקדשה הנדירה הוא כותב ,

בתורה  המושלם   ,... לאותו  בן  רפאל  אפרים  הרב  דרך  ישר  והנבון  הבחור המשכיל  לכבוד 
החכם השלם מוה"ר מרדכי שמואל גירונדי זצ"ל אב"ד בק"ק פאדובה. 

מנחה שלוחה מאת מוקירו ומכבדו שי"ר כהן ,
נזקי עש  דפים.  ומספר  זצ"ל. שיקום לשער  גירונדי  רב אפרים רפאל  הגאון  חתימת המקבל 

קלים. כריכה חדשה מצב כללי טוב.

החל מ: 300$

ספר "משנה ברורה" עותק מוגה

כרך מספר משנה ברורה על השלחן ערוך מאת מרן החפץ חיים ר' ישראל מאיר הכהן, חלק ג'   
הלכות שבת ווארשה תרנ"ו, מהדורה שניה.

בכריכת הספר רישום "מוגה" ככל הנראה בכתב ידו של מרן החפץ חיים.
כריכה מנותקת. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Sefer Chagim v’Moadim with dedication handwritten by the 
tsaddik Rabbi Aryeh Levin

Book by Rav Y.L. Fishman, Jerusalem 1948. On the cover is written a drash 
for the bar mitzvah Yaakov Wanovsky, written and signed entirely by hand 
by Rabbi Aryeh Levin (1885-1969), a mashgiach at the Etz Haim Jerusalem 
yeshiva and one of the most beloved figures of the city, known for his 
righteousness and nicknamed Avi HaAsirim (father of the imprisoned) or 
Rav HaAsirim. Generally very good condition.

Starting at: 120$

Avi Azeri and Kehilot Yaakov with glosses and corrections

By Maran Rav Shach, 1956, first edition, with famous endorsement 
(and rare) of Maran HaGriz, gloss in the handwriting of Rav Shach, the 
book Kehilot Yaakov has erasure in blue pen in the handwriting of the 
Steipler, and many other signs and numbers that seem also to be in his 
handwriting. Generally good condition.

Starting at: 180$

Drashot Shevet HaLevi with dedication and signature of the 
author, Maran Rabbi Shmuel HaLevi Wazner

Published in Bnei Brak, 1982. Interesting dedication by the author 
(known as the Posek HaDor), who lived 1913-2015, an important posek of 
our generation. Av Beit Din and Mara d’Atra in Zikaron Meir, and head 
of the Khochmei Lublin yeshiva in Bnei Brak. The dedication is written 
entirely by hand “for our friend…for his belief in Torah, that he may merit 
descendents…” with signature from 5th of Kislev, 1985.

Starting at: 150$
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ספר חגים ומועדים עם הקדשה בכתב ידו של הצדיק רבי אריה לוין

ספר חגים ומועדים של הרב י.ל. פישמן, ירושלים תש"ח | 1948. בשער הספר דורון דרשה 
לחתן הבר מצווה יעקב וונובסקי, כתובה כולה וחתומה בכתב יד קדשו של הצדיק רבי אריה 
לוין )תרמ"ה – תשכ"ט | 1885-1969(, משגיח בישיבת 'עץ חיים' הירושלמית ואחד מדמויות 
נודע בכינויו: אבי האסירים או רב  ההוד של עיר הקודש, שנודע בצדקותו וחסדיו הרבים, 

האסירים. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 120$

ספר אבי עזרי וקהלות יעקב עם הגהות ותקונים 

ספר אבי עזרי ממרן הרב שך זצ"ל תשטז מהדורה ראשונה עם ההסכמה המפורסמת והנדירה 
ממרן הגרי"ז זצ"ל ,הגהה בכתב יד הרב שך זצ"ל ,

סימונים  והרבה  זצ"ל  הסטייפלר  של  בכתי"ק  כחול  בעט  מחיקה  עם  יעקב  קהלות  ספר 
ומספרים יתכן גם בכתי"ק. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

הלוי  שמואל  רבי  מרן  המחבר  של  וחתימה  הקדשה  עם  הלוי  שבט  דרשות 
וואזנר זצ"ל

ספר דרשות שבט הלוי – בני ברק תשמ"ב | 1982. הקדשה מעניינת מהמחבר רבי שמואל 
 )1913-2015 | וואזנר )תרע"ג – תשע"ה  )כונה: פוסק הדור. רבי שמואל הלוי  וואזנר  הלוי 
מחשובי פוסקי ההלכה בדורנו. אב"ד ומרא דאתרא בשכונת זיכרון מאיר, וראש ישיבת חכמי 
לתורה,  נאמנותו  על  ידידנו...  "לכבוד  קדשו  יד  בכתב  כולה  ההקדשה  ברק.  בבני  לובלין 

ושיזכה להפקד בזרע של קיימא...." וחתימת יד קדשו בתאריך ה' כסלו תשמ"ה )1985(.

החל מ: 150$
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Mekor Halacha with an important dedication and glosses by the author 
Rabbi Binyamin Zilber
 
A book on masechet Shabbat, book by Gaon Rabbi Binyamin Yehoshua Zilber (“Rabbi 
Binyamin HaTzaddik,” 1916-2008), an important posek of the last generation. In the book 
is a drasha for a groom, a handwritten dedication with signature by the author, on the 
page before the cover page. There are also important and significant notes among the 
pages, as well as corrections, by the author in his holy handwriting. Printed in Jerusalem 
1949. Binding is disconnected, generally very good condition.

Starting at: 120$

Four chumashim of the Rahatz, Rav Refael ben Rav Ze’ev Wolf Landau 
of Strikov
 
Four of five chumashim of those printed in Vilna with stamps of the Rahatz. His father 
was the son of the Rav Avraham of Chekhov, who moved to Eretz Yisrael and is buried on 
Mt. of Olives. The book was published 100 years after his death, 1916. Missing the Book 
of Numbers. The Book of Genesis is missing the first cover. In Leviticus the first cover is 
detached. Generally good condition.

Starting at: 200$

Q&A of the Ridbaz, copy of the Rabbi Yehoshua of Ostrava, father of 
the Bialy dynasty, the Toldot Adam, and his grandson the Rahak of 
Sakranovitz
 
First edition, copy of Rav Yehoshua of Ostrava, who was nicknamed in Poland the Noam 
Elimelech HaKatan, and grandson of the Rav of Sakranovitz. Rav Yehoshua was born to 
Rav Shlomo Leib of Lenzana in 1819, but his father died in 1843 and they wished to crown 
him his successor, he ran away to Rav Yitzhak of Warka, but he encouraged him to take it 
upon himself. Thousands of chassidim followed him, and when he died on 28th of Nissan 
1873, his son-in-law, Rav Yitzhak Yaakov Rabinowitz, was appointed to take his place. This 
copy passed to his grandson, Rav of Bialy, Rav Yosef Zvi Kalish, Admor of Sakranovitz. 
Heavy moth damage, very bad condition.

Starting at: 180$
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ספר מקור הלכה עם הקדשה והגהות חשובות בכתב יד המחבר רבי בנימין זילבר

ספר מקור הלכה, על מסכת שבת, ספרו של הגאון רבי הרב בנימין יהושע זילבר )"רבי בנימין הצדיק" - תרע"ו 
- תשס"ח | 1916-2008( מחשובי הפוסקים בדור האחרון. בספר שניתן כדורון דרשה לחתן ישנה הקדשה בכתב 
ידו וחתימתו של המחבר בדף המקדים לדף השער, כמו"כ בין דפי הספר ניתן למצוא הגהות חשובות ומשמעותיות 
ותיקונים של המחבר זצ"ל בכתב יד קדשו. נדפס בירושלים תש"ט | 1949. כריכה מנותקת מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 120$

ארבעה חומשים של הרה"צ רב רפאל בן הרה"ק רב זאב וואלף לנדא מסטריקוב זצ"ל 

ארבעה מתוך חמשה חומשי תורה שנדפסו בוילנא
רב  בנו של הרה"ק  זצ"ל  וואלף מסטריקוב  זאב  רב  בנו של הרה"ק המפורסם  רפאל  רב  הרה"צ  חותמות  עם 

אברהם מטשכנוב זצ"ל,
עלה במסירות לא"י ונקבר בהר הזיתים ,לאחרונה פורסם על 100 שנה לפטירתו תרע"ו.

חסר חומש במדבר. בחומש בראשית חסר שער ראשון. בויקרא שער ראשון מנותק. מצב כלי טוב.

החל מ: 200$

בעל  ביאלא  שושלת  אבי  מאוסטרובה  יהושע  רבי  הרה"ק  של  העותק  רידב"ז  שו"ת 
התולדות אדם ונכדו הרה"ק מסקרנוביץ זצ"ל

שו"ת רידב"ז מהדורה ראשונה העותק של הרה"ק רב יהושע מאוסטרובה זצ"ל שכונה בפולין הנועם אלימלך 
הקטן ונכדו הרה"ק מסקרנוביץ זצ"ל

רב יהושע נולד לאביו הרה"ק רב שלמה לייב מלענצנא זצ"ל בשנת תקע"ט ,
כאשר נפטר אביו בשנת תר"ג ורצו להכתירו למלא את מקומו נמלט להרה"ק רב יצחק מוורקא אך הוא עודדו 
לקבל על עצמו את הנהלת העדה,אלפי חסידים הסתופפו בצילו וכאשר נפטר בכ"ח ניסן תרל"ג התמנה לממלא 

מקומו חתנו כבנו הרה"ק רב יצחק יעקב רבינוביץ מביאלא זצ"ל ,
עותק זה עבר לנכדו חתן הרה"ק מביאלא רב יוסף צבי קאליש אדמו"ר מסקרנוביץ זצ"ל.

פגעי עש קשים. מצב גרוע מאוד.

החל מ: 180$
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Remains of pages from halachot of Rambam Nezikin and 
Kedoshin that were removed from bindings. Yemen, 15th and 
16th century

Judeo-Arabic, taken from a book binding, more than 10 pages, some are 
still stuck together, around ten lines per page, writing on both sides. 
Content not analyzed thoroughly. Seems to be from Yemen, 15-16th 
centuries, generally bad to ok condition.

Starting at: 100$

Manuscript of prayers, tachanunim and bakashot according 
to Kabbalah, 17th century, Yemen

Prayers for the whole week according to kabbalah, by the Ramban and the 
Rishonim on kavanot. Prayer by Rabbi Nachuniya ben HaKaneh, prayer 
for preservation by the kabbalist Rabbi Yosef Dilaraina. Copy is partially 
missing, from page 44 and ends on page 146. Pages disconnected, glue. 
Ok condition.

Starting at: 120$

Manuscript of halachot of shechitah, Rabbi David ben Ratzon. 
Yemen, 1760

On halachot of the Rambam with commentaries and quotes from Hemdat 
Yamim and the Rishonim. Illustrations of halachot of ritual slaughter. 
Seemingly an autograph. Author of the scribe is not known and it doesn’t 
appear in the Encyclopedia of Sages of Yemen. 170 pages, 16x12cm. Moth 
damage, water damage, writing is local, not professional. Not uniform. 
Original leather binding, with geniza of the pages. Ok condition.

Starting at: 180$
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תימן  ספר.  מכריכת  שהוצאו  וקדשים.  נזיקין  רמב"ם  מהלכות  דפים  שרידי 
המאה ה- 15-16

שרידי דפים מהלכות רמב"ם נזיקין וקדשים. בכתב עברי בלשון ערבי שהוצאו מכריכת ספר 
למעלה מ-10 דפים חלקם עדיין דבוקים יחדיו כ-10 שורות בכל דף כתוב משני צידיו. לא 

נבדק ביסודיות. ככל הנראה תימן המאה ה-15-16. מצב בינוני גרוע.

החל מ: 100$

כתב יד תפילות. תחנונים ובקשות ע"פ הקבלה. תימן המאה ה-17

כתב יד תפילות לכל ימות השבוע ע"פ הקבלה. מהרמב"ן והראשונים עם כוונות והשבעות 
מלאכים. תפילה לרבי נחוניה בן הקנה ע"פ הקבלה וכן תפילה לשמירה מהמקובל ר' יוסף 
דפים  קמ"ו.  בדף  ומסתיים  מ"ד  מדף  מתחיל  חסר  עותק  ובקשות.  תחנונים  דילאראינה. 

מנותקים. הדבקות דבק. תימן המאה ה-17 לערך. מצב בינוני. 

החל מ: 120$

כתב יד הלכות שחיטה רבי דוד בן רצון. תימן. תק"כ | 1760

כתב יד הלכות שחיטה לרבי דוד בן רצון על הלכות הרמב"ם עם פירושים וציטוטים מהחמדת 
ספרא  "אנא  קלפון:  אוטוגרף.  הנראה  ככל  שחיטה.  הלכות  של  איורים  והראשונים.  ימים 
זעירא וחלשה... דוד בן רצון... שנת בע"ו לשטרות   נשלמה זאת ההלכה בשני בשבת )כ?( 
יומין לחודש ניסן בשנת בע"ו לשטרות )תק"כ - 1760(. )זהות הכותב לא ידועה ואינה מופיעה 
באינצקלופדיה לחכמי תימן(. 170 עמודים. מידות: 16X12 ס"מ.  נזקי עש. פגעי מים. כתיבה 

כפרית ולא מקצועית. כתיבה לא אחידה. כריכת עור מקורית עם גניזת דפים. מצב בינוני.

החל מ: 180$
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Manuscript of Psalms, three megillot, and more, by Rabbi 
Aharon ben Zecharya Almala. Yemen, 1804
 
Lot of manuscripts bound together. Shir HaShirim-Ruth-Kohelet, with 
translation, Rashi’s commentary on Shir HaShirim. Tikkun Purim, Tikkun 
Leil Shavuot, and the complete book of Psalms. “The scribe, Aharon ben 
Zecharya Almala, completed here on 13th of Tevet, 1804, written for his 
good friend. Rabbi Aharon ben Zecharya Amala was a sage in Yemen in 
the 18-19th centuries (not found in the Encyclopedia of Yemenite Sages). 
Size: 16.5x22cm, the three megillot and Rashi’s commentary are 158 pages. 
Tikkun Leil Shavuot 58 pages. Psalms 74 pages. Total 290 pages. Moth 
damage, pages disconnected, without binding, ok to good condition.

Starting at: 500$

Haftarot Manuscript, Yemen, 1870
 
With a decorated cover. Mikra and Targum, starts at the middle of Haftarat 
Bereishit and goes until the end, including the holidays. Identity of the 
scribe not known. Nice handwriting. 224 pages, 1870. 16x23cm, moth 
damage in the internal margins. New binding, ok to good condition.

Starting at: 200$

316

317

תימן.  אלמהלא.  זכריה  בן  אהרן  לרבי  ועוד  מגילות  שלש  תהילים.  יד  כתב 
תקס"ד | 1804

לוט כתבי יד כרוכים יחד. שיר השרים - רות - קהלת עם התרגום. פירוש רש"י על שיר השירים 
קלפון:  תהילים שלם.  וספר  שבועות.  ליל  תיקון  פורים.  תיקון  מצוי(.  )לא  רציפה.  בכתיבה 
"הכותב אהרן בן זכריה אלמהלא אשרי העם יודעי תרועה ה' באור פניך יהלכון... נשלמה פה 
חודש טבת י"ג שנת בקט"ו לשטרות )תקס"ד - 1804( ונכתבה לתשוקת החבר הטוב הדומה 
לעץ...)שם מחוק( יתן לו ה' טוב ואותו יחטוב ישמרו צור ויחיהו אמכ"י". רבי אהרן בן זכריה 
אלמהלא היה חכם בתימן במאה ה-18 19- )לא מופיע באינציקלופדיה לחכמי תימן(. מידות: 
22X16.5 ס"מ. השלש מגילות ופירוש רש"י 158 עמודים. - תיקון ליל שבועות 58 עמודים. - 
תהילים 74 עמודים. סה"כ: 290 עמודים. נזקי עש. דפים מנותקים. ללא כריכה. מצב בינוני 

טוב.

החל מ: 500$

כתב יד הפטרות. תימן. תר"ל - 1870

כתב יד הפטרות עם שער מעוטר. מקרא ותרגום. מתחיל מאמצע הפטרת פרשת בראשית ועד 
 23X16 :הסוף כולל חגים ומועדים. זהות הכותב לא ידועה. כתיבה נאה. תר"ל - 1870. מידות

ס"מ. 224 עמודים. נזקי עש בשולים הפנימיים. כריכה חדשה. מצב בינוני טוב. 

החל מ: 200$

316

317
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319

318

Manuscript, poems by Rabbi Yosef ben Rav Said al-Gridi. 
Damar-Yemen. 1881

Esepecially thick book of songs from 1881. Author was a leader and sage 
from D’Mar, in central Yemen, from a famous family of rabbis. Until now 
there are two copies known of his handwriting, one is the Three Megillot, 
and the second is Divan Shirot (like this). The book before us says 
“written for his friends, Yehuda HaLevi and his brother, by Yosef ben Said 
Al-Gridi, 1881. He appears in the Encyclopedia of Yemenite Sages, p. 73. 
The content of the songs was not checked thoroughly, could be previously 
unknown poems not in other known manuscripts. 504 pages, the last 6 
pages have one long poem on various places in Yemen—Ta’az, Sana’a, 
Damar, and more. Size: 30.5x10.5cm, moth damage, generally ok to good 
condition. From a private collection.

Starting at: 300$

Manuscript with Shir HaShirim and Ruth, and haftaroth for 
the whole year. Yemen, 18th century

With Targum Unkelos, and Rashi’s commentary, and haftaroth. Nice 
handwriting, identity of the scribe is not known. Song of Songs and Ruth: 
52 pages. Haftarot: 180 pages. Total: 232 pages. 22x16cm. Light moth 
damage, stains, leather binding from a later period, ok condition. From a 
private collection.

Starting at: 200$

318

319

כתב יד שירות לרבי יוסף בן מו"ר הרב סעיד אל גרידי. ד'מאר - תימן. תרמ"א 
1881 |

כתב יד שירות - דיוואן עבה במיוחד משנת תרמ"א - 1881. לרבי יוסף בן מו"ר הרב סעיד 
אל גרידי חכם ומנהיג בעיר ד'מאר שבמרכז תימן. ממשפחת רבנים מפורסמת. עד כה ידוע 
על שתי העתקות בכתב ידו העתקה אחת שלש מגילות )כ"י קוק( השני דיוואן שירות )כת"י 
וכו'..  עליה  בני  הנעימים  החברים  לתשוקת  "נכתב  כתב  בקלפון  שלפנינו  בספר  מהלמן(. 
כמו"ר יהודה הלוי ואחיו המופלג בחכמה חסן וחוט משולש אברהם והרביעי הנעלה על כולם 
נסים וכ"ו.. הצעיר החלש המסכן יוסף בן מורי סעיד אלגרידי שנת בפק"ג לשטרות" )תרמ"א 
- 1881(. )אנציקלופדיה לחכמי תימן עמוד 73(. תוכן השירות לא נבדק יסודית וככל הנראה 
ישנם שירות שלא ידועים בכתבי יד הידועים. 504 עמודים. ב- 6 עמודים האחרונים שירה 
ארוכה על מקומות שונים בתימן. תעז. צנעה. ד'מאר ועוד.  מידות: 30.5X10.5 ס"מ. נזקי 

עש. מצב כללי בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

כתב יד 'שיר השירים - רות' והפטרות לכל השנה. תימן המאה ה-18

כתב יד שיר השירים ומגילת רות עם תרגום אונקלוס ופירוש רש"י וכן הפטרות לכל השנה 
עמודים.   52 ורות:  השירים  שיר  ידועה.  לא  המעתיק  זהות  נאה.  כתיבה  ותרגום.  מקרא 
הפטרות: 180 עמודים. סה"כ 232 עמודים. מידות: 22X16 ס"מ. תימן המאה ה-18. נקבי עש 

קלים. כתמים. כריכת עור מאוחרת. מצב בינוני. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$
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Manuscript copy of the book Yonat Alam by the Rama of Pano. 
Yemen, 18th century
 
Professional, pretty handwriting. At the end of the book, the copier has a 
note but does not mention his name. 182 pages, a number of glosses. The 
margins of the book have various signatures of ownership. Yemen, 18th 
century. Moth damage, ok condition. From a private collection.

Starting at: 180$

Manuscript of Sefer Goralot. Yemen, 18th century
 
With names of the Twelve Tribes and the stones on the Khoshen with tables 
of questions and answers according to the Goralot, by Rabbi Avraham Even 
Ezra. Identity of the scribe and the user are not known. 30 pages, with 
four additional pages with signs of the goralot made by the owner of the 
manuscript. Size: 10x16cm, bound with leather, Yemen. Stains and signs of 
use, generally good condition, from a private collection.

Starting at: 120$

Manuscript of Sefer Segulot by Rabbi Shalom ben Yosef ben 
Shlomo HaKarchi. Yemen, 18th century
 
With kabbalistic drawings and collections. Has erasures, notes, and 
coorections by the scribe throughout the manuscript. Size: 11.5x16.5cm, 111 
pages, 16 last pages are kabbalistic collections. From a private collection.

Starting at: 200$

320

321

322

כתב יד העתקה של הספר יונת אלם להרמ"ע מפאנו. תימן המאה ה-18

כתב יד העתקה של הספר יונת אלם להרמ"ע מפאנו. כתיבה מקצועית ויפה. בסוף הכתב יד 
המעתיק מביא קלפון אך לא מזכיר את שמו. 182 עמודים. מספר הגהות. בשולי הספר חתימות 

בעלים שונים. תימן המאה ה-18. נזקי עש. מצב בנוני. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 180$

כתב יד ספר גורלות. תימן. המאה ה-18

כתב יד ספר גורלות ע"פ שמות השבטים ואבני החושן אם לוחות שאלות ותשובות ע"פ גורלות 
של רבי אברהם אבן עזרא. זהות המעתיק והמשתמש לא ידועה. 30 עמודים ובנוסף 4 עמודים 
עם סימונים של הגורלות שנעשו על ידי בעל הכתב יד. מידות: 16X10 ס"מ. כרוך בכרית עור. 

תימן. המאה ה-18. כתמים וסימני שימוש. מצב כללי טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

כתב יד ספר סגולות לרבי שלום בן יוסף בן שלמה הקרחי. תימן המאה ה-18

הקרחי.  שלמה  בן  יוסף  בן  שלום  לרבי  וליקוטים.  קבליים  איורים  עם  סגולות  ספר  יד  כתב 
מחיקות. הערות ותיקונים של הכותב לאורך הכתב יד. מידות: 16.5X11.5 ס"מ. 111 עמודים. 

16 העמודים האחרונים ליקוטים ע"פ הקבלה. תימן המאה ה-18. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 200$

320

321

322
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325

324

323 Manuscript of segulot, remedies, and horoscopes. Yemen, 
19th century

With kabbalistic drawings, angelic names, and practical kabbalah. The 
manuscript before us has a variety of signs, seems to have been in use. 
Various glosses. Scribe not known. Size: 33x19cm, 46 pages. Light tears, 
damage from wetness, tape on two pages, ok condition. From a private 
collection.

Starting at: 100$

Manuscript of Agadetah d’Paskha, autograph of Rabbi 
Hananya ben Yosef HaKohen. Yemen, 19th century

Handsome manuscript of the text on kabbalah by Rabbi Yosef HaKohen. 
With illustrated cover in a variety of colors. Agadetah d’Paskha was not 
known among the communities of Yemen with kavanot, seems that the 
scribe wrote this for the kabbalists in Jerusalem. At the end is the scribe’s 
note. 30 pages, all of the pages are written in nice handwriting in two 
colors. Yemen, 19th century, leather binding, new, with rings. Very good 
condition.

Starting at: 200$

Manuscript of kabbalah and amulets, Yemen, 19th century

Various issues related to practical halakha, amulets with kabbalistic 
illustrations and angelic names. The writing is entirely in Hebrew letters 
in Judeo-Arabic. 9x12cm, 120 pages. Some of the pages were repaired. 
New binding, ok to good condition. From a private collection.

Starting at: 120$

323

324

325

כתב יד סגולות. מזלות ורפואות. תימן. המאה ה-19

וקבלה  רפואות  מלאכים.  השבעות  קבליים.  איורים  עם  ורפואות  מזלות  סגולות.  יד  כתב 
מעשית. בכתב יד שלפנינו סימונים שונים וככל הנראה היה בשימוש. הגהות שונות. זהות 
הכותב לא ידועה. מידות: 33X19 ס"מ. 46 עמודים. תימן. המאה ה-19. קרעים קלים. נזקי 

רטיבות.  דבק בשני דפים. מצב בינוני. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 100$

תימן.  הכהן.  יוסף  המו"ר  בן  חנניה  לרבי  אוטוגרף  דפסחא'  'אגדתא  יד  כתב 
המאה ה-19

כתב יד מפואר אגדתא דפסחא ע"פ הקבלה לרבי יוסף הכהן. עם שער מצויר ומאויר בשלל 
הנראה  וככל  הקבלה  פי  על  כוונות  עם  דפסחא  אגדתא  תימן  בקהילות  ידועה  לא  צבעים. 
ע"י  ונשלם  "תם  קלפון  בסופו  בירושלים.  המקובלים  ע"פ  זו  דפסחא  אגדתא  כתב  הכותב 
הדפים  כל  עמודים.   30 יש"ל".  הכהן  יוסף  אמ"ו  בן  חנניה  הצעיר  הקדש  במלאכת  העוסק 
בכתיבה נאה בשני צבעים. מידות: 13X18 ס"מ. תימן. המאה ה-19. כריכת עור חדשה עם 

הטבעה "אגדתא דפסחא. מצב טוב מאוד. 

החל מ: 200$

כתב יד. קבלה וקמעות. תימן. המאה ה-19

והשבעות  קבליים  איורים  עם  וקמעות  מעשית  קבלה  בענייני  שונים  יד  כתבי  של  מקבץ 
מלאכים. הכתב יד כולו באותיות עבריות בשפה הערבית יהודית. מידות: 12X9 ס"מ. 120 
עמודים. חלק מהדפים עברו שיקום. כריכה חדשה מצב בינוני טוב. תימן. המאה ה-19. מקור: 

אוסף פרטי.

החל מ: 120$
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Manuscript copy of Brit Menukha. Yemen, 19th century
 
Copy of the book by Rabbi Avraham MeRimon HaSefardi. This book was 
of great importance to the communities of Yemen. Holy names are bolded 
in red ink throughout the book. The scribe was Daoud ben Daoud. 286 
pages, 11.5x8cm. Light moth marks, ok to good condition. From a private 
collection.

Starting at: 120$

Manuscript of Sha’arei Kedusha and Lechem Toda, and more. 
Yemen, 19th century
 
Illustrated cover in a variety of colors. Sha’arei Kedusha and Lechem 
Toda are by the Maharitz, with glosses and notes in the margins. Nusach 
HaShtarot, Ketubot, and Gittin with commentary Etz Haim of the Maharitz. 
At the end is a prayers “tzfat Al-Tadro’eh,” a prayer for a dangerously sick 
person according to the kabbalah. Identity of the author and copier is 
unknown. 117 pages, 4 additional pages at the beginning of the book in a 
different handwriting. Not bound, pages disconnected, stains, generally ok 
to good condition. From a private collection.

Starting at: 100$

Lot of 3 manuscripts, Yemen, 20th century
 
1. Bakashot, colloquial writing, not professional. The scribe: Salam Even 
Salam Yaakov. Nissan 1941. Defect to the cover, pages disconnected, 
not bound, ok to good condition. 2. Pamphlet Hatarat Nedarim, nice 
handwriting. 13 pages, tears, tear with missing text on the last page. 
Light moth damage, ok condition. 3. Bakashot. Colloquial writing, not 
professional, missing the beginning and end. In total: 26 pages. Average 
size: 12x18cm, ok condition.

Starting at: 120$

326

327

328

כתב יד העתקה של ספר ברית מנוחה. תימן המאה ה-19

כתב יד העתקה של ספר ברית מנוחה לרבי אברהם מרימון הספרדי זצ"ל. חשיבות רבה היתה 
בקהילות תימן לספר הקדוש הנ"ל. בשמות הקודש הדגשה בדיו אדומה לכל אורך הכתב יד. 

הכותב דאוד בן דאוד ושצ'י. תימן המאה ה-19.
286 עמודים. מידות: 11.5X8 ס"מ. נקבי עש קלים. מצב בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

כתב יד שערי קדושה ולחם תודה ועוד. צנעה. תימן המאה ה-19

כתב יד עם שער מצויר ומאויר בצבעים שונים. שערי קדושה ולחם תודה למהרי"ץ עם הגהות 
והערות בשולי הכתיבה. נוסח השטרות. הכתובות והגיטין עם פירוש עץ חיים למהרי"ץ. בסופו 
תפילה "צפת אלתדרועה" שהיא תפילה לחולה מסוכן ע"פ הקבלה. זהות הכותב והמעתיק לא 
ידועה. 117 עמודים ו-4 עמודים נוספים בתחילת הספר בכתב יד שונה. תימן המאה ה-19. ללא 

כריכה. דפים מנותקים. כתמים. מצב כללי בינוני טוב. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 100$

לוט 3 כתבי יד. תימן. המאה ה-20

1. כתב יד בקשות. כתיבה כפרית ולא מקצועית הכותב: סלם אבן סאלם יעקוב. חודש ניסן 
שנת תש"א - 1941. פגם לשער. דפים מנותקים. ללא כריכה. מצב בנוני טוב.

2. כתב יד קונטרס התרת נדרים כתיבה נאה. 13 עמודים. קרעים. קרע עם חוסר בדף האחרון. 
נזקי עש קלים. מצב בינוני.

3. כתב יד בקשות. כתיבה כפרית ולא מקצועית. חסר תחילה וסוף. סה"כ: 26 עמודים. מצב 
בינוני.  גודל ממוצע: 18X12 ס"מ.

החל מ: 120$

326

327

328
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Manuscript of the book Shorashei HaShemot 
(meaning of names) by Rabbi Moshe Zechut, 1700 
(Approximately), a rare manuscript from the 
Montefiore archive

An important and rare composition, the book Shorashei 
HaShemot, also called Archei HaKinuim, which interprets the 
mystical and kabbalistic names and various ideas in the kabbalah 
of the Arizal and the Maharhav. By Rabbi Moshe Zechut, the 
Ramaz (1625?-1697), a great kabbalist sage in Italy in the 17th 
century. The manuscript includes 48 pages written seemingly by 
one of the students of Rabbi Moshe Zechut in Italy, around 1690-
1700. 15x19cm. Original leather binding is very pretty. At the end 
of the volume is a “hymn for Yom Tov of Pesach,” and “Vidui/
Confession on the Derech Emet,” all from the same scribe.
The manuscript was in the archive of the author Shlomo Zalman 
Haim Halberstam (1832-1900), rabbi, researcher, and famous 
collector of books, a founder and head of the Mekitzei Nirdamim 
group. Upon his death, the archive of manuscripts was passed 
along to the library of Yehudit Montefiore. Halberstam signed 
his name on the book with an acronym, S’Z’Kh’H, with the label 
of the Montefiore library on the binding of the book and its 
interior. Light moth damage, no damage to text. Ink stains on a 
majority of pages, but the text is readable.

Starting at: 500$

Manuscript Tikkun Erev Rosh Chodesh and 
additional chiddushim. Italy 1771

Around fifty pages bound together, written by hand with 
various illustrations, a “tikkun for erev rosh chodesh, by 
Moshe Nachman Pua from Cortimaniori, 5th of Shvat, 1771.” 
Pitom HaKetoret, various chiddushim on the parshiot, order 
of the planets, and other issues. 15cm, bound, stains from 
use and wear, generally good condition.

Starting at: 150$

329330

איטליה   – נוספים  וחידושים  חודש  ראש  ערב  תיקון  יד  כתב 
תקל"א | 1771

כ-50 עמ' כרוכים יחד, כתובים בכתב יד עם איורים שונים "תיקון ערב ראש 
"זה התיקון הוא של  יצ"ו...".  חודש, בהתנדב עם קהל קודש קורטימנייורי 
הצעיר משה נחמן פואה מקורטימנייורי היום ה' לחודש שבט שנת התקל"א 
הנהגת  סדר  התורה,  פרשיות  על  שונות  חידושים  הקטורת,  פיטום  לפ"ק". 
שונים,  וזמן  שימוש  כתמי  כרוך.  ס"מ,   15 שונים.  עניינים  ועוד  לכת  כוכבי 

מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

כתב יד ספר שרשי השמות )ערכי הכינויים( לרבי משה זכות ת"ס 
]?[ | 1700 לערך כתב יד נדיר מאוסף מונטיפיורי

הכינויים',  'ערכי  גם  הנקרא  השמות'  'שרשי  ספר  ונדיר  חשוב  קבלי  חיבור 
הקבלה  בתורת  שונים  ומושגים  הקבליים  השמות  מסתרי  את  המפרש 
 | – תנ"ח   ]?[ זכות – הרמ"ז )ה'שפ"ה  של האר"י ומהרח"ו. מאת רבי משה 
1625]?[1697-( מגדולי המקובלים באיטליה במאה ה-17. כתב היד מכיל 48 
דפים שנכתבו ככל הנראה ע"י אחד מתלמידיו של רבי משה זכות באיטליה 
מקורית  עור  כריכת  ס"מ.   19X15  .1690-1700  | ת"נ-ס  השנים  בסביבות 
דרך  על  "וידוי  וכן  פסח",  של  טוב  ליום  "פזמון  גם  הכרך  בסוף  יפהפיה. 

האמת", הכל מאותו כותב.
כתב היד היה באוסף של הסופר שלמה זלמן חיים הלברשטם )תקצ"ב – תר"ס | 
1832-1900( רב, חוקר ואספן ספרים מפורסם, ממייסדי וראשי חברת 'מקיצי 
נרדמים'. עם פטירתו עבר אוסף כתבי היד שלו לרשות הספריה ע"ש יהודית 
מונטיפיורי. הלברשטאם חתם את שמו על הספר בראשי תיבות: ש'ז'ח'ה', תו 
ספר של ספריית מונטיפיורי על כריכת הספר ובתוכו. נזקי עש קלים, ללא 

פגיעה בטקסט. כתמי דיו ברוב הדפים, אולם הטקסט ניתן לקריאה.
מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 500$

329330



154

Manuscript on astronomy, horoscopes, and fortunes-Persia/
Bukhara 1795
 
6 pages written on both sides, by hand, the horoscopes and fortunes are 
suited to Persia or Bukhara. Stains, generally very good condition. 16cm.

Starting at: 120$

Manuscript, Toldot Yeshu, also called Ma’aseh Shel Yeshu. 1864
 
Manuscript from the 19th century written entirely in Rashi’s script, 
especially nice handwriting, with notes by the copier on the sides of the 
page. The book was common during the Middle Ages and tells of the life of 
Jesus in a disparaging way; the first manuscript of this book is known from 
the 16th century. At the end of the copy, the copier writes: “copied letter by 
letter from an old pamphlet, written anew, Thursday, 14th of Tevet, 1864, 
Itzik Fishel HaMaharan Erlich of Campana.” 15 pages, 23cm, moth marks 
and light stains, generally very good condition.

Starting at: 200$

Manuscript of the history of the Arizal-North Africa 1712
 
Cursive Moroccan writing, on the cover is written: “Book of the History of 
Rav Yitzhak Luria, may his holy memory remain for the World to Come. 
Copied in the year Vayizrat Yitzhak in this country.” 24 pages written, 
seems that the copier did not complete the copy. Nice parchment binding, 
inscribed in gold, 15cm. Generally very good condition.

Starting at: 250$

331

332

333

כתב יד בעניין אסטרונומיה, מזלות וגורלות – פרס / בוכרה תקנ"ה | 1795

6 דפים כתובים משני עבריהם, בכתב יד, על אסטרונומיה, מזלות וגורלות מתאים לפרס או 
בוכרה. כתמים שונים. מצב כללי טוב מאד. 16 ס"מ.

החל מ: 120$

כתב יד תולדות יש"ו הנקרא מעשה של י"ש – תרכ"ד | 1864

כתב יד מהמאה ה-19 כתוב כולו בכתב רש"י, כתיבה יפה במיוחד, עם הגהות המעתיק בצידי 
הדפים. הספר נפוץ בימי הביניים וסיפר את קורותיו של ישו בצורה לעגנית, כתב היד הראשון 
באות  אות  "הועתק  המעתיק:  כתב  ההעתקה  בסוף  ה-16.  מהמאה  הוא  זה  ספר  של  הידוע 
מקונטרס ישן וכתב חדש, יום ה' ויחי י"ד טבת תרכ"ד לפ"ק, הק' איצק פישל המהר"נ עהרליך 

מקעמפנא". טו דף. 23 ס"מ. נקבי עש וכתמים קלים. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 200$

כתב יד תולדות האריז"ל – צפון אפריקה תע"ב | 1712

כתב יד בכתיבה מרוקאית רהוטה, בשער: "ספר תולדות האלקי הרב רבי י"ל ]יצחק לוריא[ 
זכרון צדיק וקדוש לחיי העולם הבא. מועתק בשנת ויזרע יצחק בארץ ההיא". כד דפים כתובים, 
נראה שהמעתיק לא השלים את ההעתקה. כריכת קלף יפה מוטבעת בזהב, 15 ס"מ. מצב כללי 

טוב מאד.

החל מ: 250$

331

332

333
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Manuscript on parchment in Ge’ez (ancient 
Ethiopian). Beginning of the 18th century

Thick manuscript in Ge’ez, used by both Jews and non-Jews 
in Ethiopia, so the author of this text could be non-Jewish 
(not checked thoroughly). The first pages have illustrations 
of angels and various figures. Seems to be written in the 
18th century or earlier. 135 pages, original leather binding 
given inside a leather case. Size: 10x15cm. Stains from use 
throughout the whole manuscript. Ok to good condition.

Starting at: 150$

Manuscript, various compositions on kabbalah, 
philosophy, and more-North Africa, 18th century

With collection of quotes from kabbalah, philosophy, 
medicine, literature. Moroccan writing suited to the 18th 
century. Not complete, begins from page 21 until 92. 22cm, 
bound, generally good condition.

Starting at: 150$

334335

כתב יד חיבורים שונים בקבלה פילוסופיה ועוד – צפון אפריקה 
המאה ה-18

רפואה, ספרות  פילוסופיה,  שונים בקבלה,  ציטוטים  אוסף של  עם  יד  כתב 
ועוד. כתיבה מרוקאית מתאימה למאה ה-18. חיבור לא שלם. מתחיל מדף 

כא עד דף צב. 22 ס"מ. כרוך. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

כתב יד על קלף באמהרית . תחילת המאה ה-18

'געז' באמהרית היהודים והלא יהודים  כתב יד עבה על קלף בשפה עתיקה 
באופן  נבדק  )לא  יהודי.  לא  שלפנינו  והכתב  ויתכן  שפה  באותה  השתמשו 
כנראה  שונות.  ודמויות  מלאכים  של  ציורים  הראשונים  בעמודים  יסודי(. 
נכתב בתחילת המאה ה-18 או קודם לכן. מידות: 10X15 ס"מ. 135 דפים. 
כריכת עור מקורית נתונה בתוך תרמיל עור. כתמי שימוש לאורך כל הכתב 

יד. מצב בינוני טוב.

החל מ: 150$

334335
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Manuscript of travels from Jerusalem, end of the 19th century 
in Hebrew and Ladino-a historic, amazing, and rare document!

Around 170 pages written in Mizrahi handwriting, the first portion 
(18 pages) has a pamphlet of Megillat Yochsin, printed by Yoel Moshe 
Solomon in Jerusalem in 1875 (about the miracle that took place to Rabbi 
Refael Meyuchas, Rabbi of Jerusalem, who left on the first shlichut with 
Rabbi Avraham Yitzchaki to Kushta, and on his way back was saved via 
a miracle from robbers and thus was called Refael ba’al HaNes. Both are 
mentioned in this manuscript). The second section has pages cut that 
were rebound with the book, numbered 1-177, additional page written 
on the binding. The writer tells about Jerusalem during the end of the 
19th century in Hebrew and Ladino, various memories and stories about 
the Jewish sages of the time, such as the Rashash, Rabbi Haim Avraham 
Gagin (the first Khacham b’Ashi in Israel), Rabbi Yitzhak Kobo (a sage 
of Jerusalem and Rishon LeZiyyon), Rabbi Haim Nissim Abulafya (rabbi 
of Tiberias and Rishon LeZiyyon in Jerusalem). Rabbi Yosef Hazzan (a 
sage of Izmir, the Khakrei Lev, who moved to Israel, was appointed Rishon 
LeZiyyon. Grandfather of Rabbi Haim Palagi), and more. An exciting item 
with authentic stories, some of which were heard directly from the figures 
and others from Rabbi Haim Moshe Pizanti (a sage of Jerusalem and a 
member of the Beit El yeshiva, who traveled with the Rosh Sharabi to save 
the Minister Haim Perachi from torture in Damascus. 14cm, old binding, 
a little worn, generally good condition.

Starting at: 180$

336

כתב יד מעשיות מירושלים סוף המאה ה-19 בלשון הקודש ובלאדינו – מסמך 
היסטורי מרתק ונדיר

כ-170 דפים כתובים בכתב יד מזרחי, בחלקו הראשון )18 עמ'( על קונטרס מגילת יוחסין, 
שנדפס בדפוס של יואל משה סלמון בירושלים בשנת תרל"ה )-1875 אודות הנס שאירע לרבי 
רפאל מיוחס רב בירושלים שיצא בשליחות הראשון לציון ר אברהם יצחקי לקושטא לפעול 
לסילוקו של המושל העריץ יוסף פחה, ובדרכו חזרה ניצל בנס משודדים ולכן נקרא רפאל 
בעל הנס. מוזכרים שניהם בכתב יד זה(, ובחלקו השני, דפים חתוכים שנכרכו יחד עם הספר 

ממוספרים א-קעז דף ועמוד נוסף כתוב על הכריכה.
בכתב היד מספר הכותב את קורות ירושלים בתקופה של סוף המאה ה-20 בלשון הקודש 
ובלאדינו, זכרונות שונות וסיפורים על גדולי ירושלים ורבניה באותה העת, כדוגמת: הרש"ש, 
רבי חיים אברהם גאגין )"החכם באשי" הראשון בארץ(, רבי יצחק קובו )מחכמי ירושלים 
והראשון לציון(, רבי חיים ניסים אבולעפיה )רבה של טבריה והראשון לציון בירושלים(, רבי 
יוסף חזן )מגדולי חכמי איזמיר. בעל "חקרי לב", כשעלה ארצה, מונה לראשון לציון. סבו של 
רבי חיים פלאג'י(, ועוד ועוד. מסמך מרתק עם סיפורים אוטנטיים שבחלקם נשמעו מבעלי 
המעשיות ובחלקם מרבי חיים משה פיזאנטי )מחכמי ירושלים ומבני ישיבת בית אל, נסע עם 

הרא״ש שרעבי להציל את השר חיים פרחי מעלילת דמשק(.
כ-180 דף. 14 ס"מ. כרוך בכריכה ישנה בלויה מעט. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

Manuscript with songs and poems-Morocco(?), end of the 19th 
century
 
Dozens of different songs in Mizrahi handwriting, the location of writing 
is unknown, seems to be from the end of the 19th/beginning of the 20th 
centuries, pages and binding are disconnected and missing, tears and 
stains, generally ok condition.

Starting at: 150$

337

כתב יד עם שירים ולחנים – מרוקו ]?[ סוף המאה ה-19

כתב יד עם עשרות שירים שונים בכתיבה מזרחית, מקום הכתיבה לא ידוע, ככל הנראה סוף 
שונים.  וכתמים  קרעים  וחסרים,  מנותקים  וכריכה  דפים  ה-20.  המאה  תחילת  ה-19  המאה 

מצב כללי בינוני.

החל מ: 150$

336

337
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340

339

338

Kavanot of the Rashash on Brachot HaShachar, and Brachot 
HaTorah-end of the 19th century

Manuscript in Mizrahi handwriting of the book “Kavanot HaBrachot” 
by the Rosh Sharavi. Signature of ownership of Yisrael Emmanuel ben 
Shalom Al-Nakash. 41 pages written on pages 25cm in size, additional 
page with holy names. Moth marks and stains, bound. Generally good 
condition.

Starting at: 120$

Interesting and special manuscript: translation of the book 
Avkat Rochel to Spanish, seemingly never printed-19th 
century

Translation into Spanish in Hebrew letters of the book Avkat Rochel 
“b’ezrat Hashem I will start writing the translation and the name of the 
author disappeared from the book and that’s my start.” In practice, this 
book is by Rabbi Mechir bar Yitzhak Sar Chesed, student of Rabbi Yehuda 
ben HaRosh, a sage of Spain during the 1490s. The book has collections 
on the end, wars of the time of the messiah, and the World to Come and 
the Resurrection of the Dead. The manuscript goes until the beginning 
of the third section of the book, 51 pages. 18cm. Binding is a little worn, 
generally very good condition, moth marks (very light). Seems never to 
have been printed.

Starting at: 250$

Manuscript of song, prayers, pizmonim for the Tzaddikim-
North Africa, end of the 19th century

Moroccan handwriting. Cover is decorated, a variety of decorations. Key 
to the piyyutim at the end. 247 written pages, moth damage, stains and 
tears, handsome leather binding. Generally good condition.

Starting at: 150$

338

339

340

כתב יד כוונות הרש"ש על ברכות השחר וברכות התורה – סוף המאה ה-19

כתב יד בכתיבה מזרחית של "ספר כונת הברכןת שתיקן הרב הגדול מהר"ש שרעבי... והוא 
מק"ק בית אל יכב"ץ". חתימת בעלות: "הצעיר ישראל עמנואל בן כה"ר שלום אלנקאש". 41 
דפים כתובים בגודל 25 ס"מ + דף נוסף עם שמות הקודש. נקבי עש וכתמי זמן, כרוך. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 120$

כתב יד מעניין ומיוחד: תרגום ספר אבקת רוכל לספרדית ככל הידוע לא נדפס 
– המאה ה-19

כתב יד עם תרגום לספרדית באותיות עבריות של הספר אבקת רוכל "בעזרת השם אתחיל 
חילי",  ה'  בעזר  החלי  וזה  הספר  מזה  נעלם  המחבר  ושם  רוכל  אבקת  תרגום  את  לכתוב 
למעשה מדובר בספרו של רבי מכיר ב"ר יצחק שר חסד, תלמידו של רבי יהודה בן הרא"ש, 
הבא  העולם  המשיח,  ימות  מלחמות  הקץ,  בעניין  ליקוטים  ובו  הר"ן,  בזמן  ספרד  מחכמי 
ותחיית המתים. לפני כתב יד בכתיבה ספרדית מהודרת עד תחילת החלק השלישי של הספר 
18 ס"מ. נא דף. כריכה בלויה מעט. מצב כללי טוב מאד. נקבי עש קלים מאד. ככל הידוע 

לא נדפס.

החל מ: 250$

כתב יד שירים תפילות ופזמונים לכבוד הצדיקים – צפון אפריקה סוף המאה 
ה-19

שונים.  עיטורים  מעוטר,  הצדיקים. שער  לכבוד  ופזמונים  תפילות  שירים  מרוקאי,  יד  כתב 
עור  כריכת  שונים,  וקרעים  כתמים  עש,  נזקי  כתובים,  עמ'   247 בסוף.  לפיוטים  מפתח 

מהודרת. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$
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Manuscript of kabbalah, Persia, 19th century

Various copies of issues of practical kabbalah, segulot and remedies. 
Fortunes according to horoscopes. Kabbalistic illustrations, angelic 
names, and more. Copier not known. Missing the beginning and end. 
Some of the pages were bound upside down. Original binding. 11x18cm. 
294 written pages. Disconnected binding, stains, generally good condition.

Starting at: 250$

341

כתב יד. קבלה. פרס. המאה ה-19

כתב יד העתקות שונות בענייני קבלה מעשית סגולות ורפואות. גורלות ע"פ המזלות. איורים 
קבליים. השבעות מלאכים ועוד. זהות המעתיק לא ידועה. חסר התחלה וסוף. חלק מהדפים 
נכרכו הפוך. כריכה מקורית. 294 עמודים כתובים. מידות: 18X11 ס"מ. כריכה מנותקת. 

כתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

Manuscript book of travels in Persian, Hebrew letters with rare 
illustrations that are gilded-end of the 19th century
 
Seems to be a book of travels, written in Hebrew letters but Persian 
language, wonderful illustrations that are done by hand in color and gold. 
Writing is suited to the end of the 19th century. Tears and stains throughout, 
the illustrations are complete, however. 22cm. Generally condition is ok, 
the illustrations are in good condition. Old leather binding.

Starting at: 200$

Manuscript of stories in Aramaic-North Africa, beginning of 
the 20th century
 
Moroccan handwriting, seemingly stories from the Tanakh. Covers 
decorated colorfully. Writing is smudged. Generally ok condition, some 
tears, rebound. 13cm.

Starting at: 150$

342

343

נדירים בהטבעות  יד ספר מעשיות בפרסית באותיות עבריות עם ציורים  כתב 
זהב – סוף המאה ה-19

ביופיים  מרהיבים  ציורים  בפרסית,  עבריות  באותיות  כתוב  מעשיות,  הנראה  ככל  יד,  כתב 
מאד,  רבים  וכתמים  קרעים  ה-19.  המאה  לסוף  מתאימה  כתיבה  ובזהב.  בצבע  יד,  עבודת 
הציורים שלמים. 22 ס"מ. מצב כללי של תכריך כתב היד: בינוני, הציורים במצב טוב. כרוך 

בכריכת עור עתיקה.

החל מ: 200$

כתב יד סיפורים בארמית – צפון אפריקה תחילת המאה ה-20

שערים  שערים  התנ"ך.  סיפורי  הנראה  ככל  מרוקאית.  כתיבה  בארמית,  ספורים  חוברת 
מעוטרים צבעוניים. כתב דהוי. קרעים שונים, מצב כללי בינוני. 13 ס"מ, כרוך בכריכה חדשה.

החל מ: 150$

341

342

343
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Research manuscript, mainly on issues of kabbalah, 
in French, with pretty kabbalistic illustrations-20th 
century

Cursive French writing, La Kabbale Juive, a large booklet 
studying the kabbalah. A creative work. 126 pages, 34cm. 
Generally very good condition. Worn binding, not checked 
thoroughly. From a private collection.

Starting at: 120$

Manuscript of piyyutim by Rabbi Masoud ben Yosef 
hen Edry-North Africa, 20th century

Moroccan writing, illustrated cover. “I will begin writing 
piyyutim for the student Shimon ben Yechiya hen Adan..” 
written by Rabbi Masoud ben Yosef hen Edry. Handsome 
leather binding, size: 16cm. Moth marks and light stains. 
Generally good condition.

Starting at: 120$

344345

כתב יד פיוטים מרבי מסעוד בן יוסף הן אדרעי – צפון אפריקה 
המאה ה-20

התלמיד  לתשוקת  פיוטים  לכתוב  "אתחיל  מצויר.  שער  מרוקאי,  יד  כתב 
ונעים משכיל ונבון ה"ה שמעון בן יחייא הן אדהאן...", נכתבו ע"י רבי מסעוד 
עש  נקבי  ס"מ.   16 מידות:  מהודרת.  עור  בכריכת  כרוך  אדרעי.  הן  יוסף  בן 

וכתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

ציורי קבלה  עם  בענייני קבלה בצרפתית  בעיקר  יד מחקר  כתב 
יפהפיים – המאה ה-20

ככל  רהוטה,  בצרפתית  כתיבה  עם   ,  La kabbale juive גדולה  חוברת 
עם  ועוד.  ספירות  עשר  יצירה,  ספר  שונים,  קבלה  ענייני  על  הנראה מחקר 
34 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.  יפהפיים, 126 עמ' כתובים.  ציורים קבליים 

כריכה בלויה. לא נבדק ביסודיות. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 120$

344345
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Shdarut Letter of the Students of the Gra, led by Rabbi Yisrael of Shklov-Jerusalem and Tzfat, 1731

Letter requesting help and support for the settling of students of the Gra in Tzfat and Jerusalem. Signed by student of the Gra, 
Rabbi Yisrael of Shklov, and signed by sages of the community of Gra students. Sent to Rabbi Zvi Hirsh bar Yehuda, with blank 
space to fill in the name of the person supported by the Shadar. Generally good condition, 23cm, high-quality paper, light tears 
in the margins of the paper. The signers are: Haim Kohen, Av Beit Din of Pinsk and the Galilee [who served for 20 years in the 
Pinsk Rabbinate and was accepted by the Chassidim too, moved to Tzfat in 1826 and served in the rabbinate there until his death 
in 1831]; Yisrael ba’al Taklin Hadatin of Tzfat, [Rabbi Yisrael of Shklov, student of the Gra]; Natan Netah ben HaRav HaChassid 
Mendel of Jerusalem [known as Rabbi Netah HaGadol, a head of the group of the First Aliyah from students of the Gra, in 1809, 
father of Rabbi Mendel of Shklov, who moved a year earlier and prepared the ground for his arrival. Died in Jerusalem 1847, on 
his gravestone is written ‘Rav Chassid Va’anu]; Natan Netah ben HaRav Sa’adi [Tzaddik and Chassid, he was the shamash for 
the Gra and read him mishnayot aloud. His father, Rav Sa’adiya, was head and rabbi of the students of the Gra who immigrated 
to Jerusalem. Died in 1849]; ‘Ari Leib ben HaRav Yosef Leon [head of the Ashkenazi community in Tzfat]; Aryeh HaNe’eman 
[Rabbi Aryeh Leib bar Yerachmiel Markus of Keidan (1800-1877), funded the Pharisee Kollel in Jerusalem and founded the Hurva 
synagogue]; Shlomo Zalman Wolf HaKohen [Shadar of Eretz Yisrael, father-in-law of Rabbi Yaakov Sapir, died in Calcutta, India 
in 1847].

Starting at: 3000$

346

כתב שד"רות של תלמידי הגר"א ובראשם רבי ישראל משקלוב - ירושלים וצפת תקצ"א | 1731

כתב שניתן לשד"ר שיצא בחודש כסלו תקצ"א  | 1731, לקהילות ישראל וכיתת רגליו על פתחי נדיבים לבקשת תמיכה עבור תלמידי הגר"א בקהילות ערי הקודש 
ירושלים וצפת. המכתב שניתן לשד"ר "צבי הירש ב"ר יהודא", נותר עם מקום ריק לכתיבת שם הנדיב אשר ביקש השד"ר את תרומתו. מצב כללי טוב, 23 ס"מ, 

נייר איכותי משובח, קרעים קלים בשולי הדף.

על השטר חתומים ]לפי סדר חתימתם[:
- חיים כהן שהיה אב"ד פינסק והגליל" )רבה של פינסק, עלה ארצה בשנת תקפ"ו וכיהן כרב בצפת(.

- ישראל בעל ס' תקלין חדתין מעה"ק צפת ת"ו )תלמיד הגר"א רבי ישראל משקלוב(
- הקטן ארי' ליב בהרב מו"ה יוסף ליאון )היה מראשי הישוב האשכנזי בצפת(

- שלמה זלמן במוהר"ז וואלף הכהן )שד"ר ארץ ישראל, חותנו של רבי יעקב ספיר(.
- נתן נטע בהרב החסיד מוהר"מ מענדל זללה"ה מירושלים ע"ק ת"ו )מכונה: רבי נטע הגדול. מראשי העליה הראשונה של תלמידי הגר"א בתקס"ט, בנו של רבי 

מנחם מענדל משקלוב שעלה ארצה כשנה קודם והכין את הקרקע לעליה זו(
- נתן נטע בהרב אאמ"ו הח' המפו' מו"ה סעדי' זללה"ה מעה"ק ירוש' ת"ו" )מתלמידי הגר"א שזכה ושימשו וקרא לפניו משניות בעל-פה. אביו רבי סעדיה היה 

מראשוני תלמידי הגר"א שעלו לירושלים(
- ארי' בא"א מו"ה ירחמיאל זללה"ה נאמן דירושת"ו" )רבי אריה ליב מארקוס מקיידאן, נאמן כולל פרושים בירושלים וממייסדי ביהכנ"ס "החורבה".

החל מ: 3000$

346
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Permission form for selling a place in the Beit 
Midrash of Vizhnitz in Tzfat, with signature of Rabbi 
David, son of the Minchat Chinuch

Bill from the Ashkenazi Beit Din in Tzfat, “Rav Chassid 
Nachman Parit of Serit (Siret, Romania) came, I sold and 
transferred my place in the Beit Midrash of the Admor of 
Vizhnitz (Rabbi Baruch Heger of Vizhnitz, the Imrei Baruch) 
between the fireplace and the left column. 15th of Tammuz 
1891.” On the bill are signed Rabbi David, Ba’avad of Saniatyn 
and Rabbi Refael Zilberman. 28x23cm. Generally very good 
condition. Rabbi David Meir Ba’avad ben Rabbi Yosef, the 
Minchat Chinuch. His mother was sister of Rabbi Haim of 
Sanz, the Divrei Haim. Served as Av Beit Din of Saniatyn and 
Rabbi of Provizna before 1888, he moved to Israel and settled 
in Tzfat, where he died in 1894, he is buried next to the Arizal. 
Rabbi Refael Zilberman (known as Rabbi Refael Dayan, 1839-
1917), moved to Israel in 1850 from Uman, his birthplace 
in Ukraine, with his parents, and settled in Tzfat, where he 
served under his father, and took his position when he died 
as Chief Ashkenazi Rabbi of the city. Served as a dayan of the 
Ashkenazi community.

Starting at: 300$

Lot of pages from the Maharitz on protocols of the 
Beit Din

Lot of 3 pieces of pages from the Beit Din of the Ma’ari 
Yechi Tzalach (Maharitz, 1715-1805), a sage of Yemen in the 
18th century, dayan and Ra’avad and Chief Rabbi of Yemen, 
author of the Pe’ulat Tzaddik, and more. One of the pages has 
the name: El Musa ben Said (from 244 years ago, thus suitable 
for the Maharitz’s writing and the period. Total, 3 pages, sized 
10x8, 8x8, 4x5.5.

Starting at: 300$

347348

אישור מכירת מקום בביהמ"ד בויז'ניץ מביה"ד בצפת עם חתימת 
רבי דוד באב"ד בן ה"מנחת חינוך"

פריט  נחמן  מוה'  החסיד  הרב  "בא  בצפת  אשכנזים  ק"ק  הדין  מבית  שטר 
בביהמ"ד  שלי  המקום  את  והעברתי...  מכרתי  רומניה[...   - ]סירט  מסעריט 
אדמו"ר הק' מוויז'ניצא שליט"א ]רבי ברוך הגר מויז'ניץ בעל "אמרי ברוך"[ 
בין האח ובין העמוד השמאלי... ט"ו תמוז תרנ"א עיה"ק צפת"ו" על השטר 
חתומים רבי דוד באב"ד מסניאטין ורבי רפאל זילברמן. 28X23 ס"מ. מצב 

כללי טוב מאד.
רבי דוד מאיר באב"ד בן רבי יוסף באב"ד בעל ה"מנחת חינוך". אמו היתה 
והרב של  אחותו של רבי חיים מצאנז ה"דברי חיים". כיהן כאב"ד סניאטין 
פרוביזנא לפני תרמ"ח )1888( עלה ארצה והתיישב בצפת שם נפטר בתרנ"ד 

)1894( ונטמן סמוך לציון האר"י הקדוש.
רבי הרב רפאל זילברמן )מכונה: רבי רפאל דיין" - תקצ"ט - תרע"ח | -1839
אומן באוקראינה עם  )1850( מעיר מולדתו  1917( עלה ארצה בשנת תר"י 
הוריו והתיישבו בצפת, שם כיהן אביו כרב ולאחר פטירתו מילא את מקומו 
כרב הראשי האשכנזי של העיר. כיהן כדיין ומו"צ הקהילה האשכנזית בצפת.

החל מ: 300$

לוט דפים בכתב יד מהרי"ץ על פרוטוקולים של בית דין

לוט 3 קטעי דפים מבית דינו של מארי יחיא צאלח )מהרי"ץ ה'תע"ה - תקס"ה 
ורב ראשי לכל  וראב"ד  דיין  ה-18,  תימן במאה  גדול חכמי   ,)1715-1805 |
יהודי  לנוסח  היסוד  ממניחי  ועוד.  צדיק",  "פעולת  בעל מחבר  תימן.  יהדות 

תימן.
)לפני 244  בן סעיד בפ"ג לשטרות  ...אל מוסא  באחד הדפים מופיע השם: 
שנים(, מתאים לכתיבת יד מהרי"ץ ולתקופה. הדפים היו מנוחים בספר שהיה 

בחזקתו של המהרי"ץ.
סה"כ 3 דפים בגדלים: 10X8 / 8X8 / 4X5.5 ס"מ.

החל מ: 300$

347
348
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Important and interesting letter from Rabbi Shimshon Refael Hirsch. 1846

Written in German by hand and signed by the Rashar Hirsch. Rav Shimshon Refael Hirsch, 1846. Regarding the appointment of 
a deputy for the rabbinate of Rav Hirsch, during the period when he was Chief Rabbi of Spiekeroog. This period was his second 
rabbinical period. On 7th of Cheshvan, 1841, he was crowned Chief Rabbi of Ostfriesland, in Hannover, and his rabbinate was 
based in Amadin. He was only 34 years old then. His rabbinate controlled an additional 10 communities. The letter before us is 
from August 5, 1846, written in Spiekeroog, regarding the appointment of a teacher for the community, Rabbi Dr. Lipman, to also 
be the Unter Rebbiner, the deputy of the Rav on issues of the community. With his signature, he notes his position as Rabbi of the 
Region. While the letter was also sent to the heads of the government, the Rav wrote at the top in Hebrew—B”H. In 1847 he was 
chosen as Rabbi of Niklasburg, and then he, as is known, became rabbi of Frankfurt-am-Mein. The delivery address, stamps of 
the mail on the outside of the letter, and an additional stamp are blurred. Remains of a wax stamp. Generally very good condition.

Starting at: 1500$

349

מכתב חשוב ומעניין מהרב שמשון רפאל הירש. תר"ו | 1846

מכתב חשוב כתוב כולו בגרמנית בכתב יד קודשו ובחתימתו של הרש"ר הירש. הרב שמשון רפאל הירש. משנת - תר"ו - 1846.
מכתב אודות מינוי סגן לרבנותו של הרב הירש בקהילת SPIEKEROOG. תקופה זו היא תקופת רבנותו השניה. 

ביום ז' חשון תר"ב ]1841[ הוכתר כרב ראשי של מחוז אוסטפריזלנד בהנובר ומושב רבנותו היה בקהילת עמדין. הרב הירש היה באותה תקופה בן 34 שנה בלבד. 
רבנותו היתה על כעשר קהילות נוספות.

המכתב שלפנינו מיום 5 באוגוסט 1846 ]תר"ו[, נכתב בהיותו בקהילת SPIEKEROOG, אודות מינוי מורה הקהילה הרב ד"ר ליפמן להיות גם 'אונטער רבינר'. 
סגן הרב לעיניני הקהילה שם. בחתימתו הוא מציין את תוארו 'רב המחוז'. למרות שהמכתב נשלח גם אל ראשי השלטון, כתב הרב בראש המכתב בעברית - ב"ה. 

בשנת תר"ז ]1847[ נבחר הרש"ר הירש כרבה של ניקלשבורג, ולאחר מכן הגיע כידוע להיות רבה של פרנקפורט דמיין.
כתובת הנמען, וחותמות הדואר בצד החיצוני של המכתב, חותמת דואר אחת משופשפת. שארית חותמת שעוה. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 1500$

349
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Letter written by hand and signed by Rav Aharon Leib 
HaKohen Popka, son of the Chafetz Haim. 1935. Rare

Around 15 lines on official letterhead, handwritten and signed by the son 
of the Chafetz Haim from 15th of Cheshvan 1935, to Lord Ginberg on help 
for a boy. Folding and tape, ok to good condition. The rabbi lived from 
1861-1938, was the right-hand man of the Chafetz Haim, help him greatly 
to write and transmit his books. In his later years he served as rabbi of 
Radin.

Starting at: 500$

Kvitl written by hand by Maran Chazon Ish

Request for medical help written by the Chazon Ish for Esther bat Rachel 
Leah, signs of folding, good condition.

Starting at: 120$

Letter written by hand by Rav Shlomo Zalman Auerbach

Written and signed by hand  to his father-in-law Rabbi Eliyahu Sternbach, 
Ra’avad of “Machzikei HaDat” in Antwerp, a blessing to celebrate the 
marriage of his son, Rav Asher Haim Sternbach. Additional signature on 
the back of the letter. Light tears on the margins, signs of foding, generally 
very good condition.

Starting at: 180$

350
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החפץ  בן  פופקא  הכהן  ליב  אהרן  הרב  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
חיים. ראדין. תרצ"ה | 1935. נדיר

ליב  אהרן  הרב  וחתימתו של  קודשו  יד  בכתב  רשמי  נייר מסמכים  על  שורות  כ-15  מכתב 
הכהן פופקא בן החפץ חיים מיום טו' מרחשון תרצ"ה )1935( להאדון גינבערג בעניין עזרה 

לבחור."כי אם ידחו אותו לזמן רחוק הוא בכל רע כפי אשר אני יודע".
קיפולים ודבק. מצב בינוני טוב.

ויד ימינו של  הרב אריה לייב הכהן פופקא )תרכ"א, 1861 תרצ"ט, 1938( היה בנו הגדול 
ובהפצת ספריו. בשנותיו האחרונות כיהן כרב בעיירה  החפץ חיים, סייע לו רבות בחיבור 

ראדין.

החל מ: 500$

קוויטל כתוב בכתב יד קודשו של מרן החזון איש

קוויטל בקשה לרפואה שרשם החזון איש בכתב ידו "אסתר מלכה בת רחל לאה" 
סימני קיפול, מצב טוב.  

החל מ: 120$

מכתב בכתב יד קדשו של הרב שלמה זלמן אוירבך

אליהו  הרב  למחותנו  זצ"ל  אוירבך  זלמן  שלמה  הרב  של  וחתימתו  קדשו  יד  בכתב  מכתב 
שטרנבוך ראב"ד קהילת 'מחזיקי הדת' באנטוורפן ברכה לרגל נישואי בנו הרב אשר חיים 
שטרנבוך. חתימה נוספת בגב המכתב. קרעים קלים בשולי המכתב. סימני קיפול. מצב כללי 

טוב מאוד.

החל מ: 180$

352
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Lot of signatures and dedications

1. Responsa book Yabiya Omer, section 4-Jerusalem 1964. Dedication 
handwritten and signed by the author, Maran Rabbi Ovadiah Yosef.
2. Book cover, halachot Medina, first section, by the Gaon Rabbi Eliezer 
Yehuda Waldenberg, the Tzitz Eliezer, with dedication handwritten and 
signed by the author to Rabbi Nachum Waldenburg. 11th of Kislev, 1952.
3. Book cover, Krovot, a machzor printed in Redelheim for Rosh Hashanah 
and Yom Kippur, from Lemberg 1907, with signatures and stamp of Rabbi 
Asher Anshel Greenwald of Ungvar, the Mateh Asher.
4. Book cover, Yaskil Avadi, with dedication handwritten by the author 
Rabbi Ovadia Hadaya, rabbi of Petah Tikva and a member of the kabbalistic 
yeshiva Beit El, a great kabbalistic sage in Jerusalem and Ram in the Porat 
Yosef yeshiva.
5. Book cover of Perach Shushan on Masechet Avot, with handwritten 
dedication of the author, Rabbi Nachum Shamrei Schechter, rabbi of 
Hush and Draban in Romania, an important student of the Admor Rabbi 
Avraham Matityahu of Shatpanshat, and Chief Rabbi of Israel, Rabbi 
Yitzhak Isaac HaLevi Herzog.
6. Book cover of Zera Yaakov, with handwritten dedication of the author, 
Rabbi Refael Kadir Tzav’an, who was a rabbi in Djerba (Tunisia) and 
then, after he moved to Israel, was a rabbi in Netanya to Rabi Mordechai 
Peretz, the Rabbi of Kiryat Gat. Stamp of ownership: HaRav Mordechai 
Elmalayach, rabbi in Kiryat Gat.

Starting at: 180$

353

לוט חתימות והקדשות 

1. ספר שו"ת יביע אומר חלק ד' – ירושלים תשכ"ד. הקדשה בכתב יד קדשו ובחתימתו של 
המחבר מרן רבי עובדיה יוסף זצ"ל.

"ציץ  בעל  וולדנברג  יהודה  אליעזר  רבי  מהגאון  ראשון  חלק  מדינה  הלכות  הספר  שער   .2
אליעזר", עם הקדשה בכתב ידו ובחתימתו של המחבר לחיו רבי נחום וולדנברג זצ"ל. י"א 

כסלו תשי"ב.
3. שער ספר קרובות והוא מחזור דפוס רדלהיים ושער מחזור ר"ה ויו"כ לעמברג תרס"ז, עם 
חתימתו וחותמתו של רבי אשר אנשיל גרינוואלד זצ"ל מאונגוואר, בעל מחבר "מטה אשר". 
4. שער הספר ישכיל עבדי, עם הקדשה בכתב יד קדשו של המחבר רבי עובדיה הדאיה, רבה 
ור"מ  בירושלים  מגדולי המקובלים  "בית אל",  ישיבת המקובלים  ומחברי  של פתח תקווה 

בישיבת "פורת יוסף".
5. שער הספר פרח שושן על מסכת אבות, עם הקדשה בכתב ידו של המחבר רבי נחום שמרי' 
שכטר, רבה של הוש ודראבאן ברומניה ומחשובי תלמידיו של האדמו"ר רבי אברהם מתתיהו 

משטפנשט, לרב הראשי לישראל רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג זצ"ל.
6. שער הספר זרע יעקב, עם הקדשה של המחבר רבי הרב רפאל כדיר צבאן שהיה רב בעיר 
ג'רבה שבתוניס ולאחר שעלה לארץ ישראל שימש כרב בנתיבות, אל רבי מרדכי פרץ רב 

קרית גת. חותמת בעלות: הרב מרדכי אלמליח רב בקרית גת.

החל מ: 180$

Halakhic answer on 2 pages, written by hand by Rav Ovadiah 
Yosef
 
On the isur to sift (borer) the extract of tea leaves from the kettle to a cup 
on Shabbos. 2 pages written on official letterhead from when he served as 
Rishon LeZiyyon and Chief Rabbi of Israel. With erasures and notes in the 
margins, all by hand. Excellent condition.

Starting at: 180$

354

תשובה בהלכה 2 דפים בכתב יד  קודשו של מרן הגאון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל

תשובה בהלכה בכתב יד קודשו של מרן הגאון הרב עובדיה יוסף זצוק"ל בעניין איסור בורר 
של תמצית עלי תה מהקומקום לכוס בשבת. 2 דפים כתובים על נייר מסמכים רשמי מתקופת 
כהונתו כראשון לציון ורבה הראשי לישראל. עם מחיקות ווהערות בשולים בכתב יד קודשו. 

מצב מצוין.

החל מ: 180$

353

354
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Halakhic answer on 2 pages, written by hand by Rav 
Ovadiah Yosef

Answer to a question from a Jew of Cairo on the issue of 
synagogues in Egypt that were closed without worshippers, 
whether they could be sold and whether the sifrei torah and 
holy items needed to be redeemed. 2 pages written on official 
letterhead from when he served as Rishon LeZiyyon and Chief 
Rabbi of Israel. With erasures and notes in the margins, all by 
hand. Excellent condition.

Starting at: 180$

Halakhic answer on 3 pages, written by hand by Rav 
Ovadiah Yosef

On grapejuice and wine that underwent pasteurization, 
whether they can be blessed on Shabbat and Yom Tov, the 
laws of mevushal wine and the blessing of She’hakol on it. 3 
pages written on official letterhead from when he served as 
Rishon LeZiyyon and Chief Rabbi of Israel. With erasures and 
notes in the margins, all by hand. Excellent condition.

Starting at: 240$

355356

הרב  הגאון  מרן  של  קודשו  יד   בכתב  דפים   2 בהלכה  תשובה 
עובדיה יוסף זצוק"ל

זצוק"ל  יוסף  עובדיה  הרב  הגאון  מרן  של  קודשו  יד  בכתב  בהלכה  תשובה 
בתשובה לשאלה של יהודי קהיר בעניין בתי הכנסת שבמצרים שנסגרו ללא 
מתפללים האם מותר למכור את בתי הכנסת והאם חייבים לגאול את הספרי 
נייר מסמכים רשמי מתקופת  תורה והתשמישי קדושה 2 דפים כתובים על 
יד  בכתב  והערות  מחיקות  לישראל.  הראשי  ורבה  לציון  כראשון  כהונתו 

קודשו. מצב מצוין.

החל מ: 180$

הרב  הגאון  מרן  של  קודשו  יד   בכתב  דפים   3 בהלכה  תשובה 
עובדיה יוסף זצוק"ל

זצוק"ל  יוסף  עובדיה  הרב  הגאון  מרן  של  קודשו  יד  בכתב  בהלכה  תשובה 
בעניין מיץ ענבים ויין שעברו תהליך פיסטור האם אפשר לקדש עליהם בשבת 
על  כתובים  דפים   3 וברכתו שהכל.  מבושל  יין  כדין  דינם  או שמא  ויו"ט... 
ורבה הראשי לישראל.  נייר מסמכים רשמי מתקופת כהונתו כראשון לציון 

מחיקות והערות בכתב יד קודשו. מצב מצוין.

החל מ: 240$

355
356
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Letter written by hand and signed by Rabbi Shimon Shkap of Grodna

Long letter, around 16 lines handwritten and signed by the Gaon Rabbi Shimon 
Shkap, head of the Grodna yeshiva. Good condition. He lieved 1860-1940, at age 
12 he began to learn in the Mir yeshiva, and when he was 14 years old he moved to 
the Volozhin yeshiva, with a small group of students who studied with Rav Haim 
Soloveitchik. In 1920 he was called upon by Rav Haim Ozer Grodzinsky to be head 
of the Sha’ar HaTorah yeshiva in Grodna, where he served around twenty years. 
In 1928 he published the first section of his great book Sha’arei Yosher, and over 
the years additional sections of the book were published, and were later selflessly 
saved in the USSR, studied dutifully in the yeshivot.

Starting at: 1500$

357

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של ר' שמעון שקאפ זצ"ל מגרודנא

מכתב ארוך כ-16 שורות בכתב יד קדשו וחתימתו של הגאון ר' שמעון שקאפ זצ"ל ראש ישיבת גרודנה, 
על בלנק רשמי מישיבת שער התורה בגרודנה. מצב טוב.

הרב שמעון שקאפ: תר"כ - ת"ש, בגיל 12 החל ללמוד בישיבת מיר ובהיותו בן 14 עבר ללמוד בישיבת 
וולוז'ין, בקבוצה של תלמידים קטנה שלמדו עם הרב חיים סולובייצ'יק, בשנת תר"פ,  נקרא על ידי הרב 
חיים עוזר גרודזנסקי לעמוד בראש ישיבת שער התורה בגרודנה, שם כיהן כעשרים שנה, בשנת תרפ"ח 
זה  מספרו  חלקים  עוד  נדפסו  השנים  ובמשך  יושר,  שערי  הגדול  ספרו  של  הראשון  החלק  לאור  יצא 

שניצלו במסירות נפש מתוך גבולות ברית המועצות, ונלמדים בשקידה בעולם הישיבות.  

החל מ: 1500$

357
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Letter written and signed by hand by the Gaon 
Rabbi Haim Ozer Grodzinsky

Interesting letter, around 12 lines handwritten and signed. 
Sent from Vilna, 1936 to the Chief Rabbi Dr. Yitzhak Herzog. 
Letter requests that he check on someone living in London 
who, according to the newspapers, will live there some time; 
he wants to get a meeting with him, to make sure things are 
ok with the Jews of Ireland. Rav Grodzinsky (1863-1940) was Av 
Beit Din of Vilna, author of Achiezer, studied in the Volozhin 
yeshiva together with Rav Haim of Brisk, from 1885 he was 
rabbi in Vilna, worked strongly to strengthen the religion 
and the yeshiva world, founded the Va’ad Yeshivot with Rabbi 
Yisrael Meir HaKohen, the Chafetz Haim, and was a posek of 
his generation.

Starting at: 800$

Letter handwritten and signed by the Ra’avad of the 
Charedi community, Rabbi Pinchas Epstein

On financial matters, around 18 lines handwritten and signed. 
Additional signature on the back of the card. Generally good 
condition. Served as dayan of the Beit Din of the Haredi 
community, during the period of Rav Yosef Haim Zonenfeld 
and Rav Yitzhak Yerucham Diskin. Studied in the Torat Haim 
yeshiva, in 1948 he was chosen to be Ra’avad of the Charedi 
community after Rav Zelig Reuven Bengis became the 
shamash of the Ga’avad. After the death of Rav Epstein, he 
was replaced by Rav David Jungreis.

Starting at: 100$

358359

עוזר  חיים  ר'  הגאון  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
גרודז'ינסקי זצוק"ל

מכתב מעניין כ-12 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של הגאון ר' חיים עוזר 
גרודז'ינסקי זצ"ל שנשלח מווילנא מים כא' אדר תרצ"ו - 1936. לרב הראשי 
לישראל מו"ה 'ד"ר' יצחק הרצוג. במכתב מבקש ר' חיים עוזר מהרב הרצוג 
"שר החיצון מתגורר כעת בלונדון ולפי ידיעות העיתונים ישהה שם איזה ימים 
וטוב ונכון לו היה בא כתר"ה לשם להשיג ראיון אצלו ולברר אתו דברים בשם 
ולר"י  אברמסקי  יחזקאל  לר'  ללונדון  זה  אודות  כתבתי   " אירלנד"...  יהודי 

רוזנהיים באשר שמעתי שהרב הרץ נסע בסוף השבוע לארה"ק".. 

ר' חיים עוזר גרודז'ינסקי )תרכ"ג, 1863 - ת"ש, 1940( אב"ד ווילנא, מחבר 
חיים  ר'  הגאון  עם  יחד  וולאז'ין  בישיבת  למד  "אחיעזר",  ותשובות  שאלות 
מבריסק, משנת תרמ"ה רב בווילנא, הרבה פעלים לחיזוק הדת וביסוס עולם 
הישיבות, וייסד את ועד הישיבות יחד עם ר' ישראל מאיר הכהן בעל "החפץ 

חיים", מגדולי הפוסקים בדורו.

החל מ: 800$

ר'  החרדית  העדה  ראב"ד  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
פנחס עפשטיין זצ"ל

ראב"ד  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  שורות  כ-18  כספים   בענייני  מכתב 
העדה החרדית ר' פנחס עפשטיין זצ"ל. חתימה נוספת בגב הגלויה. מצב כללי 

טוב.

חיים  יוסף  הרב  של  בתקופתם  החרדית,  העדה  של  הדין  בבית  כדיין  כיהן 
זוננפלד והרב יצחק ירוחם דיסקין. לימד בישיבת תורת חיים.

ראובן  זליג  ראב"ד העדה החרדית לאחר שהרב  להיות  נבחר  בשנת תש"ח 
דוד  הרב  הרב אפשטיין החליפו  פטירת  לאחר  הגאב"ד.  עבר לשמש  בנגיס 

יונגרייז.

החל מ: 100$

358359
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Letter written by hand by the head of the Mir yeshiva, 
Rav Haim Smolevitz

Around 18 lines written and signed by the head of the Mir 
yeshiva from 1963. Letter thanks a volunteer for his help. 
Additional signature on the back. Generally good condition. 
Rav Haim Leib HaLevi Smolevitz (1902-1978) was a great rosh 
yeshiva from the last generation, served as head of the Mir 
yeshiva when it was in Shanghai, during WWII, and after that 
in Israel.

Starting at: 380$

360

מכתב בכתב יד קודשו של ראש ישיבת מיר ר' חיים שמולביץ זצ"ל 

חיים  ר'  מיר  ישיבת  ראש  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  שורות  כ-18  מכתב 
שמולביץ זצ"ל משנת תשכ"ג - 1963. במכתב מודה ר' חיים לנדיב על עזרתו. 

חתימה נוספת במברק מעבר לדף. מצב כללי טוב.
- 1978, מגדולי  - ה'תשל"ט   1902 - לייב הלוי שמואלביץ תרס"ג  הרב חיים 
ראשי הישיבות בדור האחרון כיהן כראש ישיבת מיר בליטא, בתקופת שהותה 
בשנגחאי במהלך מלחמת העולם השנייה ולאחר מכן ראש ישיבת מיר בארץ 

ישראל,

החל מ: 380$

Letter written and signed by the mashgiach Rav 
Yehezkel Levinstein
 
Around 9 lines written and signed, letter to Rav Shmuel 
Hominer. Signed “Yehezkel”. He lived from 1885-1974, and 
was one of the clearest mussar leaders, served as spiritual 
mashgiach of the Mir, Lomja yeshivot in Petah Tikva, and 
Ponivaj.

Starting at: 600$

361

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של המשגיח ר' יחזקאל לוינשטין 
זצ"ל

מכתב כ-9 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של המשגיח ר' יחזקאל לוינשטין 
זצ"ל לר' שמואל הומינר. חתום "יחזקאל".

הרב יחזקאל )חצקל( לוינשטיין )תרמ"ה- תשל"ד )1885 - 1974( היה מבעלי 
המוסר הבולטים  שימש כמשגיח הרוחני של ישיבות מיר, לומז'ה- בפתח תקווה 

וישיבת פוניבז'.

החל מ: 600$

360

361
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Letter written and signed by the Tzaddik of Warsaw, 
Rbbi Haim Yaakov Naftali Zilberberg

Long letter, around 20 lines, written and signed by the Tzaddik 
of Warsaw, to the Rabbi of Jerusalem, Rabbi Yosef Haim 
Zonenfeld. On the issue of prayer for a sick boy, and more. 
Holy punches, generally very good condition. Rav Zilberberg 
was also known as Rav Naftali Virshover, lived 1850-1930, was a 
Motz in Warsaw, known as the publisher of books of the Mahral 
Tzintz. Born in Poland, son of Rav Avraham Binyamin Beinish 
Zilberberg, rabbi and Av Beit Din of Kotna and Virshov. Was 
a student of Rabbi Yisrael Salanter and Rabbi Yosef Dov 
Soloveitchik of Brisk. Was close to the Natziv of Volozhin and 
the Chafetz Haim, and traveled to Rabbi Avraham Burnstein 
of Sochatchov and the Admor Sfat Emet of Gur. Over the many 
years he served as Motz in Warsaw.

Starting at: 200$

Letter from Rabbi Moshe Kliers-rabbi of Tiberias-to 
Rabbi Shlomo HaKohen Aharonson-rabbi of Tel Aviv

Letter written by hand and signed by Chief Ashkenaiz Rabbi of 
Tiberias, Rabbi Moshe Kliers, an important Slonim chassid, to 
Chief Rabbi of Tel Aviv, Rav Shlomo HaKohen Aharonson. On 
official letterhead of the Or Torah yeshiva, Tiberias, from 1926. 
14.5x23cm, holes from filing, generally very good condition.

Starting at: 150$

362

363

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של "הצדיק מווארשא" רבי חיים 
יעקב נפתלי זילברברג

מכתב ארוך כ-20 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של "הצדיק מווארשא" רבי 
חיים יעקב נפתלי זילברברג לרבה של ירושלים רבי יוסף חיים זוננפלד. בעניין 

תפילה על בחור חולה ועוד.
נקבי תיוק. מצב כללי טוב מאוד.

תר"ץ(.   - )תר"י  וירשובר  נפתלי  ר'  כונה:  זילברברג  נפתלי  יעקב  חיים  הרב 
היה מו"צ בוורשה, נודע כמו"ל ספרי מהרא"ל צינץ. נולד בפולין, בנו של הרב 
אברהם בנימין בייניש זילברברג, רב ואב"ד קוטנא ו-ווירשוב. היה מתלמידי רבי 
ישראל סלנטר ורבי יוסף דב סולובייצ'יק מבריסק. היה מקורב לנצי"ב מוולוז'ין 
ולחפץ חיים, וכמו כן נסע לרבי אברהם בורנשטיין מסוכטשוב ולאדמו"ר בעל 

השפת אמת מגור. במשך שנים רבות כיהן כמו"צ בוורשה.

החל מ: 200$

– רבה של טבריה להרב שלמה הכהן  מכתב מרבי משה קליערס 
אהרונסון – רבה של תל אביב

רבי  טבריה  של  האשכנזי  הראשי  הרב  של  ובחתימתו  קדשו  יד  בכתב  מכתב 
שלמה  הרב  ת"א  של  הראשי  לרבה  סלונים,  חסידי  מחשובי  קליערס,  משה 
הכהן אהרונסון. המכתב על נייר מכתבים רשמי של ישיבת אור תורה - טבריה, 

משנת תרפ"ו | 14.5X23 .1926 ס"מ. חורי תיוק. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 150$

363

362
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Four columns handwritten by the Gaon Rav Yosef Shalom 
Elyashiv

One page, four columns of writing, from 1969. Very tight writing, excellent 
condition.

Starting at: 280$

Letter from the Mashgiach, Rav Meir Chadash, handwritten 
and signed

Long letter, around 27 lines, from 1973, by the mashgiach of the Hevron 
yeshiva, Rav Meir Chadash, to his friend, Rabbi of Antwerp Rav Hillel 
Medlie. Rav Meir Chadash was a student of the Saba of Slobodka, served 
as mashgiach of the Hevron yeshiva for more than 50 years, and as 
mashgiach of Or Elchanan yeshiva, a continuer of the mussar movement. 
Written entirely by hand and signed, on envelope paper, good condition.

Starting at: 160$

364

365

4 עמודים בכתב ידו של הגאון הרב יוסף שלום אלישיב זצוק"ל

דף מחולק ל-4 עמודים בכתב ידו של הרב יוסף שלום אלישיב משנת תשכ"ט. 
כתב יד צפוף מצב מצויין.

החל מ: 280$

מכתב מאת "המשגיח" הרב מאיר חדש בכתב יד קודשו וחתימתו

מכתב ארוך כ - 27 שורות. משנת תשל"ג מאת משגיח ישיבת חברון הרב מאיר חדש אל ידידו 
רבה של אנטוורפן הרב הלל מעדליע,

  
הרב מאיר חדש, מתלמידיו המובהקים של הסבא מסלבודקא, כיהן כמשגיח בישיבת חברון 

למעלה מיובל שנים, וכן כמשגיח בישיבת אור אלחנן, מממשיכי תנועת המוסר.
כתוב כולו בכתב ידו וחתימתו, על נייר מעטפה, מצב טוב.

החל מ: 160$

Letter written and signed by the Ra’avad of Jerusalem, Rav 
Zelig Reuven Bengis
 
Long letter written on both sides, around 34 lines handwritten and signed, 
stamped by the Ra’avad of Jerusalem. From 1950. To Rav Anshil Hillman, 
shana tova greetings and more. Rav Bengis lived 1864-1953, served as Rabbi 
of Belarus and then as Ga’avad of the Charedi community in Jerusalem. 
Author of Plagot Reuven. Among his students: Rav Shlomo Zalman 
Auerbach, Rabbi Yosef Shalom Elyashiv.

Starting at: 250$

366

מכתב בכתב יד קודשו של ראב"ד ירושלים הרב זעליג ראובן בענגיס זצ"ל

ראב"ד  של  וחותמתו  חתימתו  קודשו  יד  בכתב  שורות  כ-34  צידיו  משני  כתוב  ארוך  מכתב 
ירושלים הרב זעליג ראובן בענגיס זצ"ל משנת תש"י - )1950( להרב אנשיל הילמן ברכת שנה 

טוב ועוד.

רבי זליג ראובן בענגיס )תרכ"ד,  1864 - תשי"ג, 1953( כיהן כרב בבלארוס ולאחר מכן גאב"ד 
העדה החרדית בירושלים. מחבר לפלגות ראובן.

מתלמידיו: הרב שלמה זלמן אוירבך והרב יוסף שלום אלישיב זצ"ל.

החל מ: 250$

364

366

365
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Lot of 30 letters from American rabbis-archive of 
Rav Schedrovitzky

Written in Hebrew and Yiddish, sent to Israel mainly to Rabbi 
Shmuel Aaron Schedrovitzky. Partial list: Rabbi Chanoch 
Henik Zaks; Rabbi Yisrael Yitzhak Piekarsky; Rabbi Moshe 
Zvi Aryeh Bik; Rabbi Menashe Klein (the Meshane Halachot); 
Rabbi Shraga Peitel Rabinowitz; Rabbi Meir Schwartzman, and 
more. Rav Shmuel Aaron Schedrovitzky—a rabbi of Bialystock 
and head of Agudat Yisrael in Israel, a descendent of a family 
of Admorim and an important Mozhitz chassid, a very active 
man who is not remembered properly, he was extremely 
active during the Shoah and after in saving and rehabilitating 
survivors and refugees.
30 pages, various sizes and conditions.

Starting at: 450$

Letter from Rabbi Hanoch Zvi HaKohen Levin, Rav 
of Bendin, to Rabbi Yosef Haim Zonenfeld, with a 
request that he make peace with Rav Kook

Letter from the 4th day of the legal controversy from 1920, 
on official letterhead of Rabbi Chanoch, with his address 
in Warsaw, written entirely by hand and signed, to Rabbi of 
Jerusalem, Rabbi Yosef Haim Zonenfeld, regarding a request 
to get an apartment for Bentzion Yafeh, and in the margins he 
adds: “And I came to raise an issue that the argument needs 
to be quieted…” Rabbi Chanoch lived 1870-1935, was rabbi of 
Bendin and leader of Polish Jewry before WWII. Son-in-law 
of the Admor of Gur, Rabbi Yehuda Aryeh Leib Alter, the Sfat 
Emet. In 1924, he participated in a delegation to Israel led by his 
brother-in-law, the Admor of Gur, the Imrei Emet. The Admor 
of Sokolov and his son Yitzhak Meir Levin went with the goal of 
making peace in the disagreement that broke out between the 
Haredi community in Jerusalem and Rabbi Avraham Yitzhak 
HaKohen Kook, and it seems this letter mentions that issue 
and was sent after this visit.

Starting at: 350$

367

368

לוט 30 מכתבים מרבני אמריקה - ארכיון הרב שצ'דרוביצקי

לוט של 30 מכתבים של רבני אמריקה בלשון הקודש ויידיש, שנשלחו לארץ 
חנוך  רבי  חלקית:  רשימה  שצ'דרוביצקי.  אהרן  שמואל  לרבי  ברובם  ישראל 
העניק זקס; רבי ישראל יצחק פיעקארסקי; רבי משה צבי אריה ביק; רבי מנשה 
שוורצמן  מאיר  רבי  רבינוביץ;  פייטל  שרגא  רבי  הלכות";  "משנה  בעל  קליין 

ועוד.
ישראל"  "אגודת  ויו"ר  ביאליסטוק  מרבני   – שצ'דרוביצקי  אהרן  שמואל  הרב 
בארץ ישראל, נצר למשפחת אדמו"רים ומחשובי חסידי מודז'יץ, איש חי ורב 
ולאחריהם בהצלה  הזעם  היה פעיל רבות בשנות  נזכר כהלכה,  פעלים שלא 

ושיקום פליטי החרב.
30 דפים, גודל ומצב משתנים.

החל מ: 450$

חיים  יוסף  לרבי  מבענדין  הרב  לוין  הכהן  צבי  חנוך  מרבי  מכתב 
זוננפלד עם בקשה להשכין שלום עם הרב קוק

מכתב מיום ד' לפרשת משפטים תר"פ? )1920?(, על נייר מכתבים רשמי של 
ידו  בכתב  כולו  בוורשא,  מגוריו  כתובת  עם  מגיר,  לעווין  הכהן  צבי  חנוך  רבי 
להשגת  בקשה  אודות  זוננפלד,  חיים  יוסף  רבי  ירושלים  של  לרבה  ובחתימתו, 
דירה להר"ר בנציון יפה, ובשוליו הוסיף: "כן באתי לעורר לכת"ה אשר בחכמתו 

וצדקתו צריך לראות להשקיט את הריב...". 
רבי חנוך צבי הכהן לוין )תרל"א - תרצ"ה | 1870-1935( רבה של בנדין וממנהיגי 
יהדות פולין טרום מלחמת העולם השנייה. חתנו של האדמו"ר מגור רבי יהודה 
אריה לייב אלתר, ה"שפת אמת". בשנת תרפ"ד )1924( השתתף במשלחת לארץ 
ובנו  גיסו האדמו"ר מגור "האמרי אמת", האדמו"ר מסוקולוב  ישראל בראשות 
יצחק מאיר לוין ]לימים מראשי אגו"י[, שיצאה במטרה להשכין שלום במחלוקת 
וככל  יצחק הכהן קוק  בין העדה החרדית בירושלים לבין רבי אברהם  שפרצה 

הנראה מכתבו נסוב אודות עניין זה ויתכן שנשלח לאחר ביקורו זה.

החל מ: 350$

368

367
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Letter written and signed by the Admor the Beit 
Yisrael of Gur

Around 5 written and signed lines, with a blessing for a kosher 
and happy holiday and parnasa and relaxation. 8x18cm, good 
condition.

Starting at: 900$

 369

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר בעל הבית ישראל 
מגור זי"ע 

מכתב כ- 5 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר בעל הבית ישראל 
שי'"...  יו"ח  מכל  ונחת  טובה  ופרנסה  ושמח  כשר  חג  "בברכת  זי"ע  מגור 

"ידידך הדוש"ט והצלחת" וחתימה. מידות: 18X8 ס"מ. מצב טוב. 

החל מ: 900$

 369

Letter written and signed by the Admor the Pnei 
Menachem of Gur
 
Around 7 written lines from 3rd of Adar Aleph, 1981. Written and 
signed by Rabbi Pinchas Alter, the Pnei Menachem of Gur. On 
blank letterhead of the Torah v’Yahadut L’Am. Signs of folding, 
generally good condition.

Starting at: 250$

370

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר הפני מנחם מגור

יד קודשו וחתימתו של  - 7 שורות מיום כג' אדר א' תשמ"א. בכתב  מכתב כ 
רבי פנחס מנחם אלתר בעל הפני מנחם מגור. על בלנק של תורה ויהדות לעם. 

סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

370



173

Letter written and signed by the Admor of Karlin, 
Rabbi Avraham Elimelech of Perlav

Around 6 lines written and signed. He lived 1892-1942, was the 
8th Admor of the Karlin dynasty, son of Rabbi Yisrael of Stolin, 
served as Admor from 1921 until his murder in the Shoah in 
1942. When the war began he was in Israel (he visited four 
times for extended periods). The Nazis occupied his city, and 
he returned to support the Jews there, and he was murdered 
there by the Nazis on the 14th of Cheshvan.

Starting at: 450$

371

מכתב בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר מקרלין רבי אברהם 
אלימלך פערלאוו זצ"ל

מכתב כ-6 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר הקדוש מקרלין רבי 
אברהם אלימלך פערלאוו זצ"ל.

רבי אברהם אלימלך פרלאוו מקרלין )תרנ"ב - תש"ג  1892 - 1942(. האדמו"ר 
השמיני בשושלת אדמו"רי קרלין, בנו של רבי ישראל מסטולין, שימש כאדמו"ר 

משנת תרפ"א )1921( ועד לרציחתו בשואה בשנת תש"ג )1942(.
ביקורים  פעמים  ארבע  ביקר  )בה  ישראל  בארץ  שהה  השואה  כשהחלה 
ממושכים( כשהנאצים ימ"ש פלשו לעירו,חזר לעירו כדי לעודד את היהודים 

שם, ונרצח שם על ידי הנאצים ימ"ש בי"ד בחשוון.

החל מ: 450$

Letter signed by the Imrei Haim of Vizhnitz

Thank you letter from 1970 to Menachem Forush on his help 
in building the Beit Midrash Vizhnitz in Jerusalem. Signature 
and stamp of the Imrei Haim. Includes the envelope. Good 
condition.

Starting at: 500$

372

מכתב בחתימת יד קודשו של ה"אמרי חיים" מוויז'ניץ זצוק"ל

מכתב תודה משנת תש"ל - 1970. למנחם פורוש על עזרתו בבניית בית המדרש 
ויז'ניץ בעיר הקודש. בחתימת יד קודשו וחתימתו של ה"אמרי חיים" מוויז'ניץ 

זצוק"ל. כולל מעטפה. מצב טוב.

החל מ: 500$

372

371
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Letter signed by the Admor Rabbi Baruch Hagar, the 
Mekor Baruch, of Vizhnitz

To the National Central Committee for Taharat HaMishpacha 
from 13th of Kislev, 1951. Moisture damage and stains. 
Generally good condition. The Admor Rabbi Baruch Hagar, 
son of the Admor Ahavat Yisrael of Vizhnitz, lived 1895-1963, 
was a founder and first Admor of Seret-Vizhnitz chassidut.

Starting at: 300$

373

מכתב בחתימת האדמו"ר ר' ברוך הגר "המקור ברוך" מסרט ויזניץ 
זצוק"ל

 - כסלו תשי"א  י"ג  מיום  למען טהרת המשפחה  הארצי  המרכזי  לוועד  מכתב 
1951 מהאדמו"ר ר' ברוך הגר "המקור ברוך" מסרט ויזניץ זצוק"ל. נזקי רטיבות 

קלים וכתמים. מצב כללי טוב.

בן האדמו"ר האהבת ישראל מויזניץ  האדמו"ר "המקור ברוך" רבי ברוך הגר 
)תרנ"ה, 1895 - תשכ"ד, 1963( היה מייסדה ואדמו"רה הראשון של חסידות 

סרט-ויז'ניץ.

החל מ: 300$

Letter written and signed by Rabbi Eliezer Hagar, the 
Admor of Seret-Vizhnitz
 
Letter from 22nd of Nissan, 1977, written and signed, around 
17 lines of handwriting. He lived 1924-2015, was the Khochmat 
Eliezer. Second Admor of the Seret-Vizhnitz chassidut.

Starting at: 120$

374

האדמו"ר  הגר  אליעזר  רבי  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
מסערט ויז'ניץ זצ"ל

של  שורות   17  - כ  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  תשל"ז  בניסן  כב'  מיום  מכתב 
האדמו"ר רבי אליעזר הגר מסערט ויז'ניץ.

ה"חכמת  בעל  תשע"ה,2015(   -  1924 תרפ"ה   ( הגר  אליעזר  רבי  האדמו"ר 
אליעזר" היה האדמו"ר השני מחסידות סרט ויז'ניץ.

החל מ: 120$

373

374
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Letter written and signed by the Admor Rabbi Yisrael of Husiatyn. Tel 
Aviv 1938

Written on blank letterhead and signed by the Admor Yisrael ben Mordechai 
Friedman of Husiatyn, to the residents of the city of Chicago, headed by Rav 
Yehoshua Kropnik, with thanks and long blessing for their support. Signs of folding 
and stains, generally very good condition. The Admor Rabbi Yisrael Friedman was 
known for the story that during the Shoah, when the enemy was on the border of 
Egypt and tried to get into Israel, he and the rest of the Jerusalem kabbalists went 
and stood at the grave of the Or HaHayyim, and after their prayer he said that the 
“oppressive enemy would not rule over the Land of Israel.”

Starting at: 1800$

375

אביב.  תל  מהוסיאטין.  ישראל  רבי  הקדוש  האדמו"ר  של  קדשו  יד  בחתימת  מכתב 
תרצ"ח | 1938

מכתב בכתב יד סופר על בלאנק רשמי חתום בידי קדשו של האדמו"ר הרב ישראל בן מרדכי פרידמן 
מהוסיאטין. אל יושבי העיר שקאגו ובראשם הרב יהושע קרופניק, ובו תודה וברכה ארוכה על תרומתם 

הכבירה. תל אביב. תרצ"ח - 1938. סימני קיפול וכתמים. מצב כללי טוב מאוד. 

האדמו"ר רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין ידוע בשל הסיפור, בזמן השואה כשהצר הצורר עמד על גבול 
מצרים וביקש להגיע לארץ. עמד האדמו"ר ושאר מקובלי ירושלים על קברו של ה'אור החיים' הקדוש, 

ואחר התפילה אמר האדמו"ר באותו מעמד כי "הצר הצורר לא ישלוט בארץ ישראל".

החל מ: 1800$

375
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Letter from the Badatz Zichron Meir, signed by Rav 
Shmuel HaLevi Wasner, and more

Letter on official letterhead of the Badatz Zichron Moshe, 
on etrogim from Pardes Kadima. Signatures of Ra’avad Rav 
Shmuel HaLevi Wasner, Rab Yitzhak Shlomo Ungar, Rav Ytzhak 
Zvi Braunfeld, Rav Natan Geshtetner. 1974, size 22x28cm. Filing 
marks, generally very good condition.

Starting at: 180$

376

וואזנר  הלוי  שמואל  הרב  בחתימות  מאיר  זכרון  מבד"צ  מכתב 
זצוק"ל, ועוד

בעניין אתרוגים מפרדס  זכרון מאיר  בד"צ  נייר מסמכים רשמי של  על  מכתב 
קדימה. בחתימות הראב"ד הרב שמואל הלוי וואזנר, הרב יצחק שלמה אונגר, 

הרב יצחק צבי ברנפלד, הרב נתן געשטטנר. תשל"ד, 
גודל:22/28 ס"מ, נקבי תיוק. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$

Letter written and signed by the Admor of 
Rachmastrivka, Rabbi Yochanan Tversky. And his 
son Rav Yisrael Mordechai Tversky. 1968
 
Shana tova greetings, thanks and blessing on the receipt of 
money, on official letterhead and signed by Rabbi Yisrael 
Mordechai Tversky. The back has additional writing and 
signature of Rabbi Yochanan Yversky. Size: 14x21.5cm. Signs 
of folding, light stains, generally good condition. Admor 
Rabbi Yochanan Tversky of Rachmastrivka (1900-1982) was 
a descendent of Rabbi Nachum of Chernobyl, and repairer 
of the chassidut after the Shoah. Studied with his father, Rav 
David, and moved with his family to Israel in 1926. After the 
death of his father in 1940, he was appointed to succeed him. 
In 1982, after his death, his son was appointed the Admor of 
Rachmastrivka.

Starting at: 220$

377

רבי  מראחמיסטריווקע  האדמו"ר  של  וחתימתו  ידו  בכתב  מכתב 
יוחנן טווערסקי. ובנו האדמו"ר הרב ישראל מרדכי טברסקי זצ"ל.  

תשכ"ח - 1968

רשמי  מסמכים  נייר  על  כספים,  קבלת  על  וברכה  תודה  טובה.  שנה  מכתב 
בכתב ידו של  הרב ישראל מרדכי טברסקי האדמו"ר מראחמיסטריווקע זצ"ל. 
יוחנן  רבי  האדמו"ר  אביו  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  תוספת  המכתב  בגב 
טווערסקי מראחמיסטריווקע. גודל:14/21.5 ס"מ. סימני קיפול. כתמים קלים. 

מצב כללי טוב.

משושלתו  מראחמיסטריווקע.)תר"ס-תשמ"ב(  טווערסקי  יוחנן  רבי  האדמו"ר 
של רבי נחום מצ'רנוביל, ומשקם החסידות לאחר השואה. למד אצל אביו, הרב 
דוד, ועלה עם משפחתו לארץ בשנת תרפ"ו. לאחר פטירת אביו בשנת תש"י 
מונה לממלא מקומו.  תשל"ב-1972.                                                             לאחר 
ישראל מרדכי טברסקי להאדמו"ר מראחמיסטריווקע  בנו הרב  מונה  פטירתו 

זצ"ל.                

החל מ: 220$

376

377
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380

379

378

Letter written and signed by Rav Avraham Yitzhak Kahan, 
Admor of Toldot Aharon

On help for a sick student. Shidduchim, and books too. Admor Kahan 
was the son-in-law of Rabbi Aharon Rata. Composed the pamphlet Ahavat 
HaBoreh, printed at the end of the book Shomer Emunim by his father-
in-law. Issues of belief, security, and more. Signs of folding, light stains, 
generally good condition.

Starting at: 300$

Letter written and signed by Rabbi Yehuda Moshe Danziger, 
the Admor of Alexander

4 lines written and signed, from 3rd of Tevet 1969. To Rabbi Shmuel 
Hominer on receipt of his books. He lived 1892-1973, and was known as 
the Emunat Moshe. He was in Israel after the Shoah.

Starting at: 180$

Letter written and signed by Admor of Slonim, HaRav Shalom 
Noah Berezhovsky, the “Netivot Shalom”

Letter from 1977 written and signed by the Slonim Rebbe to HaRav 
Menahem Frosh, thanks and blessing on his contribution to the needy, 
written on letterhead of Yeshivat Beit Avraham, Jerusalem. Excellent 
condition.

Starting at: 120$

378

379

380

מתולדות  האדמו"ר  קאהן  יצחק  אברהם  הרב  של  קודשו  יד  בחתימת  מכתב 
אהרן זיע"א

מכתב מהאדמו"ר מתולדות אהרן הרב אברהם יצחק קאהן זצוק"ל בעניין עזרה לבחור חולה. 
שידוכים וספריו.

 
האדמו"ר ר' אברהם יצחק קאהן היה חתן ר' אהרן ראטה זיע"א. חיבר קונטרס אהבת הבורא 

שנדפס בסוף ספר שומר אמונים של חותנו. 
דברי אמונה, בענייני אמונה וביטחון ועוד. סימני קיפול וכתמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 300$

האדמו"ר  דנציגר  משה  יהודה  רבי  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
מאלכסנדר

מכתב 4 שורות בכתב יד קודשו וחתימתו של רבי יהודה משה דנציגר האדמו"ר מאלכסנדר 
מיום כג' טבת תשכ"ט - 1969. לר' שמואל הומינר בעיניין קבלת ספריו.

 
האדמו"ר  משה"  ה"אמונת  בעל   )1973 תשל"ג,   -  1892 )תרנ"ג,  דנציגר  משה  יהודה  רבי 

מאלכסנדר בארץ ישראל לאחר השואה.

החל מ: 180$

מכתב בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר מסלונים הרב שלום נח ברזובסקי 
"הנתיבות שלום"

מכתב משנת תשל"ז בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר מסלונים הרב שלום נח ברזובסקי 
נייר  וברכה על תרומתו לנצרכים, כתוב על  "הנתיבות שלום" אל הרב מנחם פרוש תודה 

מסמכים של ישיבת 'בית אברהם' ירושלים.
מצב מצוין.

החל מ: 120$
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Letter written and signed by the Admor of Mozrov-
Khantzin, Rabbi Moshe Yehiel HaLevi Epstein

Long letter on both sides, around 22 lines from 26th of 
Cheshvan, 1947, on a variety of issues. Good condition. He 
lived 1889-1971, was a member of the Council of Torah Sages, 
winner of the Israel Prize for Torah Literature in 1968.

Starting at: 250$

381

מאוזרוב-חנצין.  האדמו"ר.  של  וחתימתו  קודשו  יד  בכתב  מכתב 
רבי משה יחיאל הלוי אפשטיין. זצ"ל

קדשו  יד  בכתב  תש"ז  חשון  כו'  מיום  שורות  כ-22  צדיו  משני  ארוך  מכתב 
"שאומרים  בניהם:  שונים  בנושאים  חנצין.  מאוזורב-  האדמו"ר  של  וחתימתו 

שהרבי שליט"א מגור מצווה ליתן רק לכולל של אברהם פיש".
מצב כללי טוב.  

הרב משה יחיאל הלוי אפשטיין )תר"ן -1889 תשל"א - 1971( היה האדמו"ר 
מאוז'רוב-חנצ'ין. חבר מועצת גדולי התורה. וחתן פרס ישראל לספרות תורנית 

בשנת תשכ"ח.

החל מ: 250$

Interesting mazal tov letter from Sochotchov and 
Grodzisk families, signatures of Admorim and rabbis 
and public figures
 
Mazal tov letter written by the rebbetzin of Sochotchov, wife 
of Rav Chanoch Henich Burnstein, son of HaShem Shmuel, 
signed: Admor Rav Chanoch, his son Rabbi Shlomo, Admor 
of Sochotchov, son of the Admor Rabbi Yeshaya of Grodzisk, 
Admor Rav Elimelech, son-in-law of the Rav, Yisrael Jungster, 
Rav Aviezer Shapira, and more, a number of interesting 
signatures.

Starting at: 120$

382

וגרודזיסק ,חתימות  מכתב מזל טוב מעניין ממשפחות סוכוטשוב 
אדמורים ורבנים ואישי ציבור 

מכתב מזל טוב בכתב יד הרבנית מסוכוטשוב אשת הרב הצדיק רב חנוך העניך 
בורנשטיין בן השם משמואל זצ"ל ,

חתומים: האדמור רב חנוך זצ"ל,
בנו רב שלמה אדמור מסוכוטשוב זצ"ל

בני האדמור רב ישעיה מגרודזיסק זצ"ל,
האדמור רב אלימלך זצ"ל 

חתנו הרב ישראל יונגסטר זצ"ל 
הרב אביעזר שפירא זצ"ל

ועוד מספר חתימות מעניינות.

החל מ: 120$

381

382
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385

384

383

Letter written and signed by the Admor Rav Meshulam Zusya 
Tversky of Chernobyl, Jerusalem 1978

Around 14 lines written and signed, to Rav Yisrael Weinstock on receipt 
of his grandfather’s book (David Petachya Weinstock, hy’’d). From 25th of 
Tevet, 1978. Written on official letterhead, good condition.

Starting at: 250$

Invitation to the wedding of the daughter of the Admor of 
Biela, with additional writing by hand and signature

With around 7 handwritten lines. Very good condition. Rav ben Zion 
Rabinowitz, te Admor of Biela, author of a series of books Mevaser Tov. 
In the past he served as rabbi of Lungo in Switzerland. Member of the 
Council of Torah Sages.

Starting at: 100$

Letter of blessing with paragraph written and signed yb hand 
by the Admor of Sanz

For a wedding. Excellent condition.

Starting at: 160$

383

384

385

זוסיא טווערסקי  יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר הרב משולם  מכתב בכתב 
מטשערנוביל. ירושלים תשל"ח | 1978

מכתב כ-14 שורות בכתב יד קדשו וחתימתו של האדמו"ר מטשערנוביל הרב משולם זוסיא 
טווערסקי, אל הרב ישראל וינשטוק בעניין קבלת ספרו של סבו הרב דוד פתחיה וינשטוק 

הי"ד. מיום כ"ה טבת תשל"ח - 1978.
כתוב על נייר מסמכים רשמי. מצב טוב.

החל מ: 250$

יד קודשו  הזמנה לחתונת בת האדמו"ר מביאלא שליט"א עם תוספת בכתב 
וחתימתו

הזמנה לחתונת בת האדמו"ר מביאלא שליט"א עם תוספת של כ-7 שורות בכתב יד קודשו 
וחתימתו.

מצב טוב מאוד.
הרב בן ציון רבינוביץ שליט"א האדמו"ר מביאלא ומחבר סדרת הספרים מבשר טוב. בעבר 

שימש כרב העיר לוגנו שבשווייץ. חבר מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל.

החל מ: 100$

מכתב ברכה עם קטע בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר מצאנז שליט"א

מכתב ברכה לחתונה עם קטע בכתב יד קודשו וחתימתו של האדמו"ר מצאנז שליט"א. מצב 
מצוין.

החל מ: 160$
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Collection of letters and documents on absorbing 
children who were Shoah survivors, both during 
the war and after-archive of Rav Schedrovitzky

With various bits of correspondence and lists written by heads 
of Agudat Yisrael and many businessmen in Israel during 
World War II, during the establishment of the State of Israel, 
and after, most on the issue of Jewish children and absorbing 
the immigrating children from Europe who survived the 
Shoah, a subject not deeply studied until today—there is 
much information to be found among these documents.
The project “The Enterprise for the Children of Israel,” 
established during WWII by the Keren HaTorah (established 
during the first gathering of Agudat Yisrael in 1923), for 
supporting yeshivot and Torah institutes in Israel and Europe. 
The organization was established after the issue was raised 
of restoring the damage caused during World War One. After 
WWII the “Enterprise for Absorbing Immigrating Children” 
was also established, led by the Griz Solovetichik of Brisk and 
the Gaon of Tchevin.
More than 120 pages, various sizes and conditions.

Starting at: 400$

Lot of documents from the “Tiferet Zion” hospice 
for the poor in Jerusalem

Lot of documents, calendars, and paper items from the 
“Tiferet Zion Hospice for the Poor and Soup Kitchen 
and Zaharei Hama Beit Midrash for Torah and Prayer in 
Jerusalem.” Contracts, donation documents, receipts, and 
letters regarding activities at the site.

The Zaharei Hama synagogue is a historical structure in a 
wonderful and unusual building with a sundial at Yafo 92 
in Jerusalem, opposite Shuk Mahane Yehuda. When it was 
built, it was the highest building in Jerusalem outside the Old 
City. It was built by Rabbi Shmuel Levi, who moved to Israel 
from the United States; he was exposed to the travails of new 
immigrants in Jerusalem and bought for them a home with the 
goal of establishing the “Tiferet Zion v’Yerushalayim Hospice 
for the Poor” that would provide for new immigrants a sort 
of “Absorption Center” that was comfortable and friendly. 
On the one-story home he built three additional stories and 
an attic made of wood. The synagogue and hospice were 
dedicated in 1908.

Starting at: 180$

386387

שואה  ניצולי  ילדים  קליטת  בעניין  ומסמכים  מכתבים  אוסף 
במהלך המלחמה ואחריה - ארכיון הרב שצ'דרוביצקי

אוסף מכתבים ומסמכים, עם התכתבויות שונות ורשימות שונות של ראשי 
אגודת ישראל ועסקנים רבים בארץ ישראל במהלך מלחמת העולם השניה 
ובתקופה של קום המדינה ואחריה, ברובם בעניין "המפעל למען ילדי ישראל" 
ו"מפעל לקליטת ילדי העולים" - קליטת ילדים ניצולי שואה ופעולות להצלת 
היהודים והיהדות באירופה בארץ ישראל, נושא שלא נחקר עד היום לעומק 

ומידע רב נמצא במקבץ מסמכים זה.
"קרן  ע"י  המלחמה  במהלך  הוקם  ישראל",  ילדי  למען  "המפעל  פרויקט 
התורה" )הוקם בכנסייה הגדולה הראשונה של אגו"י בשנת תרפ"ג )1923( 
ישראל  בארץ  תורניים  ומוסדות  בישיבות  לתמיכה  ישראל,  אגודת  ידי  על 
ובאירופה, הארגון הוקם, לאחר שהועלתה סוגיית שיקום החורבן שהותירה 
מלחמת העולם הראשונה(. לאחר מלחמת העולם השניה הוקם גם "מפעל 
מבריסק  סולובייצ'יק  הגרי"ז  של  בנשיאותם  שהיה  העולים",  ילדי  לקליטת 

והגאון מטשעיבין.
למעלה מ-120 דפים. גודל ומצב משתנים.

החל מ: 400$

לוט מסמכים מהכנסת אורחים "תפארת ציון" בירושלים

לוט מסמכים, לוחות שנה ופריטי נייר שונים מהמוסד "הכנסת אורחים ובית 
התבשיל תפארת ציון וביהמ"ד זהרי חמה לתורה ולתפילה בעיה"ק ירושלים 
ת"ו". חוזים, מסמכי התרמה, קבלה ומכתבים שונים אודות הפעילות במקום. 
בית הכנסת זהרי חמה הוא מבנה היסטורי השוכן בבניין מרשים ויוצא דופן 
עם שעון שמש ברחוב יפו 92 בירושלים, מול שוק מחנה יהודה. בזמן בנייתו 
היה הבניין הגבוה ביותר בירושלים שמחוץ לחומות. הבית נבנה על ידי ר' 
שמואל לוי, שעלה ארצה מארצות הברית, הוא נחשף למצוקתם של העולים 
החדשים בירושלים וקנה לשם כך את הבית במטרה להקים את מלון "הכנסת 
אורחים תפארת ציון וירושלים" שיספק לעולים החדשים כעין "מרכז קליטה" 
נוח וידידותי. על-גבי הבית בן הקומה האחת בנה שלוש קומות נוספות ועליית 

גג מעץ, שם שכן בית הכנסת ובית הכנסת אורחים שנחנכו בשנת 1908.

החל מ: 180$

386
387
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Letter signed by the Admor HaRayatz, Rav Yosef  
Yitzhak Schneerson

From 13th of Tevet, 1945, after the well-being and blessing for 
health, signed by hand by the Admor. Good condition, light stains.

Starting at: 500$

Shana tova letter from the Rebbe to the founder and 
mayor of Bnei Brak, Rabbi Yitzhak Gershtkoren. Elul 
1957

Tears and taping, generally good condition.

Starting at: 180$

388

388

390

390

יצחק  יוסף  הרב  הריי"צ   האדמו"ר  של  קדשו  יד  בחתימת  מכתב 
שניאורסון זצ"ל

יד קדשו של  מכתב מי"ג טבת תש"ה, שלומים וברכה לבריאות, חתום בחתימת 
האדמו"ר הריי"ץ.

מצב טוב, כתמים קלים.

החל מ: 500$

ר'  הראשון  ברק  בני  עירית  וראש  למייסד  מהרבי  טובה  שנה  מכתב 
יצחק גרשטקורן. אלול תשט"ז | 1957

מכתב שנה טובה מהרבי למייסד וראש עירית בני ברק הראשון ר' יצחק גרשטקורן. 
אלול תשט"ז - 1957. קרעים והדבקה. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

Letter from the Rebbe to Rabbi Eliezer Nenes, “the man 
who would not give up,” from 11th of Nissan, 1978

Letter of blessing before Pesach. At the end, before the signature, 
the Rebbe adds something by hand, well-wishes. Very good 
condition. Rav Eliezer Nenes was born on Shabbat, 5th of Sivan 
1897 in Kharson, Ukraine. He was sent to Siberia for 20 years of 
imprisonment and exile in awful conditions, but despite it all he 
succeeded in preserving his Jewishness, including mitzvoth and 
holidays. The Rebbe said of him that he merited being called a 
Beinoni as it appears in the Tanya.

Starting at: 300$

389

389

ניסן  י"א  מיום  נכנע"  שלא  "האיש  ננס  אליעזר  לרב  מהרבי  מכתב 
התשל"ח - 1978

כל  בימי  זו  ושמחה  מחירות  "ולהמשיך  המצות  חג  לקראת  ברכה  מהרבי  מכתב 
השנה כולה." המכתב נשלח לרב אליעזר ננס "האיש שלא נכנע" מיום י"א ניסן 
ולבשו"ט  קודשו  יד  בכתב  הרבי  מוסיף  החתימה  לפני  בסופו   .1978  - התשל"ח 

)ןבשורות טובות(. מצב טוב מאוד.

הרב ר' אליעזר ננס נולד בשבת קודש ה' סיון תרנ"ז בחרסון שבאוקראינה. נשלח 
לסיביר לעשרים שנות מאסר וגלות בתנאים מזוויעים, ולמרות הכל הצליח לשמור 
ראוי  הוא  כי  עליו  אמר  הרבי  כי  מסופר  וחגים,  מצוות  שמירת  כולל  יהדותו  על 

להקרא 'בינוני' כפי המופיע בתניא.

החל מ: 300$
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Letter from the Rebbe, blessing for pregnancy and easy birth, 
shana tova. Elul 1956

Signed by the Rebbe by hand to a Melbourne, Australia family, leading 
with a blessing for a successful pregnancy and birth. He ends with shana 
tova greetings. Signs of folding, excellent condition.

Starting at: 350$

391

מכתב מהרבי ברכה להריון ולידה קלה ושנה טובה. אלול תשט"ז | 1956

מכתב )מברק( ברכה ושנה טובה בחתימת יד קודשו של הרבי למשפחה ממלבורן אוסטרליה 
ת"י,  זוגתו  מצב  אודות  ההודעה  על  "במענה  קלה.  ולידה  להריון  ברכה  המכתב  בראשית 
השי"ת ימלא ימי הריונה כשורה ובנקל ותלד זחו"ק )זרע חי וקיים( בעתה ובזמנה כשורה 
ובקל" מסיים הרבי בברכת שנה טובה המכתב אלול תשט"ז - 1957. סימני קיפול. מצב מצוין.

החל מ: 350$

Letter from the Rebbe, blessing for the birth of a daughter, 
from 3rd of Cheshvan 1957
 
Sent to a family in Melbourne, Australia, leading with a blessing for the 
birth of a daughter. Signs of folding, excellent condition.

Starting at: 350$

Letter from the Rebbe, blessing for pregnancy and easy birth, 
3rd of Tevet, 1987
 
Defects and signs of folding, ok to good condition.

Starting at: 300$

392

393

מכתב מהרבי ברכה להולדת הבת מיום כג' מר חשון תשי"ז | 1957

אוסטרליה בראשית  קודשו של הרבי למשפחה ממלבורן  יד  ברכה בחתימת  )מברק(  מכתב 
המכתב ברכה להולדת הבת "במענה על הודעתו אשר נולדה להם בת למזל טוב ונקרא שמה 
ביראל חיה מלכה שתליט"א.. הנה יהי רצון מהשי"ת שיגדלה ביחד עם זו' תי' לתורה ןלחופה 
ולמעשים טובים מתוך הרחבה"... ומסיים הרבי "ידוע מכ"ק האדמו"ר )מהרש"ב( נ"ע אשר 
מנהגינו הוא לומר גם בלית בת ל'תורה' ולחופה ולמעשים טובים..." כג' מר חשון תשי"ז - 

1957. סימני קיפול. מצב מצוין.

החל מ: 350$

מכתב מהרבי ברכה להריון ולידה קלה. מיום ג' טבת תשמ"ז | 1987

מכתב ברכה בחתימת יד קודשו של הרבי להריון ולידה קלה. "במענה על ההודעה אודות מצב 
זוגתו ת"י, השי"ת ימלא ימי הריונה כשורה ובנקל ותלד זחו"ק )זרע חי וקיים( בעתה ובזמנה 

כשורה ובקל" המכתב מיום ג' טבת תשמ"ז - 1987. פגמים וסימני קיפול. מצב בינוני טוב.

החל מ: 300$

391

392

393
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396

395

394

Lot of 2 letters from Rav Shmaryahu Gur Aryeh, son-in-law of 
the Rayatz of Lubavitch

2 printed letters on blank letterhead of Rav Shmaryahu, head of the 
Central Operating Committee of the Tomchei Temimim yeshivot in the 
US and Canada, written in Yiddish and signed. Letters from 21st of Iyar, 
1945, to Sam Kotler and his sister the Rabbanit on the death of their 
mother, following a request to help memorialize her in the yeshiva, more 
than 2,500 students and more than half a million dollars. Rav Shmaryahu 
Gur Aryeh (1897-1989) was son-in-law of the Rabbi of Chabad, Rabbi 
Yosef Yitzhak Schneerson of Lubavitc, brother-in-law of the last Rebbe, 
Menachem Mendel Schneerson. Generally good condition.

Starting at: 100$

Lot of 3 letters from secretaries of the Chabad Rebbe

On official letterhead: 1. From the Rebbe on minhagim for birthdays. 
Study of tefillin, with signature of the Rebbe by the secretary. 2 letters on 
official letterhead of the secretaries on prayer for the Rayatz. 1. Signed 
by Rav Shalom Menachem Mendel Simpson, and the other signed by Rav 
Avraham Eliyahu Quint. Signs of folding, different conditions, generally 
good condition.

Starting at: 100$

Rare bottle of alcohol from the Rebbe

Smirnoff vodka bottle given by the Rebbe, with an inscription from the 
recipient “alcohol that I received from the holy hands of the Admor, when 
he was giving out a blessing cup at the end of Simchat Torah, 1981.” The 
bottle is empty. Height: 18cm. Good condition.

Starting at: 770$

394

395

396

לוט 2 מכתבים מהרב שמריהו גור אריה חתנו של הריי"צ מלובאוויטש

מרכז  הפועל  ועד  יו"ר  אריה,  גור  שמריהו  הרב  של  רשמי  בלנק  על  מודפים,  מכתבים   2
הישיבות תומכי תמימים ליובאוויטש דארה"ב וקנדה, כתובים ביידיש וחתומים.

אמם  פטירת  על  הרבנית  ולאחותו  קוטלר  לסם   )1945( תש"ה  אייר  כ"א  מיום  המכתבים 
של  כספי  ומחזור  תלמידים   2,500 מעל  המונה  בישיבה  לזכרה  והנצחה  תמיכה  ובקשת 

למעלה מחצי מיליון דולר.
מחב"ד  הרבי  של  חתנו   )1897-1989 תשמ"ט   - תרנ"ח   - )הרש"ג  גוראריה  שמריהו  הרב 
וגיסו של הרבי מחב"ד האחרון רבי מנחם מנדל  יצחק שניאורסון מליובאוויטש,  יוסף  רבי 

שניאורסון. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

לוט 3 מכתבים ממזכירי הרבי מחב"ד

לוט 3 מכתבים ממזכירי הרבי על נייר מסמכים רשמי.
1. מכתב מהרבי על מנהגי יום הולדת. לימוד חת"ת ותפילין ר"ת. )עם חתימת הרבי בשם 

המזכיר(.
2 מכתבים על נייר מסמכים רשמי של המזכירות בעניין תפילה על ציון הריי"צ.  1. חתום ע"י 

הרב שלום מנחם מנדל סימפסון, ומכתב 1 חתום על ידי הרב אברהם אליהו קווינט.
סימני קיפול מצבים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

בקבוק משקה נדיר מהרבי

)וודקה SMIRNOFF( שחילק הרבי. על הבקבוק כיתוב בכתב יד מהמקבל  בקבוק משקה 
"משקה שקבלתי מידיו הקדושות של כ"ק האדמו"ר שליט"א בחלוקת כוס של ברכה מוצאי 

שמחת תורה שנת תשמ"א. הבקבוק ריק. גובה: 18 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 770$
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$5 bill from the Chabad Rebbe

Given on 22nd of Shvat, 1992 at 22:30. Excellent condition.

Starting at: 770$

397

שטר של 5 דולר מהרבי מחב"ד

שטר של 5 דולר שניתן מהרבי מחב"ד, באור לכ"ב שבט תשנ"ב בשעה 22.30..
מצב מצוין.

החל מ: 770$

Lot of 3 $1 bills from the Chabad Rebbe
 
Given out on different dates. Very good condition.

Starting at: 770$

$1 bill given by the Chabad Rebbe
 
Given on 10th of Adar Bet, 1989, good condition.

Starting at: 180$

398

399

לוט 3 שטרות של דולר 1 מהרבי מחב"ד

לוט 3 שטרות של דולר אחד שחולקו על ידי הרבי מחב"ד במועדים שונים.
מצב טוב מאוד. 

החל מ: 770$

שטר של 1 דולר מהרבי מחב"ד

שטר של 1 דולר שניתן ע"י הרבי ביום י' אדר ב' תשמ"ט, מצב טוב.

החל מ: 180$

397

398

399
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Lot with a $1 bill from Chabad Rebbe and a declaration 
by the Baba Sali to buy a letter in a Sefer Torah of the 
Rebbe

1. $1 bill given by the Rebbe, Menachem Mendel Schneerson, 
according to the inscription on the bill it was given on the 20th of 
Tishrei, 1991, the eve of Hoshana Raba, very good condition.

2. Interesting declaration printed on A4-size paper with a call 
by Rabbi Yisrael Abuhatzira, the Baba Sali, that “the Admor of 
Lubavitch has turned recently to the Jewish people to write a 
special Torah…a great zechut…to buy one letter in this Torah.” 
From 8th of Iyar 1981.

Starting at: 180$

Likkutei Torah from Sefer Bereishit (Chabad)-Vilna 
1884

Likkutei Amarim on three parshiyot (Bereishit to Lech Lecha) 
by Rabbi Schneor Zalman Maladi, the Ba’al HaTanya, founder 
of Chabad chassidut. Moth damage without damage to text, light 
stains, generally good condition. Original binding is worn.

Starting at: 120$

400

401

לוט שטר של 1 דולר מהרבי מלובביץ וכרזה מהבבא סאלי לקנות אות 
בספר התורה של הרבי

עפ"י  רבי מנחם מענדל שניאורסון הרבי מחב"ד,  ע"י  דולר שניתן   1 1. שטר של 
)1991( ליל הושענא רבה, מצב  כ' בתשרי תשנ"א  ביום  ניתן  הכיתוב על השטר 

טוב מאוד.
2. כרזה מעניינת מודפסת על נייר בגודל 4A צילום של קריאתו של רבי ישראל 
בימים  פנה  מליובאוויטש  שליט"א  אדמו"ר  "כ"ק  סאלי":  "הבבא  אבוחצירא 
זכות  מיוחד...  תורה  ספר  כתיבת  ידי  על  ישראל  ילדי  כל  את  ללכד  האחרונים 

גדולה... לקנות אות אחת בספר תורה זה". מתאריך ח' באייר תשמ"א | 1981.

החל מ: 180$

ספר ליקוטי תורה מספר בראשית )חב"ד( – וילנה תרמ"ד | 1884

התורה  פרשיות  ג'  על  אמרים  ליקוטי  והוא  בראשית,  מספר  תורה  ליקוטי  ספר 
)בראשית – לך לך(, מאתצ רבי שניאור זלמן מלאדי "בעל התניא" ומייסד חסידות 
חב"ד – ליובאוויטש. נזקי עש ללא פגיעה בטקסט. כתמים קלים. מצב כללי טוב. 

כריכה מקורית בלויה.

החל מ: 120$

401

400
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Lot of 2 engravings. Map of Jerusalem and the tools 
of the Mishkan. 16th century

Lot of 2 ancient engravings from the 16th century. 1. Map 
of Christian Jerusalem, from 1554 with markings of places. 
50.5x37cm, underwent professional restoration at a later 
period. Signs of folding, light tears, stains from moisture, 
alright condition. 2. Engravings of Aharon HaKohen, the 
Mishkan, and its tools. Seems to be from the 16th century. Size: 
37x50cm. Signs of folding, light tears in the margins. Stains 
from moisture. Ok condition. From a private collection.

Starting at: 300$

402

לוט 2 תחריטים. מפת ירושלים וכלי המשכן. המאה ה-16

לוט 2 תחריטים קדומים מהמאה ה-16. 
1. מפת ירושלים נוצרית משנת 1554 עם ציוני מקומות. מידות: 50.5X37 ס"מ. 
עברה שיקום מקצועי בתקופה מאוחרת יותר. סימני קיפול. קרעים קלים. כתמי 

רטיבות מצב סביר.  
מידות:  ה-16.  המאה  כנראה  וכליו.  המשכן  הכהן.  אהרון  של  תחריטים   .2
37X50 ס"מ. סימני קיפול. קרעים קלים בשולי הדף. כתמי רטיבות. מצב סביר. 

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 300$

Illustrated copy by hand of a Mizrach. Europe, 20th 
century
 
With a variety of colors, a mizrach with illustrations from 
Jewish holidays. In the center is written “Mizrach,” at the 
bottom is written “as printed” in 1780. 42x26cm, damage from 
moisture. Small tears, new frame. Generally good condition.

Starting at: 100$

403

העתקה מצוירת ביד של 'מזרח'. אירופה. המאה ה-20

העתקה מצוירת ביד בשלל צבעים של מזרח עם ציורים מחגי ישראל. במרכז 
כיתוב בגדול 'מזרח' "מצד זה רוח חיים" בתחתית כיתוב כש"נ )כמו שנדפס( 
בשנת התק"מ )1780( לפ"ק. מידות: 42X26 ס"מ. נזקי רטיבות. קרעים קלים. 

מסגרת חדשה. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

402

403
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Oil on canvas, “The Wedding,” copy from Daniel 
Moritz Oppenheim. Artist unknown. Beginning of 
the 20th century.

Jewish wedding, based upon the famous artwork by Daniel 
Moritz Oppenheim. Very good condition. Size: 24x35cm. New 
matching frame. Origin: Private collection.

Starting at: 250$

404

שמן על בד. 'החתונה' העתק ע"פ דניאל מוריץ אופנהיים. אמן לא 
ידוע. תחילת המאה ה-20

שמן על בד "חתונה יהודית" ע"פ ציורו המפורסם של דניאל מוריץ אופנהיים. 
העתק זה נעשה בתחילת המאה ה-20 ע"י אמן לא ידוע. מסגרת חדשה תואמת. 

מידות: 24X35 ס"מ. מצב טוב מאוד. מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 250$

Oil on wood, portrait of a Jewish boy. Artist not 
identified

Signed, artist unknown. In a matching wooden frame, 
18x26cm. Light defects, generally good condition. From a 
private collection.

Starting at: 150$

405

שמן על עץ דיוקן ילד יהודי. אמן לא מזוהה

שמן על עץ דיוקן ילד יהודי. חתום אמן לא מזוהה. התמונה נתונה בתוך מסגרת 
עץ תואמת. מידות: 26X18 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב. מקור: אוסף 

פרטי.

החל מ: 150$

404

405
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Wood work (Marquetry), portrait of a boy
 
Seemingly done on the basis of a picture by Shmuel ben David-
Davidov, an artist of Betzalel. 21x26cm, very good condition.

Starting at: 400$

407

עבודת עץ )מרקטרי( דיוקן נער

עבודת עץ )מרקטרי( דיוקן נער. כנראה נעשה ע"פ ציור מאת שמואל בן דוד – 
דוידוב מאמני בצלאל. מידות: 26X21 ס"מ. מצב טוב מאוד.

החל מ: 400$

Ceramic tiles, silhouette by Meir Gur Aryeh. 
Stamped Betzalel

“Dancing the Polka” by Meir Gur Aryeh, glued to wood block. 
Height: 17cm, width: 32cm. Good condition.

Starting at: 600$

 406

אריחי קרמיקה. צלליות מאת מאיר גור אריה. חתום בצלאל.

עץ.  ללוח  מוצמדים  אריה  גור  מאיר  מאת  פולקה'  'רוקדים  קרמיקה  אריחי 
חתימה בגב העץ "בצלאל". גובה: 17 ס"מ. רוחב : 32 ס"מ. מצב טוב. 

החל מ: 600$

 406

407
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Tapestry of the Tower of David, Israel, beginning of 
the 20th century

With inscription: “Tower of David in Jerusalem,” given in a 
wooden frame. 45x32cm. Colors are faded, stains, generally 
good condition.

Starting at: 200$

408

גובלן מגדל דוד. ישראל תחילת המאה ה-20

גובלן עם מראה מגדל דוד והכיתוב: "מגדל דוד בירושלים" נתון בתוך מסגרת. 
מידות: 32×45 ס"מ. צבעים דהוים. כתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

Bronze statue in the figure of a boy holding a sefer 
torah. Artist not identified

Boy wrapped in a tallis holding a sefer torah. On a marble base. 
Seems to be from the 1950s. Height: 36cm. Width: 19cm. Good 
condition.

Starting at: 200$

409

פסל ברונזה בדמות נער אוחז בספר תורה.  אמן לא מזוהה

פסל ברונזה בדמות נער עם טלית אוחז בספר תורה. על משטח שיש. אמן לא 
מזוהה. כנראה שנות ה - 50. גובה: 36 ס"מ. רוחב: 19 ס"מ. מצב טוב. 

החל מ: 200$

408

409
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Item Key:

Category					                               Items

Zhitomir and Slavita printings ...……….............................….. 001-011

Jerusalem printings ...………................................................….. 012-020

Sfarim and Sifrei Kodesh ...…..........…….............................….. 023-052

Printings from 15-17th centuries ...………...............021-022, 053-067

Pictures and postcards ...……..............….............................….. 068-074

Torahs and Megillot ...………................................................….. 075-100

Anti-Semitism and the Shoah .....……….............................….. 101-102

Objects and Judaica Items ...………......................................….. 103-194

Crowns, breastplates and Rimonim for the Torah ........….. 195-209

Hanukkiyot and Candlesticks ...………...............................….. 210-222

Posters, ketubot, and paperwork ...……….........................….. 223-238

Bibliographic and Facsimile Books...………......................….. 239-243

Other Books ...………......................................................................….. 244

Land of Israel and Zionism ...………......................................…........ 245

Ladino ...………........................................................................….. 246-255

Siddurim, Machzorim, and Prayer Books ...………..........….. 256-261

Psalms ...………........................................................................….. 262-263

Haggadot ...…....................................……...............................….. 264-265

Books of Chassidut ...………..................................................….. 266-273

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 274-290

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 291-312

Handwritten pages/manuscripts ...…................................….. 313-345

Letters from Rabbis ...…........................................................….. 346-387

Chabad ...…..............................................................................….. 388-401

Paintings and Artwork ...…..................................................….. 402-409
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Form for an Early Offer, Auction No. 13, March 07, 2017

Fax: 972-2-5029021

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

	

Maximum Offer:Item Description:Item No:

		

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________



192

Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" (AKA- Moreshet) will display online or in the catalog, the items, along with information about the items, 
including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and foremost 
on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description insurance and 
alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. (most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%).

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet (below are "hammer price"), will be the price that is upon the buyer 
to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 20%+ VAT(The price including tax will be considered the determining price).

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.





194

Silver implements of all types:

Crowns, silver rimonim and breastplates for the sefer torah.

Candlestick holders, chanukiyot, besamim holders, yads for the sefer torah, and more.

Illustrations and artwork:

Original Judaica artworks at surprising prices.

Zionism, Shoah, and Shoah survivors:

Anti-Semitic walking sticks, and more.

A variety of Judaica items, items from the Land of Israel, artwork, posters, and paper.
     

As you can see in the catalogue before you, we have taken care to maintain fair opening prices.

You can see additional pictures of the items on the Moreshet website.

We pray to the Creator that no issues or challenges will arise before us.

And to you, our dear friends, we thank for the advice and belief that you have given us and continue to give us, always.

Yours in love.

Asaf HaAtzni, Nissim Verta, and the Staff of Moreshet.
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B”H 

Adar 5777

To Our Dear and Beloved Friends

With praise and thanksgiving to G-d on everything good that we have received,

We are honored to present before you our twelfth sales catalogue.

In the catalogue before you we have rare and important Judaica items from a private collection:

Handsome silver hannukiyah in the style of the Ba’al Shem Tov. Poland, 19th century (Item #210).

Rare and historic item! The tobacco case of the Sidna Baba Sali, the Admor Rabbi Yisrael Abuhatzira. (Item #176).

Large and handsome silver goblet. Augsburg, 17th century. Stamped. (Item #148)

Chiddushei Baba Batra by the Ramban—Bombirgi Venice 1523. (Item #53)

Yalkut Shimoni on the Prophets and Writings—Salonika 1521, copy of the Me’eri Yehi Tzalach-the Maharitz-with glosses 
handwritten by him (Item #302).

Manuscript of the book Shorashei HaShemot (meaning of names) by Rabbi Moshe Zechut, 1700 (Approximately), a rare 
manuscript from the Montefiore archive. (Item #329)

Shdarut Letter of the Students of the Gra, led by Rabbi Yisrael of Shklov—Jerusalem and Tzfat, 1731. (Item #346)

Important and interesting letter from Rabbi Shimshon Refael Hirsch. 1846. (Item #349)

Letter written by hand and signed by Rabbi Shimon Shkap of Grodna. (Item #357)

Letter written and signed by the Admor Rabbi Yisrael of Husiatyn. Tel Aviv 1938. (Item #375)

Adra Raba and Adra Zuta, copy of the kabbalist Rabbi Mordechai Sharabi. (Item #292)

Mafte’ach HaHida—an exceptional item fit for a museum—Italy, end of the 18th century. (Item #228).

Colorful Jerusalem ketuba, handsome, from the wedding of the daughter of the Khacham B’Ashi, the first in Israel, Rabbi Haim 
Avraham Gagin-Jerusalem 1845 (Item #230)

Halitza shoe, Europe, 18-19th centuries, rare item. (Item #103).

Additional Sifrei Torah from Europe, Morocco, Yemen. (Items #88-91).

Answers to halakhic questions from the holy hand of Maran HaRishon LeZiyyon Rav Ovadia Yosef (Items #354-356).

Letters and signatures from sages of previous generations.

Letters from the Rebbe, Rabbi Menachem Mendel Schneerson and the Admor the Rayatz (Items #388-395).

Rare Alcohol Bottle from the Rebbe (Item #396)

Dollars from the Rebbe (Items #397-399). And more.

Rare and important ketubot and manuscripts:

Important manuscripts from Yemen, Morocco, Persia, Jerusalem, and more.

Books with glosses.

Books from the 16th and 17th centuries, important works of chassidut, books from Slavita and Zhitomir printings, Jerusalem 
printings, books in Ladino, books from Mizrahi printings, rare printings, and more.

Rare haggadot, Books of Psalms, and more.
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Auction No .13

Judaica, Manuscripts, Holy Texts, letters, Rabbinical letters, Jewish objects, 
Items from the Land of Israel, Artwork, Posters, and Paperwork.

Will take place on Tuesday, 9 of Adar, 5777

March 07.2017

At 5:00 pm, at our new home on

43 King George St., Jerusalem

You can see additional photos at the Moreshet website

www.moreshet-auctions.com

Early viewing at the new Beit Moreshet will take place:

Tuesday 28-02.2017
Wednesday - Thursday 01-02/03/2017

Sunday - Monday 05-06/03/2017
From 12:00 To 20:00

We will be happy to see you

Telephone: 972-5029020, Fax: 972-2-5029021
Moreshet.auctions@gmail.com

Asaf: 972-54-3053055   Nissim: 972-52-8861994


